
 1. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de agosto de 1743.
Juicio.  Cayetano Rodriguez es procesado por haber dado muerte al español Miguel Sambrano en las cercanias de
Agua Nueva.
AMS, PM, c 16, e 1, 75 f.

2. Villa del Santiago del Saltillo. 23 de julio de 1743.
Solicitud. El español Miguel Sambrano solicita al teniente de justicia Francisco Xavier de la Sendeja le ajudique a su
esposa María Guadalupe del Toro, la parte de casa que le heredó su abuela Juana de Luna.
AMS, PM, c 16, e 1 bis, 4 f.

3. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de agosto de 1743.
Orden.  Mandamiento del juez para que no se entregue una carga a Nicolás Flores hasta que pague los seiscientos
pesos del flete.
AMS, PM, c 16, e 2, 2 f.

4. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de junio de 1743.
Petición.  Matías de Aguirre pide testimonio del testamento e inventarios de los bienes de Buenaventura de Aguirre.
AMS, PM, c 16, e 3, 45 f.

5. Villa de Santiago del Saltillo.1 de abril de 1743.
Demanda.  Matias Flores demanda a Pedro Galindo por golpes que le infirió en la hacienda de San Isidro de las
Palomas.
AMS, PM, c 16, e 4, 2 f.

6. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de febrero de 1743.
Venta. Mariana Sánchez vende a María Josefa Sánchez una parte del rancho de Arriba, heredado por sus padres
Francisco Luis Sánchez y Mariana Morales.
AMS, PM, c 16, e 5, 2 f.

7.  Villa de Santiago del Saltillo. 31 de julio de 1743.
Juicio.  Cristóbal Sánchez es procesado por golpear al español Cristóbal Morales.
AMS, PM, c 16, e 6, 8 f.

8. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1743.
Juicio.  Juan Ligero es procesado por heridas que infirió a María Guadalupe Gómez, esposa de Juan José Ramos.
AMS, PM, c 16, e 7, 9 f.

9. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de julio de 1743.
Juicio.  Juan Antonio Ramos es procesado por haber raptado y violado a Theresa Sánchez, española de 21 años.
AMS, PM, c 16, e 8 , 34 f.

10. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de marzo de 1743.
Averiguación. Diligencias para saber quien causó las heridas a Juan Antonio Imperial, de oficio zapatero.
AMS, PM, c 16, e 9, 5 f.

11. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de febrero de 1743
Queja. Luis Ventura, Juan Ramos, Antonio Casares, Diego Melchor y varios vecinos mas del pueblo de San Esteban
se quejan del robo de 16 bestias mulares y caballares.
AMS, PM, c 16, e 10, 40 f.

12. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de abril de 1743.
Litigio.  El bachiller José Joaquín Fernandez de Casa Ferniza entabla juicio contra José Blas García por unos ojos de
agua de la hacienda de Santa Ana, ubicados entre los ojos de agua del Saltillo y Las Encinillas.
AMS, PM, c 16, e 11, 38 f.

13. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de marzo de 1743.
Queja.  Francisco Ramos  se queja ante Pedro Francisco de la Fuente, alcalde ordinario, de que su yerno Martín
Garcia, maltrata a su hija María Isabel Ramos.
AMS, PM, c 16, e 12, 4 f.

14. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de mayo de 1744/1750.
Juicio. José Feliciano Morales, originario de San Juan del Río, denuncia una serie de robos habidos en esta villa.
Incluye diligencias y proceso.
AMS, PM, c 16, e 13, 137 f.

15. México. 29 de octubre de 1744.



Real Orden.  Copia del mandamiento para que se auxilie con donativos y hombres para mantener la defensa de las
islas de Barlovento y La Florida del abuso de los ingleses. Incluye relación de donadores y cantidades.
AMS, PM, c 16, e 14, 11 f.

16. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de agosto de 1744.
Demanda. Francisco Javier de Ybarra demanda a los hermanos Gerónimo, Joseph Antonio y Manuel de la Fuente por
daños, injurias e intento de homicidio.
AMS, PM, c 16, e 15, 8 f.

17. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de julio de 1744.
Orden.  El alcalde ordinario Alonso Ygnacio de Aragon ordena se inventarien los bienes del intestado Antonio
Ramón, clerigo de esta villa. Incluye inventario.
AMS, PM, c 16, e 16, 9 f.

18. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de agosto de 1744.
Petición.  Phelipe Fernández de Terán, receptor de alcabalas,  pide que lo acompañe el escribano Manuel Angel
Robles en las diligencias de recaudación de este ramo.
AMS, PM, c 16, e 17, 12 f.

19. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de julio de 1744.
Queja. Juan de Besanilla y Olmo, alcalde de segundo voto se queja que Joseph Gómez maltrato a Francisca Gómez.
AMS, PM, c 16, e 18, 5 f.

20. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de abril de 1744.
Demanda.  Joseph de la Fuente demanda a Francisco Galindo por injurias y golpes inferidos a su esposa Lucia de los
Hinojos.
AMS, PM, c 16, e 19, 4 f.

21. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de febrero de 1744.
Petición.  Francisca de la Serda, esposa de Gregorio de Cuencas, solicita se pruebe que la casa que ocupa es de su
propiedad, recibida por herencia de su madre Geronima de los Reyes.
AMS, PM, c 16, e 20, 4 f.

22. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de agosto de 1744.
Averiguación.  Diligencias practicadas para investigar la fuga de los reos Joaquín Jiménez, Atanacio Ruiz y otros.
AMS, PM, c 16, e 21, 12 f.

23. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de febrero de 1744
Querella.  Francisco Sánchez se querella contra su cuñado Xavier de Villa Vicencio por daños causados a su huerto.
AMS, PM, c 16, e 22, 2 f.

24. Villa de Santiago del Saltillo.15 de Junio de 1744.
Renuncia. Juan de Abrego renuncia ante Joseph Ventura Sanchez, alcalde ordinario de primer voto al nombramiento
de albacea que Agustin Flores hizo en su testamento.
AMS, PM, c 16, e 23, 1 f.

25. Mazapil. 12 de mayo de 1744.
Solicitud. Juan Antonio de Elizondo solicita a Diego Joseph de Barrera le atienda algunos negocios para lo que le
enviará carta poder.
AMS, PM, c 16, e 24, 1 f .

26. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de abril de 1745.
Escritura.  Josepha Baez de Treviño hipoteca a favor de la iglesia parroquial nueve días de agua de la hacienda de
Santa Margarita de las Palomas de Adentro en quinientos pesos.
AMS, PM, c 16, e 25, 3 f.

27. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de diciembre de 1745.
Acuerdo. Resolución del cabildo para verificar el cobro de propios a los causantes morosos, nombrando para el efecto
a cuatro sujetos, uno para cada ramo de hacienda.
AMS, PM, c 16, e 26, 4 f.

28. Madrid. 29 de septiembre de 1745.                                  1
Real Cedula.  Copia del mandamiento comunicando el casamiento de la hija del rey, la infanta María Teresa, con el
delfín, hijo del rey de Francia.
AMS, PM, c 16, e 27, 4 f.

29. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha/1745.



Escritura.  Juan Lobo Guerrero y su esposa Antonia Gómez Galván venden al general Prudencio Orobio y Basterra
parte de sus tierras en el paraje de San Antonio y Jame, en trecientos y doscientos pesos respectivamente.
AMS, PM, c 16, e 28, 2 f .

30. Durango. 20 de enero de 1745.
Solicitud. Los jueces de las reales cajas de Durango solicitan al cabildo de la Villa de Santiago del Saltillo nombre un
encargado del cobro de alcabala.
AMS, PM, c 16, e 29, 5 f .

31. Villa de Santiago del Saltillo.
Juicio.  Juan José López es procesado por haber tuzado y herido a su hija María Inés López e intentado matar a su
esposa, María Micaela Sánchez.
AMS, PM, c 16, e 30, 38 f.

32. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de julio de 1745/1774
Juicio.  Francisco Rodríguez es procesado por robo de ganado menor.
AMS, PM, c 16, e 31, 121 f.

33. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de octubre de 1745.
Escritura.  Ana de Lizarraras y Cuellar, viuda de Antonio de las Casas Lobo Guerrero hipoteca a favor del Marques de
San Miguel de Aguayo, diez y seis dias de agua con sus tierras en la hacienda Palomas de Adentro, con su molino de
pan y vivienda y los sitios y parajes del Tunal, Jame, San Antonio y Rincón de las Vacas.
AMS , PM , c 16 , e 32 , 5 f.

34. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1745.
Juicio. Cayetano Rodriguez es procesado por desacato a la autoridad e insultos y amenazas a Juana Gómez.
AMS, PM, c 16, e 33, 16 f.

35. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de marzo de 1745.
Petición.  Mateo de Monroy pide se le pague, como depositario de los bienes embargados a Francisco Arellano y
Escamilla, setenta y un pesos y dos reales.
AMS, PM, c 16, e 34, 8 f.

36. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1745.
Donación. Matías de Aguirre funda una Capellanía con un mil trescientos pesos de capital para que con sus reditos de
sesenta y cinco pesos anuales se compre el aceite de la lámpara del santisimo.
AMS, PM, c 16, e 35, 2 f.

37. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de marzo de 1745.
Escritura.  María Gertrudis Mancilla, en su lecho de muerte,  deja en adopción a sus hijos Anna María, Pedro, Juana,
Joseph y Bernardino a Juan Miguel Ramirez y su esposa para que los eduque, vista y alimente.
AMS, PM, c 16, e 36, 3 f.

38. Villa de Santiago del Saltillo.18 de octubre de 1745.
Denuncia. José Valdés, Manuel de la Garza, Domingo de Salona y Juan Antonio de la Paz denuncian una mina en el
potrero de La Carbonera, al pie del cerro del Guajito.
AMS, PM, c 16 , e 37 , 5 f.

39. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de noviembre de 1745.
Demanda. Francisco de la Cerda, mayordomo del rancho de la Hedionda demanda a Tomás de Luna por el robo de un
caballo.
AMS, PM, c 16, e 38, 7 f .

40. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de diciembre de 1745.
Petición.  Juan de Bezenilla y Olmo, alcalde ordinario y mayordomo de la Archicofradía del Divinísimo Sacramento,
pide los cuarenta pesos de la limosna acordada del fondo de propios.
 AMS, PM, c 16 , e 39 , 2 f.

41. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de octubre de 1745.
Querella.  Juan Francisco Bernal se querella contra Nicolás Hernández y Manuel de los Santos por lesiones.
AMS, PM, c 16, e 40, 2 f.

42. Villa de Santiago del Saltillo.12 de septiembre de 1746.
Juicio. Xavier de Aguirre es procesado por heridas que infirió a Ylario Pérez.
AMS, PM, c 17, e 1, 6 f.

43. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de enero de 1746.



Demanda. Joachin de León, a nombre y con poder de Sebastián Gutiérrez, demanda a Pedro de Urrutia por un adeudo
de doscientos treinta y siete pesos.
AMS, PM, c 17, e 2, 10 f.

44. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de junio de 1746.
Juicio.  Miguel Cavazos Lobo es procesado por estupro cometido contra Anna María del Campo, esclava de Juan
Francisco Sanches de Alvear.
AMS, PM, c 17, e 3, 26 f.

45. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de marzo de 1746.
Demanda. Simón Martínez de Castro demanda a Juan Francisco Ruiz de Guadiana por trescientos pesos que pagó en
su nombre como fiador.
AMS, PM, c 17, e 4, 4 f.

46. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de junio de 1746.
Querella. Miguel González, vecino de la hacienda de las Palomas se querella contra Miguel Valdés por injurias y
golpes.
AMS, PM, c 17, e 5, 7 f.

47. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1746.
Elecciones.  Designación de alcaldes y procurador de la villa, resultando electo Joachin Galván Cavallero como
alcalde de primer voto.
AMS, PM, c 17, e 6, 6 f.

48. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de mayo de 1746.
Nombramiento. Alonso Ygnacio de Aragon y Abollado nombra a Cristóbal Sanchez Navarro teniente general de
alcalde en lo político, y capitán a guerra en lo militar.
AMS, PM, c 17, e 7, 8 f.

49. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de febrero de 1746.
Petición.  Mateo Espinoza pide la entrega de un día y medio de agua de la hacienda de Santa Ana, que heredo su
esposa de Juliana de San Miguel.
AMS, PM, c 17, e 8, 2 f.

50. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de enero de 1746.
Averiguación. Diligencias para determinar quién mató a Blas Rodriguez, en la hacienda de San Joseph, que al parecer
fue muerto por los indios barbaros.
AMS, PM, c 17, e 9, 6 f.

51. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de marzo de 1746.
Juicio.  El indio Francisco Durán es procesado por dar muerte a Bartolome Ximénez.
AMS, PM, c 17, e 10, 21 f.

52. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de enero de 1746.
Juicio.  Cayetano Rodriguez es procesado por amasiato con María de Guadalupe del Toro, viuda de Miguel
Sambrano.
AMS, PM, c 17, e 11, 18 f.

53. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de junio de 1746.
Petición. El español Cristóbal Sánchez Navarro pide se atestigüe sobre su nobleza de sangre, linaje y honradez en sus
funciones como alcalde ordinario.
 AMS, PM, c 17, e 12, 12 f.

54. Cuencame. 28 de junio de 1746.
Litigio.  Nicolás José Dávila enjuicia a José Casa Ferniza por una casa.
AMS, PM, c 17, e 13, 20 f.

55. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de noviembre de 1746.
Demanda. Juan de Besanilla y Olmo demanda a Juan Miguel Ramírez por cuatrocientos cuarenta y ocho pesos que le
adeuda.
AMS, PM, c 17, e 14, 7 f.

56. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de abril de 1746.
Juicio.  Diego José de Barreda y Ebra promueve juicio contra Cristóbal Sánchez Navarro por las deudas que le cubrio
siendo su fiador.
AMS, PM, c 17, e 15, 19 f.



57. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de noviembre de 1746.
Juicio.  Ignacio Zertuche es procesado por injurias que profirio contra la real justicia.
AMS, PM, c 17, e 16, 5 f.

58. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de octubre de 1746.
Orden.  El juez ordena se haga inventario de los bienes del intestado Francisco Dávila, incluye relación de los bienes.
AMS, PM, c 17, e 17, 2 f.

59. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de enero de 1746.
Denuncia.  Joseph Valdés, el mozo, Juan Valdés y Joseph Valdés, el viejo, denuncian una mina en el cerro del potrero
de San Pedro de la Carbonera.
AMS, PM, c 17, e 18, 2 f.

60. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de marzo de 1746.
Demanda. María Rosa Botello demanda a Pedro Sánchez por robar en su casa.
AMS, PM, c 17, e 19, 13 f.

61. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de agosto de 1746.
Juicio.  Miguel Recio es enjuiciado por golpes e injurias proferidas contra Rosa Flores de Abrego,  esposa de José
Flores de Abrego.
AMS, PM, c 17, e 20, 11 f.

62. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de septiembre de 1746.
Queja.  El cabildo acusa a Christóbal Joseph Sánchez de usar insignias de justicia y tomar asiento preferente en la
iglesia.
AMS, PM, c 17, e 21, 12 f.

63. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de noviembre de 1746.
Queja.  Ignacio de Zertuche se queja de Baltazar Farias por construir una casa en un terreno de su propiedad, ubicado
en la hacienda de la Capellanía.
AMS, PM, c 17, e 22, 1 f.

64. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de agosto de 1746.
Bando.  Manuel de Elezarza, Teniente de Alcalde Mayor, en bando público manda que nadie salga por la noche y  se
pare en las esquinas a escandalizar sin causa que lo justifique.
AMS, PM, c 17, e 23, 1 f.

65. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de marzo de 1746.
Petición. Juan de Abrego solicita testimonio de la cláusula sexta del testamento de su esposa, Margarita Lobo
Guerrero.
AMS, PM, c 17, e 24, 1 f.

66. Villa de Santiago del Saltillo.3 de febrero de 1746
Petición. Nicolás Ermenegildo de Vargas y Anda y Javier Rodríguez, piden se cancele la fianza que otorgaron para
que saliera de prisión Cayetano Rodríguez, por haber caído nuevamente en prisión
AMS, PM, C 17, e 25, 1 f.

67. Villa de Santiago del Saltillo.3 de octubre de 1746.
Demanda. Joseph Antonio de Rumayor, a nombre y con poder de Juan de Urroz y Garza demanda a Pedro Montes de
Oca por ciento setenta y nueve pesos que le adeuda.
AMS, PM, c 17, e 26, 3 f.

68. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de julio de 1746.
Informe. María de Zepeda, viuda del capitán Matías de la Peña, aclara que  el adeudo contraído por su esposo con
Lucía Baes Treviño, asciende a setecientos pesos, por tener recibo de haber abonado quinientos pesos a la cuenta.
AMS, PM, c 17, e 27, 2 f.

69. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de marzo de 1746.
Orden.  Francisco Xavier de la Zendeja, Teniente de Alcalde Mayor, prohibe a Francisco de Avila volver a la casa de
Josefa de la Peña bajo pena de arresto, ya que mantenian una relación ilicita.
AMS, PM, c 17, e 28, 1 f.

70. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de octubre de 1746.
Petición.  María Rosa de Arredondo, viuda de Lorenzo de los Ynojos pide se obligue a los parcioneros de la hacienda
de Santa Ana que paguen los costos del juicio que su difunto esposo les tramitó contra el bachiller Pedro de Arizpe.
AMS, PM, c 17, e 29, 2 f.



71. Villa de Santiago del Saltillo.15 de octubre de 1746.
Querella.  Juan de Agüero Campuzano se querella contra Melchor de Campuzano por golpes.
AMS, PM, c 17, e 30 , 2 f.

72. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de abril de 1746.
Demanda. María Catharína de Treviño, viuda de Juan Antonio Morales demanda a los herederos de Thomas Flores
por daños que su ganado causó a sus sementeras.
AMS, PM, c 17, e 31, 2 f.

73. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1746.
Querella. Lucía Flores se querella contra su esposo Joseph Benito Valdés por golpearla, al pedirle que la llevara a
misa.
AMS, PM, c 17, e 32, 6 f.

74. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de agosto de 1746.
Lista. Joachín de León presenta relación de los deudores de Sebastián Gutiérrez.
AMS, PM, c 17, e 33, 4 f.

75. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de febrero de 1746.
Recibo. Andrés Galindo se compromete pagar a Sebastian Gutiérrez cuarenta y tres pesos cinco reales que debía a los
bienes de Francisco de Rumayor, y en el concurso de dependencia pasaron a poder de este ultimo.
AMS, PM, c 17, e 34, 2 f.

76. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de noviembre de 1746.
Petición. El bachiller Joseph de Casa Ferniza pide testimonio de la fundación de una Capellanía que reconoce la
hacienda de San Francisco del Potosí, propiedad de Pedro Montes de Oca y su esposa María de Ayala.
AMS, PM, c 17, e 35, 2 f.

77. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de mayo de 1747.
Queja. Cristóbal de Peña se queja que Juan Antonio de Liendo no lo deja usar su acequia.
AMS, PM, c 17, e 36, 2 f.

78. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de mayo de 1747.
Querella. Pedro Galindo se querella con Nicolás Vargas por lesiones.
AMS, PM, c 17, e 37, 6 f.

79. Guadalajara, San Gregorio del Mazapil. 23 de marzo de 1747.
Real Orden. Copia de un real mandamiento referente al nombramiento de Joseph Cristóbal Sánchez Navarro, como
Teniente General de Alcalde.
AMS, PM, c 17, e 38, 34 f .

80. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de enero de 1747.
Sentencia.  Antonio Rumayor, alcalde ordinario, sentenció a Martín Guerrero con multa de seis pesos y pago de
curaciones por azotar a una niña de once años, llamada Ana María, hija de Julian Grazia y Ana María de la Garza
Falcon.
AMS, PM, c 17, e 39, 4 f.

81. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1747.
Demanda.  Miguel Rodríguez demanda a Manuel de Aquirre por vender harina revuelta con sisaña.
AMS, PM, c 17, e 40, 6 f.

82. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de abril de 1747.
Petición. Domingo Ignacio de Saldua pide autorización para fabricar una hacienda de fundición de plata, con su
herida de molino en el Cañón de Palomas.
AMS, PM, c 17, e 41, 11 f.

83. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de marzo de 1747.
Juicio. Josefa Baes Treviño promueve juicio contra Cristóbal Sánchez Navarro por adeudo de una fianza que le
cubrió.
AMS, PM, c 17, e 42, 27 f.

84. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1747.
Elecciones. Nombramiento de alcaldes, regidores y procurador de la villa, resultando electo Joseph Antonio de
Rumayor como alcalde de primer voto.
AMS, PM, c 17, e 43, 4 f.



85. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de febrero de 1747
Querella. El español Salvador González se querella contra Luciano Rodríguez y Joseph Dávila por heridas que le
infirieron.
AMS, PM, c 17, e 44, 8 f .

86. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de julio de 1747.
Sentencia. Gonzalo Morales, Phelipe Medrano, Joseph Joachín de Rosas y Joseph Serrano, son amonestados y
multados por estar jugando a los naipes despues del toque de queda.
AMS, PM, c 17, e 45, 6 f.

87. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de noviembre de 1747.
Querella. Francisca Gómez se querella contra Javier Rodriguez por injurias y heridas que le infirió.
AMS, PM, c 17, e 46, 8 f.

88. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de noviembre de 1747.
Juicio. Cayetano Sánchez, indio coyote, es procesado por ladrón y cuatrero.
AMS, PM, c 17, e 47, 52 f.

89. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de octubre de 1747.
Orden.  Alonso Ignacio de Aragón y Abollado, alcalde mayor, atendiendo orden del virrey forma una partida de
treinta hombres armados para inspeccionar el norte de la provincia.
AMS, PM, c 17, e 48 , 12 f.

90. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de diciembre de 1747.
Orden.  Joseph Antonio de Rumayor, alcalde ordinario, cumplimentando orden superior procede a requisar cincuenta
caballos para las milicias que marcharan a inspeccionar el norte de la provincia.
AMS, PM, c 17 , e 49, 6 f .

91. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. Sin fecha/1747/1749.
Lista. Relación de vecinos de San Esteban de la Nueva Tlaxcala que contribuyen para el monumento que el
ensamblador Gregorio Joseph de Rivera esta haciendo para la descencia del culto divino. Incluye recibos de dinero
del referido ensamblador y cartas sobre la organización de las festividades del Santo Patron de San Esteban.
AMS, PM, c 17, e 50, 48 f.

92. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de octubre de 1747.
Escritura. Mateo López Berlanga y Manuela de Valdés, su esposa, hipotecan a favor de Juana de Villarreal dos
esclavos llamados Joseph Antonio y Marcelo en garantía de su adeudo.
AMS, PM, c 17, e 51, 6 f.

93. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de octubre de 1747.
Orden.  Alonso Ignacio de Aragón y Abollado, alcalde de la villa, comunica a Joseph Ventura Sanchez  protector del
pueblo de San Esteban la orden del virrey para que aliste cinco hombres equipados para recorrer el norte de la
provincia.
AMS, PM, c 17, e 52, 6 f.

94. México. 20 de febrero de 1747.
Escritura.  Francisco Garcia de las Infantas dona al convento de San Juan de Dios una mulata esclava llamada
Josepha.
AMS, PM, c 17, e 53, 12 f.

95. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de noviembre de 1747.
Querella.  Juan Miguel Hernández se querella contra Nicolás Rodríguez, Joseph de Avila y otros por heridas que le
infirieron.
AMS, PM, c 17, e 54, 6 f.

96. San Phelipe el Real. 3 de marzo de 1747.
Carta. El marques de Torre Campo comunica al cabildo, justicia y regimiento de la Villa de Santiago del Saltillo de
enterado que han sido electos para dirigir la administración de esa villa.
AMS, PM, c 17, e 55, 2 f.

97. Durango.16 de octubre de 1748.
Orden.  El gobernador de la provincia de Durango ordena al capitán Alonso Ignacio de Aragón entregar la vara de
justicia mayor de Parras a Joseph Francisco de Cosio, para evitar mas tumultos de los habitantes de esa villa.
AMS, PM, c 17, e 56, 6 f.

98. Durango. 19 de mayo de 1748.



Nombramiento.  El gobernador de la provincia nombra a Juan Boninfant de la Fuente alcalde de Santa María de las
Parras.
AMS, PM, c 17, e 57, 13 f.

99. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de mayo de 1750.
Cuentas. Cuaderno de las cuentas de propios del año de 1748 que presenta Pedro Ramos de Arreola, procurador de la
villa del Saltillo en ese año.
 AMS, PM, c 17, e 58, 7 f.

100. Durango. 13 de diciembre de 1747.
Real Cédula. Copia del mandamiento que participa la muerte del rey Felipe V comunicando además que Fernando VI
es el sucesor.
AMS, PM, c 17, e 59, 6 f.

101. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1748.
Elecciones. Nombramiento de Joseph Zepeda como alcalde de primer voto, Juan Gómez de Selis como alcalde de
segundo voto y Pedro Ramos como procurador de la villa de Santiago del Saltillo.
AMS, PM, c 17, e 60, 4 f.

102. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 15 de julio de 1748.
Juicio. Matías de Aguirre y otros son procesados por heridas que infirieron a Marcelo Luis y su esposa Juana.
AMS, PM, c 17, e 61, 6 f.

103. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de abril de 1748.
Juicio.  Joseph de Avila es procesado por haber dado muerte a Felipe Santiago.
AMS, PM, c 17, e 62, 4 f.

104. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de agosto de 1748.
Demanda.  Agustin de Peña demanda a Manuel González por daños en su huerta.
AMS, PM, c 17, e 63, 5 f.

105. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de febrero de 1748.
Demanda. Cristóbal Sánchez Navarro demanda a Joseph Ramón, Luis Galindo y Joseph Valdés por haber matado
reses de su propiedad.
AMS, PM, c 17, e 64, 18 f.

106. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de marzo de 1748.
Juicio. José de Avila es procesado por heridas que infirió a Phelipe de Alarcón.
AMS, PM, c 17 , e 65 , 42 f .

107. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de septiembre de 1748.
Juicio. Miguel Jaramillo es procesado por haber dado muerte a Vicente, un mulato conocido como el tamborilero.
AMS, PM, c 17, e 66, 12 f.

108. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de mayo de 1748.
Litigio. Juan José de Arizpe entabla juicio contra María Theresa Sanchez por una casa y huerta que les heredó
Bernardina Sanchez.
AMS, PM, c 17, e 67, 7 f.

109. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de junio de 1748.
Juicio. Miguel González, Ygnacio Garcia, Juan de Calis y Eusebio Garcia son procesados por azotar a la mulata
Manuela de la Fuente, esposa de Joseph Joachín de Ribera, de quien sospecha Miguel Gonzales que hechizó a su
mujer.
AMS, PM, c 17, e 68, 40 f.

110. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de febrero de 1748.
Juicio. El mulato Manuel Milanes es procesado por desacato a la autoridad y portar armas.
AMS, PM, c 17, e 69, 6 f.

111. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de agosto de 1748.
Juicio. Cristóbal Ramón demanda a Pedro de Valle y José Blas Garcia por el pago del censo al fondo de propios de
las haciendas de San Juan Bautista y San Diego.
AMS, PM, c 17, e 70, 48 f.

112. México. 22 de junio de 1748.
Real Cédula. Copia de real cédula que prohibe el juego de suerte, apuesta y embite.
AMS, PM, c 17, e 71, 8 f.



113. Villa de Santiago del Saltillo.18 de agosto de 1748.
Demanda. Joseph Melchor Lobo Guerrero y Elizondo demanda a Pedro Joseph de Aguirre por un adeudo de
doscientos veinticinco pesos.
AMS, PM, c 17, e 72, 24 f.

114. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de 1748.
Demanda.  Juan Calis de Arredondo demanda a Manuel, alias "Marañas”, mulato sirviente de Domingo Guajardo por
injurias.
 AMS, PM, c 17, e 73, 6 f.

115. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de marzo de 1748.
Juicio.  Juan Ramos Arriola promueve juicio contra Pedro de la Fuente Fernández por el adeudo de sesenta y nueve
pesos un real.
AMS, PM, c 17, e 74, 30 f.

116.  Villa de Santiago del Saltillo. 20 de noviembre de 1748.
Escritura. Joseph Manuel de la Mora como principal y Juan Joseph Mascorro y Sandoval,su fiador, otorgan en
Mazapil escritura de pago a favor de Diego Phelipe Saenz de las Cortes, por la cantidad de setecientos cincuenta
pesos.
 AMS, PM, c 17, e 75, 4 f.

117. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de abril de 1748.
Demanda. Thadeo Gómez demanda a Juana de Loya por deudas.
AMS, PM, c 17, e 76, 1 f.

118. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de abril de 1748.
Petición.  Joseph Antonio Mireles solicita al cabildo de Saltillo autorización para continuar construyendo su casa
suspendida a petición de Joseph Garcia.
AMS, PM, c 17, e 77, 2 f.

119. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de febrero de 1748.
Petición.  Joseph Flores de Abrego pide se retire la querella criminal que tiene con Miguel Recio.
AMS, PM, c 17, e 78, 2 f.

120. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1748.
Juicio. Joseph Joachín Gómez Galván promueve juicio contra Francisca Ruiz de Gaona por derechos sobre una casa
que este le compró a Joseph de Abrego.
AMS, PM, c 17, e 79, 37 f.

121. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de agosto de 1749.
Petición. El alférez Bernave Carvajal solicita al teniente de cabildo un terreno para construir casa y huerta.
AMS, PM, c 18, e 1, 2 f.

122. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1749.
Juicio.  Se hacen averiguaciones sobre la muerte de José Francisco Estrada, encontrado en el Puerto de Piñones
AMS, PM, c 18, e 2, 10 f.

123. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1749.
Petición.  Felipe Fernández de Therán pide no se le suspenda de su empleo de teniente de alcalde mayor y capitán a
guerra sin justificación previa.
AMS, PM, c 18, e 3, 4 f.

124. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de mayo de 1749.
Demanda. Ignacio de Zertuche es acusado por faltas a la autoridad, al no presentar a una mujer de nombre Antonia
que se habia llevado Buenaventura de Zertuche.
AMS, PM, c 18, e 4, 7 f.

125. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de febrero de 1749.
Auto. Averiguación judicial para descubrir quienes estan robando bestias mulares y caballares a los vecinos de esta
villa y San Esteban de Tlaxcala
AMS, PM, c 18, e 5, 15 f.

126. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de mayo de 1749.
Petición. Pedro Ramos de Arreola pide la parte de dinero que le corresponde a su difunta esposa Manuela Gómez
Galván Cavallero de un vale de ochocientos dos pesos repartidos entre cinco herederos de Francisco Gómez Galván
Cavallero.



AMS, PM, c 18, e 6, 8 f.

127. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1749/1777.
Litigio. Joseph Domingo Martinez Guajardo litiga con Joseph de Loya por una casa ubicada en la calle de la Estación
que compró a Joseph de Aguirre, como apoderado y albacea testamentario de su tío Luis Joseph de Aguirre. Incluye
testamento y el referido contrato de compra.
AMS, PM , c 18 , e 7 , 38 f .

128. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de abril de 1749.
Petición. El procurador Pedro Ramos de Arriola pide al cabildo publique un bando para que los vecinos encierren los
puercos y limpien las acequias, prohibiéndoles que contaminen el agua del público.
AMS, PM, c 18, e 8, 2 f.

129. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de octubre de 1749.
Auto. Phelipe Fernandez de Teran, teniente de Alcalde Mayor ordena que el escribano público entregue los
documentos que posee por haberse ausentado de la villa sin licencia.
AMS, PM, c 18, e 9, 18 f.

130. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de noviembre de 1749.
Juicio.  Andrés Galindo promueve juicio contra Juan Joseph y Luis Landeros por tierras y aguas.
AMS, PM, c 18 , e 10, 112 f.

131. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de mayo de 1749.
Querella.  Testimonio de las diligencias seguidas por Joseph Bentura Sanchez, protector de los naturales del pueblo de
San Esteban de la Nueva Tlaxcala contra Alonso de Cárdenas, por construir este unas tapias en terrenos que dice el
protector pertenecen al pueblo de San Esteban.
AMS, PM, c 18, e 11 , 23 f .

132. Santa María de las Parras. 7 de septiembre de 1749.
Nombramiento.  Pedro Francisco de la Fuente es nombrado Teniente General y Capitán a Guerra de esta villa en
sustitución de Phelipe Fernández de Therán.
AMS, PM, c 18, e 12, 3 f.

133.  Villa de Santiago del Saltillo. 30 de noviembre de 1749.
Orden. Phelipe Fernández de Therán, teniente de alcalde mayor, prohibe sacar granos de esta jurisdicción debido a la
escases de los mismos.
 AMS, PM, c 18, e 13, 2 f.

134. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de enero de 1749.
Auto. Testimonio de la resolución relativa a la jurisdicción que debe tener el capitán a guerra en los asuntos mineros.
AMS, PM, c 18, e 14, 6 f.

135. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de noviembre de 1750.
Juicio. Jacinto de Aguirre, a nombre de su esposa Lucía Segín promueve juicio contra Melchor Lobo Guerrero por
una casa.
AMS, PM, c 18, e 15, 14 f .

136. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de julio de 1750
Querella. María Rosa Guadiana se querella contra su esposo Nicolás Guajardo por malos tratos y azotes.
AMS, PM, c 18, e 16, 6 f.

137. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de julio de 1750.
Juicio. Buenaventura Zertuche reclama los bienes que le corresponden de la  herencia de su abuela Geronima
Navarro.
AMS, PM, c 18, e 17, 16 f.

138. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de octubre de 1750.
Litigio. Litigio seguido entre Joseph Melchor Lobo Guerrero como apoderado de Francisco Elizondo y Josepha Baez
Treviño por dos días de agua con su tierra en la hacienda de San Juan Bautista.
  AMS, PM, c 18, e 18, 86 f.

139. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de marzo de 1750.
Juicio. Sebastián, el zapatero, es procesado por robo de ganado, fue capturado con cinco bestias caballares y mulares.
AMS, PM, c 18, e 19, 8 f.

140. México. 5 de noviembre de 1750.



Real Orden. Juan Francisco de Guemes y Horcasitas, virrey de la Nueva España, ordena se respete el lugar que les
corresponde a las autoridades del pueblo de San Esteban en el asiento de la iglesia.
AMS, PM, c 18, e 20, 8 f.

141. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de febrero de 1750.
Denuncia. Ignacia de Oranday, esposa de Ascencio de Cuellar denuncia un garito propiedad de Zacarías Pantaleón
donde se juega a la baraja.
AMS, PM, c 18, e 21, 4 f.

142. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de noviembre de 1750.
Auto.  Resolución del juez para que Miguel González sea apresado por faltar a la cita de comparecencia que le giro el
ministro de vara Juan Antonio Morales.
AMS , PM , c 18 , e 22 , 9 f.

143. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de septiembre de 1750.
Juicio. Joseph Antonio de Rumayor, a nombre y con poder de Francisco Marcelo Pablo Fernández, promueve juicio
contra María de Zepeda por el pago de un adeudo por mil doscientos cuarenta y seis pesos siete reales y medio.
AMS, PM, c 18, e 23, 39 f.

144. Villa de Santiago del Saltillo.16 de mayo de 1750.
Cuentas. Domingo de Saldua, procurador de la villa, rinde cuentas del fondo de propios a su cargo.
AMS, PM, c 18, e 24, 21 f.

145. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de noviembre de 1750.
Litigio.  El bachiller Pedro Joseph de Aguirre litiga contra Xavier Ramos por unas tierras que siembra en la hacienda
de Capellanía, alegando el dicho Ramos que se las presto María Catalina de Treviño.
AMS, PM, c 18, e 25, 76 f.

146. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1750.
Nombramientos. El cabildo de esta villa elige alcaldes ordinarios y procurador para el presente año, resultando Diego
Joseph de Barreda Yebra alcalde de primer voto, Juan Antonio Fernandez de Casa Ferniza alcalde de segundo voto y
para procurador Domingo Ygnacio de Saldua Maguregi.
AMS, PM, c 18, e 26, 6 f .

147. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de abril de 1750.
Demanda.  Rosa Guadiana demanda a Joseph Valdés, indio coyote, por golpes y heridas que le ocasionó al apedrearla.
AMS, PM, c 16, e 27, 6 f .

148. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de diciembre de 1750.
Petición. Pedro de Cuellar en nombre de Josepha Baez Treviño pide se haga efetiva la multa de quinientos pesos
impuesta a Melchor Lobo Guerrero por rebeldía.
AMS, PM, c 18, e 28, 4 f .

149. México. 7 de marzo de 1750.
Real Orden.  Mandamiento del Virrey indicando que no tienen jurisdicción en el pueblo de San Esteban de la Nueva
Tlaxcala, la audiencia de Guadalajara, el gobernador de la Viscaya ni el alcalde mayor del Saltillo.
AMS, PM, c 18, e 29, 6 f .

150. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de octubre de 1751/1764.
Escritura.  Ascencio e Isabel de Cepeda donan a su sobrina Rosalía de la Fuente las tierras y aguas que les
corresponden en la hacienda de San Isidro de las Palomas. Incluye litigio con los demas herederos de la hacienda.
AMS, PM, c 18, e 30, 96 f.

151. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha 1750/1780.
Juicio.  Pedro Francisco de la Fuente, a nombre y con poder de Ana María Flores, Miguel, Alonso y Nicolás Valdés,
entabla juicio contra Francisca Javiera Valdés, viuda de Joseph Valdés, por la herencia que éste les dejó.
AMS, PM, c 18, e 31, 131 f.

152. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de octubre de 1750.
Petición.  Nicolás Valdés solicita testimonio del traspaso que le hizo Joseph Flores de Abrego.
AMS, PM, c 18, e 32, 2 f.

153. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de enero de 1750.
Petición. Manuel Antonio de la Campa Santander, asistente en el Real de Mapimi, pide le devuelvan diez y nueve y
media cargas de harina y trece y medias de trigo.
AMS, PM, c 18, e 33, 2 f.



154. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de octubre de 1750.
Petición.  Juan Antonio González pide se pruebe que su hermano, Pedro González, le empeña diez y ocho horas y tres
cuartos de agua en veinte pesos.
AMS, PM, c 18, e 34, 8 f.

155. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de enero de 1751.
Poder. Mathías de Aguirre otorga poder a Pedro de la Sendeja para que en su nombre y representación obtenga el
padron de fiel contraste de la ciudad de Durango.
AMS, PM, c 18, e 35, 9 f .

156. Villa del Saltillo. 23 de mayo de 1751.
Lista.  Nombres de las personas y cantidades que aportaron para la construcción de la Santa Iglesia Parroquial de esta
villa.
AMS, PM, c 19, e 1, 4 f.

157. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de julio de 1751/1752.
Demanda.  Don Asencio de Acosta demanda a Francisco García por unas cosechas de maiz y trigo.
AMS, PM, c 19, e 2, 33 f.

158. México. 11 de noviembre de 1751.
Real Cédula. Copia de dos reales cédulas: la primera prohibe a los extranjeros introducirse al país sin licencia y lo
segunda ordena se recoja la moneda extranjera.
AMS, PM, c 19, e 3, 12 f.

159. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de diciembre de 1751.
Litigio.  Santiago Ramos Mascorro y Pedro Félix de Ruedas Zevallos pelean por un terreno llamado Palo Blanco.
AMS, PM, c 19, e 4, 75 f.

160. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de mayo de 1751.
Demanda. La mulata Florentina de la Candelaria demanda a Antonio Morales, indio borrado, por haber abusado de su
nieta María Agustina.
AMS, PM, c 19, e 5, 10 f.

161. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de octubre de 1751.
Petición.  Julián Ignacio Dominquez solicita testimonio de la escritura de donación que Ascencio e Isabel de Zepeda
hicieron de una parte de la hacienda de San Isidro de las Palomas a su esposa Rosalía de la Fuente.
AMS, PM, c 19, e 6, 4 f.

162. Villa de Santiago del Saltillo, Hacienda San Juan de la Vaquería. 22 de abril de 1751.
Proceso. Juicio contra Roxelio Narciso de Salazar por haber dado muerte a Pedro de los Santos.
AMS, PM, c 19, e 7, 7 f.

163. Villa del Saltillo. 30 de enero de 1751.
Proceso. Juicio contra el hatero (pastor) Lorenzo Coronel por haber golpeado a su esposa María de Oliva y a su
suegro Juan Antonio Claudio
AMS, PM, c 19, e 8, 9 f.

164. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de diciembre de 1751.
Proceso.  Procesamiento contra Juan Manuel Fernandez de Ceballos por heridas que infirio a Marino de Santiago
Ramos.
AMS, PM, c 19, e 9, 12 f.

165. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de agosto de 1751.
Petición.  El bachiller José Martín Sánchez Navarro pide se haga efectiva la multa impuesta a varias personas por el
obispo, ya que seran destinadas a la construcción de la parroquia.
AMS, PM, c 19, e 10, 8 f.

166. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de octubre de 1751.
Petición. Antonio de Aguirre, hijo de Buenaventura de Aguirre e Isabel de Almandos, piden habilitación de edad para
administrar sus bienes.
AMS, PM, c 19, e 11, 6 f.

167. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de agosto de 1751.
Petición.  Cristóbal de Valle pide testimonio del testamento de su padre Pedro de Valle.
AMS, PM, c 19, e 12, 67 f.

168. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de julio de 1751.



Inventario. Lista de los documentos que estaban en poder del capitán Matías de la Peña, quien fue alcalde mayor de
esta villa, y los recibe el escribano público Manuel Angel de Robles.
AMS, PM, c 19, e 13, d 1, 1 f.

169. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de septiembre de 1751.
Petición. Juan Ignacio de Arizpe pide se haga comparecer a su tío Francisco de los Santos, albacea de los bienes de su
madre Juana de los Santos, para ajustar cuentas.
AMS, PM, c 19, e 13, d 2, 3 f.

170. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de septiembre de 1751.
Demanda.  Don Pedro Francisco de la Fuente solicita que Juan Antonio González comparezca por haberle vendido en
Guadalajara una carga de maíz que le encomendo, y no traerle una carga de piloncillo que le encargó.
AMS, PM, c 19, e 13, d 3, 4 f.

171. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de abril de 1751.
Petición.  Thadeo Gómez pide que se tomen las medidas necesarias para que no se le quite el uso del agua de la
hacienda de Santa Ana, de donde es aparcero.
AMS, PM, c 19, e 13, d 4, 4 f.

172. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de octubre de 1751/1752.
Carta.  Francisco de la Puerta y Barrera autoriza a Thoribio Fernández de Casa Ferniza para seguir usando el fierro de
herrar de su padre mientras compruebe el pago del registro.
 AMS, PM, c 19, e 13, d 5, 2 f .

173. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de diciembre de 1750.
Demanda.  Joseph Melchor Lobo Guerrero y Elizondo pide se haga comparecer a Josefa Baes Treviño para que
entrege los dos días de agua de la hacienda de San Juan Bautista que le corresponden segun el contrato firmado.
AMS, PM, c 19, e 13, d 6, 2 f.

174. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de marzo de 1752.
Reclamación. Micaela Francisca de Hernandez, viuda de Juan Hernandez reclama parte de los bienes que le
corresponden por la muerte de su marido. Incluye testamento en nahuatl.
AMS, PM, c 19, e 14, 4 f.

175. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de julio de 1751.
Litigio.  Joseph de Valle y Buenaventura Flores pelean el usa de una labor, que el primero le prestó al citado
Buenaventura.
AMS, PM, c 19, e 15, 10 f.

176. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de mayo de 1751.
Juicio. Inventario de los bienes que quedaron a la muerte de Juan Antonio Fernández de Casa Ferniza. Incluye
relación de las personas y cantidades a quien los herederos reconocen que les debía el difunto.
AMS, PM, c 19, e 16, 170 f.

177. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de abril de 1752.
Litigio. Nicolás Rodríguez, Francisco Gómez, Cayetano Rodríguez, Miguel Rodríguez y otros parcioneros de la
hacienda Los Rodríguez, pelean por el paso de distintas acequias.
AMS, PM, c 19/1, e 17, 44 f.

178. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de junio de 1752.
Convenio.  Carlos Félix de Arroyo y Cayetano de Cepeda resuelven terminar un litigio que tienen por dos mil pesos,
acordando que Cayetano entregue a Carlos una herido de Molino, y este se compromete a molerle de por vida el trigo
que levante el citado Cayetano en su labor de Palomas.
AMS, PM, c 19/1, e 18, 2 f.

179. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de mayo de 1752.
Petición.  Santiago Ramos Mazcorro pide información de testigos con relación al litigio que tiene con Pedro Félix de
Ruedas sobre el rancho de Palos Blancos.
AMS, PM, c 19/1, e 19, 13 f.

180. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de agosto de 1752.
Proceso.  Pedro Cuellar, Juan de la Zendeja y Josepha Baes Treviño demandan a Asencio de Luna por el robo de unos
bueyes.
AMS, PM, c 19/1, e 20, 6 f.

181. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de marzo de 1752.



Demanda. Juana de Dios Flores de Abrego, viuda de Nicolás Farías demanda a Antonio de Cardenas porque pretende
construir una casa en terrenos de la hacienda de La Capellanía, propiedad suya y de sus hermanos.
AMS, PM, c 19/1, e 21, 12 f.

182. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de julio de 1752.
Petición.  Juan Javier Morales solicita que el indio Santiago Alejandro González sea nuevamente aprehendido por
ladrón.
AMS, PM, c 19/1, e 22, 10 f.

183. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de septiembre de 1752.
Demanda.  Antonio Aguirre demanda a Pedro Estolano del Bosque por sesenta pesos que le adeuda.
AMS, PM, c 19/1, e 23, 8 f.

184. Santa María de las Parras, Villa de Santiago del Saltillo.23 de septiembre de 1752.
Demanda.  Francisco de Peña demanda a Nicolás de Ayala por daños y amenazas.
AMS, PM, c 19/1, e 24, d 1, 2 f.

185. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de septiembre de 1752.
Demanda. Diego de los Santos Coy demanda a Domingo de Aguirre por golpes e insultos que le propinó a su esposa
Josepha.
AMS, PM, c 19/1, e 24, d 2, 8 f.

186. Monterrey. 26 de julio de 1752.
Cartas. Bartolomé Molano, Joaquín de Orobio y Basterra y otros envían pesame a Prudencio Orobio y Basterra por la
muerte de su esposa.
AMS, PM , c 19/ 1 , e 25 , 6 f.

187. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de agosto de 1752.
Demanda.  Joaquín de León en representación de Cristóbal Sánchez Navarro demanda a Nicolás Valdés, Juan de la
Zendeja y Joseph de Avila por deudas.
AMS, P M, c 19/1, e 26 , 7 f.

188. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de mayo de 1752.
Juicio. Juan Ignacio Rodriguez demanda a Joseph Cristobal Sánchez Navarro por un mil setecientos noventa y siete
pesos cuatro reales y medio que le debe.
AMS, PM, c 19/1 , e 27 , 6 f.

189. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de abril de 1752.
Petición. Francisco Sánchez Navarro solicita la averiguación de un robo del que fue objeto.
AMS, PM, c 19/1, e 28, 6 f.

190. Reino de León, Villa de Santiago del Saltillo. 14 de marzo de 1752.
Orden.  El gobernador y capitán general del Nuevo Reino de León don Vicente Bueno de la Barbolla, intercede a
favor de don Juan Antonio Bastillos para que se le paguen cuatro mil seiscientos noventa y tres pesos que le adeuda
Cristóbal Sánchez Navarro.
A MS, PM, c 19/1, e 29, 6 f.

191. México, Villa de Santiago del Saltillo. 14 de julio de 1752.
Litigio.  Pedro Terán entabla pleito con José Oyerqui por dinero que le adeuda y pide se le pague con unas mercancias
(generos y especies) que fueron enviadas a Saltillo.
AMS, PM, c 19/1, e 30 , 22 f.

192. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de abril de 1752.
Demanda. Joseph de Aguirre, Pedro Joseph de Aguirre, Josepha González y ortos  otros parcioneros de los parajes de
Malquilipano, Trinidad, Durazno, Florida y Santo Domingo que son parte de sus propiedades, demandan a Balthasar
Farias, Juan Gutiérrez, Francisco González y otros por meter ganado a sus propiedades.
AMS, PM, c 19/1, e 31, 4 f.

193. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de enero de 1752.
Petición. Juan de Sepeda en su nombre y con poder de sus hermanos Joseph de Sepeda y Luis de Sepeda solicita que
Feliciana Flores de Valdés le entregue parte de la tierra que les corresponde por herencia que les dejo su madre Juana
Flores.
AMS, PM, c 19/1, e 32, 11 f.

194. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de marzo de 1752.
Autos.  Juan Ygnacio del Barro entabla pleito contra Pedro de la Fuente y su esposa, Gertrudis de Baldés por un
molino que el citado del Barro construyó con Francisco Dávila, primer marido de Gertrudis.



AMS, PM, c 19/1, e 33, 34 f.

195. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de agosto de 1752.
Demanda.  Don Pedro de Cuellar, con poder de Francisca Baes Treviño demanda a Francisco Valdés por el adeudo de
un mil trecientos ochenta y cinco pesos y cuatro reales.
AMS, PM, c 19/1, e 34, 37 f.

196.  Zacatacas. 8 de mayo de 1752.
Carta. Joseph  notifica a Diego Felipe Saenz de las Cortes el envío de unas medicamentos, especificando el costo de
los mismos.
AMS, PM, c 19/1, e 35, 2 f.

197. Guadalajara, Mazapil, Villa de Santiago del Saltillo.11 de abril de 1752.
Proceso.  Andres Silvestre Porras sigue proceso de embargo de bienes a Martín de la Peña por un adeudo de
quinientos setenta y dos pesos cuatro reales.
AMS, PM, c 19/1, e 36, 287 f.

198. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de noviembe de 1753.
Carta. Francisco de San Buena Ventura Martínez de Texada Diez de Velasco, obispo de Guadalajara autoriza a
Prudencio de Orobio y Basterra a  establecer un hospicio de religiosos recoletos de nuestro padre San Francisco en la
Villa de Santiago del Saltillo.
AMS, PM, c 19/1, e 37, 4 f.

199. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de octubre de 1753.
Petición. María Josepha de Aguirre, viuda y albacea testamentaria del sargento mayor Pedro Montes de Oca, y Pedro
Félix de Ruedas Cevallos, solicitan  testimonio del testamento del referido Montes de Oca.
AMS, PM, c 19/1, e 38, 2 f.

200. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de octubre de 1753.
Lista.  Nombres y cantidades de las personas de esta villa  que adeudan rentas de propios.
AMS, PM, c 19/1, e 39, 8 f.

201. Durango, Villa de Santiago del Saltillo. 26 de octubre de 1753.
Orden.  Manuel Ximenez de Velasco y Jacobo Pavia, jueces de la real hacienda, hacen saber a los alcaldes que deben
pagar veintisiete pesos cuatro reales seis granos por la compra de sus puestos, y los procuradores pagaran ocho pesos
dos tomines y dos granos  como pago de la media annata.
AMS, PM, c 19/1, e 40, 10 f .

202. Villa del Saltillo. 29 de marzo de 1753.
Demanda. Joseph Antonio de Vaca demanda a Nicolás Clemente Flores por venderle a Antonio Cardenas un terreno
de su propiedad.
AMS, PM, c 19/1, e 41, 19 f.

203. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de octubre de 1753.
Demanda.  Antonio Valdés solicita se haga comparecer a Javier Flores  por amenazas de muerte que infirio contra el
demandante y su hijo.
AMS, PM, c 19/1, e 42, 2 f.

204. Villa del Saltillo. 2 de octubre de 1753.
Demanda.  Juana Jerónima Flores de Valdés, viuda de Pedro Sanchez, demanda al mulato Joseph de Arredondo por
maltratos e injurias contra ella y su familia.
AMS, PM, c 19/1, e 43, 10 f.

205. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de septiembre de 1753.
Petición. Juan Antonio González, alcalde ordinario de primer voto solicita se averigue quien hirió a Pedro de Aguirre
en una hermita del cementerio del convento de San Francisco.
A MS, PM, c 19/1, e 44, 4 f.

206. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de septiembre de 1753.
Petición. Juan Antonio González, alcalde ordinario de primer voto solicita se averigue quien hirió a Juan Clavero.
AMS, PM, c 19/1, e 45, 22 f.

207. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de abril de 1754.
Petición. Juan Landín solicita a Phelipe Fernandez de Theran, alcalde de primer voto de esta villa ordene a Juan
Antonio González, quien fué alcalde de primer voto en el año de 1753, presentar un auto que levantó contra varias
personas.
AMS, PM, c 19/1, e 46, 2 f.



208. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de abril de 1753.
Demanda.  Agustin Padilla demanda a José Gutiérrez por lesiones que le ocacionó de una pedrada.
AMS, PM, c 19/1, e 47, 6 f.

209. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de febrero de 1753.
Demanda.  Domingo Landín demanda a Juan Antonio del Río, Cristobal de Aguirre, Juan de el Barro y otros por
deberle dinero a la tienda de su hermano Juan Landín.
AMS, PM, c 19/1, e 48, 13 f.

210. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de junio de 1753.
Convenio. Melchor Lobo Guerrero y Elizondo y Luis Carlos Godoy convienen en que este pagará a Melchor Lobo la
cantidad de cuatrocientos treinta y nueve pesos cuatro y medio reales.
AMS, PM, c 19/1, e 49, 4 f.

211. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de agosto de 1753.
Petición.  Josefa Baes Treviño, viuda de Bartholome de Elizarraras, solicita al cabildo de esta villa un terreno
contiguo a la iglesia del Santisimo Cristo de la Capilla para hacer una sacristia.
AMS, PM, c 19/1, e 50, 2 f.

212. Villa del Saltillo. 26 de octubrede 1753.
Petición.  Anna María Gómez solicita se le de testimonio del testamento de su hermana Matiana Gómez.
AMS, PM, c 19/1, e 51, 10 f.

213. Juchipila, Villa del Saltillo, Guadalajara. 8 de octubre de 1754/1761.
Litigio.  Juan de Osorio a nombre de sus nietos Juana María, María Ildephonsa, Lazaro María y Ana María Flores de
Abrego, hijos de Buena Bentura Flores de Abrego y Mariana de Osorio, pelea  parte de la herencia que les
corresponde de sus abuelos paternos de la cual se ha apropiado Epifania Flores, tía de los litigantes.
AMS, PM, c 20, e 1, 103 f.

214. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de junio de 1754.
Petición. Juan Miguel Ramírez y Francisco Sánchez solicitan que Francisco Borja les entregue un terreno contiguo a
su casa, que le fue remunerado por ampliación de la calle Real.
AMS, PM, c 20, e 2, 6 f.

215. Villa de Santiago del Saltillo.15 de agosto de 1754.
Cuentas. El cabildo de la villa presenta relación de cuentas de partidas de las reales alcabalas.
AMS, PM, c 20, e 3, 11 f.

216. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de diciembre de 1754.
Renuncia. Christobal Ramón renuncia al cargo de recaudador y cobrador de las rentas de propios de la hacienda de
San Juan Bautista, por no saber leer ni escribir.
AMS, PM, c 20, e 4, 2 f .

217. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de junio de 1754.
Diligencias.  El cabildo, justicia y regimiento de esta villa, solicitan  a Matheo Antonio de Mendoza, gobernador y
capitán general de estas provincias, autorización para construir una sala para realizar sus juntas.
AMS, PM, c 20, e 5, 15 f.

218. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de diciembre de 1754.
Demanda. Joseph Antonio de Rumayor demanda a Joseph Nuñez y Baltazar Farias por el adeudo de cincuenta y seis
pesos un real.
AMS, PM, c 20, e 6, 4 f.

219. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de marzo de 1754.
Petición. Francisco Antonio de la Gandara y Velasco, alcalde mayor de esta villa solicita a Gerónimo Zertuche exhiba
el testamento de Estalano del Bosque, fallecido en Zacatecas.
AMS , PM, c 20 , e 7, 25 f .

220. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de junio de 1754.
Petición.  Isabel de Cepeda y Asencio de Cepeda piden a Julián Dominguez les pague los suministros que acordaron a
cambio de cederle su parte de labor de la hacienda de San Isidro de las Palomas.
AMS, PM, c 20, e 8 , 4 f.

221. Villa de la Purificación Real de Minas del Fresnillo. 12 de julio de 1754.
Litigio. Juan de Besanilla y Olmo demanda a Joseph de Iturriza por el adeudo de un mil veinticinco pesos y siete
reales.



AMS, PM, c 20, e 9, 65 f.

222. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de octubre de 1754.
Juicio.  Francisco Xavier Ramos demanda a Juan Antonio Bautista, indio de la nación toboso por robo. Incluye
relación de las piezas robadas.
AMS, PM, c 20, e 10, 4 f.

223. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de junio de 1754.
Petición. Javier Valdés, preso por adeudo de doscientos ocho pesos, solicita al cabildo de esta villa su libertad para
poder liquidar su adeudo.
AMS, PM, c 20, e 11, 6 f.

224. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de febrero de 1754.
Solicitud. Mathias Polanco, procurador general solicita al cabildo de esta villa, emitir un bando exhortando a la
población a  limpiar y arreglar sus calles y acequias, y que los deudores de los propios de la villa pasen a liquidarlas
AMS, PM, c 20, e 12, 34 f.

225. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de agosto de 1754.
Juicio.  Miguel Rodríguez pide juicio criminal contra Santiago de Aguirre por rapto y estupro en contra de la niña
Petra.
AMS, PM, c 20, e 13, 57 f .

226. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de marzo de 1754.
Petición.  Antonio Polanco solicita al cabildo de la villa que autoricen el paso del uso del agua por su casa.
AMS, PM, c 20, e 14, 4 f.

227. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de noviembre de 1754.
Juicio.  Luisa Antonia de la Garza, esposa de Juan Cabrales, demanda a Joseph Antonio de Aguirre por el rapto de su
hija María Cabrales.
AMS, PM, c 20, e 15, 20 f.

228. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de abril de 1754.
Litigio. Felipe Medrano, en representación de su esposa Agueda del Canto, demanda a Francisco Flores por haber
construido una casa en un solar propiedad de  su esposa.
AMS, PM, c 20, e 16, 33 f.

229. Villa de Santiago del Saltillo.  5 de febrero de 1754.
Litigio. Cayetano de Zepeda, Nicolas Valdés, Alonso Valdés, Joseph Antonio de Zepeda y otros vecinos de la
hacienda de San Isidro de las Palomas, demandan que del partidor del agua para arriba de dicha hacienda se han
estado construyendo casas, en perjuicio de los demandantes.
AMS, PM, c 20, e 17, 14 f.

230. Saltillo. 19 de enero de 1754.
Petición. Antonio Cepeda solicita a Diego Phelipe Saenz de las Cortes le envie con Salvador González la cantidad de
ciento cincuenta pesos.
AMS, PM, c 20, e 18, 2 f.

231. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de abril de 1754.
Juicio.  Juan Landin demanda a Alonso Valdés por la cantidad de quinientos cincuenta y dos pesos que le adeuda.
AMS, PM, c 20, e 19, 41 f.

232. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de septiembre de 1754.
Petición. Phelipe Fernández de Therán, alcalde ordinario de primer voto esta villa, solicita se hagan averiguaciones
sobre la muerte de Andrés Ramirez, encontrado en el paraje de la Tinajuela.
AMS, PM, c 20, e 20, 40 f .

233. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1754.
Cuentas. Mathias Polanco presenta ante los regidores Matías de Aguirre y Melchor de Camposano las cuentas de
deudores de los propios de la villa.
AMS, PM, c 20, e 21, 4 f.

234. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de julio de 1755.
Cuentas.  Joaquín de León, procurador general, presenta cuentas y listas de los deudores de propios de la villa durante
el presente año.
AMS, PM, c 20, e 22, 93 f.

235. Villa de San Phelipe el Real. 25 de enero de 1755.



Decreto. Matheo Antonio de Mendoza, gobernador del Nuevo Reyno de Viscaya, decreta que los vecinos de San
Francisco de los Conchos, Valle de San Bartolome, San Miguel de Cerro Gordo, San Pedro del Gallo y Santiago del
Mapimí se arreglen en forma de milicia para defenderse de los indios.
AMS, PM, c 20 , e 23, 10 f .

236. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1755.
Cuentas. Relación de las cuentas que lleva Nicolás Thadeo Hernández de lo gastado en la construción de la sala de
cabildo.
AMS, PM, c 20, e 24, 2 f.

237. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de abril de 1755.
Petición. Martin de Blancas, del consejo de su majestad solicita que el escribano publico Manuel Angel de Robles,
presente en un termino de cuatro meses la notoriedad que se le hizo como escribano.
AMS, PM, c 20, e 25, 18 f.

238. San Felipe el Real, Villa del Saltillo. 11 de enero de 1755.
Bando. Mateo Antonio de Mendoza, gobernador y capitán general del Reyno de la Nueva Viscaya, dispone que los
indios de los pueblos reducidos en doctrinas y misiones no salgan de la residencia de sus pueblos sin un papel de sus
padres doctrineros, gobernador o justicia.
AMS, PM, c 20, e 26, 6 f.

239. Villa de San Phelipe el Real. 6 de febrero de 1755.
Disposición. Juan Francisco de Guemez y Horcasitas, virrey de la Nueva España, emite un bando para evitar los
abusos que se cometen contra los indios en Sinaloa, disponiendo que se formen pueblos de indios, cada pueblo señale
sus varas de tierra, que haya escuelas en dichos pueblos, que labradores y mineros no puedan retener indios a su
servicio por mas de un mes.
AMS, PM, c 20, e 27, 10 f.   

240. San Phelipe el Real. 13 de enero de 1755.
Decreto.  Matheo Antonio de Mendoza, gobernador de la Nueva Viscaya, decreta que los dueños de ranchos, labores
y haciendas, se prevengan de armas defensivas y ofensivas para hacer la guerra a los indios.
AMS, PM, c 20, e 28, 6 f.

241. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de junio de 1755.   
Demanda. Gertrudis Flores de Abrego, viuda de Juan Antonio de Yrigoyen, se compromete a pagar a Juan Manuel de
la Concha la cantidad de ciento noventa y cuatro pesos. Incluye la demanda por incumplimiento de pago.
AMS, PM, c 20, e 29, 12 f.

242. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de junio de 1755.
Recibo. El cabildo de la villa se compromete a pagar a Manuel Gómez del Pinal y Pedro de la Fuente Rivero,
diputados del comercio y mineria de la villa de San Phelipe el Real de Chihuahua la cantidad de un mil setecientos
cincuenta y cuatro pesos por año, durante cinco años, por el arrendamiento de la Real Renta de Alcabalas.
AMS, PM, c 20, e 30, 4 f.

243. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1755.
Nombramiento. Elecciones en el cabildo de esta villa, resultando reelegido Phelipe Fernandez de Theran, como
alcalde de primer voto, siendo elegido Pedro Ramos de Arriola como alcalde de segundo voto y Joachín de León
como procurador.
AMS, PM, c 20, e 31, 6 f .

244. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de febrero de 1755.
Petición. Mateo Cayetano Ortiz solicita un pedazo de tierra en el barrio del Andrajo para constuir su casa.
AMS, PM, c 20, e 32, 4 f.

245. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de abril de 1755.
Autos.  Copia del testamento dado por Francisco Sanchez Navarro, incluye relación de sus bienes y de las personas y
cantidades que le adeudaban.
AMS, PM, c 20, e 33, 195 f.

246. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de julio de 1756.
Petición. Juan de la Zendeja y Llanas, procurador general de esta villa solicita que no se extraiga harina de esta
población, debido a la escases de granos que existe actualmente.
AMS, PM, c 21, e 1, 12 f.

247. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de enero de 1756.
Relación. Memoria e inventario de los instrumentos públicos del año de 1755 que Pedro Ramos de Arriola, ex alcalde
de segundo voto hace a Diego de Barreda Yebra.



AMS, PM, c 21, e 2, 1 f.

248. Villa le Santiago del Saltillo. 23 de junio de 1756.
Demanda. Pedro Félix de Ruedas Zevallos, notario del Santo Oficio de la Inquisición, demanda a Julián de la Zendeja
por el adeudo de doscientos cincuenta y tres pesos seis reales y medio
AMS, PM, c 21, e 3, 6 f.

249. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de diciembre de 1756.
Cuenta. Cuenta que rinde Juan de la Zendeja y Llanas de los cobros que efectuo cuando fue procurador de esta villa.
AMS, PM, c 21, e 4, 8 f.

250. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de junio de 1756.
Nombramiento. Copia del nombramiento que se hace a Juan Landín  como administrador del Real Estanco de naipes
del partido de la villa del Saltillo y Santa María de Parras.
AMS, PM, c 21, e 5, 9 f.

251. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de marzo de 1756.
Denuncio. Mathías Polanco denuncia un terreno y chupadercito de agua colindantes con otro conocido como La
Güilota.
AMS, PM, c 21, e 6, 4 f.

252. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de julio de 1756.
Demanda. Joseph de Zuñiga demanda a Rafael Velarde por el rapto de una india liberta que estaba en el convento de
nuestro padre San Francisco.
AMS, PM, c 21, e 7, 9 f.

253. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de julio de 1756.
Demanda. Josepha Baes Treviño, viuda de Bartholome Lizarraras y Cuellar, demanda a los herederos de Antonio
Lobo Guerrero por el adeudo de tres mil trescientos veintisiete pesos cuatro reales.
AMS, PM, c 21, e 8, 24 f.

254. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de marzo de 1756.
Demanda. Joseph de Mesta y su esposa Rosa Francisca Dávila demandan a Pedro Guzmán y Rosalía de Noriega por
quererlos despojar de su casa habitación.
AMS, PM, c 21, e 9, 9 f.

255. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de mayo de 1756.
Demanda. Juan de San Miguel demanda a Manuel Gamboa y sus dos hijos por golpes y heridas que le infirieron.
AMS, PM, c 21, e 10, 16 f.

256. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de abril de 1756.
Demanda. Pedro Félix de Ruedas, notario del Santo Oficio de la Inquisición demanda a Santiago Mascorro por
injurias.
AMS, PM, c 21, e 11, 16 f.

257.  Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1756.
Queja. Josseph Martín Sanchez Navarro y Francisco de Furundarena se quejan ante Pablo Mauricio de la Garza y
Falcón, alcalde de primer voto, que Juan Landín, alcalde de segundo voto, a traslimitado su jurisdicción al exigir a
Josseph Bentura Sanchez Navarro el pago de ciento veintiun pesos, pretextando ser adeudos al Real Estanco de
Naipes.
AMS, PM, c 21, e 12, 28 f.

258. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de agosto de 1756.
Demanda. Joseph de Zepeda demanda a Pedro Rivera y Juan de San Miguel por el robo de dos mulas y un caballo.
AMS, PM, c 21, e 13, 10 f.

259. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de diciembre de 1756.
Orden. Pablo Mauricio de la Garza, alcalde de primer voto, dispone que Pedro Phelis de Ruedas, propietario de
ganado de lana, ponga en la carnicería de esta villa el abasto necesario de carne, pagando la tabla y salario del
carnicero.
AMS, PM, c 21, e 14, 4 f.

260. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de enero de 1756.
Juicio.  Se establece proceso contra Juan Francisco de los Santos por vivir amancebado con una mujer llamada María
Catharina, esposa de Francisco Guzman.
AMS, PM, c 21, e 15, 4 f.



261. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1756.
Orden. Juan de Larrañaga, alcalde de segundo voto de esta villa, ordena se exija a Juan de Besanilla y Olmo el pago
de doscientos cincuenta y cuatro pesos y siete reales por costas.
AMS, PM, c 21, e 16, 5 f.

262. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de julio de 1756.
Demanda. Joseph Cavazos acusa a su yerno Miguel Flores de haber golpeado a su hija Emerenciana de Loreto
Cavazos.
AMS, PM, c 21, e 17, 6 f.

263. Monterrey. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de marzo de 1756/1768.
Juicio.  Francisco Gómez, en representación de la viuda de Antonio Urresti, promueve juicio contra Francisco
Furundarena y Juan Angel de Inda por el adeudo de tres mil setecientos treinta y cuatro pesos siete reales. Incluye
relación del adeudo.
AMS, PM, c 21, e 18, 12 f.

264. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de noviembre de 1756.
Petición. Juan Antonio González, Manuel González, Francisco Ramos y Luisa Muñoz viuda de Joachín González,
porcioneros de la hacienda de San Juan Bautista, solicitan se haga el deslinde de sus tierras, ya que Miguel González
y sus hermanos no quieren reconocerles sus tierras.
 AMS, PM, c 21, e 19, 39 f.

265. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de noviembre de 1756.
Demanda. Miguel de Lerma, mayordomo de la hacienda La Soledad, demanda a Miguel Recio por abuso de
autoridad, al quitarle a Joseph de Lerma, su hijo, a su esposa.
AMS, PM, c 21, e 20, 7 f.

266. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de febrero de 1756.
Demanda. Pedro Gómez demanda a Phelipe Bonifacio por heridas que le ocacionó con una espada.
AMS, PM, c 21, e 21, 9 f.

267. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de diciembre de 1756.
Solicitud. Joseph Siller solicita al cabildo de esta villa un asiento de casa, corral y huerta, en un terreno contiguo al
camino real que va a Las Palomas.
AMS, PM, c 21, e 22, 4 f.

268. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 26 de junio de 1757.
Cuentas.  Cuentas y abonos que el cabildo y pueblo de San Esteban de Tlaxcala de Saltillo hacen a la hacienda de
Patos por el trabajo desempeñado por algunos hijos del pueblo en la trasquila.
AMS, PM, c 21, e 23, 91 f.

269. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de octubre de 1757.
Petición. María Luisa Navarro, viuda de Buenaventura Farías solicita que Francisco Ramos entregue los bienes que
tenía en depósito de su difunto esposo.
A MS, PM, c 21, e 24, 4 f.

270. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de mayo de 1757.
Demanda. Francisco Xavier Rodríguez demanda a Juan José de Aguirre por el adeudo de doscientos cuarenta y cuatro
pesos cuatro reales de un flete al presidio de San Antonio.
AMS, PM, c 21, e 25, 11 f.

271. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de enero de 1757.
Demanda. Juan Landín, juez comisario de la Real fabrica de Naipes, demanda a Mathías de Aguirre, como albacea del
difunto Pedro de Aguirre por el adeudo de ciento veintiocho pesos tres reales.
 AMS, PM, c 21, e 26, 8 f.

272. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de agosto de 1757.
Acusación. Pedro Solis acusa a Joseph Antonio Ramírez, Pedro Gómez y Antonio Covos por el robo de generos, plata
y reales. Incluye relación de la mercancia robada.
AMS, PM, c 21, e 27, 28 f.

273. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de abril de 1757.
Solicitud. Joseph Melchor Lobo Guerrero y Elizondo solicita a Francisco de Furundarena, alcalde ordinario de primer
voto haga comparecer a los herederos de Joachín de Cardenas, por el adeudo que le tenía el finado de cuatrocientos
treinta y nueve pesos cuatro y medio reales.
AMS, PM, c 21, e 28, 2 f.



274. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de octubre de 1757.
Demanda. Francisco Rodríguez demanda a Nicolás Hernández por heridas que infirió a su madre Beatriz de Abrego,
al defender a su hermana Ana María.
AMS, PM, c 21, e 29, 4 f.

275. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de mayo de 1757.
Demanda. Juan de Sepeda, por si y en nombre de sus hermanos Joseph de Sepeda y Luis de Sepeda, demanda a Josefa
Flores de Abrego, segunda esposa de su padre Joachín de Sepeda, por la herencia que les corresponde de su madre
Juana Flores.
AMS, PM, c 21, e 30, 10 f.

276. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 1 de septiembre de 1757.
Juicio. Miguel Resio de León demanda a Antonio Cobos, Lucas Hernandez ya su hijo Marcelo por haberle matado
dos bueyes de su agostadero.
AMS, PM, c 21, e 31, 12 f.

277. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de noviembre de 1757.
Juicio.  Juan Gabriel Saucedo solicita a Francisco de Furundarena, alcalde de primer voto la asigne un terreno de
cincuenta varas que el año de 1749 le dieron en posesión a la difunta Rita Gómez.
AMS, PM, c 21, e 32, 9 f.

278. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de abril de 1757.
Demanda. Melchor Lobo Guerrero, alcalde de segundo voto, demanda a Don Luis Carlos de Godoy y su esposa
Josepha Flores por el adeudo de cuatrocientos treinta y nueve pesos cuatro reales y medio.
AMS, PM, c 21, e 33, 8 f.

279. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de agosto de 1757.  
Petición. Juan Landín solicita a Francisco de Furundarena, alcalde de segundo voto, se haga inventario de los bienes
de su difunto hermano Domingo Landín. Incluye testamento, valuación de los bienes y relación de los que debian al
finado.
 AMS, PM, c 21, e 34, 16 f.

280. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de noviembre de 1757.
Disposición. El cabildo de esta villa acordo suspender las diligencias que se seguian para determinar si se le quitaba la
vara de justicia a Melchor de Campuzano, por encontrarse preso por orden del señor virrey.
AMS, PM, c 21, e 35, 6 f .

281. Sin lugar. Sin fecha/1757.
Informe. Gertrudis Martínez de Sotomayor y Joseph Rodrigo de Abrego notifican que aún no se concluye el
inventario de los bienes de Juan de Abrego, por vivir fuera de la villa varios interesados.
AMS, PM, c 21, e 36, 2 f.

282.  Villa de Santiago del Saltillo. 6 de diciembre de 1757.
Solicitud. Pedro Francisco de la Fuente Fernandez solicita a Francisco de Furundarena, alcalde de primer voto, haga
comparecer a Juan Calletano para que le diga quien robo tres cargas de trigo que hiba a sembrar  Joseph de la
Barranca.
AMS, PM, c 21, e 37, 6 f .

283. San Luis. 23 de mayo de 1757.
Carta. Raphael de Maltos agradece a Juan Angel de Inda el envío de memorias y la mula ruana.
AMS, PM, c 21, e 38, 1 f.

284. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de noviembre de 1757.
Demanda. Joseph Santana alias “Lizarde” demanda a Joachín Suárez por unas tierras en el barrio de Guanajuato.
AMS, PM, c 21, e 39, 38 f.

285. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de octubre de 1757.
Juicio.  Carlos Félix de Arroyo demanda a Francisco Xavier Váldes para que le regrese la casa de su propiedad.
AMS, PM, c 21, e 40, 16 f.

286. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de agosto de 1757.
Venta. Juachin Recio de León, Antonia Recio de León viuda de Miguel Arcadio de Adame, Isabel Recio de León,
viuda de Joseph de Aguirre y demas familiares venden al cabildo y vecinos del pueblo de San Esteban de Tlaxcala los
sitios de ganado mayor y menor que tienen en el paraje de San Francisco Solano.
AMS, PM, c 21, e 41, 26 f.

287. Villa de Santiago del Saltillo.18 de febrero de 1758.  



Petición. Manuel Salvador Rodriguez de Abrego, apoderado de Rodrigo Antonio de Neyra, Miguel de Mosqueira y
Domingo Vetancur, hijos y herederos de Balthasar de Mosqueira, solicita se pongan a pregón los bienes de Francisco
Sánchez Navarro para que se rematen y con el importe se pague el adeudo que el difunto tenía con sus representados.
AMS, PM, c 22, e 1, 10 f.

288. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de enero de 1758.
Petición. Miguel Recio de León pide se exija a los herederos de Juan del Bosque muestren el testamento que dejó, y a
doña Antonia Recio que muestre su carta de dote a fin de hacer la partición de una casa.
AMS, PM, c 22, e 1 bis, 9 f.

289. San Luis. 23 de abril de 1758.
Real Cedula. Por decreto real se solicita que los súbditos dejen en sus testamentos las cantidades que gusten para el
culto de la virgen de Guadalupe.
AMS, PM, c 22, e 2, 2 f.

290. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de abril de 1758.
Petición. Diego Joseph de Barrera Yebra pide se impongan multas de seis pesos y ocho días de cárcel a los vecinos de
esta villa que no deseen cooperar para auxiliar a los habitantes del presidio de San Luis de las Amarillas que están
siendo atacados por los barbaros.
AMS, PM, c 22, e 3, 4 f.

291. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de febrero de 1758.
Escritura. Joseph Sánchez Navarro, Nicolás Rodríguez, Geronimo Zertucha y demas vecinos de la hacienda de Santa
Ana, ceden a Francisco Gómez, recaudador de rentas del cabildo, un día de agua al mes como pago de rentas por
dicha hacienda.
AMS, PM, c 22, e 4, 10 f.

292. México. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de abril de 1758.
Decreto. Angel de Martos y Navarrete, coronel de los reales ejércitos de su magestad, ordena a las autoridades de esta
villa auxiliar a los habitantes de los presidios de Río Grande, San Fernando de Austria y demás poblaciones de esa
comarca del ataque que los apaches estan preparando contra dichas poblaciones.
AMS, PM, c 22, e 5, 28 f.

293. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de mayo de 1758.
Acuerdo. Santiago Regato Noreña, administrador general de las haciendas de Parras y Patos, pertenecientes a los
bienes del marques de San Miguel de Aguayo, ofrece postura para abastecer de carne a esta villa, ofreciendo el cuarto
de carne de carnero añejo a tres reales y medio y en dos pesos en pie.
AMS, PM, c 22, e 6, 19 f.

294. San Antonio de Bexar. 20 de marzo de 1758.
Petición. Thoribio de Urrutia, capitán del presidio de San Antonio de Bejar, solicita a don Angel de Martos y
Navarrete, gobernador de la provincia de Coahuila, apoyo para auxiliar al presidio de San Luis de las Amarillas, que
esta siendo atacado por mas de dos mil indios comanches.
AMS, PM, c 22, e 7, 26 f.

295. Monterrey. 22 de junio de 1758.
Carta.  Antonio de Uresti, comunica a Francisco de Furundarena que no lo es posible conducir la recua de mulas a
Guadalajara.
AMS, PM, c 22, e 8, 2 f.

296. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de octubre de 1758.
Averiguación. Nicolas Thoribio Fernandez de Casaferniza, alcalde de primer voto de esta villa realiza las
averiguaciones para determinar el homicidio del niño Pedro Joseph de la Fuente, sucedido en casa del maestro de
niños Juan Joseph de la Garza.
AMS, PM, c 22, e 9, 20 f.

297. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de mayo de 1759.
Demanda. Joaquín Rodríguez demanda a Pedro de Ruedas y Seballos por el adeudo de ciento cincuenta y un pesos
seis reales.
AMS, PM, c 22, e 10, 13 f.

298. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de febrero de 1759.
Demanda. Francisco de Hoyos recaudador del ramo de alcabalas acusa de robo a su sirviente Antonio de Soto.
AMS, PM, c 22, e 11, 6 f.

299. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de abril de 1759.



Orden.  Se dispone que se forme una campaña bajo las ordenes del coronel Diego Ortiz Narrilla en contra de los
indios barbaros que atacaron el presidio de San Luis de las Amarillas.
AMS, PM, c 22, e 12, 33 f.

300. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de enero de 1759.
Demanda. Joseph Dávila demanda a Manuel, alias “Media lana” por el robo de alhajas que hizo a Maria López de
Zain, vecina de el Real de Boca de Leones.
AMS, PM, c 22, e 13, 13 f.

301. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de marzo de 1759.
Acusación. Pedro de Goyo y Valerio, alcalde de primer voto, acusa al indio Geronimo Carbajal por  alborotar a la
república al decir que tiene una mina en el paraje del Cerro del Medio, estafando a la gente, ademas tiene causa
pediente por cuatrero.
AMS, PM, c 22, e 14, 8 f.

302. Villa de Santiago del Saltillo.
Petición.  Bartholome Ramírez, mulato libre pide que Domingo de Saldua libere de la esclavitud a su hija Juana
Gertrudis Ramirez.
AMS, PM, c 22, e 15, 11 f.

303. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de octubre de 1759.
Demanda. Juan de la Madrid y Garciarena, hijo hidalgo de los nobles de Castilla, demanda a Juan Garcia de Arteaga
por calumias y difamación.
AMS, PM, c 22, e 16, 12 f.

304. Monterrey. 28 de abril de 1759.
Carta.  Joseph Joachín de Mier Noriega reconoce a Diego Saenz de las Cortes deberle varias mulas, y promete
entregarselas en septiembre.
AMS, PM, c 22, e 17, 4 f.

305. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de julio de 1759.
Informe. Juan Antonio de Sepeda informa a Diego Phelipe Saenz de las Cortes que Manuel de Avesillas le desea
comprar una casa en esta villa en trecientos veinticinco pesos, pero se la paga con mulas.
AMS, PM, c 22, e 17 bis, 2 f.

306. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de febrero de 1759.
Querella.  Antonio Urbina demanda a Thomas Feligrana por estafarle quinientos cuatro pesos en efectos.
AMS, PM, c 22, e 18, 6 f.

307. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de marzo de 1759.
Demanda.  Gerónimo Zertucha, Ignacio Zertucha y Ventura Zertucha a nombre de Eugenio Zertucha, demandan a
Antonio González por querer apropiarse del ojito de agua que tienen en la hacienda San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 22, e 19, 8 f.

308. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de noviembre de 1759/1785.
Litigio. María de la Trinidad Garcia, con consentimiento de su esposo Joseph Polanco tramita escritura de un solar de
terreno ubicado en la calle de San Francisco de esta villa que compró a Ignacio Flores. Incluye litigio posterior entre
los herederos.
AMS, PM, c 22, e 20, 74 f.

309. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de julio de 1759.
Solicitud. Francisco Rodriguez, alcalde de segundo voto de esta villa, solicita al cabildo le venda un terreno contiguo
a una casa que heredo de su esposa, ubicado en una de las esquinas de la plaza Principal de esta villa.
AMS, PM, c 22, e 21, 9 f.

310. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de octubre de 1759.
Querella. Bitorino, indio sirviente y domestico demanda a  Pascual, el zapatero, por heridas que le infirió.
AMS, PM, c 22, e 22, 12 f.

311. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de enero de 1759.
Demanda. Joseph Manuel López de la Cruz, mulato libre, esposo de la esclava María Faustina de Cuellar, demanda a
Antonio Cortinas, amo de su esposa por golpes que infirio a su mujer.
AMS, PM, c 22, e 23, 22 f.

312. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de octubra de 1759.
Solicitud. José Domingo Martínez Guaxardo solicita se detenga María Theresa, esclava negra que vendio a Juan
Garcia de Arteaga, por haberle robado varios efectos de plata.



AMS, PM, c 22, e 24, 6 f.

313. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de septiembre de 1759.
Demanda. Juan Antonio Gonzalez Bracho, en representación del capitán Fernando del Bosque, demanda a Joseph
Zertuche y Francisco Zertuche por el rapto de su hija María Theresa.
AMS, PM, c 22, e 25, 41 f.

314. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de agosto de 1759.
Querella. Pedro González demanda a Miguel Recio por heridas que le infirio en la cabeza con un cuchillo.
AMS, PM, c 22, e 26, 6 f.

315. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de julio de 1759.
Solicitud. El procurador Juan Joseph Valdés solicita al cabildo las cuentas de propios de esta villa para cobrarlos.
AMS, PM, c 22, e 27, 8 f.

316. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de junio de 1759.
Querella.  Ildephonso González demanda a Manuel Zapata por haberle dado una pedrada que lo privó del
conocimiento.
 AMS, PM, c 22, e 28, 20 f.

317. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de julio de 1759.
Demanda.  Agustín de Escobedo, clerigo de menores, demanda a Lorenzo de Avila el paqo de setenta pesos, resto de
la venta de un caballo alazan criollo.
AMS, PM, c 22, e 29, 11 f.

318. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de marzo de 1759.
Queja. Mathias Siller, porcionero de la hacienda de San Diego, que llaman de los Ramones, se queja que Marino
Ramos desea fincar en dicha hacienda, sin tener derechos ni ser heredero de Ramon Ramos.
AMS, PM, c 22, e 30, 16 f.

319. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de abril de 1759.
Petición.  Antonia de la Fuente, esposa y albacea de Nicolas Ramos de Arriola, solicita a Pedro de Goyo y Valerio,
alcalde de primer voto, ordene hacer los inventarios de bienes que quedaron a la muerte de su esposo.
AMS, PM, c 22, e 31, 10 f.

320. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de octubre de 1759.
Solicitud. Cayetano Ramos, albacea testamentario de los bienes de Isabel María Martínez Guajardo, madre de su
esposa María Rosa Narro, solicita a Pedro de Goyo y Valerio, alcalde de primer voto se le de testimonio de las
clausulas del testamento de su suegra.
AMS, PM, c 22, e 32, 14 f.

321. San Antonio de Bejar. 7 de julio de 1759.
Informe. Angel de Martos y Navarrete, capitán de las provincias de Texas, informa que ordenó al teniente Juan
Galván, comandante del presidio de San Antonio, trasladar al indio Joseph Manuel Sandoval al presidio de Real de
Bonanza a pagar cárcel de por vida por el delito de sublevar indios de la nación apache y hostilizar las provincias de
Coahuila.
AMS, PM, c 22, e 33, 4 f.

322. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de agosto de 1759.
Juicio.  Francisco de Zuñiga demanda a Joachín Galván por estafa, ya que le compró mas de ochocientas cabras
pagandoselas a seis reales y medio cada una, lo que importó poco mas de quinientos pesos, sin embargo el espresado
Galván nunca se las entregó.
AMS, PM, c 22, e 34, 110 f.

323. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de octubre de 1759.
Demanda. Pedro Polanco y Rafael Polanco demandan a Manuel de Aguirre, esposo de su difunta madre,  para que les
entregue dos días de agua que su madre les dejó de un arroyo de los San Migueles.
AMS, PM, c 22, e 35, 21 f.

324. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de diciembre de 1759.
Solicitud. María de Jesús Flores de Valdés, esposa de Thadeo Gómez,  solicita a Pedro de Goya y Balerio, alcalde de
primer voto, ordene a la esclava Nicolasa le entregue a una niña llamada Juana, hija de María de la Cruz y Francisco
Xavier, mulato esclavo de don Pedro de Valle, alegando que la madre se la dio antes de morir.
AMS, PM, c 22, e 36, 9 f.

325. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de marzo de 1760.



Petición. Juan de Zepeda, apoderado de Joseph de Zepeda y de Luis de Zepeda, hijos de Juana Flores, solicita a
Andres Antonio de la Mata, alcalde de primer voto, les de posesión de un terreno ubicado en el barrio de Guanajuato
que les dejo su difunta madre.
AMS, PM, c 23, e 1, 4 f.

326. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de julio de 1760.
Petición. Juan Joseph Liendo pide se haga comparecer al señor Juan Francisco de Aguero e informe sobre las cuentas
que han tenido.
AMS, PM, c 23, e 1 bis, 2 f.

327. México. 27 de agosto de 1759.
Orden. Agustín de Ahumada Villalon Mendoza y Narvaez, virrey de la Nueva España, ordena a los naturales del
pueblo de Tlaxcala, vecino de la villa del Santiago del Saltillo guardar el devido respeto a los alcaldes mayores y
acudir en caso necesario a las acciones de guerra contra los indios.
AMS, PM, c 23, e 2, 6 f.

328. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de marzo de 1760.
Juicio. Francisco Xavier Dávila solicita a Juan Angel de Inda, alcalde de primer voto, ordene a Antonio Cortinas
presentar el título de venta que le hizo Juan Antonio Fernandez de Casa Ferniza del cañon de Palma Gorda, ya que esa
venta debe ser anulada por ser parte de la herencia de su padre.
AMS, PM, c 23, e 3, 16 f.

329. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de abril de 1760.
Petición. Domingo de Letona solicita a Juan Angel de Inda, alcalde de primer voto, le entrege trece marcos y onzas de
plata que la autoridad anterior le decomiso, alegando que esas piezas habian sido robadas a Francisco Xavier de
Estrada.
AMS, PM, c 23, e 4, 16 f.

330. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de julio de 1760.
Petición. Blas de Arizpe, procurador general, solicita al cabildo de esta villa aumente el alquiler por los cuartos de
propios, y nombren un comisario para la hacienda de San Juan Bautista y Thorrecillas.
AMS, PM, c 23, e 5, 2 f.

331. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de septiembre de 1760.
Demanda. Lorenzo Manuel Camacho, vecino de Santa María de las Parras, demanda a Francisco de Zuñiga por el
adeudo de mil cuatrocientos setenta y cuatro pesos dos reales.
AMS, PM, c 23, e 6, 4 f.

332. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de febrero de 1760.
Petición. Cristobal de Valle, vecino y labrador solicita al cabildo de esta villa disponer que Joseph Ignacio Valdés,
Blas de Arispe, Lucas Gomez y otros vecinos calle arriba, le han horadado las paredes de su casa  para darle salida a
el agua de lluvia, causándole graves daños.      .
AMS, PM, c 23, e 7, 2 f.

333. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de junio de 1760.
Demanda. Joseph Ramos demanda a Andres González y Victorino González, hijos de Nicolás González, por golpes
que le propinaron cuando andaba en el corte de su trigo.
AMS, , c 23, e 8, 12 f.

334. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de diciembre de 1760.
Petición. Lorenzo Antonio Casanova, oficial de sombrerero, preso por solicitud de Juan Antonio de Zepeda por
deudas que le tiene, solicita al cabildo de esta villa le permita su libertad.
AMS, PM, c 23, e 9, 8 f.

335. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de abril de 1760.
Demanda. Gertrudis Gómez de Castro, viuda de Joseph Antonio de Rumayor, demanda a Antonio Alvarez Cortinas
por el adeudo de ochocientos veinte pesos cuatro y medio reales.
AMS, PM, c 23, e 10, 83 f.

336. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de abril de 1760.
Demanda. Joachín Gómez Galván demanda al indio Joseph María por el robo de unas alhajas y prendas de vestir.
Incluye relación de las piezas robadas.
AMS, PM, c 23, e 11, 17 f.

337. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de noviembre de 1760.
Demanda. Joseph Casimiro Pérez, apoderado del bachiller Bernabe Antonio de Roxas, presbitero del obispado de
Michoacan, demanda a Francisco Rodríguez por la cantidad de mil seicientos pesos que le adeuda.



AMS, PM, c 23, e 12, 4 f.

338. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de enero de 1760.
Juicio. Matías de Aguirre, juez ejecutor de esta villa promuebe juicio contra Joaquín Castorena por heridas que le
causo a Juan Francisco Estrada.
AMS, PM, c 23, e 13, 10 f.

339. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de septiembre de 1760.
Demanda. Joseph Solorsano, mercader viandante, demanda a Xavier Valdés, apoderado de Joseph de Avila, por la
cantidad de cien pesos que le prestó para pagar la memoria de la mina La Boladora, ubicada en la sierra de la Iguana.
AMS, PM, c 23, e 14. 6 f.

340. México. 7 de marzo de 1760.
Decreto. Francisco Antonio de Chavarria, capitán general de la Nueva España, decreta que ni el alcalde mayor de la
villa del Saltillo, ni el gobernador de la Viscaya ni la Real Audiencia de Guadalaxara tienen jurisdicción sobre el
pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 23, e 15, 16 f.

341. México. 14 de agosto de 1760/1763.
Testimonio. Santiago Marcos de Cosío, vecino del Real de San Antonio de la Iguana, manifiesta que debe y se obliga
a pagar a don Joseph de Lanzagorta la cantidad de veintiseis mil ciento diez y seis pesos y tres tomines. Incluye
demanda posterior por el pago de dicha cantidad.
AMS, PM, c 23, e 16, 93 f.

342. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de noviembre de 1760.
Demanda. Joseph Dávila demanda a Luis Carlos Godoy por el adeudo de doscientos pesos que le presto para Toribio
Fernandez de Casa Ferniza.
AMS, PM, c 23, e 17, 2 f.

343. San Antonio de la Iguana. 31 de mayo de 1760.
Pagaré. Juan Ramos de Ybarra, vecino del Real de la Iguana se compromete a pagar a Francisco Antonio de Alva la
cantidad de trecientos catorce pesos y dos reales.
AMS, PM, c 23, e 18, 1 f.

344. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de noviembre de 1760.
Demanda. Pedro Solis de Valdés, alcalde de segundo voto, demanda a Cayetano de Zepeda y Pedro Galindo, por
heridas que le hicieron a Manuel de Salmeron, de oficio cirujano, el que se encuentra convaleciente en casa de Perico
el de los Palotes, de oficio zapatero.
AMS, PM, c 23, e 19, 16 f.

345. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de enero de 1761.
Cuenta. Cuentas de gastos de escritorio del ayuntamiento de esta villa.
AMS, PM, c 23, e 20, 3 f.

346. Aranjuez. 22 de abril de 1761.
Real Cedula. Copia de la Real Cedula dada por el rey nombrando a la Inmaculada Concepción de la Virgen Santisima
Nuestra Señora como universal patrona y abogada de todos los reinos de España y de las Indias.
AMS, PM, c 23, e 21, 4 f.

347. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de agosto de 1761.
Petición. Marcos Saucedo y su esposa María Isabel Garcia solicitan al cabildo de esta villa se haga la partición de una
casa entre los herederos de Nicolás Garcia, su difunto suegro.
AMS, PM, c 23, e 22, 8 f.
Nota.- Documento roto y mutilado.

348. Villa dde Santiago del Saltillo. 10 de junio de 1761.
Queja. Francisco Sánchez, apoderado de su sobrino Francisco de Castro, se queja de la venta de un terreno de treinta
varas que hizo Juan Menchaca a Angela González.
AMS, PM, c 23, e 23, 14 f.

349. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de enero de 1762.
Petición. Micaela Flores, hija de Diego Flores y esposa de Julian de la Zendeja, solicita a Melchor Lobo Guerrero,
alcalde de primer voto ordene a su padre respetar el trato que habian hecho de venta de un dia de agua en la hacienda
de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 23, e 24, 10 f.

350. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de marzo de 1761.



Petición. Ignacio Joseph de los Santos Coy solicita a Pedro de Solis y Valdés, alcalde ordinario de esta villa, ordene a
Marina de Zertuche presentar el inventario de bienes de su primer esposo, Pedro Estolano, para que reconosca una
deuda que este tuvo con su padre de treinta y dos vacas de vientre.
AMS, PM, c 23, e 25, 68 f.

351. Villa de Santiago del Saltilo. 26 de septiembre de 1761.
Petición. Juan Luis Ramón de Zepeda y Francisco Ramón de Zepeda, detenidos por demanda de Joachín Galván,
solicitan que sus acreedores le paguen al referido Galván su adeudo para salir en libertad.
AMS, PM, c 23, e 26, 12 f.

352. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de marzo de 1761.
Petición. Fernando del Bosque solicita a Pedro Solis y Valdés, alcalde de segundo voto, que Joseph Salazar sea
desterrado de esta villa por vago.
AMS, PM, c 23, e 27, 25 f.

353. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de noviembre de 1761.
Juicio. Ana María Montes de Oca, esposa de Pedro Phelis de Ruedas, demanda a don Manuel González por el adeudo
de ochocientos treinta y cinco pesos cuatro y medio reales.
AMS, PM, c 23, e 28, 72 f.

354. Rancho Santa Gertrudis. 28 de septiembre de 1761.
Cuentas. Cuaderno y resumen de las cuentas de lo que se pagó a los labradores, cabreros y arrieros del rancho de
Santa Gertrudis, incluye tambien cuenta de lo que los peones adeudan por mercancias entregadas.
 AMS, PM, c 23, e 29, 20 f.

355. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de enero de 1761.
Aclaración. Joseph de Salazar, apoderado de Francisco Rodríguez, informa a Pedro Solis de Valdés, alcalde de
segundo voto, que mientras su apoderado se desempeño en ese mismo puesto Don Fernando del Bosque presento
querella contra Joseph y Francisco Zertuche por casar al primero con Theresa del Bosque, hija de su apoderado.
AMS, PM, c 23, e 30, 14 f.

356. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de octubre de 1761.
Nombramiento. Pedro Solis y Valdes, alcalde ordinario de segundo voto, da comisión a Martín Garcia para que pase
al paraje llamado Puerto de Carneros a reconocer el cuerpo de un muerto que se localizó ahí.
AMS, PM, c 23, e 31, 7 f.

357. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de julio de 1761.
Petición. Pedro Felix de Ruedas, notario del Santo Oficio de la Inquisición, pide le sean entregadas las escrituras que
Andres Galindo tenia a favor de la Cofradia de las Benditas Animas del Purgatorio y de Pedro Montes de Oca.
AMS, PM, c 23, e 32, 21 f.

358. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de julio de 1761.
Acta de Cabildo. Acta de la sesión de cabildo realizada por el ayuntamiento de esta villa.
AMS, PM, c 23, e 33, 2 f.

359. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de octubre de 1761.
Querella. Juan Antonio Bracho y José Domingo Martínez se disputan los bienes dejados en el testamento de Joseph
Carlos Valenchana.
AMS, PM, c 23, e 34, 20 f.

360. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de octubre de 1761.
Petición. Francisco González, Joachín González y Joseph Mata, labradores de la hacienda de Santa Anna, llamada de
los San Migueles, solicitan a Pedro Solis Valdés, alcalde de segundo voto, que pasen a dicha hacienda a señalarles y
partirles sus tierras, para evitar problemas de límites.
AMS, PM, c 23, e 35, 33 f.

361. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de mayo de 1761.
Orden. El cabildo de esta villa ordena se saque a pregón el abasto de carnes de res y carnero.
AMS, PM, c 23, e 36, 32 f.

362. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de mayo de 1761.
Petición. Anna María de la Peña, doncella, solicita al cabildo de esta villa no se deje una rinconada contigua a su casa
ubicada en la calle Santa Ana , que cruza para el Ojo de Agua y que comunmente llaman de la Chirina, ya que en
dicha rinconada se hacen muchas ofensas a Dios Nuesro Señor y además se estanca  el agua.
AMS, PM, c 23, e 37, 13 f.

363. Provincia de la Nueva Viscaya. 22 de octubre de 1761.



Real Cedula. Copia de la Real Cedula del rey disponiendo que se realizen las exequias por el alma de la reina María
Amelia de Saxonia.
AMS,PM, c 23, e 38, 11 f.

364. Villa de Santiago de Saltillo. 13 de febrero de 1761.
Demanda. Pedro Joseph Lovo Guerrero demanda  Salvador Gonzalez por el adeudo de una libranza por valor de
treinta pesos.
AMS, PM, c 23 e 39, 2 f.

365. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de julio de 1761.
Queja. Juan Landín se queja ante el cabildo de esta villa por haberle dado el abasto de carne a Santiago Regato,
siendo que el ofrecio primero postura, dando a trece reales el carnero en pie, a doce reales en canal y  a seis libras y
diez onsas de carne de res por un real.
AMS, PM, c 23, e 40, 6 f.

366. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de octubre de 1761.
Demanda. El comandante Diego Joseph de Barreda Yebra, demanda a Juan de la Zendeja y a los hijos de Matheo
López Berlanga y doña Manuela de Valdés por introducirse a su hacienda del Saucillo.
AMS, PM, c 23, e 41, 6 f.

367. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de enero de 1761.
Orden. Pedro Ramos de Arista, alcalde de primer voto, ordena a Domingo Guajardo pasar con los testigos de ley al
paraje de Puerto del Carnero a reconocer el cadaver de un hombre.
AMS, PM, c 23, e 42, 5 f.

368. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de marzo de 1761.
Demanda. Mathias de Peña demanda a Miguel Gonzalez por dos cargas y media de trigo y cuatro cargas de harina de
maíz que pago y no le fueron entregadas.
AMS, PM, c 23, e 43, 4 f.

369. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de octubre de 1762.
Pagaré. Francisco Xavier Rodríguez se compromete ante Joseph de la Santa Arisa y Castilla, alcalde mayor de esta
villa a pagar a Joseph Dávila la cantidad de cuatro cientos cincuenta y cuatro pesos que le debe.
AMS, PM, c 24, e 1, 5 f.

370. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de enero de 1762.
Demanda. Manuel Antonio de Bustillo y Zevallos demanda a Juan Antonio González Bracho por el adeudo de cinco
mil seicientos ochenta y siete pesos medio tomin.
AMS, PM, c 24, e 2, 4 f.

371. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de abril de 1762.
Convenio. Joseph Domingo Guaxardo se compromete a pagar a Juan Antonio González Bracho ciento sesenta y dos
pesos siete reales el proximo mes de agosto.
AMS, PM, c 24, e 3, 2 f.

372. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de diciembre de 1762.
Demanda. Luis de Arechabala, con poder de Joseph de la Sota demanda a Juan Mascorro, Antonio Mascorro, Juan
Joseph Espinosa y Raimundo Maldonado por el robo de trescientos pesos en reales y mercancia de su tienda.
AMS, PM, c 24, e 4, 40 f.

373. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de abril de 1762.
Petición. El presbitero Ignacio Joseph de los Santos Coy solicita al cabildo de esta villa le haga merced de un pedaso
de tierra, sitio de casa, corral y huerta ubicado a extramuros de esta villa, a la salida de la calle real.
AMS, PM, c 24, e 5, 6 f.

374. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de diciembre de 1762.
Demanda. Manuel González de Hermosillo esposo en segundas nupcias de Isavel María de Cardenas, demanda a
Joachín Rodríguez, albacea de Joseph Antonio de Aguirre, primer esposo de su mujer, por el pago de sesenta y un
pesos cuatro tomines que pago por el entierro del referido Joseph Antonio.
AMS, PM, c 24, e 6, 12 f.

375. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de septiembre de 1762.
Demanda. José Antonio de Urdallesta demanda a Juan Joseph González por el adeudo de ciento diez y siete pesos
cuatro reales y medio.
AMS, PM, c 24, e 7, 7 f.

376. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de julio de 1762.



Demanda. Anna María Montes de Oca, apoderada de su esposo Pedro Félix de Ruedas y Zevallos demanda a Manuel
de Aguirre por el pago de un pagaré.
AMS, PM, c 24, e 8, 3 f.

377. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de mayo de 1762.
Juicio. Averiguaciones para determinar quienes hirieron a Andres Moarras, sirviente de Nicolás González, quien fue
encontrado tirado con golpes en la cabeza en la hacienda de San Juan Bautista de los González.
AMS, PM, c 24, e 9, 22 f.

378. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de abril de 1962.
Demanda. María Josepha Ramírez demanda a Domingo Cortinas por heridas que le infirio a su esposo Matheo de
Peña.
AMS, PM, c 24, e 10, 14 f.

379. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de noviembre de 1762.
Demanda. Santiago Dávila, hijo de Francisco Xavier Dávila, a nombre suyo y de sus hermanos demanda a Antonio
Alvarez Cortinas por la posesión de una cañada de agostadero llamada la Palma Gorda, que les heredó su padre.
AMS, PM, c 24, e 11, 14 f.

380. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de julio de 1762/1774.
Demanda. Juan Antonio Gonzalez Bracho, con  poder de su tía Isabel del Bosque, demanda a Juan Joseph Valdés,
porque con poder de Joseph Ignacio Valdés vendio una casa ubicada en la plaza Real de esta villa, misma casa que su
apoderada recibio por herencia de su padre Fernando del Bosque.
AMS, PM, c 24, e 12, 79 f.

381. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de junio de 1762.
Inventario. Memoria de instrumentos y papeles que Pedro Solis y Valdés, alcalde ordinario de primer voto del año
pasado, deja a su sucesor Antonio González.
AMS, PM, c 24, e 13. 11 f.

382. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de junio de 1762.
Juicio. Se entabla juicio contra Vicente Ramirez por el robo de varias piezas de la iglesia parroquial de esta villa.
AMS, PM, c 24, e 14, 6 f.

383. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de noviembre de 1762.
Petición. Lorenzo Manuel Camacho solicita a Antonio González, alcalde de segundo voto, haga comparecer a Joseph
de Urdayeta para que declare si es verdad  que le pidió suspendiera el juicio promovido contra Francisco Zúñiga,
comprometíendose él a pagar el adeudo, para lo cual obligó su persona y bienes, poniendo de testigo al cura Juan de
Espronceda.
AMS, PM, c 24, e 15, 8 f.

384. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de octubre de 1762.
Demanda. Antonio Alvarez Cortina demanda a Pedro de Goyo y Valerio por el adeudo de ciento diez y nueve pesos
producidos por el arrendamiento de una casa que quedo de la capellanía del difunto Joseph Miguel Martínez
Guaxardo.
AMS, PM, c 24, e 16, 23 f.

385. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de abril de 1762.
Petición. Thoribio de la Fuente Fernandez solicita al cabildo de esta villa un pedazo de tierra de sitio de casa, corral y
huerta ubicado a la salida de la calle Real por la parte del oriente, como quien va a la hacienda Los Valdeses.
AMS, PM, c 24, e 17, 4 f.

386. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de marzo de 1762.
Querella. Juan Joseph Valdés y Lorenzo de Zepeda, hijos de Santiago Valdés se querellan contra María de Abrego
para que les pague quinientos pesos que su padre pago de una libransa y gastos de funeral de su segunda esposa
Antonia de Abrego, hermana de la dicha María de Abrego.
AMS, PM, c 24, e 18, 8 f.

387. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de agosto de 1762.
Querella. Joseph de Salazar, con poder de Joseph Joachín Gomez Galván se querella por la propiedad de una casa que
fue de Nicolás de Ayala y su esposa Lucía del Toro por un adeudo en generos que le tenían por la cantidad de
trecientos sesenta y ocho pesos cuatro tomines.
AMS, PM, c 24, e 19, 49 f.

388. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de abril de 1762.
Petición. Pedro de la Fuente Fernandez solicita al cabildo de esta villa un pedaso de tierra para casa, corral y huerta
ubicado en la calle del Cerrito, como quien va para la hacienda de Santa Anna.



AMS, PM, c 24, e 20, 5 f.

389. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de octubre de 1762.
Recibo. Juan Joseph de Rodríguez confieza tener recibidos a prestamo trescientos siete pesos un real y medio de
Pedro Solis de Valdés. Incluye demanda por el pago de dicha cantidad.
AMS, PM, c 24, e 21, 53 f.

390. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de diciembre de 1762.
Demanda. Mathías Siller demanda a Juan Ramón y Francisco Ramón por el adeudo de trescientos treinta pesos.
AMS, PM, c 24, e 22, 72 f.

391. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de abril de 1762.
Solicitud. Angela Gonzalez, viuda de Ildephonso de la Fuente solicita a Melchor Lobo Guerrero, alcalde de primer
voto, le de posesión de las tierras que le corresponden por ser propietaria de un día y medio en la hacienda de Los
González.
AMS, PM, c 24, e 23, 20 f.

392. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de junio de 1762.
Petición. Joseph Mathías de Polanco solicita a Melchor Lobo Guerrero, alcalde de primer voto, cite a Diego de
Guzmán, apoderado de Joseph Lorenzo de Hoyos, para que le haga entrega y asignación de un terreno que compró a
Cristobal Padilla, hijo y heredero de Anna de Guzmán.
AMS, PM, c 24, e 24, 18 f.

393. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de junio de 1762.
Juicio. Phelipe Antonio González se querella criminalmente contra Pedro de las Fuentes por heridas que le infirio en
la cabeza con un cuchillo.
AMS, PM, c 24/1, e 25, 9 f.

394. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de octubre de 1762.
Petición. María Catalina Treviño, viuda de Juan Antonio Morales, solicita a Antonio Morales, alcalde de segundo
voto, pase a la hacienda de San Nicolás de la Capellanía a repartir entre sus hijos las tierras que heredaron de su
difunto padre.
AMS, PM, c 24/1, e 26, 8 f.

395. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de marzo de 1762.
Demanda. Blas de la Peña demanda a Christobal de Valle y Miguel González por pretender sembrar en un terreno que
heredó de su abuelo Esteban de la Peña en la hacienda de San Juan Bautista que llaman de la Torrecilla.
AMS, PM, c 24/1, e 27, 4 f.

396. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de febrero de 1762.
Petición. Phelipe Ramón, Josephe Ramón, Juan Ramón y Francisco Ramón solicitan a Melchor Lobo Guerrero,
alcalde de primer voto haga la partición de unos días de agua de la conocida como permanente de la hacienda de San
Juan Bautista y díez días de la de San Diego, heredados de su abuela Josefa de la Peña.
AMS, PM, c 24/1, e 28, 10 f.

397. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de octubre de 1762.
Demanda. Juan Landín demanda a Juan Joseph González por el adeudo de trecientos once pesos seis y medio rreales.
AMS, PM, c 24/1, e 29, 4 f.

398. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de abril de 1762.
Petición. Melchor Joseph de Campuzano solicita a Joseph Sánchez Navarro, alcalde de primer voto, se embargen los
bienes que Pedro de Zevallos y su esposa Anna María Montes de Oca tienen en la hacienda de Bonanza para que le
aseguren el pago de un adeudo que le tienen.
AMS, PM, c 24/1, e 30, 2 f.

399. Villade Santiago del Saltillo. 20 de febrero de 1762.
Petición. Lorenzo Manuel Camacho solicita al cabildo de esta villa ordene a Juan Landín presente el despacho del
virrey donde lo nombra comisario del Real Estanco de Polvora del pueblo de Santa María de las Parras.
AMS, PM, c 24/1, e 31, d 1, 2 f.

400. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de febrero de 1761/1762
Petición. Diego Gómez Camacho solicita a Antonio González, alcalde de segundo voto, ordene comparecer a Antonio
Cortinas para que le cubra cuarenta y tres pesos y seis cargas de trigo que le es deudor.
AMS, PM, c 24/1, e 31, d 2, 5 f.

401. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de abril de 1762.



Petición. Miguel de Michelena, cajero de Antonio de Undalleta, solicita a Antonio González, alcalde ordinario,
ordene a Juan Landin entregarle los trescientos pesos de una libranza que cobro y fue dada por su amo Antonio de
Undalleta.
AMS, PM, c 24/1, e 32, 2 f.

402. Valle de San Pablo de los Labradores. 7 de abril de 1762.
Petición. Victor de Vargas, alcalde mayor de este poblado, solicita a Antonio González, alcalde de segundo voto de la
Villa de Santiago del Saltillo, entregue a Lorenzo Manuel Camacho los doscientos ochenta pesos que Francisco de
Zuñiga dejó en deposito para pagar al referido Camacho.
AMS, PM, c 24/1, e 33, 2 f.

403. Sin lugar. Sin fecha.
Petición. Rosalia de Cuellar solicita al subdelegado se anule la disposición de un juez para que se entregue una casa a
Refugio Sánchez.
AMS, PM, c 24/1, e 34, 2 f.

404. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de mayo de 1762.
Ddemanda. Antonio Gonzalez, alcalde de segundo voto, demanda a su sirviente Miguel Zerbantes por haber herido a
Zeferino y Juan Francisco, tambien sirvientes suyos en una labor de San Joseph de los Bosques.
AMS, PM, c 24/1, e 35, 2 f.

405. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de abril de 1762.
Petición. Martín Garcia, hijo del capitán de campaña Pedro Garcia, solicita al cabildo de esta villa se le adjudique un
pedazo de tierra y sitio para casa, corral y huerta ubicado en la parte norte de la callejuela de Martín de Alcala.
AMS, PM, c 24/1, e 36, 4 f.

406. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de septiembre de 1762.
Queja. Josepha Zertucha, esposa de Mathías de Cardenas, se queja ante Antonio González, alcalde de segundo voto
que Juan Francisco Blancarte se llevo a una mujer depositada de su casa. La Autoridad al tratar de recuperarla  les
dijo la esposa de Blancarte que ni el demonio la sacaba de su casa, que el alcalde mandaba en la calle y ella en su
hogar.
AMS, PM, c 24/1, e 37, 10 f.

407. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de enero de 1763.
Cuenta. Cuenta de lo que deben los herederos de la hacienda de San Joseph de los Bosques a los propios de esta villa.
AMS, PM, c 24/1, e 38, 4 f.

408. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de febrero de 1763.
Petición. Joseph Manuel Garibaldo, Domingo de Espronceda, Joseph de Jesus de Abrego, Joseph Antonio de Salas y
Juan Antonio Saucedo, arrendatarios todos de cuartos de los propios de esta villa, solicitan al cabildo les redusca a un
peso la renta mensual de dichos cuartos.
AMS, PM, c 24/1, e 39, 12 f.

409. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de enero de 1763.
Petición. Francisco de Furundarena y Francisco Xavier de Aguirre solicitan a Joseph de la Santa Arisa y Castilla
prohibir a Miguel Recio y Leandro Recio llevar a pastar y abrevar su ganado caballar y mular a la hacienda de San
Diego.
AMS, PM, c 24/1, e 40, 2 f.

410. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de enero de 1763.
Petición. Miguel Valdés solicita a Juan Antonio González Bracho, alcalde de segundo voto, se haga el inventario de
los bienes de su difunto hermano Cristóbal Valdés.
AMS, PM, c 24/1, e 41, 4 f.

411. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de febrero de 1763.
Auto. Antonio González Bracho, alcalde de segundo voto ordena aprehender a Joseph Francisco Becerra, vecino de la
hacienda de Torrecillas por herir a Joseph Antonio de la Mesta.
AMS, PM, c 24/1, e 42, 5 f.

412. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de octubre de 1763.
Proceso. Joseph Pérez es procesado por haber herido de muerte a Juan Antonio Palma.
AMS, PM, c 24/1, e 43, 8 f.

413. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de mayo de 1763.
Petición. Diego Gómez Camacho solicita a Antonio González Bracho, alcalde de segundo voto citar a Ignacio Garcia
para que declare si en el año de 1761 Pedro Solís lo envio a pedirle prestado treinta y cuatro pesos cuatro reales.
AMS, PM, c 24/1, e 44, 12 f.



414. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de enero de 1763.
Deuda. Joseph Rodrigo de Abrego reconoce deuda y se obliga a pagar a Joseph Hurtado de Mendoza siete mil
cuatrocientos ochenta y tres pesos cuatro reales y medio.
AMS, PM, c 24/1, e 45, d 1, 2 f.

415. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de enero de 1763.
Carta Poder. Anna María Martínez Guaxardo otorga poder a su esposo Antonio Alvarez Cortina.
AMS, PM, c 24/1, e 45, d 2, 2 f.

416. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de enero de 1763.
Carta Poder. Juan Antonio Gonzalez Bracho otorga poder a Pedro Francisco Ramírez para representarlo en problemas
judiciales.
AMS, PM, c 24/1, e 45, d 3, 2 f.

417. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de marzo de 1763.
Petición. María de Jesus Zertuche, viuda y albacea de Francisco Castellón y tutora de su hijo del mismo nombre que
el padre, pide autorización a Melchor de Campuzano, alcalde de primer voto para hacer uso de setecientos veinte
pesos de la herencia de su hijo.
AMS, PM, c 24/1, e 45, d 4, 2 f.

418. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de marzo de 1763.
Testamento. Testamento de Isabel Gómez, hija de Pedro Gómez y María de Zepeda, dejando parte de su herencia a
una niña que recogio llamada María de la Encarnación.
AMS, PM, c 24/1, e 45, d 5, 3 f.

419. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de abril de 1763.
Venta. María de Zepeda vende a su hermano Cayetano de Zepeda cuatro horas y media de agua con sus tierras y el
potrero que le corresponde de la hacienda de San Isidro de las Palomas, heredada por su padre Antonio de Zepeda.
AMS, PM, c 24/1, e 45, d 6, 2 f.

420. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1763.
Donación. Pedro Regalado Galindo, clerigo presbitero  domiciliario de este obispado dona a Juana de la Paz catorce
varas de tierra de la huerta que tiene en la calle Real de esta villa.
AMS, PM, c 24/1, e 45, d 7, 2 f.

421. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de octubre de 1763.
Petición. Melchor Lobo Guerrero solicita a Joseph de la Santa Arisa y Castilla, alcalde mayor de esta villa, ordenar a
Diego de Sauto pagarle los doscientos pesos que le debe.
AMS, PM, c 24/1, e 46, 5 f.

422. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1763.
Demanda. Anna María Montes de Oca, esposa de Pedro Félix de Ruedas y Sevallos, demanda a Domingo Martinez
Guajardo, por el adeudo de seiscientos veitisiete pesos un octavo real.
AMS, PM, c 24/1, e 47, 41 f.

423. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de abril de 1763.
Demanda. Pedro Joseph Lobo Guerrero, apoderado de Mathías de Landa y María de Jesús Zertucha, demanda a
Joseph Rodríguez por el adeudo de ciento dos pesos.
AMS, PM, c 24/1, e 48, 7 f.

424. Villa de Santiago del Saltilo. 19 de septiembre de 1763.
Petición. Francisco Xavier Dávila y Peña, apoderado de Nicolás Toribio Férnandez de Casaferniza, solicita a Melchor
de Campuzano y Palazuela, alcalde de primer voto de esta villa, se la de testimonio de compromiso firmado por su
apoderado y Pedro Gúzman sobre la saca de agua que tiene en la hacienda de San Juan Bautista. Incluye juicio por el
pleito de estas tierras.
AMS, PM, c 24/1, e 49, 191 f.

425. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de junio de 1763.
Demanda. Juan Antonio de la Paz demanda a su patrón Miguel González por golpes que le dio a su esposa Gregoria
Escamilla.
AMS, PM, c 24/1, e 50, 16 f.

426. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de marzo de 1763.
Juicio. Joseph Leal de Servantes, apoderado de Joseph Miguel de la Fuente, Angela González, Antonio González y
demas herederos de doña Francisca de Yrigoyen, entablan juicio por la herencia de los bienes de la expresada señora.
AMS, PM, c 24/1 e 51, 50 f.



427. Guadalajara. 15 de abril de 1763.
Nombramiento. La Real Audiencia de la Nueva Galicia transcribe el nombramiento que el virrey de la Nueva España
hizo en la persona de Juan Landín como regidor fiel ejecutor de la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 24/1, e 52, 2 f.

428. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de noviembre de 1763.
Demanda. Mathías de Landa, albacea y heredero de Juan Angel de Inda, demanda a Thadeo Gómez por el cobro de
unos cuartos que le arrendo el difunto desde el año de 1755.
AMS, PM, c 24/1, e 53, 6 f.

429. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de junio de 1763.
Demanda. Nicolás de Nuin, cajero del regidor Juan Landín, demanda a Juan Joseph González por doscientos noventa
y tres pesos seis y medio reales que adeuda a esa caja.
AMS, PM, c 24/1, e 54, 4 f.

430. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de mayo de 1763.
Petición. Matheo de Peña, esposo de Josepha Ramíres, solicita a Juan Antonio Gonzalez, alcalde de segundo voto,
ordene a los herederos de Miguel Rodríguez, abuelo de su esposa, los dejen disfrutar de un terreno que el albacea del
difunto ya les midio y asignó.
AMS, PM, c 24/1, e 55, 6 f.

431. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de junio de 1763.
Demanda. Martín Garcia, procurador general de esta villa demanda a Joseph Dávila por desviar el agua de la asequia
que corresponde al convento de San Francisco.
AMS, PM, c 24/1, e 56, 10 f.

432. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de febrero de 1763.
Demanda. Pedro Francisco Ramírez de Arellano, con poder de Joseph de Urdalleta, demanda a Francisco de Zuñiga
por el adeudo de un mil trescientos noventa y cuatro pesos un real, que le entrego en generos.
AMS, PM, c 24/1, e 57, 6 f.

433. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de febrero de 1764.
Petición. Diego Maldonado solicita a Juan Landín, alcalde de primer voto, autorización para separar a su hija María
Isabel Maldonado de su esposo Simón de Cuellar, devido a los golpes y maltratos a que la tiene sometida.
AMS, PM, c 25, e 14 f.

434. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1764.
Demanda. Miguel González demanda a Manuel Ramos y Antonio Gómez por incumplimiento de traslado de una
carga de maíz de Monterrey a esta villa.
AMS, PM, c 25, e 2, 19 f.
Nota.- Manchado y roto.

435. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de julio de 1764.
Petición. Diego de Rivera solicita a Joseph Miguel Ramos de Arriola, alcalde de primer voto, interrogar a los testigos
que presentará en su caso con el interrogatorio adjunto.
AMS, PM, c 25, e 3, 7 f.

436. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de junio de 1764.
Subasta. El cabildo de esta villa sacó a pregón el remate de la carne de res y carnero, ofreciendo Juan Antonio
Carrietes, administrador de la hacienda del marquesado de Aguayo, el carnero en pie a dos pesos y en canal catorce
reales.
AMS, PM, c 25, e 4, 16 f.

437. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de junio de 1764.
Petición. Juan Antonio de Urdalleta solicita a Juan Landín, alcalde de segundo voto, averigue quien hirio y robó a su
arriero Joseph Pérez en el paraje de El Saladito, quitandole quinientos pesos en granos.
AMS, PM, c 25, e 5, 18 f.

438. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de julio de 1764.
Nombramiento. Francisco de Furundarena, Melchor de Campuzano, Melchor Lobo Guerrero, Andres Antonio de la
Mata y varios comerciantes de esta villa otorgan poder al regidor Juan Landín para que en su nombre comparesca ante
el virrey y la Real Contaduría del Ramo de Alcabalas y haga postura al ramo de Alcabalas.
AMS, PM, c 25, e 6, 6 f.

439. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de marzo de 1764.



Petición. Miguel Flores solicita  al cabildo de esta villa permiso para abrir un callejon para las entradas y salidas de su
casa
AMS, PM, c 25, e 7, 4 f.

440. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de abril de 1764.
Demanda. Diego Gómez Camacho demanda a Santiago Valdés por no traerle la partida de toros a la hacienda de
Bonanza como lo habian acordado.
AMS, PM, c 25, e 8, 6 f.

441. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de enero de 1764.
Demanda. Matiana de la Garza demanda a Juan Joseph de Arizpe por invadirle un solar de su casa que compro a
Calistro Antonio Rodríguez.
AMS, PM, c 25, e 9, 8 f.

442. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1764.
Petición. Juan Ramón solicita a Francisco de Hoyos, alcalde mayor de esta villa, le regrese la parte de labor y agua
que tiene en la hacienda de San Isidro Labradores de las Palomas y San Juan Bautista de la Permanente, embargadas a
petición de Mathías Siller.
AMS, PM, c 25, e 10, 2 f.

443. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de enero de 1764.
Cuentas. Juan Suárez presenta al cabildo de esta villa cuentas de propios y haciendas de esta villa.
AMS, PM, c 25, e 11, 11 f.

444. Villa de Santiago el Saltillo. 8 de septiembre de 1764.
Demanda. Pedro Joseph de Estrada y Phelipe de Espinosa demandan al carnicero Pedro por heridas que les infirió al ir
al rastro a comprarle un carnero y pedirle que se los pesara.
AMS, PM, c 25, e 12, 6 f.

445. San Phelipe El Real. 16 de agosto de 1764.
Oficio. Alejandro Manuel de Quijano renuncia ante el cabildo de la villa del Saltillo como arrendador de rentas del
ramo de alcabalas en San Phelipe El Real.
AMS, PM, c 25, e 13 2 f.

446. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de febrero de 1764.
Petición. Buenaventura de Adame albacea testamentario de su madre Antonia Recio de León solicita a Balthasar
Antonio Martínez, alcalde de segundo voto de esta villa, no autorice la venta de un terreno que hizo su difunta madre
a Pedro Ramos de Arreola.
AMS, PM, c 25, e 14, 15 f.

447. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de enero de 1764.
Demanda. Sebastian Fernandez de Peredo con poder de Francisco de Aguero y Campuzano demanda a Antonio
González por la cantidad de doscientos veintiseis pesos.
AMS, PM, c 25, e 15, 3 f.

448. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1764.
Demanda. Juan Landín, alcalde de segundo voto, demanda a Domingo Guaxardo por ejecutar justicia sin tener
facultades para hacerlo.
AMS, PM, c 25, e 16, 13 f.

449. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de octubre de 1764.
Petición. Juan Garcia, Joseph Antonio Ramos, Martin de Aguirre y Joseph Joachín de Aguirre solicitan a Joseph
Miguel Ramos de Arriola, alcalde de primer voto, se haga la partición de bienes de la herencia de Pedro Joseph de
Aguirre.
AMS, PM, c 25, e 17, 5 f.

450. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de junio de 1765.
Demanda. Joseph de Salazar en nombre de Joseph Christobal Dávila demanda a Juan Chrisostomo Ramírez por el
adeudo de ciento ocho pesos.
AMS, PM, c 25, e 18, 5 f.

451. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de mayo de 1764.
Disposición. Balthasar Antonio Martínez transcribe disposición de la Real Audiencia de Guadalajara donde declara
nula la venta de la hacienda de las Palomas y siete días y medio de agua que hizo Cecilia Jimenez a Buenaventura de
Aguirre.
AMS, PM, c 25, e 19, 15 f.



452. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de noviembre de 1765.
Petición. Juan Joseph Valdés solicita a Joseph de la Santa Arisa y Castilla, alcalde mayor de esta villa, ordene a los
familiares de Antonia de Abrego, segunda esposa de su padre le paguen los quinientos pesos que su padre pago a su
cuenta, o le reconoscan los derechos de una casa.
AMS, PM, c 25, e 20, 16 f.

453. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de julio de 1765.
Demanda. Nicolás de Nuin, apoderado de Juan Landín demanda a María Salome y su hermano Theodoro Hernández,
por el adeudo de noventa y un peso tres reales.
AMS, PM, c 25, e 21, 4 f.

454. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de julio de 1765.
Demanda. Nicolás de Nuin demanda a Xavier González por el adeudo de cuarenta y seis pesos.
AMS, PM, c 25, e 22, 4 f.

455. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de julio de 1765.
Demanda. Francisco Melendes Valdés, con poder de su padre de afinidad Pedro Félix de Ruedas y Zevallos, demanda
a Diego Flores de Abrego por el adeudo de ciento veintitres pesos tres y medio reales.
AMS, PM, c 25, e 23, 3 f.

456. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de julio de 1765.
Demanda. Nicolas de Nuin, apoderado de Juan Landín, demanda a Juan de la Zendeja por el adeudo de doscientos
cincuenta y dos pesos.
AMS, PM, c 25, e 24, 5 f.

457. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de octubre de 1765.
Demanda. Francisco Melendes Valdés, con poder de su padre por afinidad Pedro Felix de Ruedas y Zevallos,
demanda a Juan Gutierrez por el adeudo de sesenta y tres pesos.
AMS, PM, c 25, e 25, 5 f.

458. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de octubre de 1765.
Petición. Mathías de Landa y María Jesus Zertucha solicitan a Juan de Belmontes y Xavier Rodríguez, albaceas del
difunto Juan Joseph Rodríguez, exhiban el testamento del referido Rodríguez para que le paguen el adeudo de
cuatrocientos setenta y siete pesos.
AMS, PM, c 25, e 26, 4 f.

459. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de mayo de 1765.
Petición. Joseph Martin Sanchez Navarro, clerigo administrador de los diezmos, solicita al cabildo de esta villa
prohibir la compra de cosechas de trigo por adelantado, ya que se pagan a precios muy bajos y evitan el diezmo por
comprarlas a destiempo.
AMS, PM, c 25, e 27, 6 f.

460. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de julio de 1765.
Carta Poder. Manuel Francisco de la Cerna otorga poder a Antonio de Verlanga para que solicite a Luis Moreno la
entrega de una mula.
AMS, PM, c 25, e 28, 14 f.

461. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de junio de 1765.
Venta. María Dolores González de Paredes y Jacinto González de Paredes venden a su hermana Rosalía González de
Paredes cinco horas de agua en la hacienda de San Juan Bautista, alias de Los González, heredados de su padre en la
cantidad de cuarenta y un pesos cuatro reales.
AMS, PM, c 25, e 29, 7 f.

462. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de marzo de 1765.
Demanda. Pedro de Goyo y Balerio esposo de Margarita de Abrego demanda a Santiago de Avila la entrega de un
terreno que le compró su esposa en noventa y cinco pesos.
AMS, PM, c 25, e 30, 10 f.

463. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de octubre de 1765.
Petición. Francisco Quintanilla, apoderado de Christobal Ramirez solicita a Domingo de Letona, alcalde de primer
voto, aclarar el robo de dos mulas en la jurisdicción de esta villa, una melada y la otra grulla.
AMS, PM, c 25, e 31, 10 f.

464. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de julio de 1765.
Disposición. El cabildo de esta villa acuerda almacenar parte de las cosechas de trigo y maíz que se levanten esta
temporada, ya que por el mal tiempo desean asegurar el suministro de los granos.
AMS, PM, c 25, e 32, 10 f.



465. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de diciembre de 1765.
Demanda. Juan Antonio Gonzalez Bracho demanda a Joseph de Siller, albacea de los bienes de Juan Antonio de
Zepeda, quien firmo de fiador de su yerno Manuel de la Cabada, por la cantidad de trecientos diez y nueve pesos
cuarto y medio reales.
AMS, PM, c 25, e 33, 52 f.

466. Villa de Santiago del Saaltillo. 10 de mayo de 1765.
Juicio. Juicio contra Ignacio Bernal, acusado de haberse robado un atril y dos marcos de plata de la capilla del
Santisimo Cristo.
AMS, PM, c 25, e 34, 25 f.

467. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de julio de 1765.
Demanda. Geronimo López Prieto demanda a Joseph, mulato de Pedro Gómez, por causarle heridas.
AMS, PM, c 25, e 35, 6 f.

468. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de marzo de 1765.
Demanda. Domingo Marañon demanda a Antonio Cortinas por el adeudo de veinticuatro pesos.
AMS, PM, c 25, e 36, 7 f.

469. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de julio de 1765.
Petición. Joseph Martin de Aguirre en representación de sus hermanos solicita al cabildo de esta villa le de testimonio
de los bienes dejados por su difunto padra Pedro Joseph de Aguirre.
AMS, PM, c 25, e 37, 4 f.

470. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de febrero de 1765.
Petición. Francisco Xavier Valdés, procurador general, solicita al cabildo de esta villa tomar las medidas necesarias
para evitar el deshabasto de maíz. Suguiriendo recabar dinero entre los vecinos para comprar granos.
AMS, PM, c 25, e 38, 4 f.

471. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de febrero de 1765.
Cuentas. El procurador general Francisco Xavier Valdés presenta al cabildo de esta villa un inventario de las cuentas
de propios.
AMS, PM, c 25, e 39, 7 f.

472. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de agosto de 1765.
Nombramiento. El cabildo de esta villa nombra a Francisco Xavier de Aguirre comisario para que cobre a los
porcioneros de la hacienda de San Diego, lo que adeudan al fondo de propios, acordando nombrr cuatro más, para
hacer lo mismo en las otras haciendad.
AMS, PM, c 25, e 40, 2 f.

473. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de junio de 1765.
Demanda. Joseph de Jesus de Abrego demanda al maestro pintor Manuel de Vergara, ya que le entregó un señor San
Joseph de marfil de bulto, con su vara y diadema de plata, y el referido Vergara lo dio a un hijo de Juan Ignacio de
Arispe para que lo vendiera a don Pedro de Zevallos.
AMS, PM, c 25, e 41, 8 f.

474. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de abril de 1765.
Queja. Nicolás de Peña se queja ante Francisco de Furundarena, alcalde de segundo voto, que Martin Valdés lo
demando injustamente por el robo de un buey.
AMS, PM, c 25, e 42, 8 f.

475. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de marzo de 1765.
Demanda. María de los Santos Coy, viuda de Joseph Manuel de la Santa María, demanda a Antonio Alvares Cortinas
el pago de cincuenta pesos seis reales que su difunto esposo le presto en empeño de un terno de oro que se compone
de su cruz y sarcillo.
AMS, PM, c 25, e 43, 7 f.

476. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de mayo de 1765.
Demanda. Juan Gomez Cosío demanda a Phelipe Alonso Theran por el adeudo de cuatro mil novecientos trece pesos
tres reales que le facilito en generos.
AMS, PM, c 25, e 44, 94 f.

477. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de julio de 1765.
Demanda. El mulato Joseph Santa Anna demanda a Joseph Morales por heridas que le infirió en la cabeza.
AMS, PM, c 25, e 45, 30 f.



478. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de marzo de 1765.
Petición. Maria Salome Hernandez solicita a Domingo de Letona, alcalde de primer voto, retirar la demanda que
interpuso contra Juan de Zepeda, a quien habia acusado de robarle ciento veinte pesos en el camino del Guajuco.
AMS, PM, c 25, e 46, 4 f.

479. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de enero de 1765.
Petición. El procurador Joseph Vidaurri solicita al cabildo de esta villa lo exima del cargo que desempeña y recibirle
las cuentas que hasta la fecha tenía a su cargo.
AMS, PM, c 25, e 47, 15 f.

480. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de diciembre de 1765.
Sentencia. Domingo de Arangoiti, fiscal de la Real Audiencia de Guadalajara, sentencia a Juan Suarez y Pedro de
Goyo y Valerio a privación perpetua de los oficios públicos por los excesos que han cometido como cabildo de esta
villa el primero y el citado Goyo como comisario de la hermandad.
AMS, PM, c 25/1, e 48, 9 f.
Nota. Una foja mutilada.

481. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de junio de 1766.
Juicio. Juicio contra Miguel Recio de León por faltas a la autoridad, al negarse a poner a su hija Apolinar Recio de
León, en una casa de esta villa para que declare con libertad si desea casarse con Patricio de la Peña.
AMS, PM, c 25/1, e 49, 19 f.

482. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de junio de 1766.
Remate. Se remata el abasto de carnes y no habiendose presentado postor después de treinta pregones se ratifica a
Juan Antonio de Caviedes, apoderado de los marqueses de Aguayo,
AMS, PM, c 25/1, e 50, 11 f.

483. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de abril de 1766.
Cuenta. Inventario y relación del dinero que tiene depositado Domingo de Letona, como alcalde de primer voto, por
los derechos de escrituras y papel sellado.
AMS, PM, c 25/1, e 51, 3 f.

484. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de diceimbre de 1766.
Demanda. Domingo Joachín Barrutia demanda a Pedro de Solis y Valdés por el adeudo de cuatrocientos ochenta y
nueve pesos seis y medio reales.
AMS, PM, c 25/1, e 52, 4 f.

485. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de marzo de 1766.
Demanda. Juan Domingo Maldonado demanda a Joseph Antonio Valle, alias el Flaco, por el robo de varias alhajas.
AMS, PM, c 25/1, e 53, 7 f.

486. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de diciembre de 1766.
Petición. Francisco Rodríguez solicita a Nicolás Thoribio Fernandez de Casa Ferniza, alcalde de primer voto, se le
paguen los seiscientos pesos que le quedo deviendo el finado Mathias de Aguirre.
AMS, PM, c 25/1, e 54, 7 f.

487. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de mayo de 1766.
Demanda. Fernando del Bosque demanda a Ramón y Salvador Treviño por amenasarlo con un trabuco.
AMS, PM, c 25/1, e 55, 45 f.

488. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de junio de 1766.
Compromiso. Francisco de Furundarena, albacea y heredero de Prudencio de Orobio Basterra, y Matias de Landa,
coheredero de Juan Antonio de Inda, reconocen que sus testadores son deudores de dos mil cuatrocientos cuarenta y
ocho pesos siete y medio reales a Juan Antonio Flores Barbarigo, al cual se comprometen a pagar dicha cantidad.
AMS, PM, c 25/1, e 56, 34 f.

489. México. 17 de marzo de1766/1768.
Real Bando. Copia del Real Bando dado por el virrey donde solamente los pureros y cigarreros de profesión con
tiendas públicas podran tomar el tabaco en rama de los reales estancos.
AMS, PM, c 25, e 57, 4 f.

490. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de febrero de 1766.
Petición. Miguel Flores de Valdés solicita al gobernador ordenar al alcalde mayor de esta villa abrir el callejón de
entrada a su casa que se cerro a petición de Juan de Leza.
AMS, PM, c 25/1, e 58, 45 f.

491. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de abril de 1766.



Nombramiento. Domingo de Letona, alcalde mayor de esta villa nombra a Pedro del Castillo curador de los bienes de
Seledon de Villavicencio y María Inés de Villavicencio, hijos menores de los finados Francisco Xavier de
Villavicencio y doña María Josepha Sanchez.
AMS, PM, c 25/1, e 59, 4 f.

492. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de abril de 1766.
Venta. Juan Antonio Gutierrez y su esposa Catharina Farias venden al ayuntamiento de esta villa una casa ubicada en
el callejon que sale de la Plaza Real al poniente en trescientos pesos.
AMS, PM, c 25/1, e 60, 2 f.
Nota.- Fojas rotas.

493. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1766.
Nombramiento. José Fayni, gobernador de la Nueva Viscaya, transcribe el nombramiento que hizo el cabildo de esta
villa a José Rodrigo de Abrego como alcalde de primer voto y Felipe Calsado como alcalde de segundo voto.
AMS, PM, c 25/1, e 61, 6 f.

494. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de febrero de 1766.
Hipoteca. Miguela de los Hinojos, viuda de Francisco Galindo hipoteca a Matias Galindo cuatro horas de agua en
sesenta y dos pesos, pagaderos en dos años.
AMS, PM, c 25/1, e 62, 2 f.
Nota.- El papel se copio juricamente y cosio por estar maltratado el 27 de enero de 1801.

495. México. 17 de junio de 1767.
Decreto. Carlos Francisco de Croix, gobernador de la Nueva España, ordena quintar toda la plata, aún la que se
encuentra en empeño o depósito.
AMS, PM, c 25/1, e 63, 1 f.

496. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de marzo de 1767.
Petición. Francisco de Hoyos con poder de Melchor de Campuzano y Palazuelos, solicita al cabildo de esta villa la de
testiminio autorizado del testamento de don Francisco de Arce.
AMS, PM, c 25/1, e 64, 2 f.

497. México. 11 de junio de 1767.
Real Cedula. Carlos Francisco de Croix, virrey de la Nueva España, ordena a clérigos y alcaldes evitar que los indios
sean enviados a trabajar fuera de sus respectivos obrajes.
AMS, PM, c 25/1, e 65, 1 f.

498. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de abril de 1767.
Queja. Esteban de los Santos, Francisco Xavier de Luna, Juan Rangel, Mauricio Marcos y varios vecinos mas del
Pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala se quejan ante el teniente de justicia mayor que Phelipe González y José
Miguel Narro, colindantes de la hacienda de San Juan Bautista se han apropiado de sus tierras.
AMS, PM, c 25/1, e 66, 4 f.

499. Guadalajara. 22 de diciembre de 1767.
Petición. Joseph Vicente Fernandez Lechuga, en nombre de Bentura de Adame, solicita que no se embarge una casa
por el pleito que tiene su hermano Francisco de Adame con Juan Sanchez, ya que una hermana doncella del referido
Adame también es copropietaria de la dicha casa.
AMS, PM, c 25/1, e 67, 118 f.

500. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de febrero de 1767.
Demanda. Diego Gómez Camacho, apoderado de los albaceas de Don Mathias de Aguirre, demanda a Domingo
Guaxardo por el adeudo de ciento sesenta y dos pesos siete reales.
AMS, PM, c 25/1, e 68, 4 f.

501. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de julio de 1767.
Demanda. Francisco Gómez, con poder de Domingo Letona demanda al arriero Francisco Garcia por el adeudo de
ciento cuarenta y seis pesos dos reales.
AMS, PM, c 25/1, e 69, 25 f.

502. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de abril de 1767.
Demanda. Pedro de Iruegas demanda a Manuel de Peña por difamación y por el robo de dos caballos, uno bayo
naranjado y el otro zaunado cariblanco.
AMS, PM, c 25/1, e 70, 14 f.

503. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de junio de 1767.
Demanda. Melchor Joseph de Campuzano, apoderado de Joseph del Castillo y Barcena, administrador de la hacienda
de Bonanza, demanda a Pedro de Ruedas y Cevallos por el adeudo de cuatrocientos cuarenta y seis pesos siete reales.



AMS, PM, c 25/1, e 71, 23 f.

504. Villa del Saltillo. 6 de mayo de 1767.
Petición. Rita Maldonado, viuda de Andres Martínez solicita a la autoridad de esta villa se investigue al mozo Joseph
Correa y a Pedro Maldonado por la muerte de su esposo.
AMS, PM, c 25/1, e 72, 6 f.

505. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de febrero de 1767.
Poder. Maria de la Encarnación Camacho y su esposo Antonio Contreras otorgan poder a Pedro de Luna para que los
represente en el pleito por partición de herencia de un terreno dejado por el difunto Pascual Camacho.
AMS, PM, c 25/1, e 73, 8 f.
Nota. Fojas rotas.

506. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de enero de 1767.
Cuentas. Mathias Polanco, procurador general de esta villa y Juan Landin, regidor fiel ejecutor, presentan cuentas de
los ingresos del cabildo que manejaron, e hicieron entrega a Fernando Pérez de Hoyos, juez de residencia.
AMS, PM, c 25/1, e 74, 13 f.

507. México. San Felipe. 14 de marzo de 1767.
Orden. Antonio Gutierrez Castillo, correjidor interino de la villa de San Phelipe, transcribe orden de Joseph de
Galbes, del consejo de su majestad, ordenando que por renta de alcabalas se cobre un seis por ciento anual.
AMS, PM, c 25/1, e 75, 8 f.

508. México. 21 de octubre de 1767.
Orden. El virrey Carlos Francisco de la Croix ordena que el protector y cabildo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala
solo se sujeten al virrey de México y no a la provincia.
AMS, PM, c 25/1, e 76, 48 f.

509. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de octubre de 1767.
Demanda. Francisco Rodriguez demanda a Manuel Ignacio de Irazabal para que le desocupe la casa ubicada en la
plaza real de esta villa y que hace dos años le rento.
AMS, PM, c 25/1, e 77, 94 f.

510. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de 1767.
Demanda. Miguel Recio de León demanda a Pedro Balthasar Farias y Joachín Ximenez por la posesión de un buey
que este compró a Juan Ramón y Francisco Ramón, en la jurisdicción del Nuevo Reyno de León.
AMS, PM, c 25/1, e 78, 22 f.

511. Durango. 23 de septiembre de 1767.
 Demanda. Domingo Ruiz Marañon demanda a Buenaventura Careaga, alcalde de primer voto de la Villa del Saltillo,
por agravios en un auto criminal que sigue en su contra.
AMS, PM, c 25/1, e 79, 6 f.

512. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de septiembre de 1767.
Demanda. Francisco Melendes Valdés, apoderado de Pedro Felix de Ruedas Zevallos, demanda a Diego Flores por el
adeudo de ciento veintisiete pesos cinco y medio reales.
AMS, PM, c 25/1, e 80, e f.
Nota.- Fojas rotas.

513. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de julio de 1767.
Demanda. Joseph Rodrigo de Abrego demanda a Phelix Pacheco por un mulato y bestias que le presto.
AMS, PM, c 25/1 e 81, 22 f.

514. Durango. 10 de abril de 1767.
Demanda. Diego Gómez Camacho, apoderado de los albaceas de Matias de Aguirre, demanda a Joseph Domingo
Martinez Guaxardo, por el adeudo de ciento sesenta y dos pesos siete reales. Incluye copia donde el deudor reconoce
el adeudo.
AMS, PM, c 25/1, e 82, 6 f.

515. Monterrey. 1 de diciembre de 1768.
Petición. Marcos González, clerigo de la villa del Saltillo, solicita al gobernador de este reino un testimonio de las
tierras que fueron otorgadas a los indios tlaxcaltecas por las autoridades de la villa.
AMS, PM, c 26, e 1, 86 f.

516. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de febrero de 1768.
Petición. Pedro de Goyo y Valerio, comisario provincial, y Juan Suárez, escribano publico, solicitan se les de
testimonio de las sentencias pronunciadas en el juicio seguido contra Domingo de Letona.



AMS, PM, c 26, e 2, 17 f.

517. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de julio de 1768.
Demanda. Sebastian Mireles demanda a Joseph de Loya y su hijo Pedro Joseph de Loya por heridas que le infirieron.
AMS, PM, c 26, e 3, 11 f.

518. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de octubre de 1768.
Demanda. Francisco Xavier de Uresti, casado con Maria Gertrudis Berlanga, demanda a Joseph de Velasco por
pretender construir unos cuartos frente a su casa, tapandole el acceso a esta.
AMS, PM, c 26, e 4, 8 f.

519. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de julio de 1768.
Cuentas. Francisco de Hoyos presenta al cabildo de esta villa las cuentas de propios pendientes de pago, que hace
entrega a Don Melchor Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 26, e 5, 18 f.

520. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de agosto de 1768.
Real Cédula. Copia de la Real Cédula por la que el rey Carlos pide al papa Clemente XIII que ratifique la bula
expedida por el pontífice Benedicto XIV el año de 1745, relativo a frenar la relajación que ha habido en la mayor
parte de las provincias de la cristiandad.
AMS, PM, c 26, e 6, 6 f.

521. México. 8 de abril de 1768.
Orden. Don Carlos Francisco de Croix, virrey de la Nueva España, ordena prohibir el uso de otras barajas que no sean
las que se estampen y pinten en la Real Fabrica de Naipes, quien contravenga estas disposiciones se hara acreedor a
una multa de mil pesos de oro la primera vez, dos mil la segunda y embargo de la mitad de sus bienes y destierro la
tercera.
AMS, PM, c 26, e 7, 1 f.

522. México. 25 de abril de 1768.
Nombramiento. El marqués de Croix comunica al alcalde de primer voto de la villa del Saltillo el nombramiento de
Juan Joseph de Echeveste director general de la Real Renta de Naipes.
AMS, PM, c 26, e 8, 2 f.

523. México. 19 de febrero de 1768.
Orden. El marques de la Croix ordena a gobernadores, corregidores, alcaldes mayores y demas personas encargadas
del la recaudación de la rama del tabaco, tengan mayor orden para evitar la evasión del pago de propios.
AMS, PM, c 26, e 9, 6 f.

524. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1768.
Demanda. Sacarias Flores demanda a Antonio González y su hijo Pedro González por heridas que le ocacionaron a su
hijo Joseph Flores.
AMS, PM c 26, e 10, 28 f.

525. Santa Maria de las Parras. 3 de febrero de 1768.
Juicio. Manuel Antonio Saavedra, juez comisario de este pueblo asienta un auto en el que niega a Sebastian Francisco
Liñan y Francisca Antonia Trejo dejarles en deposito a Maria Antonia Medel, mujer que se robo de su tierra un
hombre llamado Joseph Antonio, conocido como “Guarichi”.
AMS, PM, c 26, e 11, 19 f.

526. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de octubre de 1768.
Querella. Juan Joseph Valdés se querella contra Joseph de Aguirre por limites de tierras que tienen en la hacienda de
San Diego. Incluye testimonios de propiedad de terrenos desde el año de 1683.
AMS, PM, c 26, e 12, 52 f.
Nota.- Fojas rotas.

527. Villa de Nuestra Señora de los Dolores de Horcasitas. 12 de diciembre de 1768.
Carta Poder. Manuel Resendiz otorga poder a Félix Ramirez para que en su nombre demande a Domingo Letona por
el adeudo de quinientos ochenta y ocho pesos cuatro reales.
AMS, PM, c 26, e 13, 14 f.

528. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de febrero de 1768.
Demanda. Juan Antonio Sertucha demanda a su cuñado Matías de Cardenas por invadir los límites de un terreno que
le heredó su padre Ignacio Sertucha, en el paraje que llaman de La Campana.
AMS, PM, c 26, e 14, 2 f.

529. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 22 de diciembre de 1768.



Petición. El bachiller Marcos González solicita al capitan protector del pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala le
de testimonio de la fundación de este pueblo.
AMS, PM, c 6, e 15, 5 f.

530. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de mayo de 1768.
Petición. Diego Flores, Juan Antonio Gutierrez, Christobal de Aguirre y Joachín de Farias solicitan a Francisco
Melendez Valdés, alcalde de segundo voto, ordene a los herederos de Ignacio Sertuche dejar libres sus tierras.
AMS, PM, c 26, e 16, 6 f.

531. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de febrero de 1768.
Juicio. Pedro Guido con poder de Francisco de Adame apela la sentencia del alcalde de segundo voto de esta villa por
la venta de una casa.
AMS, PM, c 26, e 17, 72 f.

532. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de mayo de 1768.
Petición. Miguel Recio de León, Leandro Recio de León, Juan Francisco Recio de León y Juan Manuel Recio de
León y varios vecinos mas, todos nietos de Bernardo Flores de Abrego y doña Josefa Fernandez solicitan les
adjudiquen seis días de agua de la hacienda de la Capellanía.
AMS, PM, c 26, e 18, 34 f.

533. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de diciembre de 1768.
Demanda. Miguel Garcia demanda a Domingo Letona el pago de ciento veinte pesos, precio acordado por la venta de
una casa que le heredo su padre Joseph Garcia.
AMS, PM, c 26, e 19, 5 f.

534. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de enero de 1768.
Petición. Juan Landín, regidor y administrador del Real Ramo de Alcabalas, solicita que Juan Espinoza de los
Monteros, como apoderado de Pedro Joseph de Villaverde, pague las alcabalas de una porción de mulas, machos y
yeguas.
AMS, PM, c 26, e 20, 16 f.

535. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de marzo de 1768.
Petición. Juan Antonio Sanchez con poder de Joseph de Lasota y Juan Landín solicita al cabildo de esta villa pregunte
a Micaela de Inojos, viuda de Francisco Galindo si reconoce que su esposo era deudor de ciento quince pesos a sus
apoderados.
AMS, PM, c 26, e 21, 6 f.

536. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de septiembre de 1768.
Demanda. Raphael de Texada demanda a Joseph de Taramona por el adeudo de un mil pesos.
AMS, PM, c 26, e 22, 24 f.

537. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de diciembre de 1768.
Petición. Juan Landín, regidor de fiel contrastre solicita se le de testimonio del primer exhorto que se expidio al
alcalde mayor de esta villa.
AMS, PM, c 26, e 23, 16 f.

538. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de junio de 1768.
Demanda. Nicolás de Nuin apoderado de Juan Landín demanda a Xavier González por el adeudo de ciento noventa y
dos pesos seis y medio reales.
AMS, PM, c 26, e 24, 12 f.

539. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de 1768.
Petición. Domingo de Letona solicita se saque a pregon y se subaste la consesión del abasto de carne de esta villa.
AMS, PM, c 26, e 25, 6 f.

540. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de diciembre de 1768.
Petición. Pedro Joseph de Arispe, cura sustituto del Valle de Santiago del Guajuco solicita al cabildo de esta villa
ordene a Joseph Valdés permitir a Joseph de Aguirre sembrar unas tierras que el referido cura le arrendo en la
hacienda de San Diego de El Mezquital.
AMS, PM, c 26, e 26, 4 f.

541. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de octubre de 1768.
Cuenta. Juan Suarez entrega memoria y relación de los derechos que por vía de deposito pasan a poder de Domingo
de Letona, alcalde de primer voto de esta villa, por orden de Francisco de Hoyos, teniente de don Joseph de la Santa,
alcalde mayor de esta misma villa.
AMS, PM, c 26, e 27, 28 f.



542. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de octubre de 1768.
Petición. Santiago Dávila solicita al teniente general de gobernador la entrega de un agostadero que heredo de su
padre Francisco Xavier Dávila y el cual lo tenía empeñado a Ana Maria Guaxardo en la cantidad de quinientos pesos,
cantidad que ya cubrio.
AMS, PM, c 26, e 28, 14 f.

543. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de octubre de 1768.
Petición. Francisco Antonio Flores solicita a Francisco Xavier de la Sendeja, alcalde de primer voto de esta villa,
ordene a Joseph Ignacio Valdés entregarle un hijo natural que le dejo para su criansa de nombre Joseph Miguel
Flores.
AMS, PM, c 26, e 29, 12 f.

544. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de octubre de 1768.
Solicitud. Manuel González esposo de Maria Guadalupe Zertucha solicita al alcalde mayor de esta villa ordene a
Pedro Zertucha, hermano de su esposa, entregarle los bienes dejados por su suegro a nombre de su mujer.
AMS, PM, c 26, e 30, 6 f.

545. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de octubre de 1768.
Petición. Christobal Sanchez, mayordomo de San Juan de la Vaqueria solicita al cabildo de esta villa averigue las
causas de la muerte del arriero Miguel Pérez de Frias.
AMS, PM, c 26, e 31, 15 f.

546. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de julio de 1768.
Cuentas. Inventario de las cuentas de propios que se han cobrado en esta villa.
AMS, PM, c 26, e 32, 48 f.

547. Santa Maria de las Parras. 7 de abril de 1768.
Demanda. Phelipe Rosales demanda a Matheo de Peña el pago de dos arrobas de vino que le fio a precio de seis pesos
cada arroba mas cuatro reales.
AMS, PM, c 26, e 33, 6 f.

548. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de marzo de 1768.
Demanda. Javier de la Peña, Phelipe Ramón, Joaquín Oyervides y Joseph Ramón herederos de la hacienda de San
Juan Bautista y San Diego demandan a Miguel Recio y Leandro Recio por los daños que les ocasiona su ganado
menor en los pastos y los ojos de agua.
AMS, PM, c 26, e 34, 37 f.

549. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de deciembre de 1768.
Petición. Joseph Joaquín Flores solicita al alcalde mayor de esta villa presente a Joaquín Chiquito para que declare si
es cierto que una mula de Matias de las Casas se unio a la recua que transportaban sus hijos con leña.
AMS, PM, c 26, e 35, 4 f.

550. Santa María de las Parras. 1 de julio de 1768.
Poder. El clerigo Juan Pérez de Castro otorga poder a Francisco Causín de el Corral para que en su nombre
comparesca ante el juez de Derecho Real al concurso que se hace de los bienes del finado Manuel de el Castillo.
AMS, PM, c 26, e 36, 2 f.

551. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de marzo de 1768.
Demanda. Francisco Melendez Valdés como apoderado de Pedro Félix de Ruedas demanda a Diego Flores por el
adeudo de ciento veitisiete pesos cinco y medio reales.
AMS, PM, c 26, e 37, 4 f.

552. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de diciembre de 1768.
Demanda. Francisco de Adame demanda a Juan Sanchez por cobrarle mas dinero del que le adeuda.
AMS, PM, c 26, e 38, 4 f.

553. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de julio de 1768.
Cuenta. Relación de personas y cuentas que se entregan a Thadeo Gómez  de lo que adeudan a la Renta de Propios de
esta villa para que las cobre.
AMS, PM, c 26, e 39, 2 f.
Nota. Fojas rotas.

554. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de octubre de 1768.
Queja. Antonio Siller se queja ante Francisco Pérez de Hoyos, juez de residencia de esta villa, que el adeudo que
reconoce tener al finado Balthazar Martinez, ya lo pago dos veces por el cobro que le hizo Matias Polanco.
AMS, PM, c 26, e 40, 5 f.



555. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de abril de 1768.
Orden. Ignacio de Irazabal, teniente general de justicia de esta villa, ordena las disposiciones para los preparativos
para la procesión del Divinisimo Señor Sacramentado.
AMS, PM, c 26, e 41, 2 f.
Nota.- Fojas mutiladas.

556. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de diciembre de 1767.
Solicitud. Juan Suárez solicita al cabildo de esta villa le entrege los protocolos que presentó Juan Antonio González
Bracho, alcalde que fué de esta villa.
AMS, PM, c 26, e 42, 2 f.

557. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de agosto de 1768.
Petición. Diego Gómez Camacho originario del Real del Vallecillo y actualmente preso solicita se le reciba un recibo
que le dio el albacea de Joseph Joachín Gómez Galván para que se le de su libertad.
AMS, PM, c 26, e 43, 2 f.

558. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de noviembre de 1768.
Demanda. Miguel González demanda a Antonio Gómez por el adeudo de cuarenta fanegas de maíz.
AMS, PM, c 26, e 44, 2 f.

559. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de enero de 1768.
Petición. Juan Suárez, escribano publico y de cabildo de esta villa solicita a la primera autoridad se le de posesión de
su empleo y le entreguen los protocolos y autos pertenecientes a su oficio.
AMS, PM, c 26, e 45, 2 f.

560. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de marzo de 1770.
Petición. El regidor Juan Francisco Pacheco, apoderado del capitán Raphael Martínez Pacheco solicita al cabildo de
esta villa copia del proceso seguido contra su apoderado.
AMS, PM, c 26, e 46, 2 f.

561. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de julio de 1768.
Venta. Francisco Castro, con poder de sus hermanos vende a Juan Joseph de la Peña un solar de veinte varas de frente
ubicado en la calle de San Francisco que heredaron de su padre Alonso de Castro.
AMS, PM, c 26, e 47, 2 f.

562. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de ocrubre de 1768.
Petición. Josepha Cantú viuda de Matheo de Onofre solicita al cabildo de esta villa no se le despoje de una casa
ubicada en la calle de San Francisco, que comunmente llaman de la Procesión, que su suegra le prestó a la viuda de
Francisco Flores.
AMS, PM, c 26, e 48, 12 f.

563. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de diciembre de 1768.
Patición. Matías de Larrayos solicita al cabildo de esta villa ordene a Julian de la Zendeja entregarle las llaves de la
casa que presto al bachiller Pedro de la Zendeja.
AMS, PM, c 26, e 49, 6 f.

564. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de abril de 1769.
Petición. Francisco Gómez, Thadeo Gómez y Xavier de Arizpe solicitan al cabildo de esta villa ordenar a Ignacio del
Río que no se lleve a la hacienda de San Joseph de los Bozquez las seis horas de agua que compró en la hacienda de
Santa Ana, denominada de Los Rodríguez.
AMS, PM, c 27, e 1, 2 f.

565. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de julio de 1769.
Queja. Juan Antonio Sanchez se queja que Sebastian de Apodaca, comisario de esta villa es odioso y parcial en el
pleito que sigue contra Buanaventura de Adame.
AMS, PM, c 27, e 2, 5 f.

566. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de abril de 1769.
Petición. Manuel de Cardenas, Andres de Cardenas por su madre Juana Maria de Aguirre viuda de Lazaro de
Cardenas, y Joachín de Aguirre por su suegra doña Buenaventura de Cardenas solicitan se haga la partición de bienes
dejados por Lazaro de Cardenas.
AMS, PM c 27, e 3, 2 f.

567. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de julio de 1769.
Demanda. Juan Villegas, sirviente de Pedro Félix de Ruedas y Zevallos demanda a su esposa María Elena de Herrera
y Carlos Antonio Sanchez por mantener una relación ilicita.



AMS, PM, c 27, e 4, 14 f.

568. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de enero de 1769.
Petición. Marcos González solicita se le den testimonios de las averiguaciones que se siguen por el litigio que tiene
por tierras de San Juan Bautista con varios tlaxcaltecas.
AMS, PM, c 27, e 5, 29 f.

569. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de agosto de 1769.
Donación. Joachín González, viudo de doña Maria Josepha de los Inojos, dona a Anna Maria de Cuellar tres días de
agua en la hacienda nombrada de San Migueles, en virtud de tener contrato de casamiento con dicha señora.
AMS, PM, c 27, e 6, 2 f.

570. Estancia de San Juan. 9 de enero de 1769.
Informe. Juan Antonio Cardenas informa al alcalde mayor que en la estancia de San Juan se han visto los rastros de
15 indios enemigos.
AMS, PM, c 27, e 7, 7 f.

571. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de octubre de 1769.
Remate. El cabildo de esta villa saca a pregón el abasto de carnes, quedando como abastecedor Pedro Félix de Ruedas
y Zevallos.
AMS, PM, c 27, e 8, 9 f.

572. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de noviembre de 1769.
Demanda. Miguel González demanda a Francisco Farias por estar utilizando el agua de una acequia que el construyó.
AMS, PM, c 27, e 9, 7 f.

573. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de noviembre de 1769.
Demanda. Lucia de los Santos demanda a Manuel Ignacio de Irazabal por estar construyendo en un terreno de su
propiedad.
AMS, PM, c 27, e 10, 18 f.

574. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de junio de 1769.
Demanda. Marcos Morales demanda al indio Tomas de Arratia por haber herido a su hijo Andres Maria Morales en el
paraje que llaman de La Barranca.
AMS, PM, c 27, e 11, 4 f.

575. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de marzo de 1769.
Orden. Manuel Antonio Saavedra, justicia mayor de esta villa ordena a Martín Garcia medir una casa que tienen en
litigio Josepha Cantu y su marido Juan Salvador de Salas con doña Juana de Herrera, para que medida se les de
posesión a cada uno de la mitad del terreno y casita en litigio.
AMS, PM, c 27, e 12, 7 f.

576. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de diciembre de 1769.
Actas. Cuaderno que contiene acuerdos y actas de cabildo.
AMS, PM, c 27, e 13, 15 f.

577. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de febrero de 1769.
Demanda. José Joaquín Garcia demanda a sus hermanos por la pocesión de una casa y un día de agua en la hacienda
que llaman de los Valles del Ojo de Agua, que les heredó su padre Nicolás Garcia, ya que el solo pagó los gastos de
funeral y entierro de su dicho padre.
AMS, PM, c 27, e 14, 28 f.

578. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de marzo de 1769.
Hipoteca. Copia del contrato donde Luisa de los Santos Navarro viuda de Buenaventura Farias hipotecó al regidor fiel
ejecutor de esta villa don Juan Landín, medio día de agua con la tierra de labor correspondiente, de la hacienda de San
Juan Bautista.
AMS, PM, c 27, e 15, 7 f.

579.  Santa Maria de las Parras. Sin fecha/1769.
Petición. Juan de Besanilla y Olmo solicita se le de testimonio del escrito presentado por Juan Francisco Melendes
Valdés y Francisco Isidoro Basoco declarando haber dejado en esta villa unos tercios de mercancia.
AMS, PM, c 27, e 16, 5 f.

580. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de octubre de 1769.
Demanda. Melchor Joseph de Campuzano y Caxiga, apoderado de Joseph del Castillo y Barcena, administrador de la
hacienda de Bonanza, demanda a Miguel Hurtado de Mendoza como apoderado de los bienes de su difunta madre
Maria Petra Ruiz de Guadiana, por el adeudo de dos mil ochocientos diez y ocho pesos.



AMS, PM, c 27, e 17, 17 f.

581. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de julio de 1769.
Demanda. Joseph Martin Sanchez demanda a Joaquin de la Zendeja por una cuchillada que le dio en la cabeza cuando
transitaba por la calle que llaman Francisco Juárez.
AMS, PM, c 27, e 18, 6 f.

582. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de abril de 1769.
Petición. Tadeo Gómez, procurador general de esta villa, solicita que los naturales no se adjudiquen los derechos y
privilegios que solo a los españoles corresponden.
AMS, PM, c 27, e 19, 4 f.

583. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de marzo de 1769.
Petición. Manuel Antonio Saavedra, justicia mayor y capitán a guerra de Santa Maria de las Parras, solicita se
averigue la fabrica de aguardiente que se encuentra en casa de Antonio Cepeda.
AMS, PM, c 27, e 20, 4 f.

584. Vallecillo. 27 de abril de 1769.
Demanda. Pedro Joseph Dávila demanda a Juan Joseph Sertuche por heridas que le infirió cuando transitaban por la
boca que llaman de Thlascala.
AMS, PM, c 27, e 21, 15 f.

585. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de mayo de 1769.
Orden. Manuel Antonio Saavedra, capitán a guerra del pueblo de Santa Maria de las Parras, transcribe orden de don
Hipolito Villarreal, comisario del virrey, en el que ordena se aprehenda a Felipe Theran.
AMS, PM, c 27, e 22, 3 f.

586. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de junio de 1769.
Demanda. Joseph de Mesta demanda a Juan Antonio Bolaños de estupro y a Victorino de la Fuente de complice del
anterior.
AMS, PM, c 27, e 23, 20 f.

587. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de julio de 1769.
Remate. El cabildo de esta villa acuerda se saque a pregón el remate para el abasto de carne de de res y carnero.
AMS, PM, c 27, e 24, 5 f.

588. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de diciembre de 1769.
Demanda. Juan Antonio Cortes, arriero originario de Zacapu, demanda a Pedro Recio de León y Pedro Flores “el
cojo” del robo de cuatro mulas de su recua.
AMS, PM, c 27, e 25, 8 f.

589. Villa de Santiago del Saltillo.  1 de julio de 1769.
Orden. Manuel Antonio Saavedra, justicia mayor de Santa Maria de las Parras, ordena a Thadeo Gómez, procurador
de esta villa proceda de inmediato a la recaudación de los propios.
AMS, PM, c 27, e 26, 1 f.

590. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de mayo de 1769.
Demanda. Diego de Mora demanda a Ascencio Ruiz por la posesión de un solar que le dejó Matheo Saucedo.
AMS, PM, c 27, e 27, 4 f.

591. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de noviembre de 1769.
Orden. Copia del interrogatorio que por orden de las autoridades de Chihuahua se practico a Juan Landín como
recaudador de rentas de esta villa.
AMS, PM c 27, e 28, 4 f.

592. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de febrero de 1769.
Petición. Joseph Geronimo Cavazos solicita al cabildo de esta villa se le juzgue en esta villa del robo que lo acusa
Gregorio Sanchez.
AMS, PM, c 27, e 29, 3 f.

593. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de marzo de 1769.
Informe. Manuel Antonio Saavedra, justicia mayor y capitán a guerra del pueblo de Santa María de las Parras informa
al cabildo de Saltillo de la recaudación de propios.
AMS, PM, c 27, e 30, 6 f.

594. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de noviembre de 1769.



Petición. Juan Antonio Urban solicita al alcalde mayor de esta villa interroge a Juan de Acuña y Julian Valentin para
que declaren de que calidad y color era el toro que vendió a Antonio Texeda.
AMS, PM, c 27, e 31, 2 f.

595. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de julio de 1769.
Petición. Joseph Melchor Lobo Guerrero solicita al cabildo de esta villa no permita la salida del contador Manuel
Ignacio de Irazabal por imputarle malversación de fondos de la herencia de Maria Josepha de Avila, esposa difunta
del demandante.
AMS, PM, c 27, e 32, 3 f.

596. Mazapil. 1 de julio de 1769.
Cuentas. Relación de cuentas de mercancias depositadas en Mazapil.
AMS, PM, c 27, e 33, 2 f.

597. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de junio de 1769.
Demanda. Martin Garcia, Joseph Luis González y Joseph de Loya demandan a Antonio Flores por el robo de unos
bueyes.
AMS, PM, c 27, e 34, 2 f.

598. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de enero de 1770.
Petición. Rafael Flores solicita se reconsidere su caso para demostrar su inocencia de la acusación que le interpusieron
Miguel Recio y su sobrino Pedro Recio.
AMS, PM, c 27, e 35, 3 f.

599. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de abril de 1770/1780
Cuentas. Cuadernos que contienen las cuentas de los cobros de propios de esta villa.
AMS, PM, c 27, e 36, 145 f.

600. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de febrero de 1770.
Averiguación. Francisco Barela Bermudez, alcalde mayor del pueblo de Santa Maria de las Parras realiza las
averiguaciones para esclarecer como fue que Joseph Manuel Antonio Carrillo hirio con un fusil a Joseph Cayetano
Aguilar.
AMS, PM, c 27, e 37, 6 f.

601. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de agosto de 1770.
Demanda. Pedro de Cuellar demanda a Juan Antonio del Río por el adeudo de ciento cincuenta y tres pesos tres
reales.
AMS, PM, c 27, e 38, 13 f.

602. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de octubre de 1770.
Demanda. Juan de Vesanilla y Olmo con poder del mercader Juan Antonio Gutierrez de Theran demanda a Juan de
Theran por el adeudo de ciento cincuenta y cinco pesos medio real.
AMS, PM, c 27, e 39, 5 f.

603. Villa de Santiago del Saltillo.  30 de septiembre de 1770.
Demanda. Joseph Ignacio de Baldés demanda a Pedro Felix de Ruedas por no entregarle el medio día de agua que
habian convenido.
AMS, PM, c 27, e 40, 18 f.

604. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de octubre de1770.
Petición. Averiguación hecha a petición de una hija de Miguel de la Fuente, quien solicita se investigue si su padre es
un ladrón. Incluye inventario de los bienes que se le embargaron al referido acusado.
AMS, PM, c 27, e 41, 12 f.

605. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de agosto de 1770.
Demanda. Juana Flores viuda de Martín de Alcala, acompañada de su hijo Padro de Alcala, demanda a su yerno Juan
Antonio Salcedo por amenazas contra su persona y su hija.
AMS, PM c 27, e 42, 10 f.

606. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de diciembre de 1770.
Petición. Phelipe Fernandez de Theran solicita al cabildo de esta villa le extienda un certificado de los empleos que ha
desempeñado en esta república.
AMS, PM, c 27, e 43, 4 f.

607. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de enero de 1770.
Demanda. Melchor Lobo Guerrero demanda a Salvador, esclavo de Pedro Guzmán por el robo de cuatro caballos y
una ternera.



AMS, PM, c 27, e 44, 12 f.

608. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de enero de 1770.
Informe. Nicolás Duran, mayordomo de Nicolás Thoribio Fernandez de Casa Ferniza informa a Joseph Melchor de
Campuzano, alcalde de primer voto que al pastor Joseph Esteban Menchaca le cayó una palma matandolo.
AMS, PM, c 27, e 45, 6 f.

609. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de diciembre de 1770.
Demanda. Joachín Gómez Galván demanda a Elías Guzmán por no entregarle cinco días de agua que le compró en
ochenta pesos en la hacienda de Buenavista.
AMS, PM, c 27, e 46, 13 f.

610. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de abril de 1770.
Demanda. Antonia de la Cruz, viuda en primeras nupcias de Francisco Xavier Valverde, demanda a Thomas de Jesus
de Arratia por dar muerte a su hijo.
AMS, PM, c 27, e 47, 8 f.

611. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de julio de 1770.
Demanda. Miguel Recio de León demanda a su sobrino Pedro Recio de León por amenazas de muerte.
AMS, PM, c 27, e 48, 46 f.

612. México. 26 de octubre de 1770.
Cuentas. Antonio Tiburcio de Arredondo entrega cuentas a Diego Felipe Saenz de las Cortes de la administración de
la hacienda de San Tiburcio, para que este las rinda a Bernardino Miro, dueño de la misma.
AMS, PM, c 27, e 49, 12 f.

613. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de octubre de 1770.
Demanda. Joseph Martín Sanchez Navarro demanda a Juan de Besanilla por el adeudo de cuatrocientos ochenta y tres
pesos.
AMS, PM, c 27, e 50, 28 f.

614. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de 1770.
Orden. Copia de oficio del virrey ordenando le informen por que los oficios de administrador de rentas que son
vendibles y renunciables se encuentran ocupados por interinos.
AMS, PM, c 27, e 51, 2 f.

615. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de 1770.
Remate. El cabildo de esta villa ordena se ponga a pregón los puestos para las fiestas del Apostol Santiago.
AMS, PM, c 27, e 52, 4 f.

616. México. 2 de julio de 1770.
Orden. Carlos Francisco de Croix, virrey de la Nueva España transcribe orden del rey disponiendo que se pongan en
venta los bienes de la Compañía.
AMS, PM, c 27, e 53, 3 f.

617. Durango. 6 de febrero de 1770.
Orden. Joseph Faini, comandante del reyno de la Nueva Viscaya ordena a Francisco Barela y Bermudez , alcalde
mayor de esta villa aclarar porque extrajo dinero del colectado en las fiestas anual que se celebro en septiembre
pasado.
AMS, PM, c 27, e 54, 15 f.

618. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de noviembre de 1770.
Testimonio. Leandro Recio de León da testimonio que Mathias de la Peña donó a Rosa Garcia unas tierras.
AMS, PM, c 27, e 55, 2 f.

619. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de mayo de 1770.
Queja. Manuel Ramos labrador en el paraje de La Campana, de la hacienda de Capellanía se queja ante el cabildo de
esta villa que su hermano Joseph Miguel Ramos a pedido se le suspenda el goce de su tierra y la saca de agua que
disfruta.
AMS, PM, c 27, e 56, 3 f.

620. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de septiembre de 1770.
Demanda. Mathias de Cardenas demanda a Juan Francisco Garcia, sirviente de don Francisco Larrazabal por el robo
de un caballo.
AMS, PM, c 27, e 57, 8 f.

621. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de octubre de 1770.



Demanda. Mathias de Larrayos demanda a Xavier González por el adeudo de sesenta y un pesos siete y medio reales.
AMS, PM, c 27, e 58, 6 f.

622. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de enero de 1770.
Demanda. Joseph Lorenzo Fernandez de Casa Ferniza, en nombre de su madre Gertrudis Lobo Guerrero y por
ausencia de su padre Thoribio Fernandez de Casa Ferniza demanda a Angela Gonzáles por eladeudo de sesenta y un
pesos dos reales.
AMS, PM, c 27, e 59, 3 f.

623. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de septiembre de 1770.
Demanda. Nicolás de Nuin, apoderado de Juan Landín demanda a Matias Siller por el adeudo de trecientos
veinticinco pesos siete reales.
AMS, PM, c 27, e 60, 3 f.

624. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de abril de 1770.
Demanda. Los herederos del intestado Balthasar Antonio Martínez demandan a Pedro González por el adeudo de
dinero, dandose a la fuga el demandado para el Real de Vallecillo.
AMS, PM, c 27, e 61, 2 f.

625. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de noviembre de 1770.
Petición. Joseph Ramos, en nombre de su esposa solicita al cabildo de esta villa le de posesión de la casa que dejo su
difunto suegro Joseph Ximenez.
AMS, PM, c 27, e 62, 4 f.

626. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de julio de 1770.
Elecciones. Reunidos el pueblo y cabildo de esta villa realizaron elecciones para elegir diputados para la
administración del Real Ramo de Alcabalas, resultando electos Melchor Joseph de Campuzano y Cagiga y Phelix
Pacheco, y recaudador Thadeo Gómez.
AMS, PM, c 27, e 63, 2 f.

627. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de mayo de 1770.
Petición. Joseph Morales solicita al cabildo de esta villa interroge a Manuel Ignacio de Yrasabal sobre una carta que
le entrego Melchor Lobo Guerrero y este extravío.
AMS, PM, c 27, e 64, 5 f.

628. Durango. 14 de marzo de 1771.
Juicio. Joseph Faini, comandante general del reino decreta que absuelve al regidor Juan Landín de los cargos que le
hiciera el capitán don Fernando Pérez de Hoyos.
AMS, PM, c 28, e 1, 28 f.

629. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de enero de 1771.
Demanda. Francisco Carrasco, medico cirujano demanda a Cristobal Sanchez por no pagarle las medicinas y las
consultas que hizo a su yerno Domingo de Letona.
AMS, PM, c 28, e 2, 4 f.

630. México. 25 de mayo de 1771.
Petición. Antonio de Roxas y Abreu, alcalde del crimen de la Real Audiencia de la Nueva España solicita a los jueces
y justicias del norte la aprehensión de los profugos Joseph Ibañez de la Cuesta y Juan Pérez de Tagle.
AMS, PM, c 28, e 3, 2 f.

631. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de junio de 1771.
Demanda. Juan Inocente Casares demanda a Joseph alias “Saragate”, sobrino de Pedro “el belero”, su hijo Pedro,
Salvador, el hijo del “ladrillero” por heridas que le ocacionaron a el y su hijo cuando los sorprendieron robandose sus
peras.
AMS, PM, c 28, e 4, 10 f.

632. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de septiembre de 1771.
Demanda. Nicolás Ramos labrador y criador de ganado menor demanda a su yerno Joseph Luis de la Bara por golpear
a su hija.
AMS, PM, c 28, e 5, 13 f.

633. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de agosto de 1771.
Petición. Manuel Ygnacio de Yrasabal solicita a Andres Antonio de la Mata y Cos, alcalde ordinario de primer voto le
indique quien guardará la caja con joyas que dejo el finado Pedro de Cuellar en lo que se tramita el intestado.
Acordando el citado alcalde que lo guarden los albaceas.
AMS, PM, c 28, e 6, 4 f.



634. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de abril de 1771.
Demanda. Domingo Cortinas y su hijo Pedro Cortinas demandan a Joseph Martín Ruiz por heridas que infirió al
citado Pedro.
AMS, PM, c 28, e 7, 26 f.

635. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de abril de 1771.
Petición. Nicolás de Nuin, apoderado del juez fiel ejecutor solicita al cabildo de esta villa embargar los bienes de
Joseph Ribera por adeudarle setenta y cuatro pesos tres y medio reales.
AMS, PM, c 28, e 8, 14 f.

636. México. 16 de marzo de 1771.
Demanda. Manuel Ignacio de Yrazabal demanda a Joseph de Morales por el adeudo de mil seiscientos pesos.
AMS, PM, c 28, e 9, 6 f.

637. Labradores.19 de agosto de 1771.
Petición. Pedro Joseph Valdés del Toro, administrador de un rancho de Joseph Luis González solicita al alcalde
mayor de esta villa se investigue la desaparición de cuatro vacas del rancho.
AMS, PM, c 28, e 10, 8 f.

638. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de junio de 1771.
Demanda. Manuel Ygnacio Yrazabal demanda a Joseph Antonio Guaxardo por el adeudo de cuatrocientos cuarenta y
tres pesos dos reales.
AMS, PM, c 28, e 11, 10 f.

639. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1771.
Juicio. Juicio promovido por la demanda interpuesta por Agustín Cortés contra Clemente Garcia por violar la
integridad de su hija Rita Cortés.
AMS, PM, c 28, e 12, 20 f.

640. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de abril de 1771.
Demanda. El cabildo de esta villa demanda a Juan Landín y su cajero Nicolás Nuin por sacar maíz de la colecta de
diezmos de esta jurisdicción.
AMS, PM, c 28, e 13, 26 f.

641. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de agosto de 1771.
Juicio. Juicio promovido por Andres Antonio de la Mata y Cos, alcalde de primer voto contra el escribano Pedro
Ramires por cambiar el nombre de Cristobal Sanches Navarro por el de Lorenzo Baes de Treviño, como albacea en el
testamento de Pedro de Lizarraras y Cuellar.
AMS, PM, c 28, e 14, 56 f.

642. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de enero de 1771.
Demanda. Joachín González, Miguel Flores, Xavier González, Joseph de los Reyes y Theodoro demandan a Domingo
Nuñez por robo de caballos.
AMS, PM, c 28, e 15, 19 f.

643. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de diciembre de 1771.
Demanda. Andres Antonio de la Mata y Cos demanda a Ygnacio de Azcarate por el robo de doscientos pesos.
AMS, PM, c 28, e 16, 10 f.

644. Villa de Santiago del Saltillo.Durango. 23 de marzo de 1771.
Demanda. Juan Luis Delgado demanda a Juan Garcia y su esposa por echarlo de una casa que le tiene rentada Martín
de Aguirre, cuñado del expresado Garcia.
AMS, PM, c 28, e 17, 18 f.

645. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de mayo de 1771.
Petición. Bernardo de Miranda, apoderado de Diego Ygnacio Saenz solicita al cabildo de esta villa cite a Manuel
Ygnacio de Yrazabal y declare cuantas mulas y a que precio las compro a Joseph Gil.
AMS, PM, c 28, e 18, 2 f.

646. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de enero de 1771.
Demanda. José Joachín Gómez Galván demanda a Manuel Ignacio de Yrazabal la entrega de cinco días de agua de su
propiedad en el rancho de Baldo Cortés.
AMS, PM, c 28, e 19, 10 f.

647. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de mayo de 1771.



Informe. Melchor Joseph de Campuzano y Cagiga, teniente de alcalde mayor de esta villa informa al cabildo que
Manuel Ygnacio de Yrazabal como particular y como juez ordinario se ha ganado el desprecio de la población por sus
ultrajes y menosprecios a la ciudadania.
 AMS, PM, c 28, e 20, 56 f.

648. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de abril de 1771.
Petición. Nicolás de Nuin, apoderado del regidor fiel ejecutor y administrador de diezmos solicita al cabildo de esta
villa le permita extraer noventa fanegas de maíz de la colecta del diezmo que le detuvieron.
AMS, PM, c 28, e 21, 11 f.

649. México. 13 de junio de 1771.
Carta Poder. Bernardo Miro otorga poder a Diego Phelipe Saenz de las Cortes para que administre su hacienda de San
Tiburcio.
AMS, PM, c 28, e 22, 14 f.

650. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1771.
Nombramiento.Cuaderno de acuerdos del cabildo de esta villa por el presente año. El cabildo de esta villa nombra a
Juan Joseph Valdés alcalde de primer voto, Juan de Landa alcalde de segundo voto y regidores a Andres de la Mata y
Cos, Miguel Valdés, Pedro de Cuellar y Joachín de Aguirre.
AMS, PM, c 28, e 23, 47 f.

651. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de abril de 1771.
Demanda. Pedro Polanco demanda a Manuel de Aguirre, segundo esposo de su difunta madre, por la pocesión de un
día de agua que la finada le dejo a el y sus hermanos en la hacienda de los Valles.
AMS, PM c 28, e 24, 29 f.

652. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de septiembre de 1771.
Juicio. Fernando del Bosque demanda a Miguel González por la hipoteca de una parte de la hacienda de los Bosques
que le hizo su primo Ignacio del Bosque.
AMS, PM, c 28, e 25, 75 f.

653. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de enero de 1771.
Petición. Juan Antonio Sanches, apoderado de Rafael de Estrada y Juan de Peña solicita al cabildo de esta villa le de
testimonio de los autos seguidos contra sus apoderados por la venta de unas bestias en ciento treinta y cuatro pesos
cinco reales que se murieron de flacas.
AMS, PM, c 28, e 26, 14 f.

654. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de febrero de 1771.
Demanda. Mathias de Larraios demanda a Juan Landín por veintisiete pesos que le quedo a deber despues de partir la
sociedad que tenían.
AMS, PM, c 28, e 27, 4 f.

655. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de enero de 1772.
Petición. Joseph Joachín de Cuellar hijo de los finados Pedro de Cuellar y Feliciana Ramos solicita al cabildo de esta
villa ordene a Joseph Ramos, administrador de los bienes de sus padres le informe sobre el estado que guardan esos
bienes.
AMS, PM, c 28/1, e 28, 2 f.

656. Coahuila. 17 de septiembre de 1772.
Informe. Miguel Sanchez Navarro informa  a Buenaventura de Careaga que en una clausula tiene aclarado haber dado
a Diego Phelipe Saenz de las Cortes cuatrocientos cuarenta pesos.
AMS, PM, c 28/1, e 29, 2 f.

657. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1772.
Nombramiento. El cabildo de esta villa en sesión nombra a Cristobal Sanchez Navarro como alcalde de primer voto,
Francisco Xavier Valdés como alcalde de segundo voto e Ignacio Dávila como síndico procurador.
AMS, PM, c 28/1, e 30,16 f.

658. Madrid. 12 de julio de 1772.
Real Cedula. Copia de la Real Cedula por la que el rey declara que todos los derechos de patronato de que disfrutaron
los jesuitas pertenecen a el.
AMS, PM, c 28/1, e 31, 4 f.

659. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de1772.
Demanda. Pedro Solis y Valdés y Manuel Ygnacio de Yrazabal , herederos de su suegro Pedro de Cuellar demandan a
Hilario Contreras por el adeudo de doscientos cincuenta y nueve pesos siete reales.
AMS, PM, c 28/1, e 32, 6 f.



660. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de octubre de 1772.
Demanda. Bartholome Ramos de Arriola a nombre de su esposa Anna Gil de Leyba, herederos de los difuntos
Josepha Goméz y Juan Gil de Leyba demanda a Jacinta de Aguirre, segunda esposa de su suegro por la pocesión de
un día de agua en la hacienda de Santa Ana, llamada comunmente de Los Rodríguez.
AMS, PM, c 28/1, e 33, 7 f.

661. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de octubre de 1772.
Petición. Bernardo de los Ynojos solicita a Francisco Xavier Valdés, alcalde de segundo voto interroge a testigos para
que declaren si conocieron a María Rosa de Arredondo y si supieron que esta mujer tenía una casa y dos días de agua
en la hacienda de Santa Ana.
AMS, PM, c 28/1, e 34, 18 f.

662. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de julio de 1772.
Venta. Lucas de las Casas vende a Gregorio Sanchez siete varas de tierra.
AMS, PM, c 28/1, e 35, 3 f.

663. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de octubre de 1772.
Venta. Thadeo Gómez apoderado de Juan Esteban Rodríguez de Valdés vende a Pedro Gómez seis horas de agua de
la hacienda de Santa Ana.
AMS, PM, c 28/1, e 36, 2 f.

664. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de noviembre de 1772.
Juicio. Miguel Ramos, alcalde mayor de esta villa investiga la muerte de Petra Ramos esposa de Marcos Sanchez.
AMS, PM, c 28/1, e 37, 78 f.

665. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de mayo de 1772.
Demanda. Juan de la Zendeja demanda a Juan de los Santos por injurias contra su esposa e hija y levantar falsos a su
hijo.
AMS, PM, c 28/1, e 38, 20 f.

666. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de junio de 1772.
Remate. Se saca a pregón el abasto de carne de esta villa resultando ganador Francisco Melendez Valdés.
AMS, PM, c 28/1, e 39, 11 f.

667. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de octubre de 1772.
Petición. Miguel Rodríguez solicita a Francisco Xavier Valdés, alcalde de segundo voto se anule la venta de siete
horas de agua de la hacienda de Los Rodríguez que su sobrino Juan Angel Rodríguez hizo a Pedro Gómez, mismas
que recibio de su padre y hermano del demandante Nicolás Rodríguez.
AMS, PM, c 28/1, e 40, 6 f.

668. Guadalajara. 20 de julio de 1772.
Petición. Pedro Guido con poder de Buenaventura Careaga, albacea testamentario de Diego Phelipe Saenz de las
Cortes solicita al alcalde mayor de esta villa deje a su apoderado manejar libremente los bienes del referido difunto.
AMS, PM, c 28/1, e 41, 13 f.

669. San Pedro. 9 de marzo de 1772.
Petición. Domingo Guerra como apoderado de Diego Saenz de las Cortes solicita se embargen los bienes de Joseph
Manuel de la Mora ya que le adeuda a su apoderado quinientos cincuenta y cuatro pesos dos reales.
AMS, PM, c 28/1, e 42, 5 f.

670. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de septiembre de 1772.
Demanda. Ysabel María de Padilla esposa de Santhiago de la Garza demanda a los hermanos Favian y Santos,
vecinos del pueblo de San Esteban de Tlaxcala por haber apuñalado a su esposo.
AMS, PM, c 28/1, e 43, 12 f.

671. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de febrero de 1772.
Petición. Joachín González y Joseph de la Fuente solicitan a Francisco Xavier Valdés, alcalde de segundo voto les de
posesión de las tierras que dejo su suegro Lorenzo de los Ynojos en la hacienda de Santa Anna, conocida por los San
Migueles.
AMS, PM, c 28/1, e 44, 4 f.

672. Real de San Gregorio del Mazapil. 3 de julio de 1772.
Petición. Buenaventura de Careaga albacea de los bienes del finado Diego Phelipe Saenz de las Cortes solicita se le
entreguen los bienes dejados por el mencionado difunto.
AMS, PM, c 28/1, e 45, 4 f.



673. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de agosto de 1772.
Demanda. Blas de Arizpe demanda a María del Carmen Valdés por la posesión de una casa que dejo su difunta madre
Juana de los Santos Coy, la que heredo de su esposo Diego de los Santos Coy.
AMS, PM, c 28/1, e 46, 18 f.

674. México. 25 de junio de 1772.
Real Cedula. Antonio María de Bucareli virrey de la Nueva España transcribe Real cedula del rey Carlos donde
establece las leyes para la importación de telas en estos reinos.
AMS, PM, c 28/1, e 47, d 1, 6 f.

675. México. 18 de agosto de 1772.
Real Cedula. Antonio María de Bucareli, virrey de la Nueva España transcibe Real Cedula del rey Carlos
estableciendo las reglas para el tiempo de apertura, duración y retorno de las flotas que arriben en Veracruz.
AMS, PM, c 28/1, e 47, d 2, 13 f.

676. México. 8 de abril de 1772.
Bando. Antonio María Bucareli, virrey de la Nueva España transcribe bando del rey por el cual ordena recojer las
monedas viejas y acuñar nuevas.
AMS, PM, c 28/1, e 47, d 3, 14 f.

677. Durango. 14 de noviembre de 1772.
Real Cedula. Copia de la Real Cedula por la que el rey se adjudica los patronatos que disfrutaron los regulares de la
Compañía de Jesús.
AMS, PM, c 28/1, e 47, d 4, 3 f.

678. México. 30 de diciembre de 1772.
Bando. El virrey Antonio Maria Bucareli transcribe bando del rey donde establece las reglas que deberan observar las
flotas españolas al arribar a los puertos de la Nueva España.
AMS, PM, c 28/1, e 47, d 5, 12 f.

679. México. Sin fecha/1772.
Cuaderno de Bandos. El virrey Antonio María Bucareli y Ursua publica un cuaderno de bandos relativo al
establecimiento del correo marítimo de España.
AMS, PM, c 28/1, e 47, d 6, 10 f.

680. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1772.
Demanda. Ignacio y Pedro del Bosque demandan a Thadeo Gómez por hacer uso de una acequia de agua de la
hacienda de San Juan Bautista de los González que no le corresponde.
AMS, PM, c 28/1, e 48, 25 f.

681. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 1 de junio de 1772.
Orden. Copia de la orden dada por Joseph Carlos de Aguero, teniente de las reales guardias de la Nueva Viscaya
disponiendo que los habitantes de las villas no se les permita salir de las mismas sin los documentos respectivos, ya
que en los caminos hay gran cantidad de robos y fugitivos con mujeres hurtadas.
AMS, PM, c 28/1, e 49, 6 f.

682. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de agosto de 1772.
Petición. Xavier de Arispe e Ygnacio del Río solicitan a Francisco de la Fuente Fernández, alcalde de segundo voto
mande una persona a medir y repartir las tierras que tienen colindantes con Francisco Gómez y Thadeo Gómez.
AMS, PM, c 28/1, e 50, 4 f.

683. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de mayo de 1772.
Querella. Los tlaxcaltecas de San Esteban de la Nueva Tlaxcala y los españoles de esta villa se querellean porque
Diego Phelipe Saenz de las Cortes dió orden que los españoles no hicieran guardia en la iglesia de San Esteban, solo
los naturales.
AMS, PM, c 28/1, e 51, 23 f.

684. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de septiembre de 1772.
Orden. Pedro Alonso Camacho, alcalde mayor de esta villa comisiona a Juan Landín, juez fiel ejecutor para que
embargue los bienes de las personas que produscan y vendan aguardiente adulterado.
Ams, PM, c 28/1, e 52, 6 f.

685. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de marzo de 1772.
Demanda. Juan Landín demanda a María Martinez Guajardo por el adeudo de ciento sesenta y cinco pesos.
AMS, PM, c 28/1, e 53, 7 f.

686. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de agosto de 1772.



Denuncia. Joseph Miguel Ramos, teniente de alcalde mayor de esta villa denuncia a Joseph Liandro de Ybarra por
estar viviendo con María Josepha de los Reyes sin estar casados.
AMS, PM, c 28/1, e 54, 4 f.

687. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de abril de 1772.
Petición. Diego Gómez Camacho solicita a Francisco de Hoyos, alcalde mayor de esta villa ordene a Joseph Escalante
cumplir el trato que habían concertado de comprarle mil fanegas de maíz.
AMS, PM, c 28/1, e 55, 2 f.

688. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de noviembre de 1772.
Demanda. Ildephonso Rodriguez demanda a Joseph de Jesus Sanchez, hijo de Clara Ramos por heridas que le infirio.
AMS, PM, c 28/1, e 56, 6 f.

689. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de enero de 1772.
Demanda. María Rosa Botello esposa de Cristobal de Valle demanda a Antonio Bolaños por el robo de doce fanegas
de maíz.
AMS, PM, c 28/1, e 57, 8 f.

690. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de agosto de 1772.
Demanda. Nicolás Thoribio Fernandez de Casa Ferniza demanda a Domingo Guaxardo por el pago de ciento veinte
pesos.
AMS, PM, c 28/1, e 58, 10 f.

691. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de septiembre de 1772.
Carta. Borrador de la carta que Buenaventura de Careaga envío a Joseph Miguel Sanchez Navarro informandole sobre
el testamento de Diego Phelipe Saenz de las Cortes.
AMS, PM, c 28/1, e 59, 2 f.

692. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de junio de 1772.
Demanda. Francisco Bruno de Almaguer demanda a Domingo de Olvera por heridas que le ocacionó cuando cortaba
trigo en la labor de Los Ramones.
AMS, PM, c 28/1, e 60, 9 f.

693. Real de Minas de San Gregorio del Mazapil. 1 de marzo de 1772
Carta Poder. Manuel Moro de Chavarria presenta ante Thoribio de Castañeda, justicia mayor de este real de minas
carta poder que le dio Diego Phelipe Saenz de las Cortes.
AMS, PM, c 28/1, e 61, 2 f.

694. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de septiembre de 1772.
Demanda. Melchor Joseph de Campuzano demanda a Lucia de los Santos Coy, viuda de Antonio de Espronceda por
el adeudo de quinientos treinta y un peso uno y medio real.
AMS, PM, c 28/1, e 62, 8 f.

695. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de julio de 1772.
Petición. Melchor Josef de Campuzano apoderado de su padre Melchor de Campuzano solicita a Pedro Francisco de
la Fuente Fernandez, alcalde mayor de segundo voto embargue los bienes de Joseph Chavarria para garantizarle el
pago de ciento treinta pesos siete reales que le debe.
AMS, PM, c 28/1, e 63, 7 f.

696. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de octubre de 1772.
Demanda. Isidro Gaona, sirviente de Joseph González demanda a Juan de Arratia por heridas que le infirio.
AMS, PM, c 28/1, e 64, 6 f.

697. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de octubre de 1772.
Petición. Buenaventura de Adame solicita a Joseph Miguel Ramos, alcalde mayor de esta villa le de testimonio del
despacho que el comandante de este reyno envío sobre la denuncia que tiene presentada contra Josepha Flores y su
esposo Juan Sanchez.
AMS, PM, c 28/1, e 65, 4 f.

698. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de septiembre de 1772.
Petición. Melchor Joseph de Campuzano solicita al cabildo de esta villa le de posesión del empleo de regidor alguacil
mayor de esta villa.
AMS, PM, c 28/1, e 66, 2 f.

699. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de noviembre de 1772.
Demanda. Manuel Ygnacio de Yrazabal demanda a Joseph de Zepeda por el adeudo de treinta y cinco pesos dos
reales.



AMS, PM, c 28/1, e 67, 2 f.

700. Sin lugar. 27 de junio de 1772.
Orden. Ignacio Dávila procurador de la villa ordena que de las Rentas de Propios se tomen treinta y siete pesos de los
cuales treinta son para despachar el correo al comandante de este reino y siete pesos para las diligencias que se
remiten a Juan de Dios Fernandez.
AMS, PM, c 28/1, e 68, 1 f.

701. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de septiembre de 1772.
Petición. Antonio Resendis albacea del difunto Diego Phelipe Saenz de las Cortes solicita a los deudores del difunto
que paguen sus deudas. Incluye relación de deudores y cantidades.
AMS, PM, c 28/1, e 69, 6 f.

702. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de julio de 1772.
Demanda. Nicolás Antonio Arizpe y Camacho demanda a Pedro González y Flor de Reyna por el pago de dos
trabucos que les dio.
AMS, PM, c 28/1, e 70, 4 f.

703. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de mayo de 1772.
Renuncia. Teresa de Aguirre renuncia como cuarta albacea de los bienes de su difunto esposo Diego Flores.
AMS, PM, c 28/1, e 71, 2 f.

704. Saltillo. 29 de junio de 1772.
Petición. Pedro José de Furundarena solicita a la junta de arbitrios le devuelvan el dinero que le cobraron por
impuesto de bienes, ya que la cantidad que reporto fue por herencia y esta es libre de gravamen.
AMS, PM, c 28/1, e 72, 1 f.

705. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de diciembre de 1772.
Petición. Julian Ygnacio Dominguez escribano real y de este cabildo solicita a la justicia de esta villa le asignen un
salario por el trabajo que desempeña desde el diez y ocho de enero del presente año.
AMS, PM, c 28/1, e 73, 5 f.

706. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de agosto de 1772.
Petición. Juan Charles, Marcos Flores de Abrego y Francisco Valdés solicitan a Joseph Miguel Ramos, teniente de
alcalde mayor de esta villa les de pocesión de una mina antigua que encontraron en el espinazo del cerro del Cedral.
AMS, PM, c 28/1, e 74, 2 f.

707. Saltillo. 21 de agosto de 1773.
Cuenta. Buenaventura de Careaga albacea testamentario de los bienes del finado Diego Phelipe Saenz de las Cortes
presenta relación y cuentas de las personas que no han liquidado sus deudas con dicha testamentaria.
AMS, PM, c 28/1, e 75, 10 f.

708. México. 14 de mayo de 1773.
Disposición. El virrey Antonio María de Bucareli dispone los asientos de preferencia que deben tener en el cabildo los
regidores y alcaldes.
AMS, PM, c 29, e 1, 14 f.

709. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1773.
Demanda. Juan Limón de Bargas demanda a Juan Joseph Zertuche por golpes que dio a su esposa.
AMS, PM, c 29, e 2, 9 f.

710. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de octubre de 1773.
Demanda. Jacinto de Aguirre demanda a su tío Domingo por un terreno que heredo de su padre Lorenzo de Aguirre.
AMS, PM, c 29, e 3, 6 f.

711. Villa de Santiago del Saltillo.
Petición. El bachiller Joaquín Lobo Guerrero solicita que Francisco de Uro le pague los réditos de una capellanía en la
hacienda del Saucillo.
AMS, PM, c 29, e 4, 12 f.

712. México. 13 de mayo de 1773.
Orden. El virrey Antonio María Bucareli ordena que en las elecciones de naturales no se admitan coyotes ni otras
castas.
AMS, PM, c 29, e 5, 11 f.
Nota.- Fojas rotas.

713. México. 14 de abril de 1773.



Bando. Copia del bando expedido por Antonio María Bucareli, virrey de la Nueva España, prohibiendo la fabricación
y portación de armas.
AMS, PM, c 29, e 6,  4 f.

714. México. 20 de noviembre de 1773.
Real Cedula. Antonio Maria de Bucareli, virrey de la Nueva España pública Real Cedula donde el rey prohibe la
fabricación y circulación de botones de metal parecidos a una peseta por el daño que pueden causar.
AMS, PM, c 29, e 7, 1 f.

715. México. 11 de diciembre de 1773.
Real Cedula. Copia de la Real Cedula donde se prohibe que quienes sean deudores de la Real Hacienda ocupen
puestos públicos.
AMS, PM, c 29, e 8, 1 f.

716. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de noviembre de 1773.
Petición. Martín Garcia, procurador de esta villa solicita al cabildo permiso para establecer una alhondiga para vender
maíz.
AMS, PM, c 29, e 9, 7 f.

717. Saltillo. 20 de enero de 1773.
Petición. Melchor Josef de Campuzano y Cagiga, alguacil mayor de esta villa solicita se le de asiento junto a la
justicia mayor.
AMS, PM, c 29, e 10, 10 f.

718. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de abril de 1773.
Demanda. Pedro de Goyo y Balerio en representación de Pedro Flores demanda a Miguel Galindo por hurto de trigo.
AMS, PM, c 29, e 11, 13 f.

719. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de julio de 1773.
Demanda. Francisco Xavier de la Fuente demanda a Pedro Gutierrez para que le devuelva a su hija Rosalia de la
Fuente.
AMS, PM, c 29, e 12, 4 f.

720. Saltillo. 1 de agosto de 1773.
Juicio. Cayetano de la Garza y José Luis González de querellan por una mula.
AMS, PM, c 29, e 13, 31 f.

721. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de agosto de 1773.
Petición. Antonio de Cardenas solicita al alcalde mayor de esta villa inventario de bienes por haber contraido
segundas nupcias.
AMS, PM, c 29, e 14, d 1, 42 f.

722. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de marzo de 1773.
Petición. Miguel González de Paredes, Pedro, Xavier y Manuel González y varios vecinos herederos de la hacienda
de San Juan Bautista de los González solicitan al alcalde de primer voto de esta villa les de testimonio de la propiedad
de sus terrenos.
AMS, PM, c 29, e 14, d 2, 2 f.

723. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de marzo de 1773.
Petición. Pedro Francisco de la Fuente Fernandez solicita al alcalde mayor de esta villa ordene a Rodrigo de Abrego y
su esposa María de Uro presentar el libro de cuentas de su suegro Alejandro de Uro para que le reconozcan lo que el
finado le quedo a deber.
AMS, PM, c 29, e 14, d 3, 2 f.

724. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de febrero de 1773.
Juicio. Pedro Gutierrez y Domingo de Aguirre se querellan por un molino en la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 29, e 15, 30 f.

725. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de enero de 1773.
Demanda. Joseph Ygnacio de Cuellar demanda civil y criminalmente a Asencio Ruiz, sus dos hijos y Paulino,
sirviente de Domingo Guaxardo por heridas que le infirieron.
AMS, PM, c 29, e 16, 12 f.

726. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de julio de 1773.
Demanda. Joseph Bernardo de Ayala demanda a Gregorio González por heridas que infirio a su hijo Joseph
Francisco.
AMS, PM, c 29, e 17, 7 f.



727. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de octubre de 1773.
Demanda. Joseph Antonio Morales esposo de Ana Petra de Espino demanda a Juan Antonio González Bracho por
once horas y media de agua de la hacienda de San Isidro de las Palomas.
AMS, PM, c 29, e 18, 7 f.

728. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de febrero de 1773.
Demanda. Joseph Garcia demanda a la testamentaria de Pedro de Cuellar por dos días de agua de la hacienda de San
Juan Bautista.
AMS, PM, c 29, e 19, 22 f.

729. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de marzo de 1773.
Demanda. Juan Santana demanda a Pedro Narciso, pastor de Juan Duran por el robo de dinero, zapatos y frazadas.
AMS, PM, c 29, e 20, 11 f.

730. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de abril de 1773.
Demanda. Martín Berlanga demanda a Nicolas y Pedro Cortinas por golpes y heridas.
AMS, PM, c 29, e 21, 15 f.

731. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de mayo de 1773.
Petición. Nicolás Thoribio Fernandez de Casa Ferniza solicita al alcalde ordinario de primer voto hacer el inventario
de los bienes del finado Julio Zendeja.
AMS, PM, c 29, e 22, 36 f.

732. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de julio de 1773.
Juicio. Francisco de Adame se querella contra Juan Sanchez por diez varas de terreno. Se presentan documentos de
1771 como pruebas.
AMS, PM, c 29, e 23, 193 f.

733. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de junio de 1773.
Demanda. Manuel Bolado demanda al arriero Cristobal Montes por el robo de cuatro cargas y un tercio de generos.
AMS, PM, c 29, e 24, 30 f.

734. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de junio de 1773.
Juicio. Joseph González y Pedro González se querellan por ocho horas de agua de la hacienda de San Juan Bautista de
los González.
AMS, PM, c 29, e 25, 24 f.

735. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de octubre de 1773.
Informe. Joseph Faini informa que José Landín solicitó que se nombre a Diego Sauto para medir y deslindar las
tierras de San Nicolás de los Berros y Palma Gorda que le serán adjudicados.
AMS, PM, c 29, e 26, 46 f.

736. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1773.
Petición. Joseph Joachín de Cuellar solicita inventario de los bienes dejados por los padres de su esposa María
Manuela Gómez Galván, así como de la madrastra de esta María Cantú.
AMS, PM, c 29, e 27, 4 f.

737. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de agosto de 1773.
Petición. Lorenzo Flores solicita al alcalde de primer voto testimonio del inventario de los bienes dejados por su
difunta esposa Rexina Farías.
AMS, PM, c 29, e 28, 26 f.

738. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de octubre de 1773.
Petición. Francisco Gómez con poder de Domingo Letona solicita se le entregue un día de agua en la hacienda de
Santa Ana alias los San Migueles que le dejó en herencia Francisco Galindo.
AMS, PM, c 29, e 29, 3 f.

739. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de septiembre de 1773.
Solicitud. Felipe González solicita a Juan Antonio González Bracho, alcalde ordinario de primer voto de esta villa se
declare invalida la venta de 8 horas de agua a Pedro González y se le adjudiquen al solicitante por ser colindante de
dichas tierras.
AMS, PM, c 29, e 30, 2 f.

740. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de mayo de 1773.
Litigio. Joseph de Cardenas pelea con Pedro Zertuche un terreno que le dejaron sus padres Antonio de Cardenas y
Pheliciana Ramos de Arriola en los linderos de Los Valdeses.



AMS, PM, c 29, e 31, 13 f.

741. México. 24 de agosto de 1773.
Real Cédula. Copia de la Real Cádula donde el rey ordena que el oro y la plata diezmada que se cobre por herencias,
fundaciones, obras pías y legados de conformidad con las Leyes de Indias, se envien a España.
AMS, PM, c 29, e 32, 1 f.

742. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de octubre de 1773.
Demanda. Juan Paulino de Soto demanda a su patron Domingo Guaxardo por no pagarle su trabajo y encarcelarlo
injustamente.
AMS, PM, c 29, e 33, 8 f.

743. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de octubre de 1773.
Demanda. Alejandro de los Reyes demanda a Anna Marí Montes de Oca, viuda de Pedro de Ceballos por el adeudo
de ciento cincuenta y ocho pesos que le quedo a deber el finado. Se incluye libro de cuentas.
AMS, PM, c 29, e 34, 6 f.

744. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de diciembre de 1773.
Petición. Juan Elías Gómez solicita se le exhonere de la acusación que le hicieron algunos vecinos de que tiene a una
muchacha en su casa.
AMS, PM, c 29, e 35, 2 f.

745. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de junio de 1773.
Querella. Juan de Zepeda demanda a Joseph María de la Portilla por incumplimiento de contrato.
AMS, PM, c 29, e 36, 2 f.

746. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de noviembre de 1773.
Demanda. Juan Correa, cajero de Pedro de Peña demanda a Juan Nepomuceno Carrillo por el adeudo de ciento
ochenta pesos.
AMS, PM, c 29, e 37, 4 f.

747. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha / 1773.
Petición. Rafael de Texada, Pedro Solís y Valdés, Anna María de Montes y varios vecinos de esta villa solicitan al
cabildo intercedan ante el padre provincial de la provincia de Zacatecas para que les nombre un comisario religioso de
la Tercera Penitencia de nuestro señor San Francisco.
AMS, PM, c 29, e 38, 2 f.

748. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de abril de 1773.
Demanda. Rosa Jiménez viuda de Domingo de Aguirre demanda a Joseph González por una herida de molino.
AMS, PM, c 29, e 39, 5 f.

749. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de junio de 1773.
Petición. Joseph Joachín de Cuellar, preso en las Casas Reales solicita al cabildo de esta villa le exhonere de su culpa.
AMS, PM, c 29, e 40, 3 f.

750. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de agosto de 1773.
Demanda. Melchor José de Campuzano , apoderado de la hacienda Bonanza perteneciente al marquesado de San
Miguel de Aguayo demanda a Pedro Galindo por el adeudo de ciento noventa y un pesos tres reales.
AMS, PM, c 29, e 41, 9 f.

751. México. 22 de abril de 1773.
Bando. Antonio María Bucareli, virrey de la Nueva España emite disposiciones relativas a la salida de la flota real.
AMS, PM, c 29, e 42, 1 f.

752. México. 25 de septiembre de 1773.
Bando. Antonio María Bucareli y Ursua, virrey de la Nueva españa resuelve no permitir la introducción de mercancía
procedente de Europa a Guatemala.
AMS, PM c 29, e 43, 1 f.

753. México. 11 de septiembre de 1773.
Edicto. Joseph Antonio de Urizar, oidor de la Real Audiencia anuncia el inicio del juicio de residencia al marques de
Croix.
AMS, PM, c 29, e 44, 1 f.

754. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de abril de 1773.
Oficio. Juan Francisco Rodríguez, procurador general de esta villa pide oraciones y novenario para aplacar la ira
divina, ordena toque de queda, se tape un jaguey y se cobren seis reales a quienes visiten la villa.



AMS, PM, c 29, e 45, 2 f.

755. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de octubre de 1773.
Petición. El teniente coronel Joseph Faini pide se archive el expediente  de su visita a Saltillo por tener que irse a
Parras y otras jurisdicciones.
AMS, PM, c 29, e 46, 2 f.

756. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de diciembre de 1773.
Escritura. Juan de los Santos Coy y su esposa María Ygnacia de Osuna venden a Matías de la Peña una casa ubicada
en la calle de Santiago en ciento sesenta y nueve pesos.
AMS, PM, c 29, e 47, 2 f.

757. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de marzo de 1773.
Demanda. Raphael Flores demanda a Miguel Recio y Pedro Recio por calumnias.
AMS, PM, c 29, e 48, 4 f.

758. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de enero de 1773.
Demanda. Joseph Félix de Oranday demanda a Domingo de Letona, esposo de María Leonarda Sanchez por no
entregarle la escritura de un día de agua que le compró en la hacienda de Santa Ana de los Ynojos en la cantidad de
sesenta y ocho pesos un real.
AMS, PM, c 29, e 49, 3 f.

759. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de octubre de 1773.
Demanda. Manuel del Pozo demanda a Hilario Cepeda por el adeudo de sesenta y tres pesos.
AMS, PM, c 29, e 50, 6 f.

760. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de octubre de 1773.
Petición. Pedro de la Fuente solicita al cabildo de esta villa un terreno para casa, corral y huerta que se encuentra
arriba del arroyo principal de esta villa.
AMS, PM, c 29, e 51, 2 f.

761. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1773.
Querella. Juan Garcia, esposo de Francisca de Aguirre se querella contra Antonio de Cardenas por un día de agua de
la hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 29, e 52, 4 f.

762. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de noviembre de 1773.
Petición. Manuel de Cardenas solicita a Juan Antonio González Bracho, alcalde de primer voto, exhija a los albaceas
del bachiller Marcos González el pago de cien pesos que le adeudan.
AMS, PM, c 29, e 53, 4 f.

763. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de agosto de 1773.
Proceso. El capitán Miguel Ramos presenta al reo Juan Salvador de Jesus Hernandez por traer a una mujer llamada
Anna María que se robó de Santa María de las Parras.
AMS, PM, c 29, e 54, 4 f.

764. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de marzo de 1773.
Demanda. Casimiro Pérez, apoderado del licenciado Bernabe Antonio de Rojas demanda a Cayetano Rodríguez y sus
hijos Juan Joseph Rodríguez y Joseph Joachín Rodríguez por el adeudo de mil seiscientos cincuenta y ocho pesos uno
y medio real.
AMS, PM, c 29, e 55, 4 f.

765. San Luis Potosí. 25 de agosto de 1773.
Orden. Los jueces oficiales reales de San Luis Potosí comunican al cabildo de la villa de Santiago del Saltillo el envío
de Palomo de Vega, correo de cordillera para que le entreguen lo que hubiere sobrado del cobro de bulas.
AmS, PM, c 29, e 56, 3 f.

766. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de enero de 1773.
Demanda. Miguel González demanda a Pedro González por el adeudo de treinta y cuatro pesos. Incluye escritura del
convenio.
AMS, PM, c 29, e 57, 5 f.

767. Villa de santiago del Saltillo. 4 de enero de 1773.
Petición. Juan Ramirez de Arellano y Pedro Guzmán solicitan al alcalde mayor de esta villa les paguen sus honorarios
como vendedores de los bienes del regidor Pedro de Cuellar.
AMS, PM, c 29, e 58, 4 f.



768. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de diciembre de 1774.
Juicio. Juan Antonio Sanchez promueve juicio contra Manuela Valdés esposa de Matheo López por díez horas de
agua en la hacienda de San Isidro de Las Palomas.
AMS, PM, c 30, e 1, 52 f.

769. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de marzo de 1774.
Petición. Lope Guerra y Escudero preso y acusado de adulterio solicita al cabildo de esta villa su libertad por falta de
pruebas en su contra.
AMS, PM, c 30, e 2, 6 f.

770. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de abril de 1774.
Petición. Joaquín de Cuellar solicita al cabildo de esta villa se le entreguen quinientos pesos que le coresponden del
testamento de Francisco de la Fuente Fernandez.
AMS, PM, c 30, e 3, 14 f.

771. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de abril de 1774.
Orden. Jacinto Diez de Espinoza y Antonio del Frago, directores generales de la Real Renta del Tabaco ordenan a
Joseph Pereira les informe acerca del fiador que presentó para su ingreso como administrador de este ramo.
AMS, PM, c 30, e 4, 6 f.

772. Durango. 5 de agosto de 1774.
Informe. Josef Fayni informa al ayuntamiento de la villa del Saltillo que la disposición dada para que los deudores de
propios no ocupen puestos públicos no comprende a los fiadores ni a los deudores principales que aún tengan plazo
para pagar, sino a los que ya tienen el plazo vencido.
AMS, PM, c 30, e 5, 2 f.

773. Hacienda de Mesillas. 9 de septiembre de 1774.
Ofrecimiento. Marcelo Gómez, Francisco de Aguilar, Salvador Saucedo y varios vecinos mas ofrecen al alcalde
ordinario de segundo voto de esta villa pagar el valor del mulato Joseph Ignacio de Aguirre, esclavo de los bienes y
herencia de Prudencio de Orobio y Basterra para que se le dé su libertad.
AMS, PM, c 30, e 6, 6 f.

774. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de octubre de 1774.
Petición. Angela González solicita al alcalde ordinario de segundo voto le devuelva un día de agua de la hacienda de
San Juan Bautista de los González que le quito el alcalde ordinario Pedro de la Peña y se lo dió a Pedro Ramírez.
AMS, PM, c 30, e 7, 15 f.

775. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de diciembre de 1774.
Petición. Phelipe Ygnacio de la Peña solicita a Juan Antonio González Bracho, teniente de justicia mayor de esta villa
se le entregue una capellanía fundada por su padre Martín de la Peña.
AMS, PM, c 30, e8, 4 f.

776. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de julio de 1774.
Petición. Juan Antonio González Bracho, teniente de justicia mayor de esta villa solicita se realice el remate del
abasto de carnes.
AMS, PM, c 30, e 9, 3 f.

777. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de julio de 1774.
Petición. Francisco de Uro solicita que su cuñado Rodrigo de Abrego presente el inventario de los bienes dejados por
su hermana y esposa del referido Rodrigo María de Uro.
AMS, PM, c 30, e 10, 4 f.

778. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de diciembre de 1774.
Demanda. José Rodrigo de Abrego demanda a Josefa de Treviño de robarle unas alhajas.
AMS, PM, c 30, e 11, 58 f.

779. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de junio de 1774.
Demanda. Xavier de Arizpe demanda a Domingo Letona por fraude.
AMS, PM, c 30, e 12, 11 f.

780. México. 6 de febrero de 1774.
Real Cédula. Copia de la Real Cedula por la que se suprime la Compañia de Jesus de todos los dominios de España.
AMS, PM, c 30, e 13, 8 f.

781. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de enero de 1774.
Petición. Lope de Vega y Escudero presenta cuenta y relación de sus deudores, y solicita al alcalde ordinario de
segundo voto su ayuda para el cobro de dichas deudas.



AMS, PM, c 30, e 14, 6 f.

782. Villa de Sasntiago del Saltillo. 7 de octubre de 1774.
Demanda. Miguel Rodríguez demanda a Theodoro Ponce por adulterio con su mujer Feliciana de Osuna.
AMS, PM, c 30, e 15, 12 f.

783. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de julio de 1774.
Queja. Francisco de Uro en representación de su hijo Joseph Alejandro de Uro y Barreda se queja que el albacea
testamentario de los bienes del finado Juan de Abrego incremento la deuda que su hijo tenía con el.
AMS, PM, c 30, e 16, 22 f.

784. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de abril de 1774.
Denuncia. Joseph Hernandez denuncia a Raphael Gómez, hijo de Pedro Gómez de zoofilia, al sorprenderlo en casa de
Antonio de la Fuente con una burra.
AM, PM, c 30, e 17, 21 f.

785. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1774.
Demanda. Asencio Montes y Joseph Andres de Abrego demandan a Rafael de Estrada y Dionicio Liendo por robo de
mulas.
AMS, PM, c 30, e 18, 11 f.

786. Valladolid. 8 de agosto de 1774.
Escritura. Antonio Julian Navarrete reconoce por medio de escritura que adeuda a Ygnacio de Sagasola la cantidad de
mil seiscientos veininueve pesos tres reales.
AMS, PM, c 30, e 19, 16 f.

787. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de abril de 1774.
Orden. Melchor Joseph de Campuzano, alguacil mayor de esta villa ordena se embarguen los bienes del reo Bacilio
Antonio de Arratia.
AMS, PM, c 30, e 20, 29 f.

788. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de febrero de 1774.
Demanda. Francisco de Adame como albacea testamentario de los bienes de su difunta madre Antonia Recio de León
demanda a su hermano Bentura de Adame por no repartir entre los demas herederos el producto de la venta de un
terreno que dejo su madre.
AMS, PM, c 30, e 21, 12 f.

789. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de marzo de 1774.
Petición. Vicente Galindo solicita al alcalde de segundo voto de esta villa se deje en libertad a Lope Guerra Escudero,
por ser inocente del cargo que se le imputa.
AMS, PM, c 30, e 22, 12 f.

790. Hacienda Santa María. 30 de noviembre de 1774/1775.
Querella. Francisco de Zuñiga se querella contra Juan de Goribar y Orobio Basterra por el adeudo de cuatrocientos
cuarenta pesos seis reales.
AMS, PM, c 30, e 23, 18 f.

791. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de diciembre de 1774.
Demanda. Marcos de la Peña y Simón Siller herederos de su difunta madre Jeronima González demandan a Manuel
Siller y Joseph Siller para que les entreguen parte de la herencia materna.
AMS, PM, c 30, e 24, 6 f.

792. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de febrero de 1774.
Petición. El procurador general Carlos Rodríguez solicita al cabildo de esta villa se tomen medidas para evitar la
salida de granos de la villa.
AMS, PM, c 30, e 25, 2 f.

793. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de abril de 1774.
Petición. Francisco Gómez, Miguel González de Paredes, Juan Miguel Ramos, Francisco Xavier de Neira y demas
parcioneros de la hacienda de Santa Anna, alías Rodríguez y Valdeses y de la hacienda de San Juan Bautista de los
González solicitan se nombre un velador que evite el robo del agua.
AMS, PM, c 30, e 26, 2 f.

794. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de octubre de 1774.
Petición. Phelipe Ramón solicita al teniente de justicia mayor de esta villa se le otorgue el patronato de un capellanía
fundada por doña Josepha de la Peña.
AMS, PM, c 30, e 27, 2 f.



795. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de abril de 1774.
Orden. Pedro Francisco de la Fuente Fernández teniente de justicia mayor de esta villa ordena que un grupo de diez
soldados vigilen la hacienda de la Hediondilla para evitar mas asesinatos.
AMS, PM, c 30, e 28, 5 f.

796. Durango. 11 de marzo de 1774.
De enterado. Manuel de Ureta y San Juan alcalde ordinario de primer voto en Durango comunica de enterado que el
cabildo de la Villa de Santiago del Saltillo nombró a Andres Antonio de Mata y Cos y Pedro de la Peña alcaldes de
primer y segundo voto, y como sindicos procuradores a Thoribio de la Fuente Fernandez, José Luis González y Carlos
Rodríguez.
AMS, PM, c 30, e 29, 2 f.

797. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de junio de 1774.
Querella. Juan Antonio de Alcazar se querella contra Joaquín González por insultos.
AMS, PM, c 30, e 30, 7 f.

798. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de octubre de 1774.
Petición. Yldefonso Ramon Moreno solicita al cabildo de esta villa ordene presentarse al apoderado de María de Uro
y Campa para que responda por el adeudo de tres mil ciento cincuenta pesos.
AMS, PM, c 30, e 31, 3 f.

799. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de julio de 1774.
Demanda. Joseph Sanchez Navarro y Juan Zertuche demandan a Joseph Antonio de Soto y Joseph Antonio Amaro
por el robo de una mula.
AMS, PM, c 30, e 32, 2 f.

800. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de octubre de 1774.
Demanda. Francisco Xavier Gómez demanda a Francisco Xavier de Arizpe, esposo de su tía Anna María Gómez por
no dejarlo disfrutar de unas tierras que heredó de su abuelo en la hacienda de Santa Anna.
AMS, PM, c 30, e 33, 4 f.

801. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de agosto de 1774.
Demanda. Eugenio Zertucha demanda a Juan Joseph Zertucha por injurias que profirio contra el y su esposa.
AMS, PM, c 30, e 34, 6 f.

802. Real de Minas de Santiago de Mapimí. 3 de marzo de 1774.
Informe. María de Jesus Rodríguez y Gertrudis Rodríguez informan haber recibido de su hermano Joachín Rodríguez
parte del producto de la venta de una casa que les heredó su padre Francisco Rodríguez.
AMS, PM, c 30, e 35, 2 f.

803. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de julio de 1774.
Petición. Buenaventura de Careaga, albacea testamentario de los bienes de Diego Phelipe Saenz de las Cortes solicita
a los herederos de Cristobal Sanchez Navarro le paguen el adeudo que tienen con su testamentaria por la cantidad de
setecientos nueve pesos seis reales.
AMS, PM, c 30, e 36, 6 f.

804. Durango.11 de marzo de 1774.
Petición. Manuel de Ureta y San Juan solicita a don Diego de Sauto que practique las diligencias necesarias para  dar
respuesta al documento que le envío José Miguel Ramos.
AMS, PM, c 30, e 37, 2 f.

805. México. 24 de marzo de 1774.
Bando. El virrey Antonio María Bucareli y Ursúa publica bando del rey dando las disposiciones para evitar el atraso
en las recaudaciones.
AMS, PM, c 30, e 38, 1 f.

806. México. 28 de abril de 1774.
Real Cédula. El rey ordena se recojan todos los ejemplares de un libro anónimo títulado “Jorge mas Theophoro” que
resulta ofensivo para el estado eclesiástico.
AMS, PM; c 30, e 39, 1 f.

807. México. 13 de abril de 1774.
Bando. El virrey Antonio María Bucareli y Ursua establece una recompensa de quinientos pesos a quien informe de
una mula que transportaba correo y fué robada.
AMS, PM, c 30, e 40, 1 f.



808. México. 16 de agosto de 1774.
Bando. El virrey Antonio María Bucareli ordena prorrogar por dos años el cambio de moneda.
AMS, PM, c 30, e 41, 1 f.

809. México. 4 de junio de 1774.
Real Cédula. Antonio María Bucareli y Ursua, virrey de la Nueva España transcribe una Real Cedula del rey
ordenando que el consejo de la Camara de Indias se aumente a ocho ministros togados.
AMS, PM, c 30, e 42, 1 f.

810. México. 6 de mayo de 1774.
Real Céula. Antonio María Bucareli y Ursúa, virrey de la Nueva España transcribe Real Cédula del rey permitiendo el
comercio de telas de lino en sus dominios siempre y cuando hayan sido tejidos en las fábricas de España.
AMS, PM, c 30, e 43, 1 f.

811. México. 22 de abril de 1774.
Real Cédula. Antonio María Bucareli y Ursúa, virrey de la Nueva España transcribe Real Cédula del rey prohibiendo
el remate de oficios vendibles y renunciables, ordenando que solo sean servidos por tenientes.
AMS, PM, c 30, e 44, 1 f.

812. México. 9 de agosto de 1774.
Bando. Antonio María Bucareli y Ursúa, virrey de la Nueva España prohibe el uso de mascaras en el virreynato.
AMS, PM, c 30, e 45, 1 f.

813. México. 8 de julio de 1774.
Bando. Antonio María Bucareli, virrey de la Nueva España ordena por mandato del rey que ningun deudor de la Real
Hacienda puede ser electo alcalde o regidor ni tener voto en las elecciones.
AMS, PM, c 30, e 46, 3 f.

814. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de enero de 1774.
Demanda. Francisco Xavier González demanda a los herederos de Mathias de Aguirre el pago de doscientos pesos.
AMS, PM, c 30, e 47, 2 f.

815. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de agosto de 1774.
Petición. Pedro Joseph del Bosque solicita al alcalde ordinario de segundo voto haga comparecer a Miguel González
para devolverle ciento un pesos que su hermano Ignacio del Bosque le cobró por arrendarle unas tierras en la hacienda
de San Joseph de los Bosques, mismas que el peticiorario ya tenía arrendadas a Pedro del Bosque.
AMS, PM, c 30, e 48, 47 f.

816. Guadalajara. 31 de agosto de 1774.
Sentencia. José Fayni, gobernador general del reyno de la Nueva Viscaya sentencia a Don Lope Guerra y Escudero,
acusado de adulterio, al pago de una fianza de dos mil pesos y el destierro hasta el puerto de Veracruz para que se
embarque.
AMS, PM, c 30, e 49, 6 f.

817. Santiago de Queretaro. 5 de mayo de 1775.
Petición. Manuela de Castro solicita se le reconosca como hija y heredera de Antonio de Castro y Melchora Pimentel.
AMS, PM, c 30, e 50, 63 f.

818. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de septiembre de 1775.
Demanda. Pedro de la Peña demanda a Juan Antonio de Chavez por el adeudo de cien pesos dos reales.
AMS, PM, c 30, e 51, 13 f.

819. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de abril de 1775.
Denuncia. Francisca Casilda y Manuela de la Puente denuncian ante el alguacil mayor de esta villa a Juan Rodríguez
de golpear a su esposa Ana María de Aleman.
AMS, PM, c 30, e 52, 4 f.

820. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de agosto de 1775.
Orden. El cabildo de esta villa ordena a Manuel Ygnacio de Yrazabal, quien vive en la casa mortuoria que fué del
difunto Pedro de Cuellar, permitir el uso del agua de dichos ojos a los vecinos mas cercanos.
AMS, PM, c 30, e 53, 16 f.

821. Santa María de las Parras. 22 de junio de 1775.
Petición. Diego de Sauto, justicia mayor de este pueblo solicita al cabildo de Saltilo le informe desde cuando vive
Andres de la Mata en una casa contigua a las Casas Reales de esta villa, así como a quien le paga el alquiler por dicha
casa o tienda.
AMS, PM, c 30, e 54, 9 f.



822. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de septiembre de 1775.
Demanda. Mathias de Larrayos demanda a Pedro de Alcalá por robo.
AMS, PM, c 30/1, e 55, 7 f.

823. Durango. 3 de enero de 1775.
Oficio. Josef Fayni cita a junta general de vecinos para discutir los disturbios que causan en la población los ataques
de los indios barbaros y como solucionar ests problemas.
AMS, PM, c 30/1, e 56, 25 f.

824. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1775.
Petición. Joseph Luis de los Santos, casado en segundas nupcias con Josepha Ramos, viuda de Joseph Garibaldo
solicita al alcalde de primer voto de esta villa inventario de los bienes del citado Garibaldo.
AMS, PM, c 30/1, e 57, 16 f.

825. Durango. 11 de diciembre de 1775.
Oficio. Manuel Ygnacio de Yrazabal y José Melchor de Campuzano retiran los cargos que habían pronunciado contra
Juan Antonio González.
AMS, PM, c 30/1, e 58, 6 f.

826. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de junio de 1775.
Petición. Manuel Silverio de Atanacio y Balero solicita al cabildo de esta villa le de pocesión de una mina que
denuncio en la sierra de Minillas.
AMS, PM, c 30/1, e 59, 11 f.

827. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de septiembre de 1775.
Demanda. Xavier Rodríguez demanda a Ygnacio López por heridas qe infirio a su hijo Christobal.
AMS, PM, c 30/1, e 60, 6 f.

828. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de marzo de 1775.
Demanda. Petra Rodríguez, esposa de Juan Botello y María Antonia Valdés, esposa de Juan Diego de Ayala
demandan a Joaquín Mireles por haber dado muerte a Pedro Valdés.
AMS, PM, c 30/1, e 61, 9 f.

829. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de mayo de 1775.
Petición. Asencio de Lizarraras como apoderado de Antonio de Llizarraras y Cuellar solicita al teniente de justicia
mayor de esta villa se embarguen los bienes de Francisco de Quevedo, a quien acusa de fraude.
AMS, PM, c 30/1, e 62, 6 f.

830. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1775.
Demanda. Martín Garcia demanda a Antonio, indio coyote que crio Domingo Guaxardo por heridas que infirio a su
hijo Pedro Garcia.
AMS, PM, c 30/1, e 63, 8 f.

831. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de mayo de 1775.
Demanda. Bartholo de Adame demanda a Francisco Flores, yerno de Joseph María Portilla por golpes.
AMS, PM, c 30/1, e 64, 12 f.

832. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de marzo de 1775.
Demanda. Francisco Flores, Francisco Mora, Josef Antonio Bazquez, Valentín Jaimes y otros vecinos de esta villa
demandan a Juan de Goribar, administrador de la hacienda del difunto Prudencio de Orobio y Basterra por abuso en
las cuentas cuando los liquidaron como operarios de dicha hacienda.
AMS, PM, c 30/1, e 65, 4 f.

833. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de abril de 1775.
Demanda. Miguel González de Paredes demanda a Juan Elías Carbajal por no entregarle una canoa que le compró en
ocho pesos.
AMS, PM, c 30/1, e 66, 7 f.

834. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de septiembre de 1775.
Demanda. Francisco Xavier Valdés demanda a María de la Trinidad Seguín por robo.
AMS, PM, c 30/1, e 67, 7 f.

835. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de octubre de 1775.
Demanda. Manuel Guitard y Pichalup demanda a Joseph Casimiro Martínez por el adeudo de mil quinientos setenta y
siete pesos siete y medio reales.
AMS, PM, c 30/1, e 68, 13 f.



836. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de septiembre de 1775.
Demanda. Joseph Santa Ana y Lizarde demanda a Pedro Solís y Valdés, administrador de los bienes y herencia de
Pedro de Cuellar para que le entregue completo un terreno que le compró de dicha testamentaría.
AMS, PM, c 30/1, e 69, 9 f.

837. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de junio de 1775.
Petición. Francisco Ysidoro Basoco solicita se le de pocesión de una casa que compró a Francisco Rodríguez y Joseph
de Valle.
AMS, PM, c 30/1, e 70, 4 f.

838. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de enero de 1775.
Orden. Carlos Rodríguez, síndico procurador de esta villa ordena se alisten treinta hombres armados para proteger a
Santa María de las Parras del ataque de los apaches.
AMS, PM, c 30/1, e 71, 4 f.
Nota.- Fojas rotas.

839. Durango. 27 de enero de 1775.
De enterado. Josef Fayni, comandante general de la Nueva Viscaya comunica de enterado al cabildo de Saltillo que
Pedro José de la Peña y Francisco Ysidoro Basoco fueron elegidos alcaldes de primer y segundo voto de esta villa,
José González y Joachín Berlanga regidores y como síndico procurador Carlos Rodríguez.
AMS, PM, c 30/1, e 72, 6 f.

840. México. 7 de febrero de 1775.
Real Cédula. Antonio María Bucareli y Ursúa, virrey de la Nueva España transcribe Real Cédula por la que se
prorroga por seis meses el tiempo para quintar vajillas y alhajas de plata y joyas de oro, pasado ese tiempo se
decomizarán.
AMS, PM, c 30/1, e 73, 1 f.

841. México. 15 de marzo de 1775.
Real Cédula. Antonio María Bucareli y Ursúa, virrey de la Nueva España transcribe Real Cédula del rey donde
ordena que no se señalen los sujetos que tienen oficios vendibles sin tener la confirmación real.
AMS, PM, c 30/1, e 74, 3 f.

842. México. 13 de diciembre de 1775.
Bando. Antonio María Bucareli y Ursúa, virrey de la Nueva España nombra a Francisco Antonio de Ariztimuño
comisionado en el exterminio de forajidos, ladrones y asesinos en México.
AMS, PM, c 30/1, e 75, 1 f.

843. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha / 1775.
Nombramiento. Diego de Sauto, justicia mayor de esta villa nombra a Joachín Berlanga teniente general de esta villa.
AMS, PM, c 30/1, e 76, 2 f.

844. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de junio de 1775.
Demanda. Melchor José de Campuzano, administrador de la hacienda de Bonanza demanda a Juan Miguel Ramírez
por el adeudo de cuatro mil pesos.
AMS, PM, c 30/1, e 77, 4 f.

845. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de abril de 1776.
Orden. Melchor José de Campuzano, alguacil mayor de esta villa ordena la aprehensión de Manuel Galindo acusado
de ladrón.
AMS, PM, c 30/1, e 78, 27 f.

846. Durango. 28 de junio de 1776.
Orden. José Fayni, comandante general de la Nueva Viscaya ordena que en todos los pueblos y vecindarios haya
escuelas para los niños.
AMS, PM, c 30/1, e 79, 4 f.

847. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 16 de mayo de 1776.
Inventario. Salvador Ramos, justicia mayor de este pueblo elabora inventario de los bienes dejados por Cristobal
Salvador.
AMS, PM, c 30/1, e 80, 4 f.

848. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de noviembre de 1776.
Orden. Phelipe Casado, alcalde de segundo voto de esta villa ordena se encarcele y se embarguen los bienes de Joseph
Cayetano Pérez, acusado de lesiones y robo a Ysidro Manríquez López de Lara, a quien robó y despojó en el tanque
de La Vaca.



AMS, PM, c 30/1, e 81, 8 f.

849. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1776.
Juicio. Josepha Ramos demanda a su esposo Joseph Luis de los Santos Coy por golpes e injurias.
AMS, PM, c 30/1, e 82, 119 f.

850. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de agosto de 1776.
Demanda. Manuel María Guajardo demanda a Gertrudis Sánchez Navarro por el adeudo de mil pesos producto de una
casa que le vendió su finada abuela Lucía Baes Treviño.
AMS, PM, c 30/1, e 83, 13 f.

851. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de junio de 1776.
Demanda. José Lorenzo Fernandez de Casa Ferniza demanda a Manuel González el pago de ochenta y cuatro pesos
que le cobro por llevarle una carga de harina al Real de Mazapil.
AMS, PM, c 30/1, e 84, 11 f.

852. Patos. 7 de agosto de 1776.
Solicitud. Joseph Miguel Rodríguez solicita al cabildo de Saltillo se investigue de quien es el cadáver que encontró
Estanislao de la Cruz, caporal de la Hediondilla y se averigue quien le dió muerte en tierras de esa jurisdicción.
AMS, PM, c 30/1, e 85, 5 f.

853. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha 1776.
Relación. Relación de bienes embargados a María de Jesus Zertuche y que se dejaron en depositaria de Joseph Pepi.
AMS, PM, c 30/1, e 86, 7 f.

854. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de octubre de 1776.
Juicio. El cabildo de esta villa inicia juicio contra Joaquín Corvera por presentarse como juez de la Cordada sin estar
acreditado.
AMS, PM, c 30/1, e 87, 50 f.

855. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de noviembre de 1776.
Orden. El cabildo de esta villa ordena se alisten tropas para enfrentar los treinta hombres armados que llegaron
capitaneados por Pedro Lucas de Quintana.
AMS, PM, c 30/1, e 88, 25 f.

856. Durango. 13 de noviembre de 1776.
Orden. Felipe Barry, gobernador de la provincia de la Nueva Viscaya ordena al cabildo de Saltillo y a Pedro Lucas de
Quintana retirar sus tropas de esa villa.
AMS, PM, c 30/1, e 89, 4 f.

857. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1776.
Demanda. María Rodríguez, viuda de Joachín de Aguirre demanda al defensor de los bienes de Mathias de Aguirre
por alterar las cuentas, ya que pretende cobrarle ciento cincuenta pesos.
AMS, PM, c 30/1, e 90, 2 f.

858. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de julio de 1776.
Demanda. José Lorenzo Fernandez de Casa Ferniza demanda a los herederos de Xavier González por el adeudo de
cincuenta y cuatro pesos.
AMS, PM, c 30/1, e 91, 4 f.

859. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de noviembre de 1776.
Informe. Joseph Luis de los Santos Coy, síndico procurador de esta villa informa los disturbios causados por Pedro
Lucas de Quintana en esta villa.
AMS, PM, c 30/1, e 92, 4 f.

860. México. 3 de octubre de 1776.
Bando. Antonio María Bucareli y Ursúa transcribe bando del rey por el que se prorroga la fecha para permutar las
monedas de oro y plata.
AMS, PM, c 30/1, e 93, 1 f.

861. México. 26 de octubre de 1776.
Real Cédula. Antonio María Bucareli y Ursúa transcribe Real Cédula del rey donde dispone el aumento de puestos
públicos.
AMS, PM, c 30/1, e 94, 1 f.

862. México. 16 de diciembre de 1776.



Bando. Antonio María Bucareli y Ursúa transcribe bando por el que se indulta a los desertores que se presenten en un
termino de cuatro meses, a condición que sirvan seis años en la milicia.
AMS, PM, c 30/1, e 95, 1 f.

863. México. 13 de diciembre de 1776.
Real Orden. Antonio María Bucareli y Ursúa transcribe orden del rey por la que se excenta del pago de derechos a
quienes exportan harina a España.
AMS, PM, c 30/1, e 96, 1 f.

864. México. 25 de noviembre de 1776.
Bando. Antonio María Bucareli y Ursúa, virrey de la Nueva España autoriza el expendio de cigarros únicamente en
los estanquillos del rey.
AMS, PM, c 30/1, e 97, 1 f.

865. México. 14 de mayo de 1776.
Bando. El virrey Antonio María Bucareli publica reglamento para mejorar el orden y administración de la Real
Hacienda.
AMS, PM, c 30/1, e 98, 4 f.

866. Durango. 7 de noviembre de 1776.
Informe. Manuel de Ureta informa al cabildo de la villa de Saltillo que las diligencias referentes al reo Joaquín
Corbera quedan en el juzgado de gobierno.
AMS, PM, c 30/1, e 99, 2 f.

867. Durango. 13 de noviembre de 1776.
Agradecimiento. Phelipe de Barry agradece al Ayuntamiento de Saltillo la felicitación enviada al tomar posesión del
cargo de gobernador de la Nueva Viscaya.
AMS, PM, c 30/1, e 100, 4 f.

868. Durango. 25 de junio de 1776.
Petición. Joseph Fayni solicita al cabildo de la Villa de Santiago del Saltillo le remitan los títulos de fundación de esa
villa.
AMS, PM, c 30/1, e 101, 2 f.

869. Sin lugar 2 de julio de 1776.
Carta. Francisca González informa a su sobrino Juan Landín que actuo honestamente en la repartición de bienes de la
herencia.
AMS, PM, c 30/1, e 102, 2 f.

870. México. 1 de enero de 1776.
Orden. Copia del mandato del virrey Antonio María Bucareli ordenando que todas las justicias y ayuntamientos le
remitan anualmente al tesoro de la Contaduría General las cantidades que les corresponda pagar.
AMS, PM, c 30/1, e 103, 2 f.

871. San Antonio de Bexar. 30 de diciembre de 1776.
Petición.  Juan María de Ripperda, gobernador de la provincia de Texas solicita escolta para el procurador Roque
Ximenes en su regreso a Zacatecas.
AMS, PM, c 30/1, e 104, 2 f.

872. Durango. 31 de enero de 1776.
De enterado. Josef Fayni comunica al cabildo de la villa de Santiago del Satillo de enterado de la confirmación de
elecciones ordinarias en dicha villa.
AMS, PM, c 30/1, e 105, 2 f.

873. Durango. 31 de enero de 1776.
Orden. Josef Fayni ordena a Andres Antonio de la Mata, depositario de la renta de propios entregar a Juan Antonio
González Bracho díez pesos cinco reales de dicha renta de propios.
AMS, PM, c 30/1, e 106, 2 f.

874. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de noviembre de 1777.
Juicio. Ana María Rodríguez de Montemayor junto con Joseph Flores promueven juicio contra el albacea
testamentario de Xaviera de Arizpe por seis horas de agua en la hacienda de San Isidro de las Palomas.
AMS, PM, c 31, e 1, 14 f.

875. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de octubre de 1777.
Padrón. Censo de los habitantes de la villa de Santiago del Saltillo, San Esteban de la Nueva Tlaxcala, sus partídos y
fronteras, especificando origen, estado civil, sexo, ocupación y edad.



AMS, PM, c 31, e 2, 112 f.

876. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de noviembre de 1777.
Petición. El caballero de Croix solicita al cabildo de Saltillo le informe sobre el manejo, cobranza y administración,
así como los fines del caudal existente.
AMS, PM, c 31, e 3, 2 f.

877. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de julio de 1777.
Demanda. Antonio de Lizarraras y Cuellar, alcalde de segundo voto de esta villa demanda a José Lorenzo de Cassa
por la destrucción de una canoa por donde conduce agua.
AMS, PM, c 31, e 4, 6 f.

878. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de julio de 1777.
Permiso. Joseph Rodrigo de Abrego, alcalde mayor de esta villa permite la asesoría del abogado Joseph María Lozano
en la revisión del juicio promovido contra Juan de Goribar.
AMS, PM, c 31, e 5, 54 f.

879. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de julio de 1777.
Venta. Gertrudis Rodríguez esposa de Jacinto Ramos vende a Juan Cayetano de Zepeda tierras con cuatro horas y
media de agua en la hacienda de San Isidro de las Palomas en ochenta y cuatro pesos.
AMS, PM, c 31, e 6, 2 f.

880. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de abril de 1777.
Poder. El cabildo de esta villa otorga poder a Melchor José de Campuzano para que lo represente ante el virrey y las
autoridades eclesiásticas.
AMS, PM, c 31, e 7, 5 f.

881. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de mayo de 1777.
Petición. Juan de Goribar Orobio y Basterra, administrador del caudal de su tío el coronel Prudencio de Orobio
Basterra solicita al cabildo de esta villa suspenda a Pedro Joseph de Plaza como encargado de su proceso.
AMS, PM, c 31, e 8, 6 f.

882. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de agosto de 1777.
Declaración. Juan de Goribar Orobio y Basterra, administrador de los bienes de su difunto tío Prudencio de Orobio y
Basterra, presenta el testamento de su referido tío para evitar la excomunión decretada contra quienes no informen de
bienes dejados a la iglesia.
AMS, PM, c 31, e 9, 6 f.

883. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 22 de diciembre de 1777.
Petición. Esteban de los Santos, Francisco Xavier de Luna, Mauricio Marcos y demas habitantes del pueblo de San
Esteban de la Nueva Tlaxcala solicitan al cabildo designe un protector debido a la renuncia de Pedro Francisco de la
Fuente Fernandez.
AMS, PM, c 31, e 10, 7 f.

884. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de noviembre de 1776.
Informe. Gregorio Dominguez de Mendoza, apoderado del cabildo de Saltillo presenta informe de las cuentas y
negocios que sigue a este ayuntamiento.
AMS, PM, c 31, e 11, 8 f.

885. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de marzo de 1777.
Juicio. El cabildo de esta villa promueve juicio contra Thomas Travieso, por excesos cometidos como juez al proteger
al enjuiciado Pedro Lucas de la Quintana.
AMS, PM, c 31, e 12, 37 f.

886. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de mayo de 1777.
Petición. Pedro González, Domingo González, Pedro Sanchez y otros parcioneros de la hacienda Los González
solicitan al cabildo de esta villa que los tlaxcaltecas presenten los títulos de propiedad de sus tierras.
AMS, PM, c 31, e 13, 6 f.

887. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de septiembre de 1777.
Orden. El regidor Juan Landín ordena se realice una inspección de los pesos y medidas utilizadas en esta villa.
AMS, PM, c 31, e 14, 6 f.

888. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de marzo de 1777.
Lista. Relación de personas y cantidades que adeudan al las Rentas de Propios de esta villa.
AMS, PM, c 31, e 15, 14 f.



889. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de noviembre de 1777.
Petición. El caballero de Croix solicita al cabildo de esta villa cooperación económica para el establecimiento del
correo entre Durango y Chihuahua.
AMS, PM, c 31, e 16, 2 f.

890. México. 10 de marzo de 1777.
Orden. El virrey Antonio María Bucareli y Ursua ordena al cabildo de la villa de Santiago del Saltillo le informe
sobre los motivos y causas del encarcelamiento del teniente Joachín Corbera.
AMS, PM, c 31, e 17, 10 f.

891. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de abril de 1777.
Denuncia. José Antonio Espinoza de los Monteros denuncia a José Leandro, sirviente de la hacienda de Santa María
por mantener relación ilicita de incesto con tres hermanas del mismo vientre.
AMS, PM, c 31, e 18, 6 f.

892. Durango. 4 de febrero de 1777.
Real Cédula. Joseph Carlos de Aguero, gobernador de la Nueva Viscaya transcribe orden del rey disponiendo que se
realicen honras, excequias funerales y sufragios por la muerte de la reyna Ysabel Farnesio.
AMS, PM, c 31, e 19, 4 f.

893. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de junio de 1777.
Demanda. Joaquín de la Sendeja y Llanas demanda a Fernando González y otros parcioneros de la hacienda de San
Juan Bautista por perjuicios a su propiedad.
AMS, PM, c 31, e 20, 4 f.

894. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de septiembre de 1777.
Demanda. Francisco González de Hermosillo, administrador de las rentas de catedral demanda a Juan de Alarcón por
incuplimiento de contrato al no entregarle varias cargas de plomo que habían convenido.
AMS, PM, c 31, e 21, 10 f.

895.Colonia del Nuevo Santander. 6 de diciembre de 1777.
Petición. Joseph María Tamayo de Luna, administrador de las Rentas Reales solicita se aprehenda a Juan Antonio
Ruiz por comerciar clandestinamente en las orillas del Río Grande.
AMS, PM, c 31, e 22, 12 f.

896. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de abril de 1777.
Demanda. El gobernador y cabildo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala demandan a los parcioneros de la hacienda
de San Juan Bautista por despojo de tierras.
AMS, PM, c 31, e 23, 3 f.

897. Villa de Santiago el Saltillo. 13 de marzo de 1777.
Demanda. Elias Carbajal hijo de Ana Juana de Carbajal y Domingo Sanchez demanda a Antonio de la Fuente por
parcialidad en la repartición de bienes dejados por su hermano Domingo Sanchez.
AMS, PM, c 31, e 24, 10 f.

898. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de marzo de 1777.
Orden. El regidor Juan Landín ordena se averigue sobre un hombre encontrado herido en el ranchito de Juan
Francisco Recio de León.
AMS, PM, c 31, e 25, 4 f.

899. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de febrero de 1777.
Petición. Francisco de Uro y Campa viudo de Juana Margarita de Barreda Yebra, solicita al cabildo de esta villa se
autorice a su hijo José Alejandro de Uro y Campa administrar sus propios bienes por ser mayor de veinte años.
AMS, PM, c 31, e 26, 3 f.

900. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de octubre de 1777.
Juicio. Maricela Ramirez, esclava de Francisca Xaviera de Arizpe quien fué esposa de Cayetano de Sepeda, promueve
juicio para que se respete la voluntad de su ama y se le de la libertad a ella y su hija Josepha.
AMS, PM, c 31, e 27, 10 f.

901. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de septiembre de 1777.
Petición. Joachín de los Santos Coy, Juana de los Santos Coy y Catharina Rita de los Santos Coy, todos hermanos e
hijos de Juan Antonio de los Santos Coy y Juana Molano solicitan se haga inventario de los bienes de sus difuntos
padres.
AMS, PM, c 31, e 28, 6 f.

902. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de junio de 1777.



Demanda. Mariano López Varela demanda a Manuel Alvarez por abuso de confianza al haberle robado unas
mercancias que hiba a trasladar a Minas de San Nicolás.
AMS, PM, c 31,  e 29, 19 f.

903. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de febrero de 1777.
Petición. Antonio Campa, preso por orden de Joachín Corvera, teniente del Real Tribunal de la Cordoba, solicita al
cabildo de esta villa se le deje en libertad.
AMS, PM, c 31, e 30, 4 f.

904. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de enero de 1777.
Petición. Andres Julian Cuello solicita al cabildo de esta villa le sean devueltos los bienes que le embargó el juez
Joaquín de la Corvera.
AMS, PM, c 31, e 31, 6 f.

905. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de febrero de 1777.
Juicio. El clerigo José Miguel de Salas entabla juicio contra sus hermanas Francisca de Salas e Isabel de Salas para
que le desocupen unas casas en el barrio de Guanajuato que les habia construido, pero que por su mala conducta se las
recoje.
AMS, PM, c 31, e 32, 16 f.

906. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de abril de 1777.
Demanda. José Bentura Ramos demanda a Miguel Flores por daños y perjuicios causados a un terreno de su
propiedad ubicado en la hacienda de San Juan Bautista de los González.
AMS, PM, c 31, e 33, 4 f.

907. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de enero de 1777.
Juicio. Se promueve juicio contra Joseph Ignacio de Casa Ferniza por matar de un palo al ministro de vara Pascual de
Gaona.
AMS, PM, c 31, e 34, 70 f.

908. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de mayo de 1777.
Demanda. Francisco Xavier de la Barra demanda a Miguel Rodríguez por violar a su esposa María Antonia de
Aguirre.
AMS, PM, c 31, e 35, 22 f.

909. Real de San Nicolás de Croix. 2 de agosto de 1777.
 Demanda. Joseph de los Santos Coy demanda a Miguel Flores por el adeudo de dinero.
AMS, PM, c 31/1, e 36, 6 f.

910. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de junio de 1777.
Demanda. Luisa de los Santos Navarro viuda de Bartolome Farias demanda a los herederos de Francisco Gómez por
un día de agua.
AMS, PM, c 31/1, e 37, 2 f.

911. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de mayo de 1777.
Demanda. Joseph Marcos de la Peña demanda a Joseph Siller por la posesión de medio día de agua.
AMS, PM, c 31/1, e 38, 2 f.

912. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de junio de 1777.
Querella. Juan de Osuna se querella contra Phelipe del Canto por heridas que le infirio.
AMS, PM, c 31/1, e 39, 1 f.

913. México. 29 de enero de 1777.
Orden. El virrey Antonio Bucareli y Ursúa expide ordenes referentes al cobro al Real Erario.
AMS, PM, c 31/1, e 40, 2 f.

914. México. 8 de enero de 1777.
Orden. El virrey Antonio Bucareli y Ursúa ordena que cesan los arrendamientos de  alcabalas, y en lo sucesivo los
encargados deberán informar periódicamente las cantidades que recauden y se les pagarán los gastos.
AMS, PM, c 31/1, e 41, 6 f.

915. Durango. 13 de febrero de 1777.
De enterado. Phelipe Barry comunica al Cabildo de la Villa del Saltillo de enterado que han nombrado sus nuevas
autoridades.
AMS, PM, c 31/1, e 42, 2 f.

916. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de marzo de 1777.



Demanda. Merensiana de Sepeda, María de Jesus de Sepeda y Juana de Sepeda, huerfanas y doncellas demandan a
Joseph González por destruir una casa ubicada en la calle de Santiago que heredaron de sus padres Miguel de Sepeda
y Xaviera Morales.
AMS, PM, c 31/1, e 43, 15 f.

917. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de junio de 1778.
Recibo. Juana Josefa de la Cerda esposa de Francisco Flores, heredera junto con Ana Antonia de Osuna de los bienes
dejados por su abuelo Joseph de Osuna, acusa recibo a Joseph Santana Lizalde de setenta y ocho pesos dos reales.
AMS, PM, c 31/1, e 44, 23 f.

918. Valle de San Bartolome. 14 de diciembre de 1778.
Orden. Phelipe Barry ordena que en su jurisdicción se realicen anualmente alecciones en la forma que marca la ley.
AMS, PM, c 31/1, e 45, 8 f.

919. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de enero de 1778.
Petición. Antonio de Lizarraras y Cuellar , apoderado de María Theresa de Uro solicita al cabildo de esta villa pague
lo que adeuda al difunto Ignacio Lino de Rentería.
AMS, PM, c 31/1, e 46, 4 f.

920. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de julio de 1778.
Recibo. Manuel de Aguirre extiende un recibo de venta a Rodrigo de Abrego por la venta de medio día de agua en los
potreros de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía en treinta y cinco pesos.
AMS, PM, c 31/1, e 47, 2 f.

921. Valle de Santiago del Guajuco. 2 de mayo de 1778.
Pagare. Thadeo Marroquín vecino de este valle del Guajuco extiende compromiso de deber y pagar a Diego Phelipe
Saenz de las Cortes noventa y un pesos tres reales.
AMS, PM, c 31/1, e 48, 5 f.

922. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de enero de 1778.
Petición. Juan Antonio Ruiz casado con María de San Juan Torrescano solicita al cabildo de esta villa le entregue a su
entenada María Yldefonsa de Uribe, hija de su mujer.
AMS, PM, c 31/1, e 49, 8 f.

923. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de mayo de 1778.
Juicio. Pedro Gutierrez entabla juicio contra José Zertucha por la posesión de unas tierras en San Nicolás de la
Capellanía.
AMS, PM, c 31/1, e 50, 26 f.

924. Durango. 3 de eneo de 1778.
Real Orden. Copia de la real orden sobre el procedimiento que se debe seguir en las causas de Rentas Reales en que
sean comprendidos los militares.
AMS, PM, c 31/1, e 51, 9 f.

925. Valle de San Bartolome. 14 de diciembre de 1778.
Orden. Phelipe Barry ordena que en los pueblos indios se efectúen elecciones cada año, prohibiendo que las
autoridades duren mas de un año en sus puestos.
AMS, PM, c 31/1, e 52, 8 f.

926. Durango. 30 de septiembre de 1778.
 Orden. Theodoro de la Croix comandante de las Provincias Internas de la Nueva España ordena que se organicen los
mineros en juntas formales y se llame a los diputados de Real de Minas para tratar los asuntos del ramo.
AMS, PM, c 31/1, e 53, 3 f.

927. Chihuahua. 30 de octubre de 1778.
 Orden. Phelipe Barry ordena la aprhensión de los desertores José Melchor, José Fausto Romero y José Antonio de
Heredia, incluye media filiación de los individuos.
AMS, PM, c 31/1, e 54, 4 f.

928. México. 10 de junio de 1778.
Bando. Copia del bando por el que Antonio María Bucareli, virrey de la Nueva España informa que los bienes de los
jesuitas pertenecen al rey.
AMS, PM, c 31/1, e 55, 16 f.

929. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de noviembre de 1778.
Lista. Relación y cuentas de los vecinos que contribuyeron a la construción del convento de San Francisco.
AMS, PM, c 31/1, e 56, 5 f.



930. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de septiembre de 1778.
Venta. Manuel Flores vende a Pedro Gutierrez una casa ubicada en esta villa en treinta pesos.
 AMS, PM, c 31/1, e 57, 2 f.

931. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de marzo de 1778.
Demanda. Fermín Garcia en unión de su esposa Quiteria de Arizpe demanda a Juan Cayetano de Cepeda y Antonio
Berlanga, albaceas testamentarios de su difunta cuñada Francisca Xaviera de Arizpe por no entregarle a su esposa
medio día de agua que le heredó la citada finada.
AMS, PM, c 31/1, e 58, 222 f.

932. Durango. 1 de febrero de 1778.
Demanda. Pedro de Goyo demanda a la testamentaría del Ygnacio Bernal por el adeudo de doscientos cinco pesos
que le quedo a deber el difunto.
AMS, PM, c 31/1, e 59, 83 f.

933. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de mayo de 1778.
Escritura. Partición de los bienes y herencia que dejo al morir el regidor Pedro de Cuellar entre sus cinco hijos que
son María de Jesus, Rosalía, Joachín, María de Zaragoza y Pedro, todos del mismo apellido de Cuellar.
AMS, PM, c 31/1, e 60, 10 f.

934. México. 18 de febrero de 1778.
Demanda. Domingo de Arangoiti, oídor de la Real Audiencia demanda a la testamentaría de Prudencio de Orobio y
Basterra el pago de tres mil seiscientos pesos.
AMS, PM, c 31/1, e 61, 13 f.

935. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de agosto de 1778.
Orden. José González, alcalde ordinario de segundo voto ordena el cierre de las casas de juego prohibido establecidas
en las moradas de María Rodríguez viuda de Joaquín de Aguirre y Juana Josepha Lobo Guerrero, esposa de Pedro
Galindo.
AMS, PM, c 31/1, e 62, 3 f.

936. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de septiembre de 1778.
Petición. Fernando del Bosque solicita que Juan Nepomuceno Gil, albacea de los bienes de su finado yerno Juan
Antonio Ramirez, entregue a su hija María Antonia del Bosque la herencia dejada por el dicho su esposo.
AMS, PM, c 31/1, e 63, 20 f.

937. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1778.
Averiguación. Juan Antonio Sanchez Navarro, alcalde de primer voto de esta villa investiga la muerte de un
desconocido encontrado por Nicolás de Aguirre, caporal de Aguanueva en el puerto de ese nombre.
AMS, PM, c 31/1, e 64, 8 f.

938. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1778.
Petición. Miguel González de Paredes solicita al cabildo de esta villa invalide la venta de un día de agua con sus
tierras en la hacienda de San Juan Bautista de los González que hizo Doña Luisa de los Santos Navarro con
autorización de su esposo Pedro Ramirez a Cristobal Sanchez Navarro en trescientos pesos, ya que las tierras le
pertenecen por herencia de su abuelo.
AMS, PM, c 31/1, e 65, 4 f.

939. Villa de santiago del Saltillo. 13 de julio de 1778.
Orden. José Rodríguez de Abrego, alcalde mayor de esta villa ordena la persecución de los indios barbaros ya que han
asolado la región de un tiempo a esta parte.
AMS, PM, c 31/1, e 66, 3 f.

940. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de octubre de 1778.
Cuentas. José Coronado Camarillo presenta cuentas de los bienes del bachiller Martin Sanchez Navarro.
AMS, PM, c 31/1, e 67, 14 f.

941. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1778.
Petición. Joaquín de Cuellar y su esposa Manuela Galván solicita se haga la partición de los bienes del general
Buenaventura de Aguirre.
AMS, PM, c 31/1, e 68, 12 f.

942. Chihuahua. 28 de julio de 1778.
Orden. El caballero del la Croix ordena al teniente de justicia de la villa del Saltillo liberar a los alcaldes y escribanos
de San Esteban de la Nueva Tlaxcala a quienes acusa de desobediencia, y tratar con mas respeto a los jueces
nombrados por el rey.



AMS, PM, c 31/1, e 69, 4 f.

943. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de agosto de 1778.
Petición. Ignacio Zertucha esposo de Francisca González solicita al cabildo de esta villa evite que Luisa de los Santos
Navarro venda un día de agua en la hacienda de Los González a Miguel Flores.
AMS, PM, c 31/1, e 70, 8 f.

944. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de junio de 1778.
Orden. Antonio Sanchez Navarro, alcalde ordinario de primer voto de esta villa ordena se realice el inventario y
partición de bienes del difunto Buenaventura de Careaga entre sus menores hijos Juan Joseph, María Luisa, Juan
Bautista, Joseph Ramón y María Guadalupe, todos de apellido Careaga.
AMS, PM, c 31/1, e 71, 43 f.

945. México. 7 de octubre de 1778.
Informe. Joseph Bonifacio Garcia informa al cabildo de esta villa que estan a su disposicion quinientos pesos que
recibio de una multa.
AMS, PM, c 31/1, e 72, 4 f.

946. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de 1778.
Informe. José Sanchez Navarro, alcalde ordinario de primer voto de esta villa informa que Joaquín de la Zendeja y
Llanas, apoderado de Quiteria de Arizpe y Ana María Rodríguez ante la testamentaria de Francisca Xaviera de
Arizpe, no se ha presentado para tomar nota del ultimo escrito.
AMS, PM, c 31/1, e 73, 2 f.

947. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de septiembre de 1778.
Demanda. Manuel Ygnacio de Yrazabal demanda a Lucía de Mora, viuda de Galván Galindo y sus hijos Agustín
Galindo y Martín Galindo por el adeudo de cuarenta y dos pesos cinco reales y medio.
AMS, PM, c 31/1, e 74, 4 f.

948. Chihuahua. 17 de enero de 1779.
Informe. Joseph Rodrigo de Abrego, capitán a guerra de su magestad informa al gobernador de la Nueva Viscaya y al
cabildo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala que tiene orden de castigar a los vagos, malvivientes y a aquellos que
los protejan.
AMS, PM, c 32, e 1, 2 f.

949. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de mayo de 1779.
Petición. Antonio de Cardenas, Juan José Zertucha, Ygnacio de Belasco, Julian Ramos y Nepomuceno Zertucha
acusados de cooperar en el extravío de armas de un soldado desertor solicitan al juez Rodrigo de Abrego les fije
fianza para salir libres.
AMS, PM, c 32, e 2, 6 f.

950. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de septiembre de 1779.
Proceso. Juan Maria Rosicler, administrador de la Real Hacienda de Alcabalas solicita al cabildo de Saltillo le
informe si Josef Fuñon de Llamas tiene generos para el pago de alcabalas que debe hacer.
AMS, PM, c 32, e 3, 6 f.

951. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de septiembre de 1779.
Bando. Pedro Torre de Padilla, alcalde mayor del pueblo de Santa María de las Parras da las normas de conducta que
se deben respetar durante las fiestas patronales.
AMS, PM, c 32, e 4, 1 f.

952. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de abril de 1779.
Denuncia. Vicente Garcia de León denuncia una mina abandonada en el paraje de la Carbonera, misma que trabajó
Francisco Furundarena.
AMS, PM, c 32, e 5, 5 f.

953. Villa de Santiago del saltillo. 3 de octubre de 1779.
Petición. Diego de Sauto albacea testamentario de Lucia de los Santos Coy pide se presente la relación de los bienes
para que su heredera María Luisa de Espronceda pueda disponer de lo que por derecho le corresponde.
AMS, PM, c 32, e 6, 1 f

954. Chihuahua. 6 de agosto de 1779.
Informe. Copia del informe en el que Antonio Bonilla considera que la villa de Santa Rosa es la idónea para
establecer la nueva Mitra devido su situación y extensión.
AMS, PM, c 32, e 7, 16 f.

955. Nombre de Dios. (Durango) 14 de junio de 1779.



Real Cédula. Copia de real cédula donde se ordena realizar festejos públicos por el nacimiento de la infanta María
Amelia.
AMS, PM, c 32, e 8, 3 f.

956. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de marzo de 1779.
Censo. Registro del numero de habitantes de esta villa y su jurisdicción, sus bienes y sus armas.
AMS, PM, c 32, e 9, 76 f.

957. Chihuahua. 8 de febrero de 1779.
Decreto. Theodoro de Croix, comandante de las provincias internas de la Nueva España por orden real decreta los
fueros y excensiones que deberan gozar los militares.
AMS, PM, c 32, e 10, 6 f.

958. Arizpe. 12 de diciembre de 1779.
Decreto. Copia del decreto de las diligencias que se deben practicar en caso de deserción.
AMS, PM, c 32, e 11, 8 f

959. Arizpe. 12 de diciembre de 1779.
Orden. El caballero de Croix comunica a la justicia de la villa de Saltillo haber transmitido las diligencias al auditor
de guerra sobre el desertor del presidio de San Sabas, Joseph Antonio Nieto, y a la vez ordena que cuando detenga
otro desertor le envíe para su manutención.
AMS, PM, c 32, e 12, 2 f.

960. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de enero de 1779.
Querella. Joaquín de Uro, regidor alguacil mayor de esta villa se querella contra Juan de la Fuente por los derechos
carcelarios y de embargo que a sus respectivos cargos les corresponde.
AMS, PM, c 32, e 13, 26 f.

961. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de febrero de 1779.
Informe. El escribano real Julian Ygnacio Dominguez certifica que José Rodríguez de Abrego, teniente general de
alcalde mayor pasó a verificar al negocio de Raphael Martínez de Abal unos alambiques que se encuentran en malas
condiciones.
AMS, PM, c 32, e 14, 17 f.

962. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de febrero de 1779.
Cuentas. Francisco Antonio Farias, síndico procurador general de esta villa presenta cuentas de propios que han
estado a su cargo.
AMS, PM, c 32, e 15, 8 f.

963. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de mayo de 1779.
Demanda. Juan José Amato de Arizpe, por si y demas coherederos de la hacienda de San Diego demanda a Juan de
Goribar, administrador de la hacienda de Santa María por daños y perjuicios que a ocasionado a sus tierras.
AMS, PM, c 32, e 16, 10 f.

964. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de mayo de 1779.
Juicio. Juan de la Fuente Fernandez, alcalde de primer voto de esta villa demanda a Thomas de Aguirre, sirviente de
la hacienda de San Juan Bautista, propiedad de Rosalía de Lizarraras, por vivir ilicitamente con una muchacha.
AMS, PM, c 32, e  17, 17 f.

965. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de febrero de 1779.
Orden.Copia del oficio donde Teodoro de Croix, gobernador y comandante general de las provincias internas de la
Nueva españa ordena la fundación de cinco poblaciones que se llamarán: Villa de Santa Cruz, San Pedro de Alcantara
de Namiguipa, San Antonio de Casas Grandes, Villa de Santiago y Villa de San Juan Nepomuceno.
AMS, PM, c 32, e 18, 8 f.

966. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de octubre de 1779.
Fianza. Juan Landín y Antonio de Lizarraras y Cuellar se constituyen en fiadores de José Pereira de Castro por la
cantidad de dos mil pesos cada uno para que se desempeñe como administrador de la Real Renta del Tabaco.
AMS, PM, c 32, e 19, 4 f.

967. Chihuahua. 20 de abril de 1779.
Informe. El caballero de la Croix informa al Consejo de Justicia y Regimiento de la villa del Saltillo que Joseph Panes
a sido asignado para fundar la villa de San Juan Nepomuceno, e interinamente estará comisionado el capitán de
caballería Ygnacio Garcia.
AMS, PM, c 32, e 20, 1 f.

968. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de enero de 1779.



Orden. Copia de la orden de Antonio María Bucareli y Ursúa, virrey de la Nueva España donde dispone recolectar
toda la moneda antigua y poner en circulación la moderna.
AMS, PM, c 32, e 21, 4 f.

969. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de marzo de 1779.
Recibo. Nicolás Thoribio Fernandez de Casa Ferniza acusa recibo de setecientos pesos mas sus reditos que le
adeudaba la difunta María Josepha de Alvear.
AMS, PM, c 32, e 22, 4 f.

970. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de septiembre de 1779.
Venta. Juan Ramón y su esposa Mariana de Belasco venden a Ygnacio del Rio una casa contigua a la de Xavier de la
Zendeja con catorce varas de frente en cien pesos.
AMS, PM, c 32, e 23, 2 f.

971. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de marzo de 1779.
Petición. Christobal Fermín Garcia solicita se entregue a su esposa Quiteria de Arizpe la herencia que le dejo su
hermana Xaviera de Arizpe.
AMS, PM, c 32, e 24, 6 f.

972. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de abril de 1779.
Orden. Rodrigo de Abrego, teniente general de alcalde mayor de esta villa ordena que todas las personas que no
tengan trabajo ni habitación se presenten ante el en un plazo de tres días bajo pena de prisión al que no lo haga.
AMS, PM, c 32, e 25, 2 f.

973. Chihuahua. 16 de septiembre de 1779.
Orden. El caballero de Croix ordena a la justicia de la Villa del Saltillo poner en libertad a Antonio Cardenas,
Ygnacio Velasco, Julian Ramos, Juan Joseph y Nepomuceno Zertucha acusados de ocultar al desertor Joseph Nieto.
AMS, PM, c 32, e 26, 2 f.

974. Chihuahua. 15 de febrero de 1779.
Nombramiento. El caballero de Croix comunica a la Justicia de la Villa del Saltillo haber nombrado a Joseph Pereira
de Castro administrador de Correos de esta villa.
AMS, PM, c 32, e 27, 1 f.

975. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de junio de 1779.
Petición. José Antonio Dávila, síndico procurador solicita al cabildo de esta villa se tomen las medidas necesarias
para regularizar el abasto de carne.
AMS, PM, c 32, e 28, 2 f.

976. Chihuahua. 10 de abril de 1779.
Real Cédula. Teodoro de Croix, gobernador de las Provincias Internas de la Nueva España transcribe real cédula del
rey relativas a las gracias pontificias, las cuales deben solicitarse a traves de embajadores y ministros reales españoles
en Roma.
AMS, PM, c 32, e 29, 3 f.

977. Chihuahua. 19 de enero de 1779.
Orden. Joseph Rodrigo de Abrego transcribe orden del caballero de Croix disponiendo se vigile la villa y no se
permita vagos ni malvivientes en ella.
AMS, PM, c 32, e 30, 2 f.

978. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1779.
Elecciones. El cabildo de esta villa nombró a Juan de la Fuente alcalde de primer voto, Eusebio Galdiano como
alcalde de segundo voto, Joachín de Uro y Campa regidor alguacil mayor, Juan Rodríguez Marques y Francisco
Antonio Dávila para regidores y procurador a José Antonio Dávila.
AMS, PM, c 32, e 31, 3 f.

979. Chihuahua. 29 de marzo de 1779.
Orden. El caballero de la Croix, gobernador de las provincias internas de la Nueva España ordena se haga una
relación de las carceles que hubiese y de las personas que esten detenidas en ellas.
AMS, PM, c 32, e 32, 2 f.

980. Durango. 28 de julio de 1779.
Orden. Phelipe Barry por orden de Theodoro de Croix, comandante de las Provincias Internas ordena que sean
suspendidos los comisarios que se hallen con títulos del juez de la Acordada de México.
AMS, PM, c 32, e 33, 1 f.

981. México. 1 de julio de 1779.



Orden. Francisco Navarrete Gamboa dispone que el nuevo obispo del Nuevo Reyno de León, Antonio de Jesús
Sacedon sea quien recolecte el diezmo.
AMS, PM, c 32, e 34, 2 f.

982. Chihuahua. 6 de abril de 1779.
Orden. Phelipe Barry teniente coronel de los reales ejércitos transcribe decreto de Theodoro de Croix prohibiendo a
los miembros de ejército llevar a cabo ventas, compras y permutas de escopetas, fusiles y pistolas que esten a su
disposición.
AMS, PM, c 32, e 35, 2 f.

983. Madrid. 8 de julio de 1779.
Real Cédula. Copia de la Real Cédula donde el rey anuncia su rompimiento con Inglaterra debido a sus hostilidades, y
pide a todos los subditos su apoyo y fidelidad.
AMS, PM, c 32, e 36, 4 f.

984. Durango. 17 de mayo de 1779.
Solicitud. Benito Miguel de Arcel Rosales solicita se certifique su actuación cuando se desempeño como juez receptor
de la Real Caja.
AMS, PM, c 32, e 37, 3 f.

985. Villa de Santiago del saltillo. 24 de abril de 1779.
Nombramiento. Copia del oficio donde el rey nombra a José Carlos de Aguero gobernador de la provincia de la
Nueva Viscaya, en lugar de la del Nuevo Reyno de León que era donde estaba conferido, en sustitución de Mateo
Antonio de Mendoza.
AMS, PM, c 32, e 38, 2 f.

986. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de octubre de 1779.
Petición. Miguel Flores de Abrego solicita se le devuelva el vale que otorgó a Joseph Luis de los Santos para pagarle
los cien pesos que le adeudaba Juan Joseph Rodríguez a cambio de una hipoteca por medio día de agua en la hacienda
de Los González.
AMS, PM, c 32, e 39, 3 f.

987. Chihuahua. 1 de marzo de 1779.
Real Cédula. Copia del pemiso que el rey da a los abades de Cobadonga para recoger limosnas en todos los reynos de
España para la reconstrucción de su templo.
AMS, PM, c 32, e 40, d 1, 3 f.

988. Chihuahua. 30 de marzo de 1779.
Real Cédula y Edicto. Copia de la real cédula y edicto papal por el que se nombra a San José patrono de America y
las islas adyacentes incluyendo las Filipinas.
AMS, PM, c 32, e 40, d 2, 2 f.

989. México. 19 de mayo de 1779.
Cuentas. Cuentas de lo que el ayuntamiento de la Villa del Saltillo adeuda a Joseph Bonifacio Garcia, segun cuenta
presentado por este ultimo.
AMS, PM, c 32, e 41, 4 f.

990. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de junio de 1779.
Orden. Juan de la Fuente Fernandez, alcalde de primer voto ordena a Juan José Zertucha explique con claridad que
motivos tuvo para dejar a su mujer Josefa Cardenas en casa de esa autoridad.
AMS, PM, c 32, e 42, 3 f.

991. Arispe. 14 de diciembre de 1779.
Acuse de Recibo. El caballero de Croix acusa recibo al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo del informe de Joseph
Pereira de Castro como administrador de Correos de esta villa.
AMS, PM, c 32, e 43, 4 f.

992. Chihuahua. 2 e marzo de 1779.
Orden. El caballero de Croix ordena al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo se incluya copia de la Cédula Real de
1760 en el proceso seguido contra Joaquín Corbera.
AMS, PM, c 32, e 44, 2 f.

993. Durango. 17 de mayo de 1779.
Petición. Copia del oficio de Benito Miguel de Arse Rosales solicitando se le extienda un certificado de sus funciones
cuando tuvo el empleo de justicia y consejiles de esta villa.
AMS, PM, c 32, e 45, 3 f.



994. Durango. 28 de julio de 1779.
Orden. Copia de la disposición donde Felipe Barry a nombre del caballero de la Croix ordena se suspenda el envío de
remisiones de lista de reos y las causas que se siguen en los juzgados.
AMS, PM, c 32, e 46, 1 f.

995. Durango. 26 de junio de 1779.
Carta. Diego de Aranda explica al cabildo justicia y regimiento de Saltillo que por indisposición del escribano real no
a podido remitirle la certificación de residencia, solicitandole le acepte el presente escrito como tal.
AMS, PM, c 32, e 47, 2 f.

996. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de enero de 1779.
Orden. Copia de la disposición dada por el caballero de la Croix ordenando se castigue a los vagos que se encuentren
en esta villa y a quienes los encubran.
AMS, PM, c 32, e 48, 2 f.

997. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de enero de 1779.
Petición. José Antonio Dávila, síndico procurador general de esta villa solicita al cabildo ordene a su antesesor
presentar las cuentas de las rentas de propios.
AMS, PM, c 32, e 49, 2 f.

998. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de abril de 1778.
Empeño. Nepomuceno González empeña a su tío Miguel González diez y ocho horas de agua de la hacienda de San
Juan Bautista de los González en cien pesos .
AMS, PM, c 32, e 50, 4 f.

999. Durango. 23 de julio de 1779.
Informe. Phelipe Barry informa a la justicia y regimiento de la Villa del Saltillo que por enfermedad del comandante
general de las provincias no podra firmar los oficios, solamente firmara de estampilla.
AMS, PM, c 32, e 51, 2 f.

1000. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de abril de 1779.
Cuentas. Juan Landín, regidor y juez de esta villa informa al cabildo de esta villa que en el juicio promovido entre
Antonio de Cuellar contra Francisco González, Clara Ramos, los herederos de Matías Sanchez y el suscrito se han
gastado cuatrocientos veintiun pesos siete y medio reales.
AMS, PM, c 32, e 52, 2 f.

1001. Arispe. 12 de abril de 1780.
Informe. Theodoro de Croix, gobernador de la provincias internas de la Nueva españa dispone que su casa de
gobierno se establesca en el pueblo de Arispe, situado sobre el río de Sonora.
AMS, PM, c 32, e 53, 6 f.

1002. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de febrero de 1780.
Demanda. Antonio Salomon de Cuellar demanda a Pedro Garcia por el robo de generos, chocolate y mercancia de su
tienda.
AMS, PM, c 32, e 54, 11 f.

1003. Arispe. 16 de agosto de 1780.
Orden. Teodoro de Croix, gobernador de las provincias internas de la Nueva España ordena que los dueños de
animales que hubieran sido robados por los indios y sacados de la línea del presidio a mas de ocho leguas y tenido en
su poder por mas de ocho días, deberan pagar a quien los recupere ocho pesos por cada mula, cinco por caballo y dos
por yegua, potranca, asno o res.
AMS, PM, c 32, e 55, 4 f.

1004. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de noviembre de 1780.
Petición. Rosalia de Cuellar viuda de Pedro Solis y Valdés solicita al cabildo de esta villa ordene a los albaceas de la
testamentaria de sus padres la entrega de su herencia, consistente en cuatro mil veintiseis pesos.
AMS, PM, c 32, e 56, 4 f.

1005. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de enero de 1780.
Demanda. Antonio de Lizarraras y Cuellar e Ygnacio del Rio demandan a Joachín de Osuna, Nepomuseno de Leza y
José Luis de la Paz por el robo de once mulas al primero y dos al segundo.
AMS, PM, c 32, e 57, 5 f.

1006. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de marzo de 1780.
Demanda. Fermin Garcia y su esposa Quteria de Arizpe demandan a Juan Cayetano de Zepeda y Joseph González por
la herencia dejada a la dicha su esposa por Francisca Xaviera de Arizpe, su hermana.
AMS, PM, c 32, e 58, 19 f.



1007. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de diciembre de 1781/1783.
Cuentas. Juan Garcia, depositario de la renta de propios entrega a José de Liendo treinta y seis pesos a cuenta de
sueldo por orden del gobernador político y militar de este reyno. Incluye las cuentas de esta dependencia desde agosto
de 1781 a 1 de enero de 1783.
AMS, PM, c 32, e 59, 16 f.

1008. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de diciembre de 1781.
Autorización. Antonio Bustamante Bustillo y Pablo, obispo del Nuevo Reyno de León autoriza al pueblo de San
Esteban de la Nueva Tlaxcala a sacar en rosario y solemne procesión a la imagen de la Santisima Virgen de
Guadalupe.
AMS, PM, c 32, e 60, 28 f.

1009. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de mayo de 1780.
Demanda. Juan José Zertucha demanda a José Luis de la Paz y Pedro Mireles por el robo de una mula y un macho que
vendieron a José Somón Briones.
AMS, PM, c 32/1, e 61, 14 f.

1010. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de mayo de 1780.
Petición. Juan Andres Gúzman y José Guadalupe Lumbreras, maridos de Francisca Xaviera y María Josefa de Loya,
ambas hijas de José de Loya y María Flores de Castro solicitan inventario y partición de los bienes de su suegra, ya
que no estan de acuerdo con la partición que hizo Pedro de Loya.
AMS, PM, c 32/1, e 62, 8 f.

1011. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de mayo de 1780.
Petición. Joseph Miguel Ramos y su esposa Juana Cathalina de Loya solicita se haga partición de los bienes de su
suegra María Flores de Castro.
AMS, PM, c 32/1, e 63, 4 f.

1012. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de marzo de 1780.
Demanda. Juan de Zepeda demanda a su compadre Joaquín de Zepeda el pago del arrendamiento de dos yuntas de
bueyes, cobrandole doce pesos por cada uno de los doce años que las tiene arrendadas.
AMS, PM, c 32/1, e 64, 31 f.

1013. Durango. 29 de octubre de 1780.
Orde. Phelipe Barry dispone que los reos acogidos a la protección de la iglesia no se les oligue a salir de ella.
AMS, PM, c 32/1, e 65, 2 f.

1014. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1780.
Elecciones. El cabildo de esta villa nombra a Melchor José de Campuzano alcalde de primer voto, Joaquín López de
Berlanga de segundo voto, Francisco Pereyra alguacil mayor, Domingo González depositario y Juan de Aguirre
alcalde de mesta.
AMS, PM, c 32/1, e 66, 9 f.

1015. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de junio de 1780.
Demanda. Miguel González de Paredes demanda a Francisco Castellon por sospechoso de robarle una mula y un
caballo.
AMS, PM, c 32/1, e 67, 32 f.

1016. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de junio de 1780.
Petición. Francisco Xavier Valdés, Ygnacio de Arredondo, Pedro Guzmán y varios vecinos mas de esta villa solicitan
no se les cobre para contribuir al establecimiento de la milicia.
AMS, PM, c 32/1, e 68, 37 f.

1017. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de abril de 1780.
Correspondencia y Listas. Expediente relativo al establecimiento de compañías militares, incluye relación de la
primera compañia de dragones provinciales formada en esta villa del Saltillo.
AMS, PM, c 32/1, e 69, 20 f.

1018. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de septiembre de 1780.
Informe. Expediente relativo al cobro de arbitrios a los habitantes de esta villa para apoyar el fondo de milicias.
AMS, PM, c 32/1, e 70, 21 f.

1019. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de agosto de 1780.
Demanda. Juana Ximenez demanda a Miguel Flores porque con poco temor de Dios y menosprecio de la Real Justicia
golpeo a su hijo Juan Gregorio Ramos y Ximenez.
AMS, PM, c 32/1, e 71, 8 f.



1020. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de abril de 1780.
Demanda. Ygnacio Velasco demanda a Pascual Garcia por el adeudo de veintiocho pesos seis reales, y Melchor José
de Campuzano, alcalde de primer voto ordena la aprehensión del referido Garcia por desacato a la autoridad.
AMS, PM, c 32/1, e 72, 6 f.

1021. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de mayo de 1780.
Demanda. Martín de Aguirre demanda a su hermano Félix de Aguirre por golpes y heridas.
AMS, PM, c 32/1, e 73, 8 f.

1022. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de agosto de 1780.
Remate. José Rodrigo de Abrego, alcalde mayor de esta villa saca a pregón el abasto de carnes.
AMS, PM, c 32/1, e 74, 5 f.

1023. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de julio de 1780.
Demanda. Juan Landín demanda a Pedro del Bosque por el adeudo de ciento sesenta y cuatro pesos cinco reales.
AMS, PM, c 32/1, e 75, 10 f.

1024. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de abril de 1780.
Demanda. Francisco Antonio de Quevedo demanda a Antonio Gómez, vecino del rancho de Las Cabras por el adeudo
de ciento diez y nueve pesos tres reales.
AMS, PM, c 32/1, e 76, 4 f.

1025. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de marzo de 1780.
Demanda. Josefa Fernandez de las Fuentes, esposa de Martín Borgas demanda a Juan Joseph de la Cerda por injurias
a su hija María de la Fuente.
AMS, PM, c 32/1, e 77, 6 f.

1026. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de noviembre de1780.
Demanda. José Ygnacio Fernandez de Casa Ferniza demanda a Francisco Neyra por heridas que infirio en el brazo
con su espada a Bernardo Ladrón de Guevara.
AMS, PM, c 32/1, e 78, 45 f.

1027. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de enero de 1780.
Demanda. Xacinta de Rumayor, esposa de Félix Pacheco demanda a Miguel Ramos Mascorro por heridas que le
infirio a su esposo.
AMS, PM, c 32/1, e 79, 51 f.

1028. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de febrero de 1780.
Petición. Rafael Martínez de Abal solicita al cabildo de esta villa se embarguen los bienes de Toribio de Casa Ferniza
para garantizarle el pago de trecientos veintitres pesos medio real.
AMS, PM, c 32/1, e 80, 3 f.

1029. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de marzo de 1780.
Petición. Isabel Farias y su esposo Joachín Sanchez solicitan al cabildo de esta villa les otorgen plazo para pagar los
cuarenta y un pesos que adeudan a Juan Landín, regidor fiel ejecutor.
AMS, PM,  c 32/1, e 81, 5 f.

1030. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1780.
Petición. Diego Sauto solicita al cabildo de esta villa se informe con Pedro Guzman si tuvo noticia que el día once del
presente mes un vaquero llamado José Guaxardo le informó haber visto un grupo de indios en el potrero que llaman
de Guaxardo.
AMS, PM, c 32/1, e 82, 8 f.

1031. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de mayo de 1780.
Demanda. Josef Melchor Lobo Guerrero demanda a Josef de Jesús de Abrego por el adeudo quinientos pesos.
AMS, PM, c 32/1, e 83, 10 f.

1032. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de septiembre de 1780.
Petición. Pedro de Echave solicita se le declare heredero de los bienes dejados por su difunto hermano Juan Antonio
de Echave.
AMS, PM, c 32/1, e 84, 8 f.

1033. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de febrero de 1780.
Petición. Juan Antonio Duran solicita al cabildo de esta villa le de testimonio del dictamen que dio el licenciado
Ortega en autos que se siguen contra Pedro de Goyo y Valerio.
AMS, PM, c 32/1, e 85, 19 f.



1034. Pueblo de Nueva Tlaxcala. 28 de abril de 1780.
Real Cédula. Copia de la Real Cédula dada por el rey el 21 de diciembre de 1704 donde ordena que a perpetuidad no
se cobre ningun tipo de tributo ni alcabalas a los naturales.
AMS, PM, c 32/1, e 86, 4 f.

1035. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de febrero de 1780.
Querella. Andres Julian Conejo se querella contra Pedro Garcia por proferirle insultos.
AMS, PM, c 32/1, e 87, 4 f.

1036. Villa de Santiago del Saltillo. 18 diciembre de 1780.
Carta Poder. María Manuela Valdés nombra a su marido José Apolinar Cantú como apoderado general de sus bienes.
AMS, PM, c 32/1, e 88, 4 f.

1037. San Esteban de Tlaxcala. 10 de noviembre de 1780.
Petición. Antonio Bentura Martínez, indio tlaxcalteca solicita se le otorgue parte de la casa de su hermano Nicolás
Martínes, misma que heredó de su padre Francisco de la Cruz.
AMS, PM, c 32/1, e 89, 4 f.

1038. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de febrero de 1780.
Demanda. José Torcuato de Liendo y su esposa Ildefonsa de Garibaldo declaran no estar de acuerdo con la
manifestación de bienes de su suegro José Garibaldo hecha por el albacea José Luis de los Santos, segundo esposo de
Josepha Ramos, viuda del citado Garibaldo.
AMS, PM, c 32/1, e 90, 24 f.

1039. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de septiembre de1780.
Cuentas. Cuentas relativas a los cobros hechos para sostener a la milicia.
AMS, PM, c 32/1, e 91, 18 f.

1040. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de agosto de 1780.
Real Cédula. Copia de la real Cédula donde se ordena no llevar a las reducciones a los indios establecidos y si a los
vagabundos.
AMS, PM, c 32/1, e 92, 6 f.

1041. Arispe. 7 de febrero de 1780.
Orden. Martín de Mayorga, gobernador del reyno de la Nueva España concede libre permiso a los mineros para que
descubran y denuncien minas de azogue, bajo las mismas reglas que las de plata y oro.
AMS, PM, c 32/1, e 93, 5 f.

1042. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de septiembre de 1780.
Demanda. Francisco de la Fuente demanda a Ana Gertrudis Sanchez Navarro e Ygnacio Yrazabal, albaceas de Pedro
de Cuellar por doce días de agua de la hacienda de San Juan Bautista. Incluye escritura de 1719.
AMS, PM, c 32/1, e 94, 42 f.

1043. Guadalajara. 14 de abril de 1780.
Auto. Estanislao Joaquín de Andino, juez de ventas y evaluaciones de puestos vendibles solicita se le informe porque
los vecinos de la villa del Saltillo no desean ocupar cargos concejiles vendibles.
AMS, PM, c 32/1, e 95, 2 f.

1044. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de junio de 1780.
Orden. El presidente del cabildo Joseph Rodrígo de Abrego ordena que el jueves de cada semana se reuna el cabildo
por dos horas para acordar las providencias convenientes al servicio de Dios, del Rey y beneficio del comun.
AMS, PM, c 32/1, e 96, 2 f.

1045. Durango. 2 de noviembre de 1780.
Bando. Teodoro de la Croix, gobernador y comandante de las Provincias Internas de la Nueva España, ordena
aumentar el precio del tabaco y otros enseres para recaudar fondos para la guerra contra la Gran Bretaña.
AMS, PM, c 32/1, e 97, 2 f.

1046. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de mayo de 1780.
Nomina. Relación de artículos y forma en que seran gravados para sostener a las milicias. Se nombra recaudadores de
estos fondos a Marcos Flores y Pedro Galindo.
AMS, PM, c 32/1, e 98, 2 f.

1047. Sin lugar. Sin fecha.
Nómina. Relación de las personas que adeudan al ramo de arbitrios causado por la extracción de harinas,
especificando la cantidad que cada uno adeuda.



AMS, PM, c 32/1, e 99, 1 f.

1048. Arispe. 1 de diciembre de 1780.
Escritura. Manuel Ygnacio de Yrazabal dona mil pesos para los arbitrios de la milicia, quinientos como vecino de la
villa y quinientos como capitán del segundo escuadron del cuerpo de dragones provinciales.
AMS, PM, c 32/1, e 100, 2 f.

1049. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de julio de 1780.
Petición. José Pereira de Castro, director general de la Real Renta solicita se le mande copia legalizada de la orden
para cobrar alcabala a los productores de semillas y granos.
AMS, PM, c 32/1, e 101, 2 f.

1050. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de marzo de 1780.
Petición. Melchor Joseph de Campuzano solicita se le conceda prorroga para el pago de sesenta y seis pesos que
adeuda por sacar bestias de carga con harina.
AMS, PM, c 32/1, e 102, 2 f.

1051. Parras. 26 de octubre de 1780.
Petición. Pedro José de Padilla solicita se le otorgue certificado de su actuación como administrador de justicia que
fué de esa villa.
AMS, PM, c 32/1, e 103, 2 f.

1052. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de abril de 1780.
Informe. El alcalde mayor de esta villa Melchor José de Campuzano, y los demás miembros del ayuntamiento
testifican que habiendose aprobado en pleno otorgar un donativo de ocho mil pesos no puede revocarse esta decisión.
AMS, PM, c 32/1, e 104, 2 f.

1053. Arispe. (Sonora) 10 de febrero de 1780.
Orden. Teodoro de la Croix, gobernador de las provincias internas a nombre del virrey de la Nueva España Don
Bucareli y Ursúa ordena que toda la plata y el oro deben ser manifestados y quintados.
AMS, PM, c 32/1, e 105, 2 f.

1054. Arispe. 1 de diciembre de 1780.
Certificado. El caballero de la Croix certifica que Joseph Riaño, ayudante mayor del cuerpo de dragones a sido
destinado a formar el escuadron de dragones en la villa y pueblo de San Esteban de Tlaxcala.
AMS, PM, c 32/1, e 106, 1 f.

1055. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de agosto de 1780.
Petición. José Luis de los Santos Coy solicita se devuelva a Pedro Gutierrez la cuenta por cincuenta y un pesos que
hizo Matias de Cardenas en virtud de haber recibido dicha cantidad.
AMS, PM, c 32/1, e 107, 2 f.

1056. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1780.
Oficio. Ignacio Garcia Rebollo informa al Ayuntamiento de la villa del Saltillo de su retiro como encargado de la
comisión y del nombramiento de José de Riaño como su suplente.
AMS, PM, c 32/1, e 108, 1 f.

1057. Durango. 2 de septiembre de1780.
Orden. Felipe Barry ordena al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo se paguen los treinta y seis pesos anuales
asignados al escribano.
AMS, PM, c 32/1, e 109, 1 f.

1058. Arispe. (Sonora). 12 de octubra de 1780.
Oficio. El caballero de Croix devuelve al cabildo de la Villa del Saltillo los cinco cuadernos relativos a las cuentas de
propios y arbitrios de esa villa.
AMS, PM, c 32/1, e 110, 2 f.

1059. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de diciembre de 1780.
Orden. Felipe Barry ordena al ayuntamiento del Saltillo que el porte de estafeta sea pagado con los fondos de propios
de esa villa.
AMS, PM, c 32/1, e 111, 2 f.

1060. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de julio de 1780.
Petición. Juan Landín solicita se le devuelvan los títulos que presento en el pleito que sostiene con Antonio de
Lizarraras por límite de tierras.
AMS, PM, c 32/1, e 112, 2 f.



1061. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de octubre de 1780.
Orden. Antonio de Bustamante ordena que de acuerdo a la Real Cédula del 26 de marzo se celebren festividades por
el nacimiento del principe Carlos Domingo Eusebio.
AMS, PM, c 32/1, e 113, 2 f.

1062. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de febrero de 1780.
Informe. José Pereira de Castro informa a Melchor de Campuzano que el importe de un correo a Durango es de
veintiseis pesos cinco reales cuatro granos, por ser cien leguas de Saltillo a Durango.
AMS, PM, c 32/1, e 114, 2 f.

1063. Arispe. 6 de marzo de 1781.
Instrucciones. Instrucciones para el cobro y distribución de arbitrios de Saltillo.
AMS, PM, c 33, e 1, 5 f.

1064. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1781.
Demanda. José Alejandro demanda a los herederos de Thoribio Fernandez de Casa Ferniza por el adeudo de
doscientos pesos.
AMS, PM, c 33, e 2, 2 f.

1065. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de marzo de 1781.
Certificación. Melchor José de Campuzano, teniente de alcalde de esta villa da fé de la muerte repentina de Juana
Valdés, esposa de Pedro Flores.
AMS, PM, c 33, e 3, 2 f.

1066. Arispe. 12 de mayo de 1781.
Normas. El caballero de Croix prohibe a Francisco de la Fuente Fernandez, protector interino de los indios
tlaxcaltecas ingerir en las causas civiles y criminales que se siguen contra esos pobladores.
AMS, PM, c 33, e 4, 4 f.

1067. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de enero de 1781.
Venta. Clara de Anda, viuda de Luis Antonio Saro vende a su hijo Salvador Cayetano Yuñez un solar que tiene en la
villa de San Miguel el Grande.
AMS, PM, c 33, e 5, 2 f.

1068. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de junio de 1781.
Informe. Informe sobre los salarios de los operarios de labores, recuas y pastores que seran de cuatro a cinco pesos
segun la calidad del operario y dos almudes de maíz, y muchachos de poca utilidad de doce a veinte reales y uno y
medio almudes de maíz.
AMS, PM, c 33, e 6, 4 f.

1069. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de marzo de 1781.
Demanda. José de Cardenas acusa al vaciero Juan Mariano de robarle trescientas cabezas de ganado menor.
AMS, PM, c 33, e 7, 8 f.

1070. Villa de Santiago del Saltillo.14 de enero de 1781.
Bando. Copia de la orden de Theodoro de Croix prohibiendo se reciban empeñadas las armas o equipo de la tropa.
AMS, PM, c 33, e 8, 2 f.

1071. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de marzo de 1781.
Petición. El alcalde Francisco de Camporredondo solicita la comparecencia de testigos en contra de Joaquín
Clemente.
AMS, PM, c 33, e 9, 7 f.

1072. Durango. 13 de septiembre de 1781.
Bando. Theodoro de Croix, gobernador de las Provincias Internas de la Nueva España ordena que todos los españoles
libres contribuyan con dos pesos para el sostenimiento de la guerra contra Inglaterra, y los indios y otras castas con un
peso.
AMS, PM, c 33, e 10, 7 f.

1073. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de febrero de 1781.
Registro. Registro de los documentos que forman parte del archivo de Saltillo, aparecen relacionados desde 1566.
AMS, PM, c 33, e 11, 42 f.

1074. Real de Mazapil. 3 de enero de 1781.
Orden. Eduardo María Bravo, alcalde de Mazapil ordena la aprehensión de Joachín de Cuellar, reo profugo acusado
de ladrón.
AMS, PM, c 33, e 12, 24 f.



1075. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de mayo de 1781.
Demanda. Antonio Zertuche demanda a Nicolás Zertuche y demas parcioneros del paraje de La Campana por
extraerle el agua de su propiedad.
AMS, PM, c 33, e 13, 7 f.

1076. Arispe. 12 de agosto de 1781.
Bando. Instrucción para reestablecer el cobro de contribuciones destinados al fondo de milicias.
AMS, PM, c 33, e 14, 6 f.

1077. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de julio de 1781.
Venta. José Lorenzo Ferniza, apoderado de Gertrudis Lobo Guerrero vende a Pedro Guzmán y Rosalía de Cuellar un
sitio de ganado menor en el rancho de Boca Negra por la cantidad de cien pesos.
AMS, PM, c 33, e 15, 8 f.

1078. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de octubre de 1781.
Demanda. Joaquín Leza demanda a Jacinta Guajardo por el adeudo de ochenta y ocho pesos uno y medio real.
AMS, PM, c 33, e 16, 10 f.

1079. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de abril de 1781.
Demanda. Lucas Adame demanda al maestro Ladrón de Guevara por el robo de treinta y ocho pesos.
AMS, PM, c 33, e 17, 12 f.

1080. Guadalajara 8 de agosto de 1781.
Reclamación. El procurador Vicente Fernández Lechuga en representación de José Coronado Camarillo reclama los
bienes dejados por Petra Rodríguez, legitima mujer de su apoderado.
AMS, PM, c 33, e 18, 23 f.

1081. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de octubre de 1781.
Demanda. María Inés Ramos de Axiola, hija de Juan Ramos de Axiola y María Isabel de la Fuente Fernandez
demanda a Nicolás Vargas por una casa.
AMS, PM, c 33, e 19, 18 f.

1082. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de febrero de 1781.
Juicio. Juicio contra José González, conocido como Camacho por adulterio.
AMS, PM, c 33, e 20, 10 f.

1083. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de febrero de 1781.
Juicio. Gertrudis Lobo Guerrero, viuda de Thoribio Casa Ferniza demanda a sus hermanos Emerenciana Lobo
Guerrero, Domingo Lobo Guerrero, Thoribio Lobo Guerrero y Agustin Lobo Guerrero el pago de cinco mil
seiscientos siete pesos tres reales de la herencia dejada por sus padres, o se embargue la hacienda de Palomas de
Adentro para tener con que solventar las deudas que dejo su difunto esposo.
AMS, PM, c 33, e 21, 165 f.

1084. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de marzo de 1781.
Petición. Francisca Javiera Ramos viuda de Joseph Garcia solicita se le devuelva su propiedad en el rancho de San
Juan Bautista, heredada por su madre Isabel de las Fuentes.
AMS, PM, c 33, e 22, 2 f.

1085. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de enero de 1781.
Bando. Copia de las instrucciones dadas por el rey para evitar los malos manejos de fondos de los oficiales habilitados
en compañía.
AMS, PM, c 33, e 23, 4 f.

1086. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de julio de 1781.
Escritura. José Miguel Flores otorga escritura de pago a José Santana Lizardi por la cantidad de cincuenta y nueve
pesos.
AMS, PM, c 33, e 24, 5 f.

1087. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de junio de 1781.
Orden. El caballero de Croix ordena a la junta de arbitrios de la Villa del Saltillo informarle sobre los efectos que se
gravaron para crear las milicias.
AMS, PM, c 33, e 25, 4 f.

1088. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de febrero de 1781.
Orden. Phelipe Barry, gobernador de la provincia de la Nueva Viscaya ordena al cabildo de esta villa le informe sobre
los frutos y generos que tienen mas consumo entre la población.



AMS, PM, c 33, e 26, 8 f.

1089. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de octubre de 1781.
Demanda. Francisco de Adame demanda a la testamentaría de Antonia Recio de León por el adeudo de ciento treinta
y ocho pesos.
AMS, PM, c 33, e 27, 37 f.

1090. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de marzo de 1781.
Orden. Antonio de Lizarraras y Cuellar, alcalde de primer voto de esta villa ordena al alguacil mayor Juan Garcia
pasar al rancho del Guachichil y traer preso a Diego Lorenzo, a quien acusa de vivir amancebado con una mujer.
AMS, PM, c 33, e 28, 10 f.

1091. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de julio de 1781.
Circular. Copia de la circular del rey relativa al cobro de alcabalas del tabaco, prohibiendo hacer descuentos en el
cobro de dichas alcabalas.
AMS, PM, c 33, e 29, 6 f.

1092. Arispe. 6 de marzo de 1781.
Reglamento. Reglamento de cobro y administración de impuestos para el sostenimiento de las milicias.
AMS, PM, c 33, e 30, 10 f.

1093. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de febrero de 1781.
Orden. Melchor Joseph de Campuzano, teniente de alcalde de esta villa ordena a Christobal Rodríguez pasar a la labor
de Ojo Caliente y le presente a Juan de Saucedo, quien vive amancebado con una mujer que no es su esposa.
AMS, PM, c 33, e 31, 8 f.

1094. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de agosto de 1781.
Impuesto. Se ordena pesar y llevar cuenta de las cabezas de ganado que se maten para evitar fraudes en el pago de
derechos.
AMS, PM, c 33, e 32, 5 f.

1095. Durango. 19 de septiembre de 1781.
Bando. Felipe Barry, gobernador de la provincia de la Nueva Viscaya prohibe la libre fabricación y venta de mezcal.
AMS, PM, c 33, e 33, 3 f.

1096. Tlaxcala. 25 de septiembre de 1781.
Real Cédula. Copia de la real cédula donde se declaran hidalgos a los indios tlaxcaltecas y se les conceden empleos y
títulos de nobleza como en Castilla.
AMS, PM, c 33, e 34, 15 f.

1097. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de diciembre de 1781.
Orden. Andres Antonio de la Mata ordena formar un grupo de hombres para la persecución de los indios barbaros que
atacaron a la hacienda de Mesillas.
AMS, PM, c 33, e 35, 36 f.

1098. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de octubre de 1781.
Cuentas. Cuentas de propios que Pedro Josef de Hoyos, síndico procurador entregará a Ignacio Ramos en el año de
1781/1782.
AMS, PM, c 33/1, e 36, 18 f.

1099. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de octubre de 1781.
Demanda. Anna María y Josefa Flores de Abrego, hijas de Diego Flores de Abrego demandan a José Miguel Ramos
por cinco días y medio de agua de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 33/1, e 37, 5 f.

1100. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de enero de 1781.
Demanda. Francisco Ventura Farías demanda a José de Cardenas por un atajo de 32 mulas y una yegua mas los
generos que le encargo transportar.
AMS, PM, c 33/1, e 38, 28 f.

1101. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de julio de 1781.
Demanda. José Lorenzo Casa Ferniza, hijo de Gertrudis Lobo Guerrero demanda a los herederos de Pedro de
Furundarena por dos mil cuatrocientos cuarenta y ocho pesos siete y medio reales que el dicho Furundarena le quedo
a deber a su padre.
AMS, PM, c 33/1, e 39, 19 f.

1102. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de mayo de 1781.



Demanda. Ana María Guajardo demanda a Ignacio Bernal por un salero de plata.
AMS, PM, c 33/1, e 40, 4 f.

1103. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de agosto de 1781.
Juicio. Autos seguidos por Francisco de la Fuente contra Nicolás Ramos por despojo de tres ojos de agua
comunmente llamados del Alamo.
AMS, PM, c 33/1, e 41, 68 f.

1104. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de julio de 1781.
Remate. El cabildo de esta villa saca a pregón el remate de abasto de carnes de carnero y de res, resultando ganador
Rafael Martínez de Abal.
AMS, PM, c 33/1, e 42, 23 f.

1105. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de abril de 1781.
Petición. José Alexandro de Melo solicita al alcalde mayor de esta villa ordene a los herederos de Thoribio Fernandez
de Casa Ferniza pagarle los 200 pesos que convinieron por hacer la cuenta y partición de bienes del citado Casa
Ferniza.
AMS, PM, c 33/1, e 43, 54 f.

1106. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de junio de 1781.
Averiguación. Francisco Camporredondo, alcalde de primer voto de esta villa investiga a José Francisco de los Santos
y María del Refugio Alvarado por sospechar que no estan casados.
AMS, PM, c 33/1, e 44, 11 f.

1107. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de diciembre de 1781.
Diligencias. Francisco de Camporredondo, alcalde de primer voto de esta villa lleva a cabo las diligencias necesarias
por la muerte de Juan de Zepeda.
AMS, PM, c 33/1, e 45, 20 f.

1108. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de enero de 1781.
Juicio. Ildefonso Fuente, apoderado de José Nepomuceno Gil y Farias demanda a los herederos de Cayetano Ramos
por una casa que colinda al oriente con la plaza Real de esta villa.
AMS, PM, c 33/1, e 46, 54 f.

1109. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de marzo de 1781.
Carta Poder. Ana María Rodríguez, viuda de José Martín de Lizarraras otorga poder a su hijo Thoribio de Cuellar
para que demande a los herederos de Toribio de Casa Ferniza por medio día de agua y sus tierras.
AMS, PM, c 33/1, e 47, 19 f.

1110. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de marzo de 1781.
Petición. Juan Pablo de la Santa Ariza y Castilla, hijo de José de la Santa Ariza y Castilla solicita no se parta una
labor que su padre empeño a Toribio Fernandez de Casa Ferniza.
AMS, PM, c 33/1, e 48, 38 f.

1111. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1781.
Demanda. José Sotelo demanda a Pedro Guzmán por el adeudo de doscientos setenta pesos.
AMS, PM, c 33/1, e 49, 18 f.

1112. San Esteban de Tlaxcala. 5 de marzo de 1781.
Decreto. Transcripción del decreto donde se determinan los privilegios que tienen los indios del pueblo de San
Esteban de la Nueva Tlaxcala.
AMS, PM,  c 33/1, e 50, 10 f.

1113. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de marzo de 1781.
Demanda. Melchor José de Campuzano, apoderado de su padre Melchor de Campuzano y Palazuelos demanda a José
Zepeda por el adeudo de noventa y seis pesos uno y medio real.
AMS, PM, c 33/1, e 51, 5 f.

1114. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de agosto de 1781.
Petición. Manuel Ignacio de Yrazabal solicita a Francisco de Camporredondo, alcalde de primer voto de esta villa
ordene a Gertrudis Lobo Guerrero, viuda de Nicolás Thoribio Fernandez de Casa Ferniza pagarle los cuatrocientos
cincuenta y nueve pesos cinco reales que cobro por elaborar las cuentas y partición de bienes de su difunto esposo.
AMS, PM, c 33/1, e 52, 9 f.

1115. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de junio de 1781.
Testamento. Expediente relativo a la testamentaría de Francisco Furundarena que reclaman dus herederos  Mathias y
Juan Landín.



AMS, PM, c 33/1, e 53, 5 f.

1116. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de octubre de 1781.
Juicio. Los herederos de Alonzo Valdés siguen juicio testamentario contra Antonio Lizarraras y Cuellar, alcalde
ordinario de primer voto de esta villa.
AMS, PM, c 33/1, e 54, 4 f.

1117. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de diciembre de 1781.
Lista. Relación y cuenta de donativos y arbitrios para el fondo de milicias, incluye peticiones para el cobro de dichos
ramos de arbitrios.
AMS, PM, c 33/1, e 55, 41 f.

1118. Durango. 6 de septiembre de 1781.
Orden. Phelipe Barry ordena se entreguen a Juan Gutierrez los indios, y los reos sentenciados para que trabajen en la
fabricación de destacamentos que van a situarse en el interior de la provincia.
AMS, PM, c 33/1, e 56, 1 f.

1119. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de noviembre de 1781.
Petición. Antonio de Lizarraras y Cuellar, Andres Antonio de la Mata y Cos, Manuel Ygnacio de Yrazabal y varios
vecinos de esta villa solicitan una rebaja del impuesto por concepto de alcabala.
AMS, PM, c 33/1, e 57, 2 f.

1120. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de diceimbre de 1781.
Cuentas. Relación de gastos que erogaron por el aumento de impuesto de alcabalas varios de los vecinos y
comerciantes de esta villa.
AMS, PM, c 33/1, e 58, 2 f.

1121. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de noviembre de 1781.
Petición. El caballero de Croix, comandante general de esta provincia solicita el enlistamiento de hombres útiles para
cubrir las bajas del ejército.
AMS, PM, c 33/1, e 59, 2 f.

1122. Durango. 28 de octubre de 1781.
Petición. Antonio López, comisario de la administración de este gobierno, solicita se resuelvan las controversias que
existen entre los misioneros y la justicia de esta localidad, dictando para ello que al tocar las campanas para misa,
rosario y doctrina se rezen con las personas que acudan, y si faltan algunas personas dar parte al juez del partido.
AMS, PM, c 33/1, e 60, 2 f.

1123. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de septiembre de 1781.
Petición. Felipe Calzado en nombre de Bernardo Manuel de Umaran, administrador de la hacienda de Patos y
apoderado del marquesado de San Miguel de Aguayo solicita copia de la escritura otorgada por Melchor Josef de
Campuzano a Josef del Castillo y Barrena.
AMS, PM, c 33/1, e 61, 2 f.

1124. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de septiembre de 1781.
Carta. Antonio Bustamante notifica a Francisco Camporredondo, alcalde de segundo voto que en su secretaría esta el
testamento de Toribio de Casa Ferniza.
AMS, PM, c 33/1, e 62, 1 f.

1125. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de mayo de 1781.
Petición. José Pereira solicita que se le cobre a los herederos de Toribio de Casa Ferniza un adeudo por concepto de
alcabalas por la cantidad de diez y nueve pesos.
AMS, PM, c 33/1, e 63, 3 f.

1126. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de febrero de 1781.
Petición. Ana María Recio de León solicita se le entregue la herencia que le dejo su marido Thoribio Lobo Guerrero.
Incluye relación de bienes.
AMS, PM, c 33/1, e 64, 1 f.

1127. Durango. 8 de febrero de 1781.
Orden. Orden para que no se entorpesca la labor de los encargados de impartir la justicia en esta localidad, y se
auxilie en sus cometidos a Pedro Valiente.
AMS, PM, c 33/1, e 65, 1 f.

1128. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de septiembre de 1781.
Acuerdo. Miguel Flores de Abrego reconoce una deuda que tiene con Bernardo Manuel de Umaran, apoderado del
marquesado de Aguayo por doscientos treinta pesos.



AMS, PM, c 33/1, e 66, 1 f.

1129. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de diciembre de 1781.
Petición. Antonio Bustamante informa acerca de las festividades de la virgen de Guadalupe y solicita autorización
para rezar rosarios.
AMS, PM, c 33/1, e 67, 2 f.

1130. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de mayo de 1781.
Petición. Juan Antonio González Bracho solicita a los herederos de Francisco Flores de Alderete el pago de noventa y
un pesos que le quedo a deber el difunto.
AMS, PM, c 33/1, e 68, 3 f.

1131. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de enero de 1781.
Registro. José Thomas de Arteaga registra una veta nueva localizada en Buenaventura, en el paraje que nombran San
Juan de Dios.
AMS, PM, c 33/1, e 69, 1 f.

1132. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de noviembre de 1782.
Demanda. José Ignacio Ferniza demanda a José Rodrigo de Abrego por el adeudo de mil treinta y tres pesos.
AMS, PM, c 34, e 1, 18 f.

1133. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de septiembre de 1782.
Litigio. María Dolores González viuda de Christobal Rodríguez se niega a aceptar la venta de siete horas de agua de
Los González que hizo su sobrino Silverio Gómez.
AMS, PM, c 34, e 2, 27 f.

1134. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de julio de 1782.
Lista. Relación de las horas y días de agua de varias haciendas del municipio, especificando cuanto pagarán de
impuesto a razón de un dos por ciento.
AMS, PM, c 34, e 3, 6 f.

1135. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de junio de 1782.
Petición. Pedro de la Fuente Fernandez solicita se averigue sobre el robo de unas reses, ya que a descubierto tres reses
de Pedro de Cuellar destazadas en varias casas del barrio de Guanajuato.
AMS, PM, c 34, e 4, 4 f.

1136. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de enero de 1782.
Escritura. Expediente relativo a los linderos de la hacienda de San Juan Bautista y sus colindancias.
AMS, PM, c 34, e 5, 8 f.

1137. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de noviembre de 1782.
Petición. Rosalia de Cuellar viuda de Pedro Solis solicita al cabildo de esta villa suspender la venta de la esclava
Marcela que le empeño en doscientos pesos a José Luis de los Santos.
AMS, PM, c 34, e 6, 2 f.

1138. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de septiembre de 1782.
Denuncio. Joseph Trinidad de la Cabada por parte de Pedro Joseph de la Peña denuncia la mina nombrada de Nuestra
Señora de la Soledad ubicada en el cerro de Minillas.
AMS, PM, c 34, e 7, 4 f.

1139. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de diciembre de 1782.
Petición. El bachiller Vicente Pío de Cardenas y Valdés solicita al cabildo de esta villa cobrar los trecientos diez y
siete pesos cuatro reales que deben pagar los ochenta parcioneros del agua de las Labores para cubrir los gastos de la
capellanía que fundo Inés Hernandez.
AMS, PM, c 34, e 8, 5 f.

1140. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de marzo de 1782.
Demanda. Miguel Galindo demanda a José Luis de los Santos Coy para que le pague la crianza de sus hijos Pedro y
Ciriaco que el dicho Galindo y su esposa le criaron.
AMS, PM, c 34, e 9, 66 f.

1141. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de noviembre de 1782.
Petición. José Gonzalez Paredes solicita al alcalde de primer voto ordene a Juan Landín entregarle la hacienda de San
Nicolás de los Berros que le compró con sus 24 días de agua con sus tierras en ocho mil setenta y nueve pesos seis y
medio reales.
AMS, PM, c 34, e 10, 4 f.



1142. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de abril de 1782.
Carta. José Antonio Sanchez Navarro se excusa ante el cabildo de esta villa de no poder ocupar el cargo de regidor
honorario de esta villa.
AMS, PM, c 34, e 11, 10 f.

1143. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de abril de 1782.
Petición. Antonio Bustamante solicita al gobernador de la Mitra se le paguen los reditos de varias capellanías
gravadas en Palomas de Adentro y El Jaguey.
AMS, PM, c 34, e 12, 15 f.

1144. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de enero de 1782.
Demanda. Francisco Camporredondo demanda a Gertrudis Lobo Guerrero, viuda de Nicolás Thoribio Fernandez de
Casa Ferniza la entrega de granos por la cantidad de doscientos ochenta pesos dos y medio reales que le quedo a
deber su esposo.
AMS, PM, c 34, e 13, 5 f.

1145. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de septiembre de 1782.
Orden. El visitador general Francisco Barela Bermudes ordena al cabildo de esta villa le informe sobre las altas y
bajas en la población, cantidad de tiendas, panaderias y oficinas públicas, relación de las causas civiles y criminales
con los protocolos de los instrumentos públicos.
AMS, PM, c 34, e 14, 4 f.

1146. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 19 de diciembre de 1782.
Queja. Bernardo Manuel de Umaran, administrador de las haciendas del marquesado de San Miguel de Aguayo se
queja ante Pedro José de la Peña, alcalde de primer voto de la villa del Saltillo que algunos naturales de este pueblo le
han robado reses.
AMS, PM, c 34, e 15, 5 f.

1147. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de abril de 1782.
Demanda. Nicolás, Matías, Juan José, Antonio y Marcos Zertuche demandan a su tío Antonio Zertuche por una saca
de agua en los agostaderos de Capellanía.
AMS, PM, c 34, e 16, 8 f.

1148. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de junio de 1782.
Demanda. Xavier González demanda a Pedro Berlanga, hijo de Joaquín Berlanga por azotes que le dio a su hijo Pedro
González.
AMS, PM, c 34, e 17, 3 f.

1149. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de abril de 1782.
Petición. José Rodrigo de Abrego y Pedro José de la Peña, en representación de un grupo de vecinos solicitan al
teniente de alcalde mayor se les proteja de los ataques de los indios barbaros.
AMS, PM, c 34, e 18, 10 f.

1150. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de marzo de 1782.
Nombramiento. El ayuntamiento de esta villa nombra a José Sanchez Navarro y Pedro José Gómez cobradores de la
renta de propios en las haciendas de Los Rodríguez, González, Valdeses, Ramones, San Diego y San Antonio del
Mezquital.
AMS, PM, c 34, e 19, 7 f.

1151. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de noviembre de 1782.
Hipoteca. Miguel Urtado de Mendoza hipoteca al obispado del Nuevo Reyno de León la hacienda de la Encarnación
en cuatrocientos pesos.
AMS, PM, c 34, e 20, 63 f.

1152. Arispe. 16 de mayo de 1782.
Orden. El caballero de Croix ordena a la Junta de Arbitrios de la villa del Saltillo procurar por todos los medios la
recaudación de los donativos para la creación de la milicia.
AMS, PM, c 34, e 21, 10 f.

1153. México. 22 de marzo de 1782.
Nombramiento. Copia del decreto de Don Carlos, rey de España nombrando a José Manuel de Vicuña como protector
de los naturales del pueblo de San Esteban, con independencia de jurisdicción pero con sujeción al virrey.
AMS, PM, c 34, e 22, 41 f.

1154. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de mayo de 1782.
Limites. Melchor Lobo Guerrero realiza reconocimiento de medidas y linderos de las tierras del pueblo de San
Esteban.



AMS, PM, c 34, e 23, 47 f.

1155. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de febrero de 1782.
Demanda. José Lorenzo Ferniza por si y a nombre de José Ygnacio Ferniza , y de los hijos de Manuela y Pedro
Sanchez demanda a José González por adjudicarse la hacienda de San Nicolás de los Berros con 24 días de agua del
testamento de Thoribio Ferniza.
AMS, PM, c 34, e 24, 23 f.

1156. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1782.
Correspondencia, bandos y cuentas. Expediente relativo a la persecución de los indios barbaros, incluyendose bandos
y cuentas relativas al fondo de arbitrios para la milicia.
AMS, PM, c 34, e 25, 125 f.

1157. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de marzo de 1782.
Carta Poder. El cabildo de esta villa otorga poder a Francisco de la Fuente para que cobre los propios a los vecinos
morosos de las haciendas de San Juan Bautista, San Nicolás de los Berros, Buenavista, San Juan de la Vaqueria,
Encarnación y San Buenaventura.
AMS, PM, c 34, e 26, 6 f.

1158. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de mayo de 1782.
Demanda. Juan Landín demanda a los Matacabras para que envíen a su vaciero Bartolome a pagar los daños que
ocaciono su ganado en su sembradio de maíz.
AMS, PM, c 34, e 27, 4 f.

1159. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de marzo de 1782.
Petición. El gobernador y cabildo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala solicitan a Andres Antonio de la Mata y Cos
se imponga sanción a un grupo de ganaderos que permite que su ganado paste en terrenos de la comunidad.
AMS, PM, c 34, e 28, 2 f.

1160. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de julio de 1782.
Informe. Ascencio de Lizarraras y Cuellar informa a Andres de la Mata y Cos que durante 19 años a disfrutado de
varios días de agua que su madre le dejo en las haciendas de San Juan Bautista y San Nicolás de los Berros y en el
arroyo del ojito de la Palmita.
AMS, PM, c 34, e 29, 1 f.

1161. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de noviembre de 1782.
Informe. Antonio de Bustamante promueve las festividades de la virgen de Guadalupe.
AMS, PM, c 34, e 30, 1 f.

1162. Durango. 6 de febrero de 1782.
De enterado. Phelipe Barry comunica de enterado al cabildo de Saltillo que José de la Peña y José Manuel del
Campillo fueron electos alcaldes de primer y segundo voto y Joaquín de la Zendeja, Felipe González y José Antonio
Sanchez regidores.
AMS, PM, c 34, e 31, 2 f.

1163. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de abril de 1782.
Instrucciones. Phelipe Barry dispone que para evitar conflictos en los contratos celebrados entre particulares se
remitan a la Real Audiencia de Guadalajara.
AMS, PM, c 34, e 32, 2 f.

1164. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de junio de 1782.
Petición. Juan Roficler solicita al cabildo de la villa del Saltillo una relación de las personas que han ocupado cargos
concejiles desde 1763 a la fecha, especificando los que han pagado el Real Derecho de la Media Annata.
AMS, PM, c 34, e 33, 2 f.

1165. Durango. 6 de febrero de 1782.
Aprobación. Phelipe Barry comunica al cabildo de la villa del Saltillo haber aprobado las elecciones verificadas en
esta villa para el presente año.
AMS, PM, c 34, e 34, 1 f.

1166. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de octubre de 1782.
Insrucciones. El cabildo de esta villa da a conocer las instrucciones para controlar la entrada y salida de presos de la
cárcel.
AMS, PM, c 34, e 35, 2 f.

1167. México. 23 de mayo de 1782.



Orden. Copia del bando del rey autorizando a Joseph de Galvez, secretario del despacho universal de indias a poner
media firma en algunos documentos de poca importancia y la firma entera en Reales Cédulas y despachos.
AMS, PM, c 34, e 36, 2 f.

1168. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de octubre de 1782.
Informe. Andres Antonio de la Mata y Cos, teniente de alcalde mayor prohibe la fabricación de aguardiente
contraecho en esta villa.
AMS, PM, c 34, e 37, 1 f.

1169. Parras. 16 de agosto de 1782.
Nombramiento. Francisco Barela de Bermudez informa al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo que el gobernador
político y militar de la provincia de la Nueva Viscaya lo nombro inspector de jurisdicción.
AMS, PM, c 34, e 38, 2 f.

1170. México. 2 de septiembre de 1782.
Orden. Martín de Mayorga, virrey de la Nueva España amplia el plazo para la recolección de la moneda antigua doble
y menuda de oro y plata.
AMS, PM, c 34, e 39, 2 f.

1171. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de octubre de 1782.
Tres documentos incompletos que son incomprensibles del tema que trataron.
AMS, PM, c 34, e 40, 3 f.

1172. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de marzo de 1782.
Reglamento. Copia de la disposición para verificar el cobro destinado a la habilitación de las tropas de los presidios
de Coahuila y Texas.
AMS, PM, c 34, e 41, 8 f.

1173. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de septiembre de 1782.
Queja. José Melchor de la Fuente en conjunta persona de su esposa Juana Josefa de la Peña y su suegra Ana Lucia
Ramón se quejan ante el cabildo de esta villa que José Luis de los Santos vendio a Manuel Siller y este a José de Peña
medio día de agua de la hacienda de los Ramones que su suegra le empeño al dicho Santos.
AMS, PM, c 34, e 42, 18 f.

1174. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de octubre de 1782.
Juicio. Se sigue juicio criminal contra Felipe Neri por haber dado muerte a Francisco Marquez de una pedrada.
AMS, PM, c 34, e 43, 17 f.

1175. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de diciembre de 1782.
Demanda. Juan José de los Reyes demanda civil y criminalmente a Miguel Ramos Mascorro por golpes que le infirio
a su esposa Ana Maria Flores.
AMS, PM, c 34, e 44, 8 f.

1176. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de julio de 1783.
Petición. Francisco Xavier Valdés solicita al cabildo de esta villa se haga el inventario de bienes de su difunta esposa
Rosalía de Arispe.
AMS, PM, c 35, e 1, 13 f.

1177. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de noviembre de 1783.
Carta Poder. Pedro José de Furundarena por si y a nombre de su madre María Ana de Almandos y su hermano
Francisco de Furundarena otorga poder a Miguel de Rumayor para que los represente en sus derechos y acciones en la
demanda que les interpuso Hipolito Villarreal.
AMS, PM, c 35, e 2, 2 f.

1178. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de mayo de 1783.
Demanda. José Andres Flores demanda a Antonio Galindo por injurias.
AMS, PM, c 35, e 3, 4 f.

1179. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de enero de 1783.
Petición. Luis de la Vara, esposo de Rosalia Ramos, hija de Nicolás Ramos y Andrea Mendes solicita al alcalde de
segundo voto se haga la partición de los bienes dejados por su difunta suegra.
AMS, PM, c 35, e 4, 15 f.

1180. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de octubre de 1783.
Demanda. Pedro Antonio de Cossío demanda a Anna María Flores por el adeudo de cien pesos.
AMS, PM, c 35, e 5, 4 f.



1181. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de agosto de 1783.
Demanda. Francisco Antonio Flores demanda a Francisco Furundarena, apoderado de los bienes de Prudencio
Basterra para que le cubra la cantidad de mas de cien pesos que le quedo a deber su representado.
AMS, PM, c 35, e 6, 2 f.

1182. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de septiembre de 1783.
Demanda. Antonio Zertucha y Juan José Zertucha, hijos de Ignacio Zertucha demandan a Nicolás Zertucha por unas
tierras y saca de aguas en el puerto de La Campana.
AMS, PM, c 35, e 7, 15 f.

1183. México. 27 de febrero de 1783.
Petición. Copia de escrito presentado por Juan de Dios Phelipe y Ascencio Martínez a Martín de Mayorga, virrey de
la Nueva España para que nombre a Pedro José de la Peña capitán protector del pueblo de San Esteban de la Nueva
Tlaxcala.
AMS, PM, c 35, e 8, 28 f.

1184. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de noviembre de 1783.
Juicio. Miguel Ramos, hijo de Santiago Ramos y Phelipe Yanze, yerno de José Ramos, ambos nietos y herederos de
Miguel Ramos Mascorro promueven juicio contra José Zevallos por la propiedad del rancho denominado Palos
Blancos.
AMS, PM, c 35, e 9, 24 f.

1185. Villa de Santiago del Saltilo. 1 de octubre de 1783.
Juicio. Investigaciones seguidas para aclarar la muerte de María Trinidad, encontrada sin vida en su casa, golpeada de
la cabeza.
AMS, PM, c 35, e 10, 29 f.

1186. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de enero de 1783.
Petición. Los hermanos Antonio y Juan Zertucha solicitan al cabildo de esta villa se prohiba la venta de los
agostaderos que pertenecieron a Don Prudencio de Orobio y Basterra llamados Boca del Tule, Rincón del Saucillo,
Cañon del Ocotillo y Potrero de Guajardo.
AMS, PM, c 35, e 11, 33 f.

1187. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1783.
Demanda. Ricardo Marquez demanda a José Lorenzo Casa Ferniza por el adeudo de ciento veintisiete pesos seis
reales de diezmos que debio pagar cuendo era administrador y apoderado de su difunto padre Thoribio Ferniza.
AMS, PM, c 35, e 12, 4 f.

1188. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de octubre de 1783.
Petición. Juan José de Aguirre por si y a nombre de su compadre Manuel de Cardenas solicita que Joaquín Berlanga y
José González les dejen libres los derechos sobre tierras y aguas que tienen en la labor que llaman Las Palmas,
pertenecientes a la hacienda de San Isidro de Las Palomas.
AMS, PM, c 35, e 13, 3 f.

1189. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de octubre de 1783.
Petición. José Nepomuceno Gil, albacea testamentario de Ildefonso de las Fuentes solicita a Nicolás de Nuin, alcalde
de primer voto se realice el inventario de bienes dejados por fin y muerte del citado Fuentes.
AMS, PM, c 35, e 14, 20 f.

1190. México. 7 de junio de 1783.
Orden. Matias de Galvez, virrey de la Nueva España ordena a  la justicia de la villa del Saltillo informarle las clases
de vinos y aguardientes y las cantidades que anualmente se cosechan en este distrito.
AMS, PM, c 35, e 15, 6 f.

1191. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de febrero de 1783.
Petición. Francisco Antonio Flores, marido de Juana Josefa de la Cerda, hija de José de la Cerda y Josefa de Osuna
solicita se ordene a Antonio Campa presentar el testamento dejado por el maestro de sastre José de Osuna.
AMS, PM, c 35, e 16, 2 f.

1192. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de enero de 1783.
Demanda. José Manuel Lisama demanda a Gabriel, sirviente de Juan Valdés por intentar abusar de su esposa María
Manuela de la Encarnación.
AMS, PM, c 35, e 17, 3 f.

1193. Arispe. 18 diciembre de 1783.
Orden. Christobal Corvalon ordena que toda correspondencia que llegue o salga a las provincias internas deberan
pagar el importe de correo correspondiente.



AMS, PM, c 35, e 18, 3 f.

1194. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de agosto de 1783.
Demanda. José Miguel de la Fuente demanda a Francisco Taboada por injurias al acusarlo de vivir amancebado con
una muchacha llamada Ana María.
AMS, PM, c 35,e 19, 8 f.

1195. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de noviembre de 1783.
De enterado. José Pereira de Castro comunica al ayuntamiento de enterado que todos los vecinos o viandantes que
entren con recuas cargadas a esta villa se obliguen a traer una carga de piedra para la construcción de la pila y
composición de las calles.
AMS, PM, c 35, e 20, 2 f.

1196. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de septiembre de 1783.
Demanda. Juan Antonio Polanco demanda a José Luis de los Santos por infamias e injurias.
AMS, PM, c 35, e 21, 3 f.

1197. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de julio de 1783.
Demanda. José Lorenzo Ferniza demanda a José Alexandro de Uro por el adeudo de sesenta y seis pesos un real.
AMS, PM, c 35, e 22, 18 f.

1198. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1783.
Demanda. Domingo Antonio de Landasurí demanda a José Antonio Ramos por el robo de 14 marcos de plata.
AMS, PM, c 35, e 23, 14 f.

1199. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de enero de 1783.
Petición. Joaquín López Berlanga solicita a Juan Landín, alcalde mayor de esta villa ordene a Manuel Ygnacio de
Yrazabal pagarle sus honorarios por la asesoría en la partición testamentaria de su suegro Pedro de Cuellar.
AMS, PM, c 35, e 24, 15 f.

1200. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de septiembre de 1783.
Petición. Joseph María Perez solicita que los albaceas de José Melchor Lobo Guerrero valoren a la esclava María
Theresa Linares para que obtenga su libertad o se ocupe donde mas le agrade, ya que tiene palabra de matrimonio con
dicha esclava.
AMS, PM, c 35, e 25, 5 f.

1201. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de diciembre de 1783.
Queja. Nicolás de Nuin, alcalde de primer voto de esta villa forma un expediente contra la jurisdicción eclesiastica
por no haber recibido al Ayuntamiento a su llegada a la iglesia con agua bendita y acompañarlo hasta su asiento.
AMS, PM, c 35, e 26, 30 f.

1202. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de abril de 1783.
Queja. Nicolás de Nuin, alcalde de primer voto de esta villa se queja contra Pedro José de Peña por usar insignia y
bastón de justicia sin autorización del comandante general.
AMS, PM, c 35, e 27, 48 f.

1203. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de abril de 1783.
Demanda. Yldephonso Fuentes demanda a Antonio Pérez por engañar y tener relaciones ilicitas con una muchacha
criada suya.
AMS, PM, c 35, e 28, 8 f.

1204. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de enero de 1783.
Lista. Cuaderno donde se encuentran registradas las relaciones de los soldados al servicio del rey destacamentados en
Saltillo, Monclova, Santa Rosa y San Sabas.
AMS, PM, c 35, e 29, 45 f.

1205. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de agosto de 1783.
Orden. Juan Joseph de Aguirre ordena a Miguel Ramos, comisario de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía
cobrar a las personas de la relación adjunta lo que cada uno adeuda a la capellanía dejada por el bachiller Vicente de
Cardenas.
AMS, PM, c 35, e 30, 4 f.

1206. Durango. 16 de octubre de 1783.
Orden. Phelipe de Barry ordena a los alcaldes de Mezquital, Villa de Nombre de Dios, Cuencame, Gallo, Mapimí,
Parras y Saltillo informarle de las hostilidades que hagan los indios barbaros en cada jurisdicción.
AMS, PM, c 35/1, e 31, 11 f.



1207. Durango. 2 de octubre de 1783.
Orden. Phelipe Barry dispone que los comisarios nombrados por el juez de la Cordada, estan sujetos a la jurisdicción
del mismo tribunal de la Cordada.
AMS, PM, c 35/1, e 32, 4 f.

1208. Durango. 11 de marzo de 1783.
Orden. Phelipe Barry ordena a las autoridades de Villa del Nombre de Dios, Cuencame, Gallo, Mapimí, Parras y
Saltillo levantar un padrón de pulperias existententes en su jurisdicción, incluyendo relación de las existentes en la
villa de Santiago del Saltillo.
AMS, PM, c 35/1, e 33, 8 f.

1209. Guadalajara. 9 de abril de 1783.
Petición. José Vicente Fernandez Lechuga, apoderado de Francisco Adame solicita se le de copia de los documentos
presentados por sus sobrinos Juan de Adame y Joseph Miguel de Avila de la testamentaria de su hermano
Buenaventura de Adame.
AMS, PM, c 35/1, e 34, 21 f.

1210. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de diciembre de 1783.
Demanda. Joseph Antonio Ramos demanda a Ygnacio Dávila por un pedazo de tierra de la hacienda de San Diego.
AMS, PM, c 35/1, e 35, 19 f.

1211. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de julio de 1783.
Remate. El cabildo de esta villa saca  a pregón el remate de abasto de carnes de carnero y de res, resultando ganador
el capitán Juan José Pereyra.
AMS, PM, c 35/1, e 36, 9 f.

1212. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de enero de 1783.
Petición. Pedro Antonio de Cossio solicita al alcalde de primer voto de esta villa se investigue el robo de trecientos
pesos que le hicieron en su tienda ubicada frente a la plazuela de Tlaxcala.
AMS, PM, c 35/1, e 37, 11 f.

1213. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de febrero de 1783.
Juicio. Juicio seguido contra el barbero Rafael Ladron de Guevara, Antonio “El Guero” y Antonio alias “El Tejon”
acusados del robo a la tienda de Pedro Antonio de Cossio.
AMS, PM, c 35/1, e 38, 44 f.

1214. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de julio de 1783.
Orden. Pedro José de Padilla, alcalde mayor de esta villa ordena que todos los vecinos de esta villa tengan sus casas
bien construidas, las paredes blanqueadas y los frentes empedrados, y al que no lo haga se impondra una multa de
veinticinco pesos.
AMS, PM, c 35/1, e 39, 1 f.

1215. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de julio de 1783.
Demanda. Marco Antonio Morales demanda a Juan José Ramos, Juana Ramos y Gertrudis Ramos, herederos e hijos
de Guadalupe Gómez por el adeudo de ochenta y ocho pesos seis y medio real.
AMS, PM, c 35/1, e 40, 29 f.

1216. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de agosto de 1783.
Demanda. Francisco Antonio de Quevedo, marido de María Zaragoza de Lizarraras y Cuellar, José Luis de los Santos
Coy, Josefa Ramos de Arriola y demas herederos de Nicolás Ramos y nietos de Nicolás Guaxardo, demandan a
Francisco de la Fuente por despojo de unos días de agua del rancho de Los Alamos.
AMS, PM, c 35/1, e 41, 70 f.

1217. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de febrero de 1783.
Demanda. Francisco de la Fuente demanda a José Luis de los Santos por haber fabricado un tanque en la acequia
madre que riega las tierras de su propiedad.
AMS, PM, c 35/1, e 42, 6 f.

1218. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de enero de 1783.
Demanda. José Lorenzo Ferniza demanda a José Rodrigo de Abrego y Maria de Uro y Campa, viuda de Diego Torres
de Barreda por el adeudo de veinte pesos.
AMS, PM, c 35/1, e 43, 4 f.

1219. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de febrero de 1783.
Orden. Disposiciones que se toman para el traslado de unos cibolos (bufalos) que se trajeron de la provincia de San
Antonio de Bejar y se enviarán a la Real Corte de Madrid.
AMS, PM, c 35/1, e 44, 5 f.



1220. Arispe. 18 de diciembre de 1783.
Reglamento. Normas que regulan el pago a Real Hacienda de portes de pliegos y cartas de oficio que recibe el
comandante general.
AMS, PM, c 35/1, e 45, 4 f.

1221. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de julio de 1783.
Parte. Informe que elabora el alcalde de esta villa sobre la caballada que tiene el pueblo de San Esteban de la Nueva
Tlaxcala lista para combatir a los indios barbaros, así como las incursiones que han realizado para combatirlos y que
logros han hecho con dichas salidas.
AMS, PM, c 35/1, e 46, 14 f.

1222. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de septiembre de 1783.
Demanda. Francisco González de Hermosillo demanda a Simón de la Cerda por el robo de siete mulas en el camino
del Real de los Catorce.
AMS, PM, c 35/1, e 47, 4 f.

1223. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de agosto de 1783.
Demanda. Christobal Tijerina demanda a Joseph González Paredes por venderle una mula propiedad de fray Juan de
los Llanos.
AMS, PM, c 35/1, e 48, 2 f.

1224. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de diciembre de 1783.
Formato. Formato de los padrones para levantar el censo de esta villa especificando nombre, estado civil, condición
social, numero de hijos y sirvientes, aclarando los que son esclavos.
AMS, PM, c 35/1, e 49, 4 f.

1225. Arispe. 20 de agosto de 1783.
Orden. Phelipe de Neve ordena al ayuntamiento de la villa del Saltillo que del caudal perteneciente a propios y
arbitrios de esta villa se pague el alquiler de la casa ocupada por el Cuerpo de Guardia de la Compañía Volante.
AMS, PM, c 35/1, e 50, 2 f.

1226. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de septiembre de 1783.
Informe. Informe elaborado por Nicolás de Nuin, alcalde ordinario de primer voto de esta villa sobre las diligencias
practicadas en la limitación del pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala y esta villa.
AMS, PM, c 35/1, e 51, 19 f.

1227. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de junio de 1783.
Demanda. Josef Pereira de Castro demanda a Félix Francisco Pacheco por daños e insultos.
AMS, PM, c 35/1, e 52, 38 f.

1228. San Juan del Retiro. 15 de octubre de 1783.
Agradecimiento. Rafael Josef, obispo de Linares en el Nuevo Reyno de León agradece al Ayuntamiento de la Villa
del Saltillo las atenciones y la escolta que el regidor Francisco Xavier de Valdés le brindó.
AMS, PM, c 35/1, e 53, 2 f.

1229. México. 18 de enero de 1783.
Bando. Martín de Mayorga, virrey de la Nueva España transcribe bando del rey disponiendo las medidas tomadas
para cubrir los gastos ocacionados por la guerra entre España y Gran Bretaña.
AMS, PM, c 35/1, e 54, 1 f.

1230. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de octubre de 1783.
Lista. Relación de individuos utiles para las armas que hay en esta villa del Saltillo.
AMS, PM, c 35/1, e 55, 2 f.

1231. Durango. 6 de junio de 1783.
Orden. Phelipe Barry dispone que los vecinos de los lugares de donde se hubieran remitido presos a la cárcel del
Saltillo colecten limosnas para la manutención de dichos presos.
AMS, PM, c 35/1, e 56, 2 f.

1232. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de diciembre de 1783.
Cuenta. Relación y cuenta de los donativos, arbitrios y depositarias recaudados para el fondo de milicias.
AMS, PM, c 35/1, e 57, 20 f.

1233. Arispe. 12 de febrero de 1783.
De enterado. El caballero de Croix comunica a la Junta de Arbitrios de Saltillo de enterado que se a establecido
nuevamente el cobro de arbitrios para la milicia en esta vila.



AMS, PM, c 35/1, e 58, 28 f.

1234. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de febrero de 1783.
Orden. Juan Landín, alcalde ordinario de esta villa transcribe orden de Phelipe Barry disponiendo se le informe sobre
las lenguas que hablan los naturales de esta comarca, así como si tienen conocimiento del castellano y medios que
podrian proporcionarse para establecer escuelas en que se les enseñace.
AMS, PM, c 35/1, e 59, 1 f.

1235. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de septiembre de 1783.
De enterado. Luis Caroda comunica a Nicolás de Nuin de enterado que el reo que puso a su disposición por ordenes
de gobernador de la provincia de Coahuila.
AMS, PM, c 35/1, e 60, 2 f.

1236. México. 12 de marzo de 1783.
Orden. Fernando Josef Mangino ordena al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo que en la comisión de recaudación
del real derecho de Media Annata tiene total independencia de cualquier tribunal superior o inferior.
AMS, PM, c 35/1, e 61, 2 f.

1237. Durango. 9 de enero de 1783.
Orden. Phelipe Barry ordena al Ayuntamiento del Saltillo dejar que Juan de Rosicler, comisionado del cobro de
Media Annata haga su función sin entorpecerlo.
AMS, PM, c 35/1, e 62, 2 f.

1238. Durango. 12 de febrero de 1783.
De enterado. Phelipe Barry comunica de enterado que Nicolás de Nuin y Juan José de Aguirre fueron electos alcaldes
de primer y segundo voto de la villa del Saltillo, así como Juan de la Fuente Fernandez, Francisco Xavier Valdés y
Francisco Ramos fueron electos regidores y José Antonio de Cardenas fue nombrado procurador general.
AMS, PM, c 35/1, e 63, 2 f.

1239. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de enero de 1783.
Petición. Antonio Bustamante solicita al ayuntamiento de esta villa copia del testamento de Toribio Fernandez de
Casa Ferniza donde hace donación de una casa para instalar una escuela pública en esta villa.
AMS, PM, c 35/1, e 64, 2 f.

1240. Zacatecas. 17 de septiembre de 1783.
Agradecimiento. Rafael Josef, obispo de Linares en el  Reyno de León agradece al Ayuntamiento de Saltillo las
atenciones que han tenido para con su persona.
AMS, PM, c 35/1, e 65, 2 f.

1241. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de enero de 1783.
Demanda. José Marino Sotelo demanda a Martín Cuello y Conejo por el adeudo de doscientos seis pesos dos y medio
reales que le presto para aliviar su tendajo y los gastos de su casamiento.
AMS, PM, c 35/1, e 66, 2 f.

1242. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de mayo de 1783.
Informe. Manuel Ygnacio de Yrazabal informa a Andres Antonio de la Mata y Cos y Pedro José de la Peña que varios
vecinos del potrero de Ramón le han solicitado 15 hombres de la milicia para defenderse de los indios barbaros.
AMS, PM, c 35/1, e 67, 2 f.

1243. Arispe. 17 de mayo de 1783.
Orden. El caballero de Croix ordena al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo le informe sobre la fábrica de producir
mezcal que desea instalar en esta villa Francisco Joseph Pereira.
AMS, PM, c 35/1, e 68, 2 f.

1244. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de julio de 1783.
Petición. Luis de Cazorla solicita a la Justicia y regimiento de la Villa del Saltillo el pago del alquiler de la casa donde
se hospedará la Compañía Volante.
AMS, PM, c 35/1, e 69, 2 f.

1245. Arispe. 24 de enero de 1783.
Informe. El caballero de Croix informa al Ayuntamiento de Saltillo que en ausencia del alcalde mayor de esta villa
deberá sustituirlo el alcalde de primer voto, y en ausencia de este el de segundo voto.
AMS, PM, c 35/1, e 70, 2 f.

1246. México. 27 de agosto de 1783.
Comunicación. Juan Díaz González comunica a Nicolas de Nuin, Juan José Aguirre, Juan Landín y otras personas
haber recibido y cobrado la libransa que le enviaron, así como el poder para sacar testimonios y enviarlos a Madrid.



AMS, PM, c 35/1, e 71, 2 f.

1247. Arispe. 14 de octubre de 1783.
Aprobación. Phelipe de Neve comunica a Nicolas de Nuin que aprueba las disposiciones que dicto referente a que la
hacienda de Buenavista, perteneciente al marques de Aguayo pague lo que le corresponde de Pensiones Concejiles.
AMS, PM, c 35/1, e 72, 2 f.

1248. Saltillo. 11 de febrero de 1783.
Disposición. José Pereira de Castro, administrador de la Real Aduana de Saltillo dispone que los escribanos y notarios
que celebren ventas o remates de fincas o muebles, una vez autorizados los instrumentos por cualquier juez pasen a la
Real Aduana de Distrito las certificaciones para el seguro del Real Derecho de Alcabala.
AMS, PM, c 35/1, e 73, 2 f.

1249. Durango. 27 de febrero de 1783.
Reglamento. Se estipulan varios artículos referentes a las penas y castigos a soldados de la milicia.
AMS, PM, c 35/1, e 74, 6 f.

1250. Durango. 1 de julio de 1783.
Recibo. Phelipe Barry acusa recibo a Nicolas de Nuin de los padrones de pulperias que le envio.
AMS, PM, c 35/1, e 75, 1 f.

1251. Saltillo. 17 de febrero de 1783.
Remisión. Juan Landín, alcalde ordinario de esta villa remite a José Pereyra de Castro, encargado de la Real Aduana
los protocolos de instrumentos públicos que le solicito.
AMS, PM, c 35/1, e 76, 2 f.

1252. San Luis Potosí. 7 de abril de 1783.
Recibo. Miguel Bustillo y Juan Banfice acusan recibo a Juan Landín de la fianza otorgada por el cura de su villa a
Juan de la Fuente.
AMS, PM, c 35/1, e 77, 2 f.

1253. San Luis Potosí. 17 de marzo de 1783.
Petición. Miguel Bustillo y Juan Banfice solicitan al teniente de Saltillo pasar las bullas que tiene Francisco Pereyra al
cura de esa villa.
AMS, PM, c 35/1, e 78, 2 f.

1254. México. 18 de marzo de 1783.
Disposición. Fernando Josef Mangine comunica al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo que no rebocará la comisión
que le dio a Juan Rosicler para darselo a José Pereyra de Castro.
AMS, PM, c 35/1, e  79, 2 f.

1255. Arispe. 6 de agosto de 1783.
Orden. El caballero de Croix ordena a Nicolás de Nuin informarle sobre la fuga que hizo el reo Pedro Valerio y la
pena que impuso al alcaide de la cárcel por su omisión y descuido.
AMS, PM, c 35/1, e 80, 1 f.

1256. Durango. 12 de febrero de 1783.
Comunicación. Phelipe Barry comunica al Ayuntamiento de Saltillo el envío del auto donde aprueba las elecciones de
oficios de república de esa villa.
AMS, PM, c 35/1, e 81, 2 f.

1257. Saltillo. 9 de octubre de 1783.
Petición. Pedro José Quintín de Arispe solicita al cabildo de esta villa salga a recibir hasta los límites con Mazapil a
Fray Rafael José Bergel, obispo de esta diocesis.
AMS, PM, c 35/1, e 82, 2 f.

1258. Sin lugar. Sin fecha.
Fianza. Formato de la escritura que deben otorgar los fiadores de los factores, administradores y demas de la Real
Renta del Tabaco con arreglo a las instruccones que formó Joseph de Galvez, marques de Sonora.
AMS, PM, c 35/1, e 83, 2 f.

1259. Saltillo. 12 de septiembre de 1783.
Petición. Joachín Berlanga, Ygnacio de Arredondo, Juan de Aguirre y Joaquín Rodríguez solicitan al alcalde mayor de
esta villa una prorroga para blanquear las casas y componer las calles del frente de sus casas.
AMS, PM, c 35/1, e 84, 2 f.

1260. Saltillo. 20 de febrero de 1783.



Orden. Copia de la orden dictada por el caballero de Croix, comandante general de las Provincias Internas relativa a
que todas las ordenes, bandos y despachos que envíe el virrey sobre asuntos gubernamentales a las justicias de las
provincias, no les den cumplimiento hasta que le envíen el original y el resuelva lo conducente.
AMS, PM, c 35/1, e 85, 2 f.

1261. Arispe. 5 de septiembre de 1783.
Informe. Phelipe de Neve informa al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo que en atención a sus informes y las
recomendaciones de Juan de la Fuente Fernandez y Joseph González a decidido establecer la compañía creada en esa
villa en la hacienda de Anhelo.
AMS, PM, c 35/1, e 86, 2 f.

1262. Arispe. 16 de septiembre de 1783.
Informe. Phelipe de Neve informa al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo que en cuanto se recupere la caballada de la
compañía volante que establecio en Anhelo se dedicara a hacer la guerra a los enemigos.
AMS, PM, c 35/1, e 87, 2 f.

1263. Saltillo. 8 de agosto de 1783.
Hipoteca. Joseph Luis de los Santos Coy hipoteca su hacienda a Manuel Ygnacio de Yrazabal en ocho mil
cuatrocientos setenta y cuatro pesos cinco reales.
AMS, PM,  c 35/1, e 88, 8 f.
Nota.- Documento roto.

1264. México. 5 de febrero de 1783.
Comunicación. Juan Díaz González comunica al capitular de la villa del Saltillo haber entregado a Juan Sanchez
Casahonda ochenta y cinco pesos para gastos erogados en la rebaja de alcabala.
AMS, PM, c 35/1, e 89, 7 f.

1265. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de agosto de 1784.
Demanda. Juana Francisca Rodríguez, viuda de Joseph Sanchez demanda a su cuñado Luis Sanchez por una casa que
le dejo su esposo.
AMS, PM, c 36, e 1, 14 f.

1266. Villa del Saltillo. 14 de septiembre de 1784.
Juicio. Manuel Antonio de Morales por si y a nombre de los herederos de Prudencio Orobio y Basterra promueve
juicio contra los herederos de Diego Flores de Abrego por el adeudo de doscientos setenta y cinco pesos siete y medio
reales.
AMS, PM, c 36, e 2, 22 f.

1267. Villa del Saltillo. 24 de mayo de 1784.
Demanda. José González, José Miguel Ramos, Xavier Valdés y Santiago Ramos demandan a unos parcioneros de los
agostaderos de Boca del Tule, Santa Veronica, Campana y Santo Domingo por los daños que les ocacionan al segar
sus labores con los aguajes y abrebaderos donde ellos dan de beber a sus ganados mayores y menores.
AMS, PM, c 36, e 3, 4 f.

1268. Nuestra Señora Guadalupe del Cedral. 20 de octubre de 1784.
Demanda. José Antonio Treviño demanda a Diego Manuel Rodríguez por la venta de once mulas que no le a pagado,
a razón de veintiocho pesos cada una.
AMS, PM, c 36, e 4, 14 f.

1269. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de julio de 1783.
Cuentas. Juan Garcia, mayordomo depositario presenta las cuentas de las Rentas de Propios al procurador general
Ygnacio Velasco.
AMS, PM, c 36, e 5, 18 f.

1270. Villa de Santiago del Saltillo. 22de abril de 1784.
Petición. María Gertrudis Rodríguez, viuda de Juan de Cuellar solicita a Francisco de la Fuente, alcalde de primer voto
de esta villa se haga la partición de bienes de su suegro Onofre de Cuellar, ya que Silvestre Farias, esposo de María
Dolores de Cuellar la demandó por la misma partición de bienes.
AMS, PM, c 36, e 6, 4 f.

1271. San Ildefonso. 16 de septiembre de 1784.
Real Cédula. Copia de la Real Cédula donde el rey dispone que queda derogada toda distinción de clases y personas
privilegiadas, para que los artesanos, criados, acreedores, alimentarios de comida, posadas y otros puedan hacer
efectivos sus cobros acudiendo a los jueces ordinarios.
AMS, PM, c 36, e 7, 14 f.

1272. Villa de Satiago del Saltillo. 13 de marzo de 1784.



Demanda. Rafael Martínez de Abal, apoderado de Juan Landín demanda a Theresa Ramos, viuda de Xavier de la
Zendeja por el adeudo de noventa y seis pesos.
AMS, PM, c 36, e 8, 68 f.

1273. Villa del Saltillo. 27 de noviembre de 1784.
Demanda. Francisco José Pereyra demanda a José Lorenzo Fernandez de Casa Ferniza por mil trescientos cincuenta
pesos que quedo a deber a su compadre el coronel Prudencio.
AMS, PM, c 36, e 9, 3 f.

1274. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de diciembre de 1784.
Petición. Lorenzo de las Herrerias solicita a Juan Antonio González Bracho, alcalde mayor de esta villa ordene a
Miguel Hurtado de Mendoza, apoderado de Rita Guzmán le entregue la hacienda de La Encarnación.
AMS, PM, c 36, e 10, 5 f.

1275. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de octubre de 1784.
Autos. Cuaderno de autos sobre despojo de un ojo de agua que Francisco Antonio de Quevedo y Josef Luis de los
Santos Coy le hizo a Francisco de la Fuente, incluye poder que el referido de la Fuente le otorgó a José María de
Porras.
AMS, PM, c 36, e 11, 19 f.

1276. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de enero de 1784.
Petición. Joseph Manuel de la Torre, Joseph Ygnacio Lisardo Santana, Juan Angel Tovar, Juan Joseph Portilla, Joseph
Mariano de Oyervides y Francisco Antonio Portilla solicitan al alcalde de primer voto de esta villa les informe del
crimen que los acusa Manuel Ygnacio de Yrazabal.
AMS, PM, c 36, e 12, 23 f.

1277. Villa del Saltillo. 2 de junio de 1784.
Petición. Manuel Antonio de Morales, apoderado de Juan Landín solicita a Francisco de la Fuente, alcalde de primer
voto de esta villa se haga la partición de bienes dejados por su suegro Xavier de la Zendeja.
AMS, PM, c 36, e 13, 43 f.

1278. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de enero de 1784.
Petición. Pedro Sanchez y José Ygnacio Fernandez solicitan que José González les haga entrega de los mil
cuatrocientos treinta y dos pesos que Juan Landín le entrego de los bienes dejados por el difunto Thoribio Fernandez
de Casa Ferniza.
AMS, PM, c 36, e 14, 17 f.

1279. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de marzo de 1784.
Petición. José Nicolás de Vargas y su esposa Barbara Sanchez solicitan al cabildo de esta villa un pedazo de terreno
para casa, corral y huerta.
AMS, PM, c 36, e 15, 10 f.

1280. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de marzo de 1784.
Petición. Luis Sanchez, hijo de Santiago Sanchez y Efigenia de la Mora solicita al cabildo de esta villa un pedazo de
tierra para casa corral y huerta.
AMS, PM, c 36, e 16, 6 f.

1281. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de octubre de 1784.
Demanda. Joachín Carrillo, yerno de Matias de Olivares demanda a Juan de Goribar por adjudicarse el rancho llamado
de La Tenería, propiedad del dicho su suegro desde hace 41 años.
AMS, PM, c 36, e 17, 13 f.

1282. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de diciembre de 1784.
Petición. Agustin José Saenz Fernandez solicita a Juan Antonio González Bracho, alcalde mayor de esta villa nombre
dos peritos para que determinen la edad de una partida de mulas que tiene en la hacienda de Guachichil y que le
vendio Juan Dávila, vecino de Linares, ya que fué engañado con dicha venta.
AMS, PM, c 36, e 18, 13 f.

1283. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de abril de 1784.
Petición. Pedro Gutierrez solicita al alcalde de primer voto de esta villa se le de posesión de un pedazo de tierra en la
hacienda de San Nicolás de la Capellanía.
AMS, PM, c 36, e 19, 3 f.
Nota. Fojas mutiladas.

1284. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de diciembre de 1784.



Petición. Francisco de la Fuente solicita al alcalde mayor de esta villa interroge a José González para que declare si
cuando le vendio el agostadero conocido como Jaguey de Ferniza se entero de dicha venta Antonio Salomón de
Cuellar.
AMS, PM, c 36, e 20, 3 f.
Nota. Fojas mutiladas.

1285. Saltillo. 14 de septiembre de 1784.
Petición. José Fernandez solicita al cabildo de esta villa se le acepte la postura que hace para organizar las corridas de
toros.
AMS, PM, c 36, e 21, 3 f.

1286. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de febrero de 1784.
Comunicación. José Pereira de Castro comunica a la Junta de Arbitrios de esta villa haber pasado al gobernador de
esta provincia, don Felipe Barry la cuenta general del ramo de arbitrios de esta villa.
AMS, PM, c 36, e 22, 11 f.

1287. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de julio de 1784.
Orden. Manuel Ygnacio de Yrazabal, capitán de la Primera Compañía de Dragones ordena a los hombres a su mando
obedecer las disposiciones que dicte el alcalde de primer voto de esta villa.
AMS, PM, c 36, e 23, 1 f.

1288. Monterrey. 31 de julio de 1784.
Petición. Rafael Josef, obispo del Nuevo Reino de León solicita a la justicia de la Villa del Saltillo le proporcione la
escolta necesaria para la caminata que hará de la ciudad de Monterrey a esta villa.
AMS, PM, c 36, e 24, 1 f.

1289. Sin lugar. Sin fecha/1784.
Constancia. Juan de Goribar, alcalde de segundo voto da fé que por orden de Antonio de Lizarraras y Cuellar se
sacaron los autos de inventarios hechos por fin y muerte de Gertrudis Ramirez.
AMS, PM, c 36, e 25, 1 f.

1290. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de septiembre de 1784.
Petición. Juan Garcia, depositario de la renta de propios solicita a la justicia de esta villa ordene al sindico procurador
que no le usurpe sus funciones.
AMS, PM, c 36, e 26, 2 f.

1291. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de agosto de 1784.
Petición. Ramón Sanchez solicita a Francisco de la Fuente, alcalde de primer voto de esta villa ordene la aprehensión
de Juan Casares por deberle doce pesos.
AMS, PM, c 36, e 27, 2 f.

1292. Arispe. 12 de mayo de 1784.
Orden. Phelipe de Neve ordena al Ayuntamiento de Saltillo recomendarle una persona que por su probidad y conducta
sea la mas adecuada para nombrarlo protector de los indios del pueblo de Tlaxcala, contiguo a esa villa, ya que
Manuel Ygnacio de Yrazabal renuncio a dicho cargo.
AMS, PM, c 36, e 28, 2 f.

1293. Arispe. 23 de abril de 1784.
Orden. Felipe de Neve transcribe al cabildo de la Villa del Saltillo orden superior relativa a la queja de los indios de
San Esteban de la Nueva Tlaxcala de que la justicia de la villa del Saltillo no los deja ir a   trabajar a la hacienda del
marques de San Miguel de Aguayo.
AMS, PM, c 36, e 29, 1 f.

1294. Fronteras. 21 de julio de 1784.
Enterado. Phelipe Neve comunica a Francisco de la Fuente de enterado que a cumplido la orden que le dicto esa
comandancia.
AMS, PM, c 36, e 30, 2 f.

1295. San Luis Potosí. 3 de febrero de 1784.
Disposiciones. Miguel Bustillo da instrucciones a la justicia de la villa del Saltillo relativas a la publicación de las
bulas para el bienio 1784 y 1785.
AMS, PM, c 36, e 31, 2 f.

1296. Arispe. 23 de abril de 1784.
Petición. Copia de la queja de los indios de San Esteban de la Nueva Tlaxcala relativa a que la justicia de la Villa del
Saltillo no los deja ir a trabajar a la hacienda del marques de San Miguel de Aguayo.
AMS, PM, c 36, e 32, 2 f.



1297. Saltillo. 1 de marzo de 1784.
Petición. Francisco Benito Taboada solicita a Felipe de Neve le informe si su solicitud para ocupar el puesto de primer
alferes es procedente.
AMS, PM, c 36, e 33, 2 f.

1298. Durango. 7 de julio de 1784.
Disposiciones. Instrucciones relativas a la forma en que deben celebrarse los matrimonios de militares y de los hijos
de militares.
AMS, PM, c 36, e 34, 4 f.

1299. Parras. 16 de agosto de 1784.
Nombramiento. Pedro José de Padilla comunica al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo el nombramiento de Juan
Antonio Bracho como teniente general de alcalde mayor de la villa de Parras.
AMS, PM, c 36, e 35, 2 f.

1300. Arispe. 14 de gosto de 1784.
Orden. Phelipe de Neve transcribe orden que prohibe la entrada de extranjeros a los dominios de América,
especialmente que se establescan en puertos y poblaciones maritimas.
AMS, PM, c 36, e 36, 2 f.

1301. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de noviembre de 1784.
Informe -  Petición. Antonio Bustamante informa al ayuntamiento de esta villa que el rey lo a trasladado a la iglesia
catedral de Puebla de los Angeles, por lo que le solicita una carta de referencia de su conducta durante el tiempo que
duro en esta villa.
AMS, PM, c 36, e 37, 2 f.

1302. Anhelo. 17 de junio de 1784.
De enterado. Antonio Munarris comunica a Francisco de la Fuente de enterado que sentencio al indio tlaxcalteca
Pedro Valerio a ocho años de trabajos en obras materiales a ración y sin sueldo.
AMS, PM, c 36, e 38, 1 f.

1303. Parras. 1 de diciembre de 1784.
Petición. Pedro José de Padilla solicita a Juan Antonio Bracho una relación de los oficios vendibles y renunciables de
la Real Audiencia de este distrito, así como los que se encuentren vacantes, estuvieren en propiedad o arrendadas.
AMS, PM, c 36, e 39, 1 f.

1304. Villa de Monclova. 30 de mayo de 1784.
Petición. Pedro Fueros solicita al cabildo de la villa del Saltillo le envie los documetos que se le quitaron al indio
Visnague.
AMS, PM, c 36, e 40, 1 f.

1305. Saltillo. 12 de enero de 1784.
Orden. Juan Ygnacio de Yrazabal comunica a Francisco de la Fuente haber ordenado la aprehensión del cabo
Francisco de Neira, por el delito que cometio con su padrastro Juan José Flores.
AMS, PM, c 36, e 41, 1 f.

1306. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de septiembre de 1784.
 Orden. Pedro José de Padilla, alcalde mayor de la villa de Santiago del Saltillo ordena que ninguna persona puede
sacar sus harinas ni semillas de maíz o trigo de esta villa devido a la crisis agrícola.
AMS, PM, c 36, e 42, 1 f.

1307. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de diciembre de 1784.
Petición. Francisco Gonzalez solicita al alcalde ordinario de primer voto se le deje en libertad por tener ocho meses en
la carcel acusado de robo de mulas, pero nunca formalizo su demandante la denuncia.
AMS, PM, c 36, e 43, 2 f.

1308. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de noviembre de 1784.
Protesta. Felipe de Escamilla protesta ante el teniente general de alcalde mayor de la venta de un día de agua que
Pedro de Almaguer hizo a Matias Siller, misma que adquirio de su suegro Felipe Ramos.
AMS, PM, c 36, e 44, 1 f.
Nota. Expediente mutilado.

1309. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de septiembre de 1784.
Demanda. Juan Antonio Morales demanda a Pedro Alcantara Ramos por el adeudo de sesenta y un pesos dos reles.
AMS, PM, c 36, e 45, 2 f.
Nota. Expediente mutilado.



1310. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de marzo de 1784.
Petición. Juan Landín solicita a Francisco de la Fuente, alcalde ordinario de primer voto testimonio de las elecciones
habidas el día primero del presente año.
AMS, PM, c 36, e 46, 2 f.

1311. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de septiembre de 1784.
Demanda. El mercader Martín Garcia demanda a Joaquín Burguete por el adeudo de siete mil pesos.
AMS, PM, c 36, e 47, 2 f.
Nota. Expediente mutilado.

1312. Madrid. 3 de julio de 1784.
Autorización. El rey autoriza la construccón de conventos en las poblaciones de Zapotlán el Grande, Zacualco, Sayula
y en la Santa Cruz de Tepic.
AMS, PM, c 36, e 48, 2 f.

1313. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de octubre de 1784.
Orden. Agustín del Castillo transcribe orden del virrey para que se le informe sobre las vacantes que hay en los oficios
vendibles y renunciables
AMS, PM, c 36, e 49, 2 f.

1314. Patos. 7 de junio de 1784.
Informe. Bernardo de Marán informa haber cumplido las disposiciones que se dictaron en contra de Félix Francisco
M. Pacheco.
AMS, PM, c 36, e 50, 1 f.

1315. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de enero de 1784.
Carta. Andres de la Mota se disculpa ante el ayuntamiento de esta villa por no poder asistir a las fiestas eclesiasticas.
AMS, PM, c 36, e 51, 1 f.

1316. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de marzo de 1784.
Disposiciones. Manuel Ygnacio de Yrazabal presenta varias disposiciones para evitar el fraude en contra de la Real
Renta de Correos.
AMS, PM, c 36, e 52, 1 f.

1317. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de noviembre de 1784.
Juicio. Miguel Recio de León y Marcos Flores abren juicio para que se resuelva un conflicto que existe sobre la presa
El Alamito.
AMS, PM, c 36, e 53, 2 f.

1318. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de 1784.
Disposiciones. José Pereyra dispone que los dueños de bestias de carga deberan pagar medio real por cada que entre a
esta villa.
AMS, PM, c 36, e 54, 2 f.

1319. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de marzo de 1784.
Petición. Juan Landín solicita a Francisco de la Fuente constancia de los acuerdos ordinarios del cabildo.
AMS, PM, c 36, e 55, 1 f.

1320. Durango. 16 de junio de 1784.
Informe. Juan Velázquez informa a los alcaldes de Mezquital, Mapimí, Parras y Saltillo del indulto dado por su
magestad a los desertores del ejército y la armada.
AMS, PM, c 36, e 56, 1 f.

1321. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de julio de 1784.
Instrucción. Manuel Ygnacio de Yrazabal transcribe disposiciones transmitidas por el caballero de la Croix sobre que
los oficiales de milicia gozan del mismo fuero que los del ejército.
AMS, PM, c 36, e 57, 1 f.

1322. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de septiembre de 1783.
Recibo. Varios recibos en los que se asienta el pago que se hizo por caballos comprados en esta villa y enviados a la
ciudad de México.
AMS, PM, c 36, e 58, 1 f.

1323. Durango. 16 de junio de 1784.



Petición. Juan Velázquez solicita a los alcaldes de Mezquital, Mapimí, Parras y Saltillo se le entreguen las cuentas de
los fondos que se recogieron durante varios años para los familiares de las personas que habían caido en poder de los
apaches.
AMS, PM, c 36, e 59, 6 f.

1324. Durango. 24 de mayo de 1784.
Disposiciones. Juan Velázquez dicta una serie de disposiciones para mantener el orden en los pueblos y vecindarios.
AMS, PM, c 36, e 60, 4 f.

1325. México. 1 de septiembre de 1784.
Petición. Juan Díaz González solicita al alcalde de la villa del Saltillo le informe que obsequio puede darle al agente
que consiguio darle de baja sus bienes de alcabalas.
AMS, PM, c 36, e 61, 1 f.

1326. Durango. 1 de marzo de 1784.
Oficio. Felipe Yarto comunica al jefe de justicia mayor de Saltillo que debe de cumplir con la real orden referente a la
franquicia de pliegos y cartas de oficio.
AMS, PM, c36, e 62, 4 f.

1327. Aranjuez. 12 de junio de 1784.
Disposición. Se informa al marques de San Miguel de Aguayo y Juan Lucas de Lasaga que se les rebajará el impuesto
de alcabalas.
AMS, PM, c 36, e 63, 1 f.

1328. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de febrero de 1784.
Demanda. Pedro Gutierrez, Francisco Xavier de Cardenas, Francisco Gómez y Christobal de Aguirre demandan a
Juan Zertuche por unos agostaderos en la Campana, Saucillo y La Vaca.
AMS, PM, c 36, e 64, 2 f.

1329. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de marzo de 1784.
Orden. Copia de la libertad provisional dada por Phelipe de Neve a Pedro José de la Peña.
AMS, PM, c 36, e 65, 2 f.

1330. Arizpe. 23 de abril de 1784.
Orden. Phelipe de Neve concede libertad a Hilario Ascencio y Juan de Dios, vecinos del pueblo de San Esteban de la
Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 36, e 66, 2 f.

1331. Durango. 5 de noviembre de 1784.
Orden. Juan Velázquez ordena que los comisarios presenten sus nombramientos y las causas que han seguido, de no
hacerlo seran remitidos a la cárcel, esto es para evitar las faltas de respeto a la autoridad.
AMS, PM, c 36, e 67, 3 f.

1332. Sin Lugar. Sin fecha.
Petición. Se pide a los hacendados que tengan listos sus títulos de propiedad para la proxima visita del gobernador.
AMS, PM, c 36, e 68, 2 f.

1333. Saltillo. 30 de enero de 1784.
Oficio. El capellán Antonio Bustamante contesta a Francisco de la Fuente, alcalde de primer voto de esta villa que
corresponde al procurador general del obispado o al Superior Tribunal de la Santa Inquisición juzgar el caso de la
mujer que le menciona.
AMS, PM, c36, e 69, 2 f.

1334. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de julio de 1784.
Petición. Manuel Ygnacio de Yrazabal solicita al cabildo de esta villa designar una persona que lo sustituya en el
cargo de protector de los indios de San Esteban de la Nueva Tlaxcala por tener que ir a México a medicarse.
AMS, PM, c 36, e 70, 2 f.

1335. Arispe. 23 de abril de 1784.
Oficio. Phelipe de Neve transcribe oficio del virrey diciendo que no le corresponde nombrar al protector de los indios
del pueblo de la Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 36, e 71, 2 f.

1336. Durango. 18 de marzo de 1784.
Informe. Felipe de Yarto informa que no hubo irregularidades en las elecciones del cabildo de la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 36, e 72, 2 f.



1337. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de junio de 1784.
Informe. Francisco de la Fuente transcribe decreto relativo a la forma en que los alcaldes mayores remitirán los
poderes al gobierno.
AMS, PM, c 36, e 73, 1 f.

1338. Durango. 19 de febrero de 1784.
Oficio. Phelipe de Yarto comunica la disposición del obispo Antonio de los Reyes de que se quiten todas las cruces
que se hallen en los caminos, y que pertenecen a los que han muerto a manos de los indios.
AMS, PM, c 36, e 74, 1 f.

1339. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de julio de 1784.
Petición. Phelipe de Calzado solicita dos cabos y un soldado para que cumplan una orden suya.
AMS, PM, c 36, e 75, 2 f.

1340. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de enero de 1784.
Petición. Andres Antonio de la Mata solicita se le restituya en su empleo por tener mas derecho a el que los otros.
AMS, PM, c 36, e 76, 2 f.

1341. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de julio de 1784.
Informe. José Pereyra informa del numero de cargas que han llevado los dueños de las recuas y el impuesto que se les
fijó.
AMS, PM, c 36, e 77, 2 f.

1342. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de enero de 1784.
Disposición. Se dictan una serie de disposiciones para que se cumplan los bandos publicados que sancionan a los
ociosos, vagabundos y viciosos.
AMS, PM, c 36, e 78, 2 f.

1343. Monterrey. 18 de diciembre de 1784.
Comunicación. Rafael Josef, obispo de Nuevo León se excusa ante el ayuntamiento de la villa del Saltillo de no
poderle decir como los padres franciscanos consiguieron los terrenos donde se encuentra la iglesia del pueblo de San
Esteban de la Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 36, e 79, 2 f

1344. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de marzo de 1784.
Petición. José Miguel de la Fuente Fernández solicita se revise el testamento de Josefa Flores, abuela de su esposa.
AMS, PM, c 36, e 80, 2 f.

1345. Parras. 29 de febrero de 1784.
Carta. José Ygnacio Ravelo toma apuntes de los documentos que tiene en su poder su suegro y apoderado José Garcia.
AMS, PM, c 36, e 81, 2 f.

1346. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de julio de 1784.
Bando. Juan Landín publica un bando relativo a la cantidad de pan que deben producir los panaderos debido a la
escases de harinas.
AMS, PM, c 36, e 82, 1 f.

1347. Monclova. 1 de junio de 1784.
Carta. Pedro Fueros agradece al ayuntamiento de la villa del Saltillo la fineza con la que atendieron su petición.
AMS, PM, c 36, e 83, 1 f.

1348. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de noviembre de 1784.
Juicio. Se habre la averiguación en contra de José Antonio, alias “Tejón” por sospechoso de robo de vinagre.
AMS, PM, c 36, e 84, 1 f.

1349. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de noviermbre de 1784.
Juicio. Diligencias realizadas para la desocupación de la casa de los Aguirres, ocupada por José Pereira de Castro.
AMS, PM, c 36, e 85, 15 f.

1350. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de diciembre de 1784.
Demanda. Cornelio Cipriano de Arizpe demanda a Santiago de Cepeda por una casa.
AMS, PM, c 36, e 86, 41 f.

1351. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de septiembre de 1784.
Demanda. José Lorenzo Ferniza demanda a Joaquín Lobo Guerrero por el adeudo de cinco mil pesos.
AMS, PM, c 36, e 87, 10 f.



1352. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de agosto de 1784.
Demanda. Rafael de la Fuente y los herederos de Martín del Río demandan a Ygnacio del Río por un día de agua en la
labor de Los Rodríguez.
AMS, PM, c 36, e 88, 15 f.

1353. Durango. 6 de abril de 1784.
Orden. Dionicio Ballesteros Rosas dicta orden de destierro de esta provincia contra Félix Francisco Martínez Pacheco.
AMS, PM, c 36, e 89, 3 f.

1354. Vila de Santiago del Saltillo. 18 de marzo de 1784.
Petición. Pedro Lugo solicita se le de posesión de un terreno para casa corral y huerta que fué de su suegro Santiago
Sanchez.
AMS, PM, c 36, e 90, 4 f.

1355. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de abril de 1784.
Petición. María Gertrudis Rodríguez y Galindo solicita a Francisco de la Fuente, alcalde mayor de esta villa que haga
la partición de la herencia de su esposo Juan de Cuellar y le entregue su leguitima parte.
AMS, PM, c 36, e 91, 6 f.

1356. Saltillo. 17 de noviembre de 1784.
Informe. José Pereyra de Castro informa al ayuntamiento de la Villa del Saltillo haber recaudado doscientos
veintiocho pesos cuatro reales por concepto de impuesto a cada mula que entró con carga a esta villa.
AMS, PM, c 36, e 92, 2 f.

1357. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de octubre de 1784.
Demanda. Francisco de la Fuente demanda a José Luis de los Santos Coy por injurias.
AMS, PM, c 36, e 93, 27 f.
Nota. Mutilado.

1358. Villa de Santiago del Saltillo. 18 de marzo de 1784.
Petición. Pedro de Lugo solicita amparo para que no lo despojen de un terreno que tuvo su suegro Santiago Sanchez,
en el barrio de Guanajuato.
AMS, PM, c 36, e 94, 3 f.

1359. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de marzo de 1784.
Petición. Luis Sanchez solicita un terreno para construir casa, corral y huerto.
AMS, PM, c 36, e 95, 4 f.

1360. El Pardo. 16 de enero de 1784.
Real Cedula. Se expide real cedula indultando a los presos de delitos leves.
AMS, PM, c 36, e 96, 7 f.

1361. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de febrero de 1784.
Reales proviciones. Se dictan reales proviciones para el cobro de diezmos.
AMS, PM, c 36, e 97, 2 f.

1362. Arispe. 24 de marzo de 1784.
Sentencia. Se dicta sentencia contra Pedro Valerio por haber dado muerte a Juan Martín Ramón.
AMS, PM, c 36, e 98, 3 f.

1363. Guadalajara. 9 de noviembre de 1784.
Juicio. José Coronado Camarillo entabla juicio contra Ildefonso de la Peña, albacea de Martín Sanchez por los bienes
de este.
AMS, PM, c 36, e 99, 45 f.

1364. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de febrero de 1784.
Juicio. José Santana de Lizarde entabla juicio contra Joaquín de Leza para que no venda una casa a Antonio
Bustamante Bustillos y Pablo.
AMS, PM, c 36, e 100, 17 f.

1365. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de noviembre de 1784.
Juicio. Proceso seguido contra José Antonio Soto Cabrales por heridas que ocaciono a Antonio Portillo.
AMS, PM, c 36, e 101, 8 f.

1366. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de septiembre de 1784.
Juicio. José Matias de Ozuna entabla juicio contra Matheo de Peña por un rancho que le empeño en cincuenta pesos.



AMS, PM, c 36, e 102, 13 f.

1367. Villa del Saltillo. 8 de mayo de 1784.
Solicitud. Juan José González solicita a Francisco de la Fuente, alcalde ordinario de primer voto de esta villa ordene a
sus hermanos Sapopa González y Felipe González presentar el testamento de su padre Juan Antonio González.
AMS, PM, c 36, e 103, 15 f.

1368. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de febrero de 1785.
Pleito. Juan José Rodríguez se opone a que su suegra Luisa de los Santos Navarro venda un día de agua de la hacienda
de Santa Ana a Francisco Meléndez Valdés.
AMS, PM, c 37, e 1, 21 f.

1369. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1785.
Demanda. Juan Pablo Hernández demanda a Juan Antonio Morales por el robo de una mula.
AMS, PM, c 37, e 2, 6 f.

1370. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de septiembre de 1785.
Petición. Andrés Antonio de la Mata y Cos solicita al alcalde mayor de esta villa se extienda un certificado de
limpieza de sangre a su hijo José Francisco de la Mata.
AMS, PM, c 37, e 3, 7 f.

1371. Villa de Santiago del Saltilllo. 20 de diciembre de 1785.
Querella. Vicente Dávila se querella contra Juan José Narro por calumnias, al acusarlo de robarse 30 gallinas.
AMS, PM, c 37, e 4, 4 f.

1372. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de julio de 1785.
Demanda. Pedro Garcia demanda a Joaquín Zertuche por injurias y golpes a su hijo.
AMS, PM, c 37, e 5, 7 f.

1373. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de octubre de 1785.
Demanda. Pedro José de la Peña demanda a Cristóbal de la Fuente por el rapto de su hija.
AMS, PM, c 37, e 6, 4 f.

1374. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de mayo de 1785.
Petición. José Rodríguez solicita al ayuntamiento de esta villa le venda un terreno que se ubica frente a su propiedad.
AMS, PM, c 37, e 7, 2 f.

1375. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1785.
Solicitud. Josef Pepi, Francisco Benito Taboada, Juan Garcia y otros vecinos de Santa Margarita de Palomas solicitan
a la justicia de esta villa no se permita al regidor Juan Landin vender los terrenos de ese agostadero.
AMS, PM, c 37, e 8, 10 f.

1376. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de noviembre de 1785.
Juicio. José Lorenzo Ferniza entabla jucio contra Juan Landin porque éste vendio su hacienda sin su consentimiento.
AMS, PM, c 37, e 9, 6 f.

1377. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de mayo de 1785.
Demanda. Juan Antonio Gutierrez demanda a Ricardo Marquez por haberle quitado una mula tordilla que compro en
Linares.
AMS, PM, c 37, e 10, 3 f.

1378. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de febrero de 1785.
Demanda. José Antonio Polanco demanda a los herederos de la hacienda de Palomas de Adentro por sueldos como
preceptor de la escuela que no le han pagado.
AMS, PM, c 37, e 11, 5 f.

1379. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de marzo de 1785.
Solicitud. José Miguel Fernández de Rumayor solicita que José Pereyra de Castro lleve la línea de la calle de acuerdo
a la manera en que se le obligó a hacer su casa.
AMS, PM, c 37, e 12, 4 f.

1380. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de diciembre de 1784.
Demanda. Pedro José Ventura Seledon y Petra Cecilia Seledon demanda a Francisca Romana,  viuda de Pablo
Zeferino por la herencia de este ultimo.
AMS, PM, c 37, e 13, 68 f.

1381. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 7 de mayo de 1785.



Demanda. Julian Francisco Cazares demanda a su madrastra Maria Francisca por la herencia que dejo su padre
Domingo Santos Cazares.
AMS, PM, c 37, e 14, 7 f.

1382. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de enero de 1785.
Demanda. Marcos Flores de Abrego demanda a José Luis de los Santos por faltar el respeto a la autoridad.
AMS, PM, c 37, e 15, 4 f.

1383. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de febrero de 1785.
Solicitud. Juan José Rodríguez y su esposa María Gertrudis del Bosque solicitan se haga el inventario de los bienes de
su abuelo Alonso Valdés.
AMS, PM, c 37, e 16, 6 f.

1384. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de febrero de 1785.
Juicio. Se habre juicio civil contra los porcioneros de la hacienda de Los Rodríguez por límites.
AMS, PM, c 37, e 17, 26 f.

1385. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de octubre de 1785.
Petición. Pedro Gómez solicita que se examinen los testigos que presenta para que declaren sobre el robo de caballos
perpetrado por José Rodríguez.
AMS, PM, c 37, e 18, 3 f.

1386. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de mayo de 1785.
Petición. Manuel Antonio Bracho solicita que se le tenga como curador de los herederos de Juan de Landa.
AMS, PM, c 37, e 19, 4 f.

1387. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de octubre de 1785.
Demanda. Francisco Xavier de Uresti demanda a la testamentaría de Prudencio de Orobio y Basterra por el adeudo de
tres mil pesos.
AMS, PM, c 37, e 20, 8 f.

1388. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1785.
Autos. José Andres Flores y María Trinidad de la Peña realizan autos preparatorios de juicio ante el juez Antonio
González Bracho contra la testamentaría del difunto Xavier de la Peña.
AMS, PM, c 37, e 21, 22 f.

1389. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de noviembre de 1785.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a los herederos de Javier Cendeja por el adeudo de ochocientos once
pesos tres reales.
AMS, PM,  37, e 22, 4 f.

1390. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de octubre de 1785.
Petición. Rosalía de Lizarraras y Cuellar, viuda de Pedro Solis y Valdés solicita que se le cancele una escritura en
donde consta una deuda por mil pesos por dos días de agua.
AMS, PM, c 37, e 23, 2 f.

1391. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de noviembre de 1785.
Orden. Martín Itaurregi, síndico procurador general de esta villa prohibe se saquen granos de la población por su
escases.
AMS, PM, c 37,e 24, 25 f.

1392. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de diciembre de 1785.
Cuenta. Cuentas de propios de esta villa por el año de 1785.
AMS, PM, c 37, e 25, 4 f.

1393. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de julio de 1785.
Demanda. Manuel Antonio Morales como apoderado de los bienes del general don Prudencio de Orobio y Basterra,
demanda a Francisco Antonio Dávila por el adeudo de ciento cincuenta y cuatro pesos.
AMS, PM, c 37, e 26, 4 f.

1394. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de agosto de 1785.
Solicitud. Manuel Antonio Morales solicita al alcalde ordinario de segundo voto de esta villa se le de testimonio de los
autos que sigue por los ojitos de agua del rancho del Alamo.
AMS, PM, c 37, e 27, 5 f.

1395. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de noviembre de 1785.



Juicio. Cristobal Ruiz, a petición de su esposa Prudencia López habre juicio contra María de los Dolores Laso, esposa
del maestro Salvador Cayetano Yañez por lesiones.
AMS, PM, c 37, e 28, 8 f.

1396. Villa de Santiago el Saltillo. 5 de abril de 1785.
Demanda. José Ignacio Sanchez demanda a Juan Martín por el delito de lesiones.
AMS, PM, c 37, e 29, 15 f.

1397. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de junio de 1785.
Petición. Josef Miguel Valdés solicita no se realice la venta de un solar que pretende hacer su hermana ya que es de su
propiedad.
AMS, PM, c 37, e 30, 9 f.

1398. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de noviembre de 1785.
Petición. Juana Josefa Lobo Guerrero, heredera y albacea de Martín Sanchez Navarro solicita a los herederos de Juan
José Valdés el pago de un adeudo de doscientos diez pesos.
AMS, PM, c 37, e 31, 13 f.

1399. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1785.
Querella. María Francisca viuda de Santos Cazares se querella contra su entenado Justino Cazares porque éste no le
permite hacer uso de sus bienes.
AMS, PM, c 37, e 32, 4 f.

1400. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de junio de 1785.
Solicitud. Antonio Polanco y Antonio Salomón solicitan se les de testimonio de los autos que se han realizado para
resolver controversias con respecto a sus bienes.
AMS, PM, c 37, e 33, 29 f.

1401. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de septiembre de 1785.
Solicitud. Joaquín Aynsiburo solicita se averigüe sobre el robo hecho a su tienda.
AMS, PM, c 37, e 34, 6 f.

1402. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha/1785.
Padrón. Padrón de habitantes de la villa de Santiago del Saltillo en el año de 1785.
AMS, PM, c 37, e 35, 1 f.

1403. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de febrero de 1785.
Juicio. Juicio entre Antonio Fuentes y Pedro González por la poseción de medio día de agua de la hacienda de los
González que María Antonia González vendió a Pedro González.
AMS, PM, c 37/1, e 36, 27 f.

1404. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de julio de 1785.
Pregón. Juan Antonio González Bracho saca a pregón el remate del abasto de carnes para la villa.
AMS, PM, c 37/1, e 37, 11 f.

1405. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de abrilde 1785.
Demanda. Pedro de Aguirre demanda a Pedro González por calumnias.
AMS, PM, c 37/1, e 38, 5 f.

1406. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de marzo de 1785.
Cuentas. Juan Garcia presenta las cuentas de lo recaudado en la renta de propios.
AMS, PM, c 37/1, e 39, 4 f.

1407. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de junio de 1785.
Disposición. Pedro de Aguirre es multado con veinticinco pesos por no haber prestado su caballo para la persecución
de los indios bárbaros.
AMS, PM, c 37/1, e 40, 4 f.

1408. Teloloapan. 8 de noviembre de 1785.
Nombramiento. Juan José Martínez de la Cuadra, alcalde mayor de esta villa nombra a Pedro Granados teniente
particular de este pueblo.
AMS, PM, c 37/1, e 41, 4 f.

1409. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha/1785.
Censo. Relación de los habitantes de Saltillo en el año de 1785.
AMS, PM, c 37/1, e 42, 58 f.



1410. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de enero de 1785.
Juicio. José Lorenzo Ferniza, apoderado de Gertrudis de los Santos Coy, demanda a Francisco Furundarena por el
adeudo de cuatrocientos seis pesos cuatro reales.
AMS, PM, c 37/1, e 43, 6 f.

1411. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de abril de 1785.
Juicio. Matías Morales demanda a Francisco Ramos por unas tierras del paraje conocido como el Zacatal que empeño
a su padre José Miguel Ramos.
AMS, PM, c 37/1, e 44, 11 f.

1412. Villa del Saltillo. 22 de junio de 1785.
Demanda. Antonio Perez en conjunto con su esposa Micaela de Arizpe demanda a Joaquín de los Santos Coy por un
terreno.
AMS, PM, c 37/1, e 45, 8 f.

1413. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de junio de 1785.
Juicio. Juan de Goribar entabla juicio contra los herederos de la hacienda de San Nicolás de la Capellanía por deudas.
AMS, PM, c 37/1, e 46, 43 f.

1414. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de marzo de 1785.
 Petición. Antonio de Lizarraras y Cuellar solicita no se permita la venta que José González hizo a Francisco de la
Fuente de un terreno del agostadero de Jaguey.
AMS, PM, c 37/1, e 47, 6 f.

1415. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de enero de 1785.
Solicitud. Rita Andrea de Arrieta viuda de José Melchor Lobo Guerrero solicita se le de testimonio de la escritura de
una casa que compró su difunto esposo.
AMS, PM, c 37/1, e 48, 2 f.

1416. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de agosto de 1785.
Juicio. Autos seguidos entre Nicolás Ramos de Arriola y Francisco de la Fuente por despojo de un ojo de agua.
AMS, PM, c 37/1, e 49, 51 f.

1417. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de julio de 1785.
Nombramiento. José Antonio Rengel, comandante interino de las provincias internas nombra a José María Cosio
escribano real público.
AMS, PM, c 37/1, e 50, 10 f.

1418. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de agosto de 1785.
Averiguación. Se investiga a José Garcia y Manuel de Hojuela por evasión del pago de alcabalas.
AMS, PM, c 37/1, e 51, 12 f.

1419. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de noviembre de 1785.
Juicio. Pedro de Villegas entabla juicio contra José Gonzalez, como apoderado de los bienes del difunto José Miguel
Ramos por el adeudo de 144 pesos 4 reales.
AMS, PM, c 37/1, e 52, 20 f.

1420. Teloloapan. 30 de mayo de 1785.
Poder. Copia del poder que Juan Francisco Román otorgo a Pedro Martín Granados.
AMS, PM, c 37/1, e 53, 11 f.
Nota. Expediente roto.

1421. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de septiembre de 1785.
Demanda. Francisco Alonso, Melchor de Cena
y Lorenzo de la Fuente, como gobernador el primero y alcaldes ordinarios del pueblo de San Esteban de la Nueva
Tlaxcala los segundos, demandan a Nicolás Tolentino por lesiones que ocacionó al alguacil Juan Gil de los Santos.
AMS, PM, c 37/1, e 54, 12 f.

1422. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de mayo de 1785.
Solicitud. Juan Ramos solicita al alcalde mayor de esta villa investigue el robo que le hicieron de un azadón, un freno
y varias cosas mas; sospechando de Francisco Dávila, trabajador de Pedro Josef de la Peña, al que tambien robaron un
caballo.
AMS, PM, c 37/1, e 55, 6 f.

1423. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de mayo de 1785.
Solicitud. María Francisca viuda de Santos Cázares solicita que su entenado Julian Cázares le entregue los bienes
dejados por su difunto esposo.



AMS, PM, c 37/1, e 56, 5 f.

1424. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de septiembre de 1785.
Demanda. Manuel, Antonio y Juan José Zertucha demandan a Ramón Sanchez por daños y perjuicios en sus ganados.
AMS, PM, c 37/1, e 57, 10 f.

1425. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de abril de 1785.
Demanda. Bruno Maguer demanda a Marcos de Peña por golpear a su esposa María Gertrudis de Lesa.
AMS, PM, c 37/1, e 58, 1 f.

1426. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de mayo de 1783/1785.
Averiguación. Investigación contra el francés Miguel Parrem a quien se acusa de robo de mulas y complicidad con los
indios barbaros.
AMS, PM, c 37/1, e 59, 2 f.

1427. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de noviembre de 1785.
Demanda. Manuel Antonio Morales, apoderado de Juan Landín demanda a los herederos de Juan José de Peña por el
adeudo de 400 pesos.
AMS, PM, c 37/1, e 60, 2 f.

1428. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de junio de 1785.
Solicitud. Juan Landín solicita que Phelipe del Río le pague los 52 pesos que le adeuda o presente fiadores.
AMS, PM, c 37/1, e 61, 2 f.

1429. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de enero de 1785.
Solicitud. Miguel Recio de León y Marcos Flores de Abrego solicitan a Juan Antonio González Bracho ordene al
encargado del archivo les facilite el testamento de su abuelo Bernardo Flores de Abrego.
AMS, PM, c 37/1, e 62, 1 f.
Nota. Roto.

1430. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de septiembre de 1785.
Demanda. Juan Miguel de Aramburo demanda a María Candida Bernal alias “la Pintora” por un terreno.
AMS, PM, c 37/1, e 63, 2 f.

1431. Durango. 29 de octubre de 1785.
Orden. Manuel de Flor ordena que los alcaldes mayores elaboren los padrones anuales.
AMS, PM, c 37/1, e 64, 1 f.
Nota. Roto.

1432. Guadalajara. 2 de noviembre de 1785.
Solicitud. Bartholome de Maserey solicita al Ayuntamiento del la villa del Saltillo le informe sobre dos religiosos que
envio a esa villa.
AMS, PM, c 37/1, e 65, 1 f.

1433. Durango. 1 de febrero de 1785.
De enterado. Juan Velázquez comunica al Ayuntamiento del la Villa del Saltillo de enterado de las elecciones habidas
en esa villa.
AMS, PM, c 37/1, e 66, 2 f.

1434. Anahelo. 1 de junio de 1785.
Solicitud. Pedro Fueros solicita al ayuntamiento del Saltillo le de manutención al indio Pedro Balerio durante su
destierro en ese punto.
AMS, PM, c 37/1, e 67, 2 f.

1435. Monterrey. 1 de diciembre de 1785.
Oficio. El procurador de Monterrey informa al ayuntamiento de la villa del Saltillo no poder abastecerlo de granos.
AMS, PM, c 37/1, e 68, 2 f.

1436. Durango. 16 de agosto de 1785.
Solicitud. Juan Velázquez solicita al ayuntamiento del Saltillo se atienda a José Froylan de Mier Noriega durante su
visita a esta villa.
AMS, PM, c 37/1, e 69, 1 f.

1437. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de agosto de 1785.
Orden. El ayuntamiento de esta villa ordena a Juan García, depositario de las rentas de propios entregar a Martín de
Yturregi la cantidad de 100 pesos.
AMS, PM, c 37/1, e 70, 1 f.



1438. San Esteban de la Nueva Tlaxcala. 16 de febrero de 1785.
Queja. Los alcaldes de este pueblo se quejan de los abusos de un militar.
AMS, PM, c 37/1, e 71, 1 f.

1439. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de agosto de 1785.
Informe. Juan Antonio González Bracho, teniente general de esta villa informa que impondra una multa a las personas
que vendan vino y aguardiente sin la debida autorización.
AMS, PM, c 37/1, e 72, 1 f.

1440. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de junio de 1785.
Lista. Juan Antonio González Bracho elabora una relación de las personas que cooperaron para comprar armas y
pólvora para protegerse de los indios barbaros.
AMS, PM, c 37/1, e 73, 3 f.

1441. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de septiembre de 1785.
Solicitud. Juan Albino solicita al teniente general de esta villa se le entreguen los bienes de su difunto padre Andres
Thomas de Aquino.
AMS, PM, c 37/1, e 74, 2 f

1442. Villa de la Monclova. 8 de agosto de 1785.
Solicitud. Pedro Fueros solicita se embarguen los bienes de Antonio Bustamante.
AMS, PM, c 37/1, e 75, 2 f.

1443. Durango. 31 de enero de 1785.
De enterado. Copia del oficio de Juan Velázquez comunicando de enterado que Francisco José Pereira y José Antonio
Dávila fueron electos alcaldes ordinarios de primer y segundo voto de esta villa del Saltillo.
AMS, PM, c 37/1, e 76, 2 f.

1444. Villa de Santiago del Saltillo. 26 de septiembre de 1785.
Informe. Juan Antonio González Bracho remite información relativa a los incidentes que ocurrieron en la fiesta de
toros cuando un cabo pretendia colear los toros de la corrida, desobedeciendo las ordenes del alguacil.
AMS, PM, c 37/1, e 77, 2 f.

1445. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de octubre de 1785.
Solicitud. José Miguel de Rumayor solicita al recaudador de rentas de propios no le grave sus cosechas.
AMS, PM, c 37/1, e 78, 2 f.

1446. Real Presidio de Meseario. 29 de octubre de 1785.
Informe. Joseph Antonio Rengel informa a la junta de arbitrios del Saltillo que no procedio la petición de Joseph
Pereira de Castro solicitando la separación de Manuel Ygnacio de Yrazabal de esa junta de arbitrios.
AMS, PM, c 37/1, e 79, 1 f.

1447. Monterrey. 10 de noviembre de 1785.
Solicitud. Joseph Francisco Garcia solicita al cabildo de Saltillo ordene a Juan Francisco Recio y Rafael Ramos
presentarse ante la autoridad de Monterrey por ser fiadores del reo Joseph Rodríguez.
AMS, PM, c 37/1, e 80, 2 f.

1448. Chihuahua. 30 de junio de 1785.
Informe. Joseph Antonio Rengel informa a la justicia de la villa del Saltillo que nombrará a Francisco Antonio Farías
protector de los naturales del pueblo de la Nueva Tlaxcala.
AMS, PM, c 37/1, e 81, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1449. Durango. 6 de diciembre de 1785.
Agradecimiento. Manuel de Flor agradece al ayuntamiento del Saltillo las felicitaciones que le hicieron por haber
ganado en las elecciones de Durango.
AMS, PM, c 37/1, e 82, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1450. Villa de la Monclova. 28 de junio de 1785.
Comunicación. Pedro Fueros comunica al cabildo de la villa del Saltillo que no tenía conocimiento de la orden que su
antesesor, Phelipe Neve, comandante general que fué de las Provincias Internas les habia dado, por lo que ese cabildo
no tiene ninguna responsabilidad en el asunto que les trató.
AMS, PM, c 37/1, e 83, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.



1451. Real de Mazapil. 11 de diciembre de 1785.
Informe. José Cordoba Ximenes informa al ayuntamiento de la Villa del Saltillo que no impedira sacar granos de las
villas donde tengan existencia para abastecer de maíz a las villas mas necesitadas.
AMS, PM, c 37/1, e 84, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1452. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha.
Solicitud. El gobernador, cabildo y el regimiento del pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala solicitan al alcalde
de la villa del Saltillo sancione a unos individuos que agredieron a unos soldados.
AMS, PM, c 37/1, e 85, 1 f.
Nota. Manchado.

1453. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de marzo de 1785.
Solicitud. Juan Antonio González solicita la aprehensión de Theodoro Ventura y Pedro de Olvera.
AMS, PM, c 37/1, e 86, 1 f.

1454. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de febrero de 1785.
Solicitud. Ygnacio Yrazabal, encargado de la cuenta del ramo de Correos solicita a Juan Antonio Bracho le pague 4
pesos 7 reales.
AMS, PM, c 37/1, e 87, 1 f.
Nota. Manchado.

1455. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de noviembre de 1785.
Solicitud. José Lorenzo de Casa Ferniza solicita se rediman todas las obras pías que estaban a cargo de su difunto
padre Thoribio de Casa Ferniza.
AMS, PM, c 37/1, e 88, 2 f.
Nota. Manchado.

1456. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de septiembre de 1785.
Solicitud. Martín de Yturregi solicita al alcalde mayor de esta villa no se lleven a cabo los avalúos en el potrero
nombrado de Guajardo.
AMS, PM, c 37/1, e 89, 2 f.

1457. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de abril de 1785.
Solicitud. Ygnacio Velasco solicita al ayuntamiento de esta villa multar a los vecinos que no pagaron los palos para la
cerca de la plaza.
AMS, PM, c 37/1, e 90, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1458. Parras. 7 de julio de 1785.
Solicitud. El juez Pedro José Padilla solicita al ayuntamiento de la villa del Saltillo le permita correr a sus subalternos
por abusar de su autoridad.
AMS, PM, c 37/1, e 91, 1 f.
Nota. Manchado por humedad.

1459. Monterrey. 12 de noviembre de 1785.
Informe. José Froylan M. Noriega informa al cabildo que se le otorgaron facultades para llevar a cabo el cobro de
impuestos.
AMS, PM, c 37/1, e 92, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1460. Potosí. 21 de febrero de 1785.
Informe. Juan Banfice informa a Juan Antonio Bracho que ya tiene el papel oficial que le pidio José Pereira de Castro,
administrador de tabacos.
AMS, PM, c 37/1, e 93, 2 f.

1461. Monterrey. 29 de noviembre de 1785.
Solicitud. Pedro José de Furundarena solicita a la justicia de la villa del Saltillo le brinden todas las atenciones a dos
religiosos que envió a esa villa.
AMS, PM, c 37/1, e 94, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1462. Real de Catorce. 15 de diciembre de 1785.
Solicitud. Habitantes de este mineral solicitan al ayuntamiento de la villa de Santiago del Saltillo permita a los señores
José Pérez y Francisco Hermosillo extraer la harina que compraron en esa villa para proveer de granos a este mineral.
AMS, PM, c 37/1, e 95, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.



1463. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de junio de 1785.
Queja. Martín de Yzaguerri se queja de los abusos cometidos por Juan Antonio Bracho, teniente general de esta villa.
AMS, PM, c 37/1, e 96, 1 f.
Nota. Manchado por humedad.

1464. San Luis Potosí. 14 de septiembre de 1785.
Informe. Juan Banfice y Antonio Legorreta informan a la justicia de la villa del Saltillo que para nombrar un
encargado de distribuir los sumarios de la Santa Cruzada es necesario que el candidato presente fiadores que lo
respalden.
AMS, PM, c 37/1, e 97, 2 f.

1465. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de marzo de 1785.
Informe. Juan Antonio González Bracho informa a José Pereira que el proveedor de la compañía volante no esta
exento del pago de impuestos.
AMS, PM, c 37/1, e 98,1 f.

1466. Guadalajara. 6 de mayo de 1785.
Informe. Bartholome Maserey informa al ayuntamiento que el soberano a autorizado la creación de un convento en
esa villa.
AMS, PM, c 37/1, e 99, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1467. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de abril de 1785.
Cuentas. Cuentas de la recaudación hecha por el ramo de arbitrios para el fondo de milicias.
AMS, PM, c 37/1, e 100, 23 f.

1468. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de noviembre de 1785.
Demanda. Martín Berlanga demanda a José Antonio de la Fuente por haber dado azotes a su hijo Phelipe Gil.
AMS, PM, c 37/1, e  101, 8 f.

1469. México. 11 de octubre de 1785.
Orden. Bernardo de Galvez, conde de Galvez, virrey de la Nueva España dicta una serie de medidas para evitar la
hambruna por la escases de granos devido a la sequía que padece el reino.
AMS, PM, c 37/1, e 102, 4 f.

1470. Valle de San Pedro. 1 de junio de 1786.
Juicio. Juan González, apoderado de Juana Rodríguez promueve juicio por la herencia dejada por Cayetano de
Zepeda, abuelo de la representada.
AMS, PM, c 38, e 1, 10 f.

1471. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de abril de 1786.
Juicio. Manuela de Castro promueve juicio por la hacienda de Palomas de Adentro y de Afuera, dejada en herencia
por su abuelo Francisco de Castro.
AMS, PM, c 38, e 2, 21 f.

1472. México. 19 de febrero de 1786.
Instrucciones. Cuaderno en donde se establecen las instrucciones para el cobro de la media annata.
AMS, PM, c 38, e 3, 20 f.

1473. Villa del Saltillo. 8 de juio de 1786.
Solicitud. José Lorenzo Ferniza, apoderado de su madre Gertrudis Lobo Guerrero solicita se le de testimonio de una
escritura que le otorgo a José González.
AMS, PM, c 38, e 4, 4 f.

1474. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de diciembre de 1786.
Demanda. Vicente Galindo demanda a Francisco Oyerbides, Antonio Garcia, Alejandro Márquez, Rafael de Guevara
y Miguel de Marco, acusandolos de robarle varias pertenencias de su casa.
AMS, PM, c 38, e 5, 31 f.

1475. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de agosto de 1786.
Solicitud. Andres Antonio de la Mata solicita al cabildo de esta villa se señale un terreno para fabricar un convento de
la orden de San Francisco.
AMS, PM, c 38, e 6, 33 f.

1476. Villa de Santiago del Saltillo. 1 de enero de 1786.
Demanda. Joseph Rodríguez demanda a Francisco González por injuriarlo y azotarlo.



AMS, PM, c 38, e 7, 8 f.

1477. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de mayo de 1786.
Solicitud. Miguel Lobo Guerrero solicita se investigue el robo de seis mulas de su propiedad.
AMS, PM, c 38, e 8, 6 f.

1478. Villa del Saltillo. 16 de agosto de 1786.
Demanda. Antonio Flores demanda a José Cuello por amenazarlo y cometer adulterio con su mujer María del Carmen
Marquez.
AMS, PM, c 38, e 9, 8 f.

1479. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de diciembre de 1786.
Demanda. María Gertrudis de Cuenca demanda a Tomas Liendro por el robo de una cochina.
AMS, PM, c 38, e 10, 19 f.

1480. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de octubre de 1786.
Solicitud. Pedro González solicita al cabildo de esta villa no se permita a Juan de Cepeda vender una hora y tres
cuartos de agua de la hacienda de Palomas.
AMS, PM, c 38, e 11, 2 f.

1481. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de diciembre de 1786.
Solicitud. Manuel Antonio Morales solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa ordene a Francisco
González Hermosillo le entregue los dos mil pesos que le dio en depósito.
AMS, PM, c 38, e 12, 3 f.

1482. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de octubre de 1786.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a la testamerntaría de Pedro Toribio Lobo Guerrero por un adeudo de
142 pesos 7 reales y medio.
AMS, PM, c 38, e 13, 4 f.

1483. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de septiembre de 1786.
Demanda. Juan Landín demanda a María Gertrudis González viuda de Juan José de la Peña por el adeudo de dinero
mas 5 mulas y un macho.
AMS, PM, c 38, e 14, 5 f.

1484. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de febrero de 1786.
Demanda. Gregorio González y Joaquín Rodríguez demandan a su hermana y cuñada Tomasa Morales por hipotecar
medio día de agua a Juan José de la Fuente.
AMS, PM, c 38, e 15, 8 f.

1485. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de marzo de 1786.
Solicitud. Agustín Josef Saenz solicita se legalice un recibo que Antonio Lizarraras le otorgó por venta de mulas.
AMS, PM, c 38, e 16, 4 f.

1486. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de enero de 1786.
Pleito. Pedro José de la Peña se opone a que su hija María Gertrudis de la Peña se case con Cristóbal de la Fuente por
plebeyo y vil.
AMS, PM, c 38, e 17, 10 f.

1487. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de abril de 1786.
Demanda. María Gregoria Rodríguez demanda a Ramón Flores por 6 horas de agua de la hacienda de San Antonio de
los Berros.
AMS, PM, c 38, e 18, 4 f.

1488. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de noviembre de 1786.
Solicitud. Francisco Antonio Farias solicita a la autoridad de esta villa se le devuelva la fianza que otorgó por José
Hernandez a Miguel Castro.
AMS, PM, c 38, e 19, 3 f.

1489. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de noviembre de 1786.
Solicitud. José Antonio Sanchez Navarro solicita se le devuelva la fianza que otorgó a su hermano Christobal Sanchez.
AMS, PM, c 38, e 20, 3 f.

1490. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de octubra de 1786.
Solicitud. Agustín Saenz Fernandez solicita se cite a José Antonio Zertuche y declare si durante el tiempo que fué su
empleado le faltaron mas de 70 bestias mulares de las mas de 500 que le pastoreaba.
AMS, PM, c 38, e 21, 4 f.



1491. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de febrero de 1786.
Juicio. Pedro José de la Peña se opone a que su hija María Gertrudis de la Peña se case con Cristóbal de la Fuente.
AMS, PM, c 38, e 22, 3 f.

1492. Villa del Saltillo. 6 de septiembre de 1786.
Demanda. Francisco del Toral demanda a Ygnacio Carrillo por incumplimiento de contrato.
AMS, PM, c 38, e 23, 14 f.

1493. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de junio de 1786.
Demanda. Juan Antonio González Bracho demanda a José Antonio Flores por haber lesionado al panadero de
Francisco Antonio de Quevedo.
AMS, PM, c 38, e 24, 7 f.

1494. Monterrey. 6 de julio de 1786.
Solicitud. El administrador de la aduana de Monterrey solicita al alcalde mayor del Saltillo ordene a Manuel Jauregui
Guerra pagar los derechos del ganado que introdujo a esta ciudad.
AMS, PM, c 38, e 25, 4 f.

1495. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de mayo de 1786.
Solicitud. Ygnacio Delgadillo solicita que Juan Antonio Morales rescinda un contrato que ambos celebraron.
AMS, PM, c 38, e 26, 2 f.

1496. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de junio de 1787.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero demanda a Francisco Antonio Farias ya que firmó como fiador de Agustín
Saenz por la cantidad de 1738 pesos 3 reales y  cuartillo.
AMS, PM, c 38, e 27, 30 f.

1497. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de noviembre de 1786.
Demanda. Manuel Antonio Morales, como apoderado de Francisco de la Fuente demanda a los parcioneros del Jagüey
por un estanque.
AMS, PM, c 38, e 28, 13 f.

1498. Villa del Saltillo. 5 de agosto de 1786.
Demanda. José Joaquín de Mier Noriega demanda a José Miguel Narro y Antonio Garcia por ocultar, gastar y
consumir el valor de una carga de plata que le robaron.
AMS, PM, c 38, e 29, 2 f.

1499. Villa del Saltillo. 24 de octubre de 1786.
Demanda. María Gertrudis de Avila demanda a Francisco Cavazos por incumplimiento de una disposición
testamentaria.
AMS, PM, c 38, e 30, 2 f.

1500. Villa del Saltillo. 2 de noviembre de 1786.
Demanda. Pedro José de Aguirre demanda a Manuel Ygnacio de Yrazabal por el pago de réditos de las capellanías del
bachiller Polanco, cura de Santa Rosa.
AMS, PM, c 38, e 31, 2 f.

1501. Villa del Saltillo. 7 de mayo de 1786.
Demanda. Juan Antonio Bracho, teniente general y alcalde mayor de esta villa demanda a Joaquín de la Fuente por no
querer facilitarle unas mulas.
AMS, PM, c 38, e 32, 6 f.

1502. Parras. 1 de agosto de 1786.
Solicitud. Joseph Antonio Cazares solicita a la justicia mayor de esta villa ordene a José Cirilo le pague la curación de
una herida que le infirió en la cabeza.
AMS, PM, c 38, e 33, 7 f.

1503. Villa de Saltillo. 17 de febrero de 1786.
Demanda. Juan Manuel Suárez demanda a Isidro de la Cendeja por lesioes que le ocacionó en una pierna.
AMS, PM, c 38, e 34, 11 f.

1504. Villa del Saltillo. 14 de diciembre de 1786.
Demanda. José Rodríguez demanda a Miguel Ramos Mascorro por lesiones que le ocacionó en la cabeza.
AMS, PM, c 38, e 35, 20 f.

1505. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de agosto de 1786.



Solicitud. Andres Antonio de la Mata y Cos solicita al alcalde mayor de esta villa un certificado en donde consten los
trabajos honorifícos que a desempeñado.
AMS, PM, c 38, e 36, 4 f.

1506. Monterrey. 19 de enero de 1786.
Juicio. Se habre juicio contra José Simón Rosales por haber dado muerte al indio José Miguel.
AMS, PM, c 38, e 37, 14 f.

1507. Villa del Saltillo. 19 de octubre de 1786.
Juicio. Manuel Antonio Morales promueve juicio para asegurar las hijuelas de su hija Nepomucena de Ozuna.
AMS, PM, c 38, e 38, 79 f.

1508. México. 16 de marzo de 1786.
Demanda. Martín Garcia demanda a Joaquín Burguete por el adeudo de 3000 pesos.
AMS, PM, c 38, e 39, 22 f.

1509. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de mayo de 1786.
Solicitud. José de la Garza solicita al alcalde mayor de esta villa se abra el juicio testamentario de su padre Clemente
de la Garza.
AMS, PM, c 38, e 40, 5 f.

1510. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de noviembre de 1786.
Demanda. Antonia Sanchez demanda a Antonio Mascorro por injurias.
AMS, PM, c 38, e 41, 4 f.

1511. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de marzo de 1786.
Demanda. Pedro Antonio Medellín demanda a Cristóbal Sánchez por incumplimiento de contrato.
AMS, PM, c 38, e 42, 3 f.

1512. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de diciembre de 1786.
Carta Poder. José Rodríguez otorga carta poder a José Lorenzo Fernandez de Cassa Ferniza.
AMS, PM, c 38, e 43, 4 f.

1513. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de diciembre de 1786.
Solicitud. José Lorenzo Ferniza, apoderado de Juan Landín solicita que Francisco González Camacho entregue las
aguas y tierras que su apoderado compro en la hacienda de San Francisco de Asís.
AMS, PM, c 38, e 44, 2 f.

1514. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de ocrubre de 1786.
Demanda. Graciano Rodríguez demanda a Simón de la Serna por robarle alhajas de oro y plata.
AMS, PM, c 38, e 45, 11 f.

1515. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de abril de 1786.
Lista. Relación de los individuos que contribuyen para la construción del convento de San Francisco.
AMS, PM, c 38, e 46, 10 f.

1516.Villa de Santiago del Saltillo. 31 de diciembre de 1787/1793.
Cuenta. Relación de las cuentas de propios de la villa del Saltillo del año 1786 a 1793.
AMS, PM, c 38, e 47, 63 f.

1517. Villa del Saltillo. 11 de agosto de 1785.
Juicio. Autos que se siguieron en contra de los bienes de Elías Gómez y su esposa María Carbajal.
AMS, PM, c 38/1, e 48, 24 f.

1518. Villa del Saltillo. 23 de diciembre de 1786.
 Solicitud. Pedro Josef de Hoyos solicita al cabildo de esta villa el empleo de preceptor de primeras letras.
AMS, PM, c 38/1, e 49, 4 f.

1519. Durango. 10 de diciembre de 1786.
Reglamento. Instrucciones que deben observar los subdelegados de las rentas reales.
AMS, PM, c 38/1, e 50, 8 f.

1520. Villa del Saltillo. 3 de febrero de 1786.
Solicitud. Marcos Flores de Abrego solicita al cabildo de esta villa se le pague su sueldo como preceptor de escuela.
AMS, PM, c 38/1, e 51, 3 f.

1521. Villa del Saltillo. 29 de mayo de 1786.



Juicio. José Zertuche entabla juicio contra Antonio Zertuche por un terreno del agostadero del Saucillo.
AMS, PM, c 38/1, e 52, 41 f.

1522. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de mayo de 1786.
Carta poder. José Antonio de la Peña, cura de San Esteban de Tlaxcala otorga carta poder a Pedro José de la Peña.
AMS, PM, c 38/1, e 53, 4 f.

1523. Villa del Saltillo. 4 de septiembre de 1786.
Solicitud. Juan Antonio González Bracho solicita informes de Francisco Antonio de Quevedo.
AMS, PM, c 38/1, e 54, 1 f.

1524. México. 13 de septiembre de 1786.
Informe. Fernando Josef informa al cabildo de la villa del Saltillo como proceder respecto al cobro de la media annata.
AMS, PM, c 38/1, e 55, 1 f.

1525. Durango. 12 de junio de 1786.
Solicitud. Phelipe Díaz de Ortega solicita al cabildo del Saltillo se le expida una constancia de sus bienes.
AMS, PM, c 38/1, e 56, 1 f.

1526. Anhelo. 30 de abril de 1786.
Informe. Antonio Munarriz informa a Juan Antonio González Bracho el traslado de un reo.
AMS, PM, c 38/1, e 57, 1 f.

1527. Villa del Saltillo. 10 de julio de 1786.
Solicitud. Pedro Gutierrez solicita al cabildo del Saltillo permiso para herrar su ganado con un fierro nuevo.
AMS, PM, c 38/1, e 58, 2 f.

1528. México. 20 de septiembre de 1786.
Informe. El oficial real Luis Gutierrez comunica a la justicia de la villa del Saltillo el envío de 36 piezas de efectos que
conduce la recua de Antonio Barrón, mismas que van para San Antonio de Bejar.
AMS, PM, c 38/1, e 59, 2 f.

1529. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de julio de 1786.
Solicitud. Félix de Oranday solicita la devolución de la escritura que contiene la hipoteca de un día de agua que le hizo
Pedro Polanco.
AMS, PM, c 38/1, e 60, 4 f.

1530. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de noviembre de 1786.
Solicitud. Manuel Ygnacio de Yrazabal solicita al alcalde mayor de esta villa testimonio de una orden referente al
impuesto de alcabalas.
AMS, PM, c 38/1, e 61, 2 f.

1531. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de enero de 1786.
Demanda. Manuel Antonio Morales, apoderado de Francisco de la Fuente demanda a Francisco González de
Hermosillo por el adeudo de 1800 pesos.
AMS, PM, c 38/1, e 62, 2 f.

1532. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de julio de 1786.
Informe. Rafael Martinez de Abal informa al alcalde mayor de esta villa que Joaquín Romero de Camacho lo nombró
su apoderado general.
AMS, PM, c 38/1, e 63, 2 f.

1533. Villa del Saltillo. 29 de abril de 1786.
Demanda. Ana María Rosa viuda de Ildefonso Matheo y su hijo Bartolo Encarnación demandan a Miguel Angel de los
Santos por golpes que propino al muchacho.
AMS, PM, c 38/1, e 64, 3 f.

1534. Monterrey. 28 de junio de 1786.
Informe. Rafael Josef, obispo del Nuevo Reyno de León informa al cabildo del Saltillo que no tiene dinero para
prestarles.
AMS, PM, c 38/1, e 65, 1 f.

1535. Chihuahua. 26 de mayo de 1786.
Informe. Copia de la carta donde Pedro José de Furundarena informa a Martín de Yturregi que le prestará el dinero
que le pidio solo si presenta fiadores.
AMS, PM, c 38/1, e 66, 5 f.



1536. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de abril de 1786.
Solicitud. Pedro Antonio de Medina solicita al alcalde mayor de esta villa permiso para poner un taller de sastrería.
AMS, PM, c 38/1, e 67, 2 f.

1537. Monterrey. 27 de mayo de 1786.
Informe. Vicente González de Santander informa al cabildo de Saltillo que el alcalde mayor del valle de San Pablo de
Labradores no debe ser molestado en sus posesiones.
AMS, PM, c 38/1, e 68, 2 f.

1538. Chihuahua. 8 de marzo de 1786.
Informe. José Antonio Rengel informa a la justicia de la villa del Saltillo haber transcrito al gobernador la información
relativa a la existencia de semillas en esa jurisdicción.
AMS, PM, c 38/1, e 69, 1 f.

1539. México. 2 de mayo de 1786.
Instrucciones. Disposiciones que deben seguir los mineros de esta jurisdicción.
AMS, PM, c 38/1, e 70, 2 f.

1540. Villa del Saltillo. 11 de marzo de 1786.
Informe. José Pereyra de Castro informa a la junta de arbitrios y rentas de esta villa la causa por la cual no presentó la
cuenta general.
AMS, PM, c 38/1, e 71, 1 f.

1541. Villa del Saltillo. 29 de julio de 1786.
Petición. Santiago Ramos de Arreola solicita licencia para matar ganado.
AMS, PM, c 38/1, e 72, 1 f.

1542. México. 4 de octubre de 1786.
Informe. Luis Gutierrez le informa al alcalde mayor de Saltillo el envío de 36 piezas de efectos para que a su vez los
haga llegar al gobernador de San Antonio de Bejar.
AMS, PM, c 38/1, e 73, 1 f.

1543. Monterrey. 11 de junio de 1786.
Solicitud. Rafael Josef, obispo del Nuevo Reyno de León solicita al Ayuntamiento de la villa de Santiago del Saltillo
le envíe un grupo de personas para que lo acompañen en el paso peligroso.
AMS, PM, c 38/1, e 74, 1 f.

1544. México. 6 de enero de 1786.
Solicitud. Fernando Josef solicita al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo cobrar a las personas que no han pagado la
media annata.
AMS, PM, c 38/1, e 75, 2 f

1545. Villa del Saltillo. 26 de mayo de 1786.
Informe. Juan Antonio González Bracho remite información relativa a las consecuencias que trajo consigo la escasez
de granos.
AMS, PM, c 38/1, e 76, 1 f.

1546. México. 14 de enero de 1786.
Real Cédula. Copia de la Real Cédula en donde se informa del matrimonio entre Carlota Joachina y Juan, príncipe de
Asturias.
AMS, PM, c 38/1, e 77, 2 f.

1547. Durango. 20 de mayo de 1786.
Informe. Ramiro Vázquez y Marco informa al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo haber terminado el trabajo que se
le encomendó.
AMS, PM, c 38/1, e 78, 1 f.

1548. Durango. 20 de mayo de 1786.
Informe. Pedro Phelipe y Alduan, Ramiro Bagues y Marco, secretarios de la Real Hacienda de Cajas informan acerca
del cobro de la media annata.
AMS, PM, c 38/1, e 79, 1 f.

1549. Durango. 7 de febrero de 1786.
De enterado. Manuel de la Flor comunica al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo de enterado del resultado de las
elecciones celebradas para cabildo, justicia y regimiento de esa villa.
AMS, PM, c 38/1, e 80, 3 f.



1550. Villa del Saltillo. 31 de diciembre de 1786.
Cuenta. José Pereira remite iformación relativa a la recaudación del ramo de arbitrios destinados al fondo de milicias.
AMS, PM, c 38/1, e 81, 2 f.
Nota. Fojas perforadas.

1551. Salinas. 7 de septiembre de 1786.
De enterado. Juan Francisco de la Garza comunica de enterado a su destinatario que fué nombrado cobrador de la
media annata correspondiente a la matanza de ganado menor.
AMS, PM, c 38/1, e 82, 1 f.

1552. Monclova. 31 de aosto de 1786.
Nombramiento. El capellán José Miguel Sánchez Navarro informa que a sido nombrado encargado para el cobro de la
media annata correspondiente a la matanza de ganado menor.
AMS, PM, c 38/1, e 83, 1 f.

1553. Villa del Saltillo. 17 de septiembre de 1786.
Informe. Phelipe Calzado informa que vende 20 toros a ocho pesos por cabeza.
AMS, PM, c 38/1, e 84, 1 f.

1554. Chihuahua. 16 de junio de 1786.
Orden. Jacobo Ugarte y Loyola ordena a los jueces que arresten a todas las personas escandalosas.
AMS, PM, c 38/1, e 85, 2 f.

1555. Guadalajara. 6 de julio de 1786.
Solicitud. Josef de Moya, juez de oficios vendibles y renunciables solicita a los alcaldes mayores que pongan a pregón
los oficios disponibles.
AMS, PM, c 38/1, e 86, 2 f.

1556. Guadalajara. 13 de julio de 1786.
Informe. Bartholome Maserey comunica al ayuntamiento de Saltillo el envío de tres religiosos encargados de
promover la construcción de un convento.
AMS, PM, c 38/1, e 87, 1 f.

1557. México. 29 de marzo de 1786.
Informe. Fernando Josef comunica al Ayuntamiento de la Villa del Saltillo haber recibido la lista de personas electas
para los puestos concejiles.
AMS, PM, c 38/1, e 88, 1 f.

1558. Monclova. 24 de octubre de 1786.
Solicitud. Pedro Fueros solicita al cabildo y regimiento de la villa del Saltillo le remitan a una mujer que vive con los
tlaxcaltecas.
AMS, PM, c 38/1, e 89, 1 f.

1559. Villa del Saltillo. 3 de abril de 1786.
Informe. Joseph Miguel Fernandez de Rumayor informa al Ayuntamiento de la villa del Saltillo los perjuicios que se
ocacionan por no permitir sacar granos de esta jurisdicción.
AMS, PM, c 38/1, e 90, 1 f.

1560. México. 28 de junio de 1786.
Instrucciones. Fernando Josef establece disposiciones para el cobro de la media annata.
AMS, PM, c 38/1, e 91, 2 f.

1561. México. 11 de marzo de 1786.
Solicitud. El conde de Galvez solicita al alcalde mayor de Saltillo permita la salida de granos destinados a socorrer a la
población de Mazapil.
AMS, PM, c 38/1, e 92, 1 f.

1562. Zagualpan. 14 de agosto de 1786.
Cuenta. José Martínez de la Cuadra presenta la cuenta corriente de Pedro Martín Granados.
AMS, PM, c 38/1, e 93, 1 f.

1563. Durango. 20 de febrero de 1786.
Real Orden. Copia de la real orden en la que se dispone se destinen cuarenta plazas en el Real Seminario de Madrid
para los caballeros americanos que quieran ocuparlas.
AMS, PM, c 38/1, e 94, 2 f.

1564. Villa del Saltillo. 13 de julio de 1786.



Juicio. Juan Antonio González Bracho abre juicio para investigar el crimen de un comerciante.
AMS, PM, c 38/1, e 95, 2 f.

1565. Villa del Saltillo. 26 de junio de 1786.
Solicitud. María Xaviera Maldonado solicita se haga la partición de la herencia de su suegro José Flores.
AMS, PM, c 38/1, e 96, 2 f.

1566. Durango. 3 de enero de 1786.
Disposiciones. Manuel de Flor dispone se le designe un sueldo de 36 pesos a José María Cossío por desempeñarse
como escribano público.
AMS, PM, c 38/1, e 97, 2 f.

1567. Villa del Saltillo. 30 de octubre de 1786.
Demanda. Policarpo de  Prado demanda a Francisco Farias por injurias.
AMS, PM, c 38/1, e 98, 10 f.

1568. Villa del Saltillo. Sin fecha/1786.
Cuenta. Marcos Flores de Abrego presenta las cuentas referentes al cobro de media annata.
AMS, PM, c 38/1, e 99, 11 f.

1569. Villa del Saltillo. 21 de octubre de 1786.
Solicitud. Francisco José Pereira solicita se practiquen diligencias contra Pedro de Alcalá por el mal manejo de una
tienda.
AMS, PM, c 38/1, e 100, 77 f.

1570. Villa del Saltillo. 11 de agosto de 1786.
Demanda. Andres Blanco demanda a Pedro González por la venta de una hora y tres cuartos de agua de los González.
AMS, PM, c 38/1, e 101, 54 f.

1571. Durango. 21 de junio de 1787.
Orden. Copia de la disposición del rey ordenando como deberan iniciar y terminar toda la correspondencia remitida.
AMS, PM, c 39, e 1, 2 f.

1572. Villa del Saltillo. 16 de noviembre de 1786/1789.
Demanda. José Antonio de la Sierra, como apoderado de Andres Blanco demanda a Juan de Cepeda por bienes.
AMS, PM, c 39, e 2, 163 f.

1573. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de julio de 1787.
Demanda. Miguel González demanda a Antonio de la Fuente por una canoa que le destruyó.
AMS, PM, c 39, e 3, 6 f.

1574. Villa del Saltillo. 16 de mayo de 1787.
Juicio. Juan de Goribar demanda a Agustín Saenz por el adeudo de 2100 pesos producto de la venta de la hacienda de
la Mesa de Catujanos.
AMS, PM, c 39, e 4, 14 f.

1575. Guadalajara. 6 de junio de 1787.
Orden. Agustín del Castillo transcribe una orden para que se rematen los oficios vendibles y renunciables.
AMS, PM, c 39, e 5, 4 f.

1576. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de septiembre de 1787.
Solicitud. José Antonio de Mares solicita se le expida un certificado de hidalguía.
AMS, PM, c 39, e 6, 3 f.

1577. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de diciembre de 1787.
Embargo. Los bienes del intestado José Rodríguez son embargados para asegurar la manutención de sus hijos
menores.
AMS, PM, c 39, e 7, 38 f.

1578. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de junio de 1787.
Solicitud. Ascencio de Lizarraras y Cuellar solicita se retire un conducto de agua que perjudica su casa.
AMS, PM, c 39, e 8, 2 f.

1579. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de mayo de 1787.
Juicio. Simón Juárez entabla juicio contra José Leandro y Aparicio Valverde por la testamentaría de su tío Joaquín
Hernandez, ya que el pago las deudas que dejo el finado.
AMS, PM, c 39, e 9, 9 f.



1580. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de agosto de 1787.
Demanda. Rafael Rodríguez demanda a Dionicio Sanchez por lesiones, y este a su vez lo demanda por mantener
relación ilicita con su mujer.
AMS, PM, c 39, e 10, 8 f.

1581. Villa del Saltillo. 11 de agosto de 1787.
Demanda. Francisco Díaz Cortinas y Valentín de Soberon demandan a Miguel Ramos por unas cargas de trigo.
AMS, PM, c 39, e 11, 32 f.

1582. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de marzo de 1787.
Demanda. José Ramos Flores demanda a su amo Francisco González por lesionarlo con un cuchillo.
AMS, PM, c 39, e 12, 4 f.

1583. Villa del Saltillo. 13 de abril de 1787.
Solicitud. Antonia González, esposa de Juan José Narro solicita al alcalde de primer voto ordene a Juan Landín
entregarle unos días de agua que le empeño su esposo.
AMS, PM, c 39, e 13, 12 f.

1584. Villa de Santiago del Saltillo. 15 de enero de 1787.
Demanda. Francisco Antonio de Arambidio demanda a José María de Lugo por el robo de unas vigas.
AMS, PM, c 39, e 14, 3 f.

1585. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de junio de 1787.
Juicio. Se abre juicio criminal en contra de José Antonio Senon acusado de robo.
AMS, PM, c 39, e 15, 11 f.

1586. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de octubre de 1787.
Escritura. Carlos Rodríguez otorga la hipoteca de una casa a favor de la cofradía de las Benditas Animas.
AMS, PM, c 39, e 16, 4 f.

1587. Villa del Saltillo. 11 de abril de 1787.
Solicitud. Manuel Antonio Morales, como apoderado de Francisco de la Fuente y Francisco Benito Taboada solicita
no se permita a José González vender una parte de la hacienda de San Juan Bautista.
AMS, PM, c 39, e 17, 4 f.

1588. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de abril de 1787.
Solicitud. Agustín Josef Saenz Fernandez solicita declaración de testigos que prueben no recibio en depósito lo
recaudado en el remate de la hacienda de la Mesa de Catujanos.
AMS, PM, c 39, e 18, 4 f.

1589. Villa de Santiago del Saltillo. 19 de noviembre de 1787.
Demanda. Rafael Martínez de Abal demanda a Francisco Raiz por robo.
AMS, PM, c 39, e 19, 9 f.

1590. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de agosto de 1787.
Demanda. Teodoro Carrillo demanda a José Lorenzo Ferniza por injurias.
AMS, PM, c 39, e 20, 22 f.

1591. Villa de Santiago del Saltillo. 17 de marzo de 1787.
Demanda. Rosalía de Lizarraras y Cuellar viuda de Pedro Solis y Valdés demanda a su yerno Joaquín Burguete por
deudas.
AMS, PM, c 39, e 21, 18 f.

1592. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de febrero de 1787.
Bando. Juan Antonio González Bracho es nombrado por Juan Bautista Blanes subdelegado del juez de tierras.
AMS, PM, c 39, e 22, 4 f.

1593. Villa del Saltillo. 29 de octubre de 1787.
Solicitud. Andres de Cuellar solicita al alcalde mayor de esta villa se investigue el robo de un buey de su propiedad.
AMS, PM, c 39, e 23, 12 f.

1594. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de julio de 1787.
Juicio. Se abre juicio criminal en contra de Rafael Urquisa por haber dado muerte a su cuñado Pedro Casimiro en la
hacienda de Mesillas.
AMS, PM, c 39, e 24, 8 f.



1595. Villa de Santiago del Saltillo.9 de mayo de 1787.
Remate. Se remata una casa en favor de la Cofradía de Animas.
AMS, PM, c 39, e 25, 31 f.

1596. Parras. 30 de juno de 1787.
Demanda. Antonio Basilio Espinoza de los Monteros solicita a Andres Antonio de la Mata y Cos cobrarle a Manuel
González Hermosillo y José Miguel Chavez el adeudo que le tienen pendiente.
AMS, PM, c 39, e 26, 7 f.

1597. Villa del Saltillo. 19 de abril de 1787.
Juicio. Los herederos de Juan Angel Inda abren juicio entre si por la partición de bienes.
AMS, PM, c 39, e 27, 15 f.

1598. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de octubre de 1787.
Solicitud. Antonio Sanchez Navarro solicita se reuna el patronato de la capellanía que disfruta Pedro de Aguirre.
AMS, PM, c 39, e 28, 4 f.

1599. Villa del Saltillo. 5 de junio de 1787.
Juicio. José Antonio de la Sierra, apoderado de Andres Blanco demanda a Juan de Cepeda por el adeudo de 1000
pesos.
AMS, PM, c 39, e 29, 31 f.

1600. Villa del Saltillo. 26 de noviembre de 1787.
Demanda. Los hermanos Pedro y Anastacio Briseño demandan a Pedro de Luna por lesiones.
AMS, PM, c 39, e 30, 48 f.

1601. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de julio de 1787.
Juicio. José Antonio de la Peña, cura de San Esteban de la Nueva Tlaxcala promueve juicio contra la testamentaría de
Martín Sánchez Navarro.
AMS, PM, c 39, e 31, 95 f.

1602. Guauchinango. 3 de enero de 1787.
Jucio. Se abre juicio criminal contra Juan Pedro López por la muerte de Martín Díaz.
AMS, PM, c 39, e 32, 9 f.

1603. Villa del Saltillo. 3 de enero de 1787.
Inventario. Relación de bienes de la obra pía en San Juan Bautista de los Berros.
AMS, PM, c 39, e 33, 28 f.

1604. Villa del Saltillo.  29 de noviembre de 1787.
Solicitud. Juan Pablo de la Santa Ariza y Castilla solicita se investigue a unos arrieros por robo.
AMS, PM, c 39, e 34, 10 f.

1605. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de junio de 1787.
Acuse de recibo. José Pereira de Castro, administrador de alcabalas de esta villa acusa recibo del ocurso que le giró
Andres Antonio de las Mata y Cos, sub-delegado de la Real Hacienda.
AMS, PM, c 39/1, e 35, 2 f.

1606. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de mayo de 1787.
Juicio. Francisco de la Fuente entabla juicio contra Francisco de Quevedo por el despojo de un ojo de agua nombrado
del Alamo.
AMS, PM, c 39/1, e 36, 39 f.

1607. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de junio de 1787.
Juicio. Rafael de Valle entabla juicio contra Ignacio de la Fuente por una casa que heredó de su padre.
AMS, PM, c 39/1, e 37, 63 f.

1608. Durango. 27 de julio de 1787.
Instucciones. Disposiciones relativas al impuesto de las pulperías y tiendas de abarrotes.
AMS, PM, c 39/1, e 38, 22 f.

1609. Villa del Saltillo. 20 de abril de 1787.
Solicitud. Vicente Escobedo, esposo de María Gertrudis Recio de León solicita a la autoridad de esta villa mande a un
cirujano a inspeccionar las heridas que dice Antonio Rodríguez le provocó su esposa a la hija del citado Rodríguez.
AMS, PM, c 39/1, e 39, 11 f.

1610. Villa del Saltillo. 12 de octubre de 1787.



Solicitud. Manuel González de Cossio solicita se apruebe que es refaccionario de unas minas y haciendas de plata de
Pedro Antonio de Medellín.
AMS, PM, c 39/1, e 40, 20 f.

1611. México. 6 de septiembre de 1787.
Real Cédula. Copia de la real Cédula referente a los reos que se refugian en los templos.
AMS, PM, c 39/1, e 41, 6 f.

1612. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de febrero de 1787.
Solicitud. Antonio de la Fuente solicita al ayuntamiento de esta villa se respeten sus propiedades y no se talen sus
montes.
AMS, PM, c 39/1, e 42, 4 f.

1613. Villa del Saltillo. 10 de septiembre de 1787.
Solicitud. José Miguel de Chavez solicita no se le moleste como inquilino de una casa.
AMS, PM, c 39/1, e 43, 10 f.

1614. Villa del Saltillo. 18 de diciembre de 1787.
Demanda. Pedro Daniel, natural del pueblo de Tlaxcala demanda a Juan Gaona por heridas.
AMS, PM, c 39/1, e 44, 3 f.

1615. Villa del Saltillo. 15 de marzo de 1787.
Solicitud. Marcos Flores de Abrego, Juan Josef González, Antonio Polanco y un grupo de vecinos solicitan al cabildo
de esta villa no suban el precio del maíz.
AMS, PM, c 39/1, e 45, 4 f.

1616. Villa del Saltillo. 15 de diciembre de 1787.
Demanda. José González de Paredes demanda ante el teniente provincial de la acordada a Benito y Braulio Hernández
por el robo de maíz.
AMS, PM, c 39/1, e 46, 8 f.

1617. Villa del Saltillo. Sin fecha/1787.
Solicitud. Juan Landín y Josef Antonio de Cardenas solicitan al juez de ventas de tierras se les expida el título real del
rancho de San Juan Bautista del Ornandillo.
AMS, PM, c 39/1, e 47, 2 f.

1618. Villa del Saltillo. 13 de noviembre de 1787.
Solicitud. El administrador de alcabalas solicita el pago de derechos de 400 mulas que la viuda de José Nepomuceno
Gil vendio a José Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 39/1, e 48, 9 f.

1619. Durango. 10 de julio de 1787.
Orden. Se dictan disposiciones generales para las autoridades de los pueblos.
AMS, PM, c 39/1, e 49, 6 f.

1620. Villa del Saltillo. 1 de junio de 1787.
Cuentas. José Pereyra de Castro, administrador de rentas del tabaco, polvora y naipes presenta cuentas del año de
1787.
AMS, PM, c 39/1, e 50, 11 f.

1621. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de abril de 1787.
Solicitud. Rafael Martínez de Abal solicita se le expida un certificado de limpieza de sangre de María Josefa de
Umaran, con quien pretende casarse.
AMS, PM, c 39/1, e 51, 5 f.

1622. Villa del Saltillo. 22 de noviembre de 1787.
Solicitud. Juan Pablo de la Santa Ariza, esposo de María Ysabel de la Barreda solicita se haga el inventario de los
bienes de su suegra doña María de Uro y Campa.
AMS, PM, c 39/1, e 52, 4 f.

1623. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de marzo de 1787.
Solicitud. Domingo de Yrazabal solicita se investigue el robo que se hizo en la tienda que tiene a su cargo y pertenece
a Manuel Ygnacio de Yrazabal.
AMS, PM, c 39/1, e 53, 4 f.

1624. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de junio de 1787.



Solicitud. José Lorenzo Ferniza solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa se le de posesión de una casa
que compró a Pedro de Alcalá.
AMS, PM, c 39/1, e 54, 8 f.

1625. Villa del Saltillo. 1 de septiembre de 1787.
Demanda. José Mariano Quevedo demanda a Francisco Almagro por el adeudo de 342 pesos 4 reales.
AMS, PM, c 39/1, e 55, 10 f.

1626. Villa del Saltillo. 26 de octubre de 1787.
Demanda. José Lorenzo Cantú Río de Zerda demanda a Nicolas Flores por dos yuntas de bueyes.
AMS, PM, c 39/1, e 56, 19 f.

1627. Villa del Saltillo. 20 de agosto de 1787.
Solicitud. José Lorenzo Ferniza solicita a Juan Antonio González los datos de una fundación piadosa que fundó Pedro
Galindo.
AMS, PM, c 39/1, e 57, 2 f.

1628. Villa del Saltillo. 25 de mayo de 1787.
Juicio. Diligencias practicadas contra Juan Bautista Blanco, comisionado de tierras y aguas.
AMS, PM, c 39/1, e 58, 53 f.

1629. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de marzo de 1787.
Instruciones. Se establecen las obligaciones del maestro de escuela que se paga con los réditos de la obra pía fundada
por el general Matías de Aguirre.
AMS, PM, c 39/1, e 59, 2 f.

1630. Villa del Saltillo. 26 de noviembre de 1787.
Solicitud. Phelipe Calzado, depositario de los bienes embargados a Antonio Bustamante, solicita al alcalde mayor de
esta villa  averiguar los bienes que dejó el difunto José Rodrigo de Abrego, para que con ellos se salde la deuda que
tenía con el citado Bustamante.
AMS, PM, c 39/1, e 60, 17 f.

1631. Villa del Saltillo. 1 de octubre de 1787.
Litigio. José Camarillo se opone a que su cuñado Manuel Rodríguez venda una casa contigua a la suya.
AMS, PM, c 39/1, e 61, 8 f.

1632. Villa del Saltillo. 22 de marzo de 1787.
Denuncio. Melchor de León denuncia ante el juez privativo de tierras y aguas unos terrenos colindantes con su
propiedad de los que se desistio Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 39/1, e 62, 2 f.

1633. Villa de Santiago del Saltillo. 24 de septiembre de 1787.
Solicitud. Juan Landín solicita al teniente general de alcalde mayor lo sustituya en la inspección sobre pesas y medidas
que se hará en las tiendas y tendajos de esta villa.
AMS, PM, c 39/1, e 63, 8 f.

1634. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de marzo de 1787.
Solicitud. El cabildo, justicia, y regimiento del pueblo de San Esteban de la Nueva Tlaxcala, por si y a nombre de la
comunidad solicita al juez privativo de tierras y aguas se legitimen los títulos de sus tierras.
AMS, PM, c 39/1, e 64, 2 f.

1635. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de mayo de 1787.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero demanda a Francisco Farías por injurias.
AMS, PM, c 39/1, e 65, 6 f.

1636. Villa del Saltillo. 15 de junio de 1787.
Solicitud. José Ygnacio Berlanga solicita al alcalde de segundo voto de esta villa se le de posesión de una casa que fué
de Antonio Lobo Guerrero, abuelo de su esposa.
AMS, PM, c 39/1, e 66, 8 f.

1637. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de julio de 1787.
Solicitud. José Lorenzo Ferniza, a nombre de su madre Gertrudis Lobo Guerrero solicita al alcalde ordinario de
segundo voto le haga entrega de la hacienda del Saucillo que pertenecio a su abuelo José Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 39/1, e 67, 2 f.

1638. Villa del Saltillo. 23 de marzo de 1787.



Solicitud. Antonio de Lizarraras y Cuellar solicita al juez de ventas y compras de tierras y aguas lo ampare en la
posesión de la hacienda que fué de  Ubaldo Cortes y el rancho que nombran de Tía Cota, por venta que hicieron los
herederos del dicho Cortes a sus antesesores.
AMS, PM, c 39/1, e 68, 2 f.

1639. Arispe. 30 de mayo de 1787.
Informe. Jacobo Ugarte y Loyola informa al regimiento de la villa del Saltillo que Phelipe Díaz de Ortega expidió en
1785 una disposición separando la jurisdicción del Saltillo y Parras del gobierno e intendencia de la Nueva Viscaya,
quedando comprendidas en la provincia de Coaguila.
AMS, PM, c 39/1, e 69, 2 f.

1640. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de diciembre de 1787.
Demanda. Silvestre Farías demanda ante el alcalde ordinario de primer voto a Nicolás de Aguirre por lesiones que le
ocacionó durante el fandango en Los Valdeses.
AMS, PM, c 39/1, e 70, 3 f.

1641. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de julio de 1787.
Orden. Juan Antonio González Bracho ordena a Pedro José de la Peña, alguacil mayor de esta villa pase al potrero que
llaman La Roja e investigue a unos hombres sospechosos de fabricar mezcal y del robo de ganado menor y mayor.
AMS, PM, c 39/1, e 71, 2 f.

 1642. Villa del Saltillo. 13 de enero de 1787.
Informe. El capellan Pedro José Quintín de Arizpe informa al ayuntamiento de la villa del Saltillo sobre las
negociaciones que se hacen para la fundación del convento de San Juan Nepomuceno.
AMS, PM, c 39/1, e 72, 7 f.

1643. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de diciembre de 1787.
Padrón. Cuenta del numero de vasallos y habitantes que hay en la jurisdicción de esta villa separados por haciendas.
AMS, PM, c 39/1, e 73, 1 f.

1644. México. 18 de julio de 1787.
Bando. Alonso Nuñez de Haro y Peralta, arzobispo de México emite bando prohibiendo los juegos de albures.
AMS, PM, c 39/1, e 74, 1 f.

1645. México. 10 de mayo de 1787.
Bando. Alonso Nuñez de Haro y Peralta emite bando dando a conocer que el rey nombró a Fernando Joseph Mangino
superintendente Real de Hacienda.
AMS, PM, c 39/1, e 75, 1 f.

1646. México. 16 de abril de 1787.
Orden. La Real Audiencia y Cancillería de la Nueva España transcribe orden del rey suspendiendo la disposición de
recolectar oro en monedas y pastas ya que no se necesitan para los servicios que la motivaron.
AMS, PM, c 39/1, e 76, 1 f.

1647. México. 11 de junio de 1787.
Bando. Alonso Nuñez de Haro y Peralta transcribe bando del marques de Sonora disponiendo que los oficiales de la
Armada Naval y ejército de tierra que gocen de licencia se les pague solo la mitad de su salario.
AMS, PM, c 39/1, e 77, 1 f.

1648. Villa del Saltillo. 24 de abril de 1787.
Informe. La Junta de Arbitrios de esta villa informa a Jacobo de Ugarte y Loyola que en esta jurisdicción se recaudo
16,325 pesos 7 reales y tres granos de donativos para la milicia.
AMS, PM, c 39/1, e 78, 2 f.

1649. Villa del Saltillo. 24 de marzo de 1787.
Orden. José Pereira de Castro transcribe a la Junta de Arbitrios de esta villa la orden de Jacobo Ugarte y Loyola,
comandante general de las provincias internas relativa a la suspensión en esta provincia de la cobranza de arbitrios
impuesta para la milicia.
AMS, PM, c 39/1, e 79, 1 f.

1650. Valle de Santa Rosa. 8 de octubre de 1787.
Agradecimiento. Juan de Ugalde agradece a la justicia y regimiento del Saltillo su apoyo cuando el caballero de la
Croix lo despojó injustamente del gobierno de Coahuila.
AMS, PM, c 39/1, e 80, 1 f.

1651. Villa del Saltillo. 20 de junio de 1787.



Lista. Juan Antonio González Bracho elabora  y envía relación de las personas que no pusieron enramada en la
prosesión del corpus.
AMS, PM, c 39/1, e 81, 5 f.

1652. Chihuahua. 3 de febrero de 1787.
Orden. Jacobo Ugarte y Loyola ordena a la Junta de Arbitrios del Saltillo le remitan las cuentas de cobros del año
proximo pasado.
AMS, PM, c 39/1, e 82, 1 f.

1653. Arispe. 4 de julio de 1787.
Recibido. Jacobo Ugarte y Loyola acusa de recibido a la Junta de Arbitrios de la Villa del Saltillo de las cuentas de
donativos recibidos para la milicia.
AMS, PM, c 39/1, e 83, 1 f.

1654. México. 11 de abril de 1787.
Solicitud. Diego de Covarrubias solicita al ayuntamiento de la villa del Saltillo le entregen a José Pereira de Castro los
168 pesos que por derecho le corresponden del cobro de la media annata, para que este a su vez se los remita.
AMS, PM, c 39/1, e 84, 2 f.

1655. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de mayo de 1787.
Informe. Andres Antonio de la Mata y Cos informa a Phelipe Díaz de Hortega que Juan Bautista Blanes, subdelegado
de ventas y composición de tierras y aguas tuvo algunas diferencias con los vecinos por sus excesos, así como que
sacaron a pregón cuatro oficios vendibles.
AMS, PM, c 39/1, e 85, 2 f.

1656. Villa del Saltillo. Sin fecha/1787.
Solicitud. Joachín de Uro y su hijo José Antonio de Uro, acusados de fabricar mezcal solicitan a la autoridad de esta
villa se les ponga en libertad.
AMS, PM, c 39/1, e 86, 1 f.

1657. Villa del Saltillo. 27 de junio de 1787.
Solicitud. José Candelaria solicita al teniente justicia mayor de esta villa le de la tutela de su hermano menor Juan
José, en razón de los maltratos que le da su padre Félix Cristobal y su madrastra.
AMS, PM, c 39/1, e 87, 2 f.

1658. Durango. 16 de junio de 1787.
Orden. Phelipe Díaz de Hortega transcribe copia del real bando del rey señalando las disposiciones dictadas para
elaborar las cartas oficiales.
AMS, PM, c 39/1, e 88, 2 f.

1659. Villa del Saltillo. 28 de noviembre de 1787.
Solicitud. Luis de Yturriberia solicita a la autoridad de esta villa ordene a Manuel de Salas le devuelva las pistolas,
caballo, puñal y paños de seda que le ganaron jugando a la baraja con trampas.
AMS, PM, c 39/1, e 89, 4 f.

1660. Villa del Saltillo. 26 de abril de 1787.
Informe. Andres Antonio de la Mata y Cos informa al cabildo de esta villa que Phelipe Díaz de Hortega lo a nombrado
sub-delegado de la Real Hacienda en esta villa.
AMS, PM, c 39/1, e 90, 2 f.

1661. Monterrey. 25 de octubre de 1787.
Solicitud. Manuel de Sada, alcalde ordinario de primer voto de esta ciudad solicita a los tenientes de alcaldes mayores
de la villa del Saltillo y pueblo de Santa María de las Parras la aprehensión de María Balvina de Lugo, mulata acusada
de haber dado muerte de una puñalada a María Josefa Torres, esposa de José Andres Guadalupe.
AMS, PM, c 39/1, e 91, 2 f.

1662. Guadalajara. 13 de septiembre de 1787.
Solicitud. Antonio Verdad, procurador de pobres solicita a la autoridad de esta ciudad gire orden a la justicia de la
villa del Saltillo para que exigan a Félix Cirilo Garcia el pago de 23 pesos a Estefania Davalos.
AMS, PM, c 39/1, e 92, 1 f.

1663. Monclova. 8 de noviembre de 1787.
Comunicación. Pedro Fueros comunica al ayuntamiento del Saltillo el envío de una copia del acuerdo tomado por el
regidor Andres Antonio de la Mata y Cos.
AMS, PM, c 39/1, e 93, 2 f.

1664. Anhelo. 20 de julio de 1787.



Informe. Antonio Minarriz informa a la justicia mayor de la villa del Saltillo que el gobernador del estado Pedro
Fueros le ordeno dejar en libertad al reo Pedro Valerio.
AMS, PM, c 39/1, e 94, 2 f.

1665. Sin lugar. 1787.
Solicitud. Casimiro de Sosa y su esposa María Tomasa Villegas solicitan al teniente de alcalde mayor de la villa libere
a su yerno José Rafael de Urquisa, acusado de haber dado muerte a su hijo Pedro Antonio de Sosa.
AMS, PM, c 39/1, e 95, 1 f.

1666. Villa del Saltillo. 13 de diciembre de 1787.
Solicitud. Xavier Valdés y José Andres Flores solicitan al teniente general de esta villa ordene a José de Jesus de
Abrego el pago de 114 pesos 4 reales producto de un flete de maíz de los parajes del Guajuco a la hacienda Bonanza.
AMS, PM, c 39/1, e 96, 3 f.

1667. Villa de Santiago del Saltillo. 30 de enero de 1787.
Solicitud. Manuel de Miranda solicita al teniente general de alcalde mayor de esta villa haga comparecer a Francisco
Lozano, Vicente Muñoz y Victorino Rojas para que declaren si saben que Diego de Sauto le fleto 41 y media cargas
de harina a bulto para entregarlas a Juan José de Avila.
AMS, PM, c39/1, e 97, 2 f.

1668. Villa del Saltillo. 4 de noviembre de 1787.
Solicitud. Francisco Antonio de Quevedo transcribe solicitud del Tribunal Eclesiastico de Lima para que se
embarguen los bienes de Rodrigo del Castillo, marques de Cassa Castillo quien se sospecha entró clandestinamente en
estos reinos despues del divorcio con su esposa Josefa Castañeda.
AMS, PM, c 39/1, e 98, 2 f.

1669. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de octubre de 1787.
Solicitud. Pedro José de Padilla, alcalde mayor de esta villa solicita a Joachín de Mier y Noriega, gobernador
substituto del Nuevo Reyno de León ordene a Joachín de Cuellar comparecer ante ese juzgado a pagar los 160 pesos
que como fiador de Joachín Vurgete se comprometio a pagar a Rosalía de Cuellar.
AMS, PM, c 39/1, e 99, 2 f,

1670. Monclova. 12 de septiembre de 1787.
Comunicación. Pedro Fueros comunica al ayuntamiento de la villa del Saltillo el envío de una Real Orden para que la
hagan pública.
AMS, PM, c 39/1, e 100, 1 f.

1671. México. 8 de agosto de 1787.
Comunicación. El marques de San Miguel de Aguayo comunica a Juan Antonio González Bracho, Andres Antonio de
la Mata y Cos, Juan Landín y demas no poder donarles la casa que le solicitan.
AMS, PM, c 39/1, e 101, 2 f.

1672. Boca de Leones. 11 de diciembre de 1787.
Comunicación. Juan Manuel Mexía comunica a Andres Antonio de la Mata y Cos el envío de las diligencias que le
envío para consulta.
AMS, PM, c 39/1, e 102, 1 f.

1673. Durango. 16 de junio de 1787.
Solicitud. Phelipe Díaz de Ortega solicita a Juan Antonio González Bracho remitirle copia certificada de la entrega de
10,000 pesos a Rafael Martínez de Abal.
AMS, PM, c 39/1, e 103, 1 f.

1674. Arispe. 30 de mayo de 1787.
Informe. Pedro José de Padilla saca copia fiel de la comunicación de Jacobo de Ugarte y Loyola al alcalde del pueblo
de Parras relativo al nombramiento de Phelipe Díaz de Ortega como gobernador intendente de la provincia de
Coahuila.
AMS, PM, c 39/1, e 104, 1 f.

1675. Villa de Monclova. 27 de julio de 1787.
Informe. Pedro Fueros informa al cabildo de la villa del Saltillo estar enterado de la incorporación de la villa del
Saltillo y pueblo de Parras a la provincia de Coahuila.
AMS, PM, c 39/1, e 105, 1 f.

1676. Durango. 6 de agosto de 1787.
Solicitud. Phelipe Díaz de Hortega solicita al ayuntamiento de la villa del Saltillo no dificultar la labor de su sub-
delegado.
AMS, PM, c 39/1, e 106, 1 f.



1677. Durango. 27 de junio de 1787.
Solicitud. Phelipe Díaz de Hortega solicita al sub-delegado del Saltillo si esa villa tiene alcaldes ordinarios y si su
jurisdicción comprende algun pueblo de indios.
AMS, PM, c 39/1, e 107, 1 f.

1678. Chihuahua. 15 de febrero de 1787.
Nombramiento. Jacobo de Ugarte y Loyoya nombra al teniente coronel Diego de Borica delegado de la jurisdicción
militar, civil y criminal de los asuntos de indios.
AMS, PM, c 39/1, e 108, 4 f.

1679. México. 2 de mayo de 1787.
Nombramiento. Copia del comunicado donde el rey aprobó el nombramiento de Juan Ugalde comandante de las tropas
de Texas, Coahuila, Nuevo Reyno de León y colonia del Nuevo Santander.
AMS, PM, c 39/1, e 109, 1 f.

1680. Valle de Santa Rosa. 30 de septiembre de 1787.
Informe. Juan de Ugalde informa a la justicia del Saltillo que la paz que se a exprimentado con los indios mezcaleros a
sido gracias a las paces que el comandante general realizó con ellos.
AMS, PM, c 39/1, e 110, 2 f.

1681. Santiago de la Monclova. 25 de septiembre de 1787.
Aprobación. Pedro Fueros comunica al ayuntamiento de la villa del Saltillo que aprueba la posesión que dio del sitio
para la instalación del convento de San Francisco.
AMS, PM, c 39/1, e 111, 2 f.

1682. Villa del Saltillo. sin día/junio de 1787.
Comunicación. José Pereira de Castro comunica a Andres Antonio de la Mata y Cos el envío de las cuentas que
demuestran los caudales habidos en la administración a su cargo.
AMS, PM, c 39/1, e 112, 1 f.
Nota. Foja rota.

1683. México. 28 de febrero de 1787.
Acuse de recibo. Fernando Josef acusa recibo al ayuntamiento de la villa del Saltillo de lo recabado en el año pasado
por el cobro de la media annata en esa jurisdicción.
AMS, PM, c 39/1, e 113, 2 f.

1684. Villa del Saltillo. 31 de enero de 1787.
Declaración. Francisco Lozano declara ante Juan Antonio González Bracho que Manuel de Miranda transporto unas
cargas de harina de Diego de Sauto, y este no quiso pesarlas alegando que tenía prisa por estar recien casado.
AMS, PM, c 39/1, e 114, 3 f.

1685. Villa de Monclova. 27 de julio de 1787.
Nombramiento. Pedro de Fueros comunica al cabildo de la villa del Saltillo haber dado el pase de teniente contador de
menores al teniente de milicias  Manuel de Morales.
AMS, PM, c 39/1, e 115, 4 f.

1686. México. 9 de mayo de 1787.
Nombramiento. Copia de la comunicación donde el marques de Sonora aprueba el nombramiento que el conde de
Galvez hizo a Juan Ugalde como comandante de armas de las provincias de Texas, Coahuila, Nuevo Reyno de León y
la colonia del Nuevo Santander.
AMS, PM, c 39/1, e 116, 1 f.

1687. Arispe. 26 de noviembre de 1787.
Instrucciones. Jacobo de Ugarte y Loyola da instrucciones al alcalde mayor de la villa del Saltillo de como deberan
remitirle los informes mensuales sobre las novedades con los enemigos.
AMS, PM, c 39/1, e 117, 2 f.

1688. Monclova. 24 de octubre de 1787.
Comunicación. Pedro Fueros comunica a la justicia de la villa del Saltillo el envio de un bando impreso relativo a la
prohibición de juegos.
AMS, PM, c 39/1, e 118, 1 f.

1689. Monclova. 6 de septiembre de 1787.
Orden. Pedro Fueros ordena a la justicia de la villa de Santiago del Saltillo tomar juramento a Francisco Antonio de
Quevedo como escribano público de esa villa, en virtud de haberlo comprado en subasta pública en Guadalajara.
AMS, PM, c 39/1, e 119, 1 f.



1690. Monclova. 19 de diciembre de 1787.
Orden. Pedro Fueros ordena al ayuntamiento de la villa del Saltillo encuadernar cada año los acuerdos, actas y
privilegios concejiles de ese archivo.
AMS, PM, c 39/1, e 120, 1 f.

1691. Monclova. 6 de agosto de 1787.
Acuse de recibo. Pedro Fueros acusa recibo al ayuntamiento de la villa del Saltillo de 10 pesos medio real que le
remitio.
AMS, PM, c 39/1, e 121, 1 f.

1692. Saltillo. 23 de noviembre de 1787.
Solicitud. José Pereira de Castro solicita a la junta de arbitrios de esta villa lo oriente sobre como debe conducirse para
el cobro de arbitrios.
AMS, PM, c 39/1, e 122, 2 f.

1693. Sin lugar/sin fecha/1787.
Acuerdo. Juan Bautista Blanes y José María Cosio acuerdan acusar recibo de un oficio al cabildo del pueblo de
Tlaxcala.
AMS, PM, c 39/1, e 123, 2 f.

1694. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de agosto de 1787.
Solicitud. José María Salazar y Bracho, preso en la cárcel pública solicita al teniente de alcalde mayor de esta villa lo
deje en libertad por no continuar Josefa Umaran la causa que le tenía interpuesta.
AMS, PM, c 39/1, e 124, 2 f.

1695. Parras. 21 de junio de 1787.
Solicitud. Francisco Barela Fernandez solicita a Andres Antonio de la Mata y Cos un informe detallado del estado que
guarda la villa de su residencia con las haciendas, ranchos y minas de su jurisdicción.
AMS, PM, c 39/1, e 125, 1 f.

1696. Saltillo. 31 de marzo de 1787.
Comunicación. José Pereira de Castro comunica a la Junta de Arbitrios de la villa del Saltillo la cuenta general del
Ramo de Arbitrios del año de 1786 para que le den el visto bueno.
AMS, PM, c 39/1, e 126, 1 f.

1697. Saltillo. 28 de marzo de 1787.
Solicitud. María Gertrudis de la Sendeja viuda de Rafael Polanco solicita al teniente general de esta villa le informe
las causas que señala su compadre y cuñado Francisco Farias para demandarle que suspenda la demolición de su casa.
AMS, PM, c 39/1, e 127, 2 f.

1698. Saltillo. 19 de diciembre de 1787.
Demanda. Miguel Flores demanda a Juana Ramos (Jimenez) por un terreno de laborio que hiban a cambiar.
AMS, PM, c 39/1, e 128, 2 f.

1699. Monterrey. 5 de junio de 1787.
Solicitud. Agustín Josef Saenz solicita al teniente general Juan Antonio González Bracho una certificación del juez de
la Real Audiencia donde no pagará a persona alguna hasta que arregle el asunto que tiene pendiente con esa audiencia.
AMS, PM, c 39/1, e 129, 1 f.

1700. Sin lugar. Sin fecha.
Acta. Acta levantada por José María Cossío y Agustín Josef Saenz sobre un juicio donde confeso Juan de Goribar, sin
dar mas datos del asunto.
AMS, PM, c 39/1, e 130, 1 f.

1701. Saltillo. 21 de febrero de 1787.
Solicitud. José Pereira de Castro solicita a la junta de arbitrios de esta villa le informe si se puede considerar a Miguel
de Castro residente de esta villa para hacerle una rebaja en el cobro del impuesto alcabalas y arbitrios.
AMS, PM, c 39/1, e 131, 1 f.

1702. Chihuahua. 3 de febrero de 1787.
Disposición. Jacobo Ugarte y Loyola dispone que a partir del presente año se deje de cobrar el impuesto de arbitrios
para la milicia.
AMS, PM, c 39/1, e 132, 1 f.

1703. Chihuahua. 3 de febrero de 1787.



Orden. Jacobo Ugarte y Loyola ordena a la Junta de Arbitrios del Saltillo le remitan las cuentas de lo recaudado por
donativo voluntario para la milicia.
AMS, PM, c 39/1, e 133, 2 f.

1704. Villa del Saltillo. 2 de julio de 1788.
Solicitud. Nicolás de Nuin solicita se value la casa de su suegra Ana María de Quintanilla por haber fallecido.
AMS, PM, c 40, e 1, 9 f.

1705. Guadalajara. 13 de agosto de 1788.
Demanda. Antonio Verdad por Francisco de la Fuente demanda ante el acalde ordinario de la villa del Saltillo,a
Francisco de Quevedo, escribano público de esa villa y a José Luis de los Santos Coy por unos ojos de agua de su
propiedad.
AMS, PM, c 40, e 2, 68 f.

1706. Saltillo. 17 de diciembre de 1787.
Solicitud. José González Paredes solicita  al teniente de alcalde mayor de esta villa cite a varios testigos para que den
referencias del comportamiento de Lorenzo Casa Ferniza.
AMS, PM, c 40, e 3, 1 f.

1707. Villa de Santiago de la Monclova. 20 de noviembre de 1788.
Demanda. Francisco Vidaurri demanda a José Amaro Cantú por un cobro que pretende hacerle de cuarenta y seis
pesos.
AMS, PM, c 40, e 4, 4 f.

1708. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de mayo de 1788.
Juicio. Phelipe Calzado, alcalde ordinario de primer voto de esta villa promueve juicio contra Joachín Saucedo por
vivir en amasiato con una mujer casada.
AMS, PM, c 40, e 5, 10 f.

1709. Villa del Saltillo. 4 de agosto de 1788.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a Pedro González por el adeudo de una cantidad de dinero.
AMS, PM, c 40, e 6, 10 f.

1710. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de julio de 1788.
Orden. Juan Antonio González Bracho, teniente de alcalde mayor de esta villa ordena la aprehensión  de Félix de
Alcantara Oranday por vender carne de res sin permiso.
AMS, PM, c 40, e 7, 4 f.

1711. Villa del Saltillo. 10 de mayo de 1788.
Demanda. Felipe Calzado demanda a Antonio de Cuellar como fiador de José de la Santa por el adeudo de 336 pesos.
AMS, PM, c 40, e 8, 4 f.

1712. Saltillo. 29 de octubre de 1788.
Demanda. Quteria de Arispe presenta demanda por los bienes de su finada hermana Francisca Xaviera de Arispe.
AMS, PM, c 40, e 9, 39 f.

1713. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de junio de 1788.
Demanda. Cristobal Saucedo demanda a Luis de Arriola por haberle dado una cuchillada en la cara.
AMS, PM, c 40, e 10, 7 f.

1714. Santiago de la Monclova. 10 de mayo de 1788.
Orden. Pedro Fueros, gobernador de San Francisco de Coahuila ordena a las autoridades de la villa del Saltillo arrestar
a Joaquín de Cuellar y exigirle el pago de 160 pesos a su hermana Rosalía de Cuellar.
AMS, PM, c 40, e 11, 10 f.

1715. Villa del Saltillo. 17 de abril de 1788.
Demanda. Juan Hernandez y sus coherederos demandan a su cuñado Martín Ruiz para que les desaloje una casa que
ocupó en compañia de su esposa y hermana de los demandantes María Antonia Hernandez.
AMS, PM, c 40, e 12, 21 f.

1716. Villa del Saltillo. 17 de abril de 1788.
Solicitud. Lucas de Avila solicita al cabildo de esta villa no se permita la venta de una casa que pretenden los
herederos de Josefa Flores, por tener derecho a ella como heredero de Buenaventura de Adame.
AMS, PM, c 40, e 13, 6 f.
Nota. Expediente roto.

1717. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de mayo de 1788.



Disposición. Francisco Benito Taboada, alcalde ordinario de segundo voto de esta villa dispone se investigue a
Francisco Oyervides por ser sospechoso de robo.
AMS, PM, c 40, e 14, 15 f.

1718. Villa del Saltillo. 19 de junio de 1788.
Solicitud. Mariano Pantaleón Gómez de Aguilar guardian del convento de San Francisco solicita a las autoridades de
esta villa hacer efectivas las limosnas ofrecidas por varias personas para concluir el convento.
AMS, PM, c 40, e 15, 16 f.

1719. Villa del Saltillo. 15 de abril de 1788.
Demanda. Juan José Valdés, apoderado de la archicofradía del obispado de Linares demanda a los herederos del
capitán Diego José Barreda y Ebra y su esposa María de Uro y Campa, ya finados por el adeudo de 1900 pesos.
AMS, PM, c 40, e 16, 2 f.

1720. Villa del Saltillo. 10 de abril de 1788.
Solicitud. Pedro Josef de Hoyos solicita al ayuntamiento de esta villa ordene a Antonio de Cuellar, administrador de la
hacienda de Palomas el pago de 100 pesos producto de un año de trabajo como preceptor de la escuela de aquel lugar.
AMS, PM, c 40, e 17, 6 f.

1721. Villa del Saltillo. 25 de enero de 1788.
Solicitud. Juan Ygnacio de Arispe solicita al ayuntamiento de esta villa no se permita el matrimonio entre su sobrino
Joaquín de Arispe y María Ygnacia Flores por desigualdad de sangre. Incluye interrogatorio de testigos para
determinar esta desigualdad.
AMS, PM, c 40, e 18, 7 f.

1722. Villa del Saltillo. 27 de septiembre de 1788.
Demanda. Leonor González demanda a su esposo Miguel Flores por una casa que tienen en comun y vendió a Rodrigo
Flores sin su consentimiento.
AMS, PM, c 40, e 19, 15 f.

1723. Villa del Saltillo. 26 de agosto de 1788.
Solicitud. Juan de Goribar solicita al alcalde de segundo voto de esta villa se le extienda el título de propiedad por la
casa que compró a María Ana de Almandoz.
AMS, PM, c 40, e 20, 3 f.

1724. Villa del Saltillo. 28 de enero de 1788.
Solicitud. Juan Garcia solicita al alcalde mayor de esta villa se exhima a su hijo Rafael del pago de dos mulas que
extravio de una recua de su amo Miguel Ramos.
AMS, PM, c 40, e 21, 7 f.

1725. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de marzo de 1788.
Instruciones. Pedro Fueros, gobernador de la provincia de San Francisco de Coahuila gira instrucciones al cabildo de
esta villa para evitar desordenes durante la celebración de la fiesta anual del pueblo.
AMS, PM, c 40, e 22, 4 f.

1726. Monclova. 27 de octubre de 1788.
Informe. Pedro Fueros, gobernador de las provincias de Coahuila informa al teniente de la villa del Saltillo que esa
jurisdicción pasa a depender de la que el es gobernador.
AMS, PM, c 40, e 23, 6 f.

1727. Parras. 14 de septiembre de 1788.
Demanda. Buenaventura González de Montes demanda a la testamentaría de Joaquín González por el adeudo de 916
pesos 6 reales 10 granos.
AMS, PM, c 40, e 24, 10 f.

1728. Villa del Saltillo. 23 de abril de 1788.
Demanda. Juan Antonio González demanda a Pedro González para que le pague una deuda de 142 pesos que le
dejaron Basilio de Villa Real y su hijo cuando eran sus empleados, y ahora trabajan para el citado Pedro González.
AMS, PM, c 40, e 25, 3 f.

1729. Villa del Saltillo. 20 de febrero de 1788.
Demanda. Juan Antonio Farias demanda a José González por el adeudo de 1,500 pesos.
AMS, PM, c 40,  e 26, 22 f.

1730. Villa del Saltillo. 16 de septiembre de 1788.
Demanda. Domingo Gregorio de Yrazabal, cajero de Manuel Ygnacio de Yrazabal demanda a un hombre llamado
Torres, su mujer y al indio Candelario por el robo perpretado en la tienda de la que es cajero.



AMS, PM, c 40, e 27, 14 f.

1731. Villa del Saltillo. 3 de noviembre de 1788.
Solicitud. Nicolás de la Mata demanda a Josef Miler por el robo de unas mulas, ademas solicita se le embarguen sus
bienes para cubrir una fianza que le firmo a nombre de Josef María Velásquez.
AMS, PM, c 40, e 28, 6 f.

1732. Villa del Saltillo. 7 de abril de 1788.
Solicitud. Miguel González solicita al alcalde ordiario de segundo voto destierre a a Esteban Sanchez, al que acusa de
seductor y pernicioso.
AMS, PM, c 40, e 29, 2 f.

1733. Villa de Santiago del Saltillo. 10 de enero de 1788.
Demanda. Francisco José Pereyra demanda a Francisco Torumba y Pedro Paz por haber dado muerte a su sirviente
Alexandro Marques.
AMS, PM, c 40, e 30, 4 f.

1734. Villa del Saltillo. 21 de octubre de 1788.
Solicitud. Juan María Larrayos, apoderado de Laureano de la Santa solicita al teniente general de esta villa interroge a
Antonio Lucio y Marcelino Villarreal, sospechosos de haber golpeado y robado una carga de plata a Joaquín Padilla,
sirviente de su representado.
AMS, PM, c 40, e 31, 8 f.

1735. Villa del Saltillo. 23 de septiembre de 1788.
Demanda. Phelipe Calzado, alcalde ordinario de primer voto de esta villa demanda a Phelipe Gutierrez por
escandaloso y faltas de respeto a la autoridad.
AMS, PM, c 40, e 32, 6 f.

1736. Nuestra Señora de Zacatecas. 25 de junio de 1788.
Juicio. Pedro Joseph Quintero promueve juicio testamentario por los bienes de su difunto abuelo materno Antonio
Galindo.
AMS, PM, c 40, e 33, 41 f.

1737. Villa del Saltillo. 22 de julio de 1788.
Juicio. Antonio Farías, Juan José Rodríguez y Francisco Farías promueven juicio contra los herederos de Bentura de
Aguirre por la posesión de un día de agua que les dejo su abuela Apolonia González.
AMS, PM, c 40, e 34, 8 f

1738. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de octubre de 1788.
Demanda. Joseph Miguel Fernandez de Rumayor demanda a Antonio de la Fuente por cuatro cargas de maíz que le
dio para sembrar en la hacienda de Palomas de Adentro.
AMS, PM, c 40, e 35, 5 f.

1739. Villa del Saltillo. 16 de junio de 1788.
Demanda. Francisco Ygnacio Hernandez demanda a Nicolás de los Rios por lesiones que le ocacionó.
AMS, PM, c 40, e 36, 7 f.

1740. México. 28 de julio de 1788.
Real Cédula. Copia del la Real Cédula dada por el rey sobre que se castigue los concubinatos.
AMS, PM, c 40, e 37, 4 f.

1741. Villa del Saltillo. 2 de mayo de 1788.
Demanda. Nicolás de Nuin demanda a Miguel Chavez por el adeudo de 262 pesos 5 reales.
AMS, PM, c 40, e 38, 3 f.

1742. Villa de Santiago del Saltillo. 31 de diciembre de 1788.
Padrón. Padrón de habitantes de esta jurisdicción especificando clases, estados y castas por el año de 1787.
AMS, PM, c 40, e 39, 1 f.

1743. Hacienda San Francisco de Patos. 1 de agosto de 1788.
Padrón. Padrón individual de la gente que esta al servicio del marques de San Miguel de Aguayo en las estancias
nombradas San Juan Bautista de la Vaquería, San Miguel de Agua Nueva y Nuestra Señora de la Hedionda Grande.
AMS, PM, c 40, e 40, 3 f.

1744. Villa del Saltillo. 26 de septiembre de 1788.
Demanda. María Ygnacia Xaviera Sanchez, viuda, esclava de José Pereyra de Castro demanda al soldado miliciano
Manuel Salas por haber golpeado a su hijo.



AMS, PM, c 40, e 41, 8 f.

1745. Villa del Saltillo. 4 de agosto de 1788.
Solicitud. Rafael Telles, Manuel Flores, Luis de Anda y demas vecinos del lado poniente de la calle Real, arriba de la
que llaman de la Hermita solicitan al ayuntamiento de esta villa les permita el uso de una acequia antigua de donde se
han suministrado de agua para sus huertas.
AMS, PM, c 40, e 42, 2 f.

1746. Villa del Saltillo. Santiago de la Monclova. 3 de junio de 1788.
Solicitud. Rosalía de Cuellar, María Ygnacia de Zevallos y Rosalía de Zepeda, todas viudas solicitan al gobernador
del estado de Coahuila les conceda permiso para vender el pan que elaboran.
AMS, PM, c 40, e 43, 10 f.

1747. Durango. 16 de junio de 1787.
Solicitud. Phelipe Díaz de Hortega solicita al delegado de hacienda de la villa del Saltillo un informe de los bienes de
los propios de arbitrios y los bienes de que gozan los pueblos indios.
AMS, PM, c 40, e 44, 6 f.

1748. Villa del Saltillo. 13 de febrero de 1788.
Demanda. Francisco Benito Taboada, alcalde ordinario de segundo voto de esta villa demanda a José Alexandro de
Aguirre por abandonar su ganado y adeudarle 149 pesos uno y medio real.
AMS, PM, c 40, e 45, 12 f.

1749. Real de la Purísima Concepción de los Catorce. 11 de septiembre de 1788.
Remate. Francisco Antonio Bataller, justicia territorial saca a remate el abasto de carnes de este real de minas.
AMS, PM, c 40, e 46, 4 f.

1750. Villa del Saltillo. 25 de septiembre de 1788.
Solicitud. Jossé Guerra, viudo de María Ygnacia Rodríguez solicita al ayuntamiento de esta villa ordene a Antonio de
Zepeda, albacea de los bienes de Cayetano de Zepeda le entregue los 500 pesos que le corresponden por herencia a su
hijo ya fallecido de los bienes dejados por su bisabuelo.
AMS, PM, c 40, e 47, 2 f.

1751. Sin lugar. Febrero de 1788.
Acta. Phelipe Calzado levanta acta en la que Silvestre Farías se desiste de la demanda que había interpuesto contra
Nicolás de Aguirre por lesiones.
AMS, PM, c 40, e 48, 1 f.

1752. Aguascalientes. 25 de agosto de 1788.
Instrucciones. Antonio de la Torre aconseja a Juan Antonio González Bracho tratar con benevolencia a unas mujeres
que cometieron algun delito.
AMS, PM, c 40, e 49, 2 f.

1753. Villa del Saltillo. 12 de julio de 1788.
Informe. José Pereira de Castro informa a Juan Antonio González Bracho los perjuicios causados a la Real Aduana
por las personas que vendieron casas, aguas y fierros con documentos extrajudiciales.
AMS, PM, c 40, e 50, 2 f.

1754. Villa de Santiago del Saltillo. 7 de febrero de 1788.
Solicitud. Juan Antonio González Bracho solicita a los jueces de esta jurisdicción auxilien a Julian Garcia y Rafael de
Nuncio en la captura de Luis Portillo, quien robó a Francisco de Ozuna 7 pesos.
AMS, PM, c 40, e 51, 2 f.

1755. Villa del Saltillo. 12 de abril de 1788.
Orden. José Pereira de Castro ordena a Juan Antonio González Bracho publicar un bando disponiendo que en un plazo
de dos meses todas las personas que tengan documentos extrajudiciales por venta, permutas y donaciones de casas,
aguas y agostaderos pasen a ese juzgado a otorgarlo devidamente.
AMS, PM, c 40, e 52, 2 f.

1756. Villa de la Monclova. 26 de agosto de 1788.
Orden. Pedro Fueros ordena al cabildo de la villa del Saltillo prohibir la entrada de vagos y los juegos en la feria anual
de esa villa.
AMS, PM, c 40, e 53, 2 f.

1757. Anhelo. 4 de octubre de 1788.
Informe. José María de la Peña informa a Felipe Calzado estar esperando la resolución del comandante general para
proceder contra los soldados de su mando Felipe Gutierrez y Rafael Gloria.



AMS, PM, c 40, e 54, 1 f.

1758. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de abril de 1788.
Orden. Juan Antonio González Bracho ordena a las personas que tengan documentos extrajudiciales por venta o
donación de terrenos o casa pasen a esa oficina a regularizar la documentación.
AMS, PM, c 40, e 55, 2 f.

1759. México. 16 de mayo de 1788.
Bando. Manuel Antonio Flores, virrey de la Nueva España publica bando por el cual se prohibe a los particulares
despachar correos, especifica los castigos a que se haran acreedoes quienes contravengan esta disposición.
AMS, PM, c 40, e 56, 1 f.
Nota. Impreso.

1760. Saltillo. 25 de septiembre de 1788.
Informe. Pedro Josef Quintín Arispe informa al ayuntamiento de esta villa que el día 29 del presente se publicará la
Santa Bula de la Cruzada con el paseo del estandarte de la cruzada.
AMS, PM, c 40, e 57, 1 f.

1761. Saltillo. 3 de abril de 1788.
Solicitud. José Luis de los Santos Coy solicita a la justicia mayor de esta villa ordenar a Ignacio Gómez rectificar los
límites de la casa que construye, ya que esta invadiendo parte de la calle.
AMS, PM, c 40, e 58, 2 f.

1762. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de febrero de 1788.
Bando. Juan Antonio González Bracho ordena a los vagos salir de esta villa en un plazo de tres días, ademas prohibe
la fabricación, consumo y venta de bebidas prohibidas durante las proximas fiestas.
AMS, PM, c 40, e 59, 2 f.

1763. Villa de Santiago del Saltillo. 5 de octubre de 1788.
Demanda. Pedro José de Loya demanda a Juan Garcia por unas deudas.
AMS, PM, c 40, e 60, 2 f.

1764. Monclova. 10 de septiembre de 1788.
Orden. Pedro Fueros destituye a Pedro José de Padilla como alcalde mayor de Parras por los abusos que como
autoridad a cometido, y nombra en su lugar a Francisco Varela Vermudes.
AMS, PM, c 40, e 61, 2 f.

1765. Villa de Santiago de la Monclova. 10 de septiembre de 1788.
Orden. Pedro Fueros transcribe bando de Manuel Antonio Flores, virrey de la Nueva España relativo a que le remitan
relación de todos los desertores que sean capturados.
AMS, PM, c 40, e 62, 2 f.

1766. Sin lugar. Sin fecha/1788.
Acuerdo. Luis de Anda y Manuel Flores, en representación de otros vecinos se comprometen ante el escribano publico
y de cabildo Juan Antonio de Quevedo a poner la acequia en disposición de que pase el agua e impedirle el transito
por la calzada y el camino real.
AMS, PM, c 40, e 63, 1 f.
Nota. Documento incompleto.

1767. Villa del Saltillo. 23 de junio de 1788.
Bando. Pedro José de Padilla publica bando prohibiendo la matanza de carnes por particulares para la venta o
consumo propio sin el previo permiso; quien viole esta disposición se hará acreedor a una multa de 25 pesos y la
perdida de la carne.
AMS, PM, c 40, e 64, 1 f.

1768. México. 15 de febrero de 1788.
Bando. Manuel Antonio Flores, virrey de la Nueva España declara el indulto a todos los desertores de las tropas de
tierra y marinas que se presenten voluntariamente para servir en los expresados regimientos por el tiempo de ocho
años.
AMS, PM, c 40, e 65, 1 f.

1769. Santiago de la Monclova. 30 de enero de 1788.
Aprobación. Pedro Fueros, gobernador de la provincia de San Francisco de Coahuila aprueba las elecciones efectuadas
en la villa del Saltillo en la que resultaron Phelipe Calzado y Francisco Benito Taboada como alcaldes de primer y
segundo voto respectivamente.
AMS, PM, c 40, e 66, 2 f.



1770. Villa del Saltillo. 10 de abril de 1788.
Demanda. Rita Andrea de Arrieta, viuda de Melchor Lobo Guerrero demanda  a Josef  Zeballos por los daños que le
ocaciona en su casa una alcantarilla del demandado.
AMS, PM, c 40, e 67, 2 f.

1771. Villa del Saltillo. 16 de enero de 1788.
Solicitud. Estevan Rivera solicita al ayuntamiento de esta villa ordene al procurador señalar el terreno de una calle en
el barrio de Guanajuato para bardear el terreno que el posee en la referida calle sin que despues sea perjudicado.
AMS, PM, c 40, e 68, 1 f.

1772. Villa del Saltillo. 31 de enero de 1788.
Solicitud. José Francisco de Ozuna, maestro zapatero solicita al ayuntamiento de esta villa prohiba a los demas
zapateros ejercer su oficio hasta en tanto no paguen como el Real derecho de Media Annata.
AMS, PM, c 40, e 69, 2 f.

1773. Villa del Saltillo. 5 de junio de 1788.
Solicitud. José Torcuato de Liendo, depositario mayordomo de la renta de propios solicita al ayuntamiento de esta
villa ordene a los comisarios y arrendatarios el pago de sus adeudos correspondientes.
AMS, PM, c 40, e 70, 2 f.

1774. Santiago de la Monclova. 30 de enero de 1788.
Comunicación. Pedro Fueros comunica al regimiento y justicia de la villa del Saltillo el envío del testimonio donde
aprueba las elecciones efectuadas en esa villa.
AMS, PM, c 40, e 71, 2 f.

1775. Saltillo. 11 de julio de 1788.
Informe. Manuel Antonio Flores, virrey de la Nueva España publica bando aclarando la división del ministerio de
Indias en dos secretarías, una de Justicia y otra de Hacienda, Guerra y Comercio.
AMS, PM, c 40, e 72, 4 f.

1776. Saltillo. 22 de enero de 1788.
Nombramiento. Copia del nombramiento donde Manuel Antonio Flores, virrey de la Nueva España nombra a Jacobo
de Ugarte comandante del Poniente de  la provincias de Californias, Sonora, Nuevo México y Nueva Viscaya, y a
Juan de Ugalde comandante del Oriente de las provincias de Coahuila, Texas, Nuevo Reyno de León, colonia del
Nuevo Santander y jurisdicción de Saltillo y Parras.
AMS, PM, c 40, e 73, 2 f.

1777. Santiago de la Monclova. 30 de enero de 1788.
Orden. Pedro Fueros ordena al ayuntamiento de la villa del Saltillo no tomar providencias sobre la separación de la
provincia de Durango hasta que no reciba ordenes del virrey.
AMS, PM, c 40, e 74, 2 f.

1778. Monclova. 30 de julio de 1788.
Nombramiento. Pedro Fueros informa a la justicia de la villa del Saltillo que no acepta la renuncia de Juan Antonio
González Bracho, nombrandolo ademas teniente de gobernador político de esa villa.
AMS, PM, c 40, e 75, 2 f.

1779. Villa del Saltillo. 28 de agosto de 1788.
Bando. Juan Antonio González Bracho, teniente gobernador de esta villa transcribe orden del gobernador para que
ningun ciudadano salga de su casa sin las armas necesarias para defenderse del ataque de los indios.
AMS, PM, c 40, e 76, 1 f.

1780. Monclova. 3 de junio de 1788.
Orden. Pedro Fueros ordena a Juan Antonio González Bracho dar  tramite a la denuncia que en su tiempo presentó
Rosalía de Cuellar.
AMS, PM, c 40, e 77, 2 f.

1781. Monclova. 26 de marzo de 1788.
Orden. Pedro Fueros ordena al alcalde mayor de la villa del Saltillo publicar el bando que le remitió relativo al perdon
que el virrey ofrece a los desertores.
AMS, PM, c 40, e 78, 2 f.

1782. Saltillo. 26 de junio de 1788.
Orden. Copia de la orden de Miguel Antonio Flores, virrey de la Nueva España relativa a que se continue con la
suscripción voluntaria para la campaña en Filipinas.
AMS, PM, c 40, e 79, 2 f.



1783. San Luis Potosí. 11 de marzo de 1788.
Informe. Juan Banfíce y Francisco de la Rocha informan a la justicia de la villa del Saltillo que el cura de esa villa es
partidario de que un solo sujeto debe recabar los sumarios del bienio actual, y este distribuirlo en todo el obispado.
AMS, PM, c 40, e 80, 2 f.

1784. Valle de Santa Rosa. 11 de marzo de 1788.
Solicitud. Juan de Ugalde solicita a Juan Antonio González Bracho le remita la correspondencia y partes que reciba
para dar cumplimiento a las disposiciones superiores.
AMS, PM, c 40, e 81, 2 f.

1785. San Luis Potosí. 18 de febrero de 1788.
Solicitud. Juan Banfice y Francisco de Rocha solicitan a la justicia mayor de la villa del Saltillo se informe con el cura
de esa villa de los abonos que han dado los fiadores de la bullas Ignacio Dávila y Juan de la Fuente Fernandez.
AMS, PM, c 40, e 82, 2 f.

1786. Monclova. 9 de abril de 1788.
Orden. Pedro Fueros ordena a Juan Antonio González Bracho la devolución de los 100 pesos de multa cobrados al
alcalde de segundo voto Francisco Benito Taboada y al alferez Ygnacio Dávila.
AMS, PM, c 40, e 83, 2 f.

1787. Santiago de la Monclova. 30 de julio de 1788.
Informe. Pedro Fueros informa al ayuntamiento de la villa del Saltillo haber concedido a Ygnacio Carrillo permiso
para sacar a pregón la cerca de la plaza para el día de toros.
AMS, PM, c 40, e 84, 2 f.

1788. Villa de la Monclova. 26 de agosto de 1788.
Orden. Pedro Fueros ordena a Juan Antonio González Bracho, teniente de gobernador disponer que los habitantes de
esa villa, haciendas y ranchos no salgan sin que lleven sus armas para su defensa de los indios.
AMS, PM, c 40, e 85, 2 f.

1789. Arispe. 5 de enero de 1788.
Solicitud. Jacobo Ugarte y Loyola solicita al ayuntamiento de la villa del Saltillo estudie detenidamente los pros y
contras de darle el título de contador de menores a Manuel Antonio Morales.
AMS, PM, c 40, e 86, 2 f.

1790. México. 12 e junio de 1788.
Bando. Manuel Antonio Flores, virrey de la Nueva España publica bando relativo a la autorización que le dió el rey de
usar medias firmas en todo lo que no sean libramientos y ordenes.
AMS, PM, c 40,  e 87, 1 f.

1791. Monclova. 11 de diciembre de 1788.
Comunicación. Juan Fernandez Carmona comunica al teniente de alcalde mayor de la villa del Saltillo habersele
entregado provisionalmente el gobierno de San Francisco de Coahuila.
AMS, PM, c 40, e 88, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1792. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de agosto de 1788.
Acta. Juan Antonio González Bracho levanta acta del acuerdo que tuvieron Magdalena Sanchez, Maria Regina y
Polonia de la Zerda con sus maridos de pagarle a Brigida Cedillo, esposa de Bartolo Rodríguez 50 pesos por cortarle
dichas mujeres las trenzas a la citada Brigida.
AMS, PM, c 40, e 89, 6 f.

1793. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de septiembre de 1788.
Solicitud. Juan Josef de Barreda y Ebra solicita al alcalde de segundo voto de esta villa ordene buscar en los archivos
la escritura de la casa que Alexandro de Uro vendió a su madre Maria de Uro.
AMS, PM, c 40, e 90, 2 f.

1794. Saltillo. 23 de septiembre de 1788.
Informe. Informe anual que Juan Antonio González Bracho hizo en sustitución de Juan Landín a los comercios que
deben tener pesas y medidas dadas y marcadas de esta villa.
AMS, PM, c 40, e 91, 3 f.

1795. Saltillo. 7 de junio de 1788.
Solicitud. Manuel Antonio Morales, a nombre de Felipe Neri y Pedro de Luna solicita a la justicia de esta villa le
permita interrogar a unas mujeres para probar la inocencia de sus defendidos.
AMS, PM, c 40, e 92, 22 f.



1796. Santiago de la Monclova. 13 de diciembre de 1788.
Juicio. Juicio por 18 cargas de  harina que Miguel Sanchez vendió a Juan Garcia y este recibio a su satisfacción, para
varios meses despues rechazar dicha harina.
AMS, PM, c 40,  e 93, 43 f.

1797. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de febrero de 1789.
Solicitud. Los herederos del intestado Juan Valdés solicitan al alcalde ordinario de primer voto se proceda a la
partición de los bienes del finado.
AMS, PM, c 41, e 1 41 f.

1798. Villa del Saltillo. 6 de julio de 1789.
Demanda. Julian Garcia demanda a Francisco de Anda por lesiones.
AMS, PM, c 41, e 2, 53 f.

1799. Villa del Saltillo. 19 de mayo de 1789.
Demanda. Juan Andres de la Fuente demanda a Pedro González por propinarle golpes a su hijo Joseph de Jesus.
AMS, PM, c 41, e 3, 10 f.

1800. Villa del Saltillo. 6 de abril de 1789.
Demanda. Francisco José Pereyra demanda a Sebastian de Cuellar por el adeudo de 130 pesos 7 reales producto de 65
@ de pescado que le vendio.
AMS, PM, c 41, e 4, 12 f.

1801. Villa de Santiago del Saltillo. 27 de agosto de 1788.
Demanda. Juan Antonio González Bracho, teniente de gobernador demanda a Miguel Narro por fabricar bebidas
prohibidas.
AMS, PM, c 41, e 5, 13 f.

1802. Villa del Saltillo. 28 de marzo de 1789.
Solicitud. Francisco Antonio de Quevedo solicita a la autoridad de esta villa carta certificada de la posesión del ojo de
agua de Los Alamos.
AMS, PM, c 41, e 6, 5 f.

1803. Villa del Saltillo. 17 de julio de 1789.
Solicitud. Rita de los Santos Coy, viuda de Joaquín de Arrieta solicita al teniente general de esta villa se le de posesión
a sus hijas de un día y medio de agua en la hacienda de los Valdeses que les dejó  su tío paterno Martín Sanchez
Navarro.
AMS, PM, c 41, e 7, 4 f.

1804. Villa del Saltillo. 19 de abril de 1789.
Demanda. Tomas de Zepeda demanda a Xavier de la Vara por robarse a su hija María Ygnacia y pretender contrer
matrimonio con ella siendo notoria la desigualdad de sangre.
AMS, PM, c 41, e 8, 6 f.

1805. Villa del Saltillo. 17 de enero de 1789.
Demanda. Juan Pablo de la Santa, encargado de la hacienda El Saucillo demanda a Antonio Peña por el robo de maíz.
AMS, PM, c 41, e 9, 4 f.

1806. Villa del Saltillo. 4 de noviembre de 1789.
Demanda. Josef Lorenzo Ferniza, apoderado de Antonio Lizarraras y Cuellar demanda a Ildefonso del Río por el
adeudo de 110 pesos producto de la hipoteca de 18 horas de agua.
AMS, PM, c 41, e 10, 5 f.

1807. Villa del Saltillo. 23 de octubre de 1789.
Demanda. José Joaquín de Cuellar, apoderado de su cuñado José María Galván demanda a Francisco de Furundarena
por deudas de una capellanía.
AMS, PM, c 41, e 11, 29 f.

1808. Villa de Santiago del Saltilo. 8 de abril de 1789.
Juicio. Averiguaciones sobre el juicio que se sigue contra el vaciero Pedro González por haber herido a Matheo
Francisco.
AMS, PM, c 41, e 12, 6 f.

1809. Villa de San Phelipe el Real de Chihuahua. 2 de marzo de 1789.
Demanda. Diego Ventura Marquez demanda a Rafael Martínez de Abal por el adeudo de 683 pesos 7 reales.
AMS, PM, c 41, e 13, 13 f.



1810. Villa del Saltillo. 25 de junio de 1789.
Demanda. Antonio de Mones, apoderado de Rafael Martínez de Abal demanda a José Guzmán por el adeudo de 125
pesos 4 1/8 reales.
AMS, PM, c 41, e 14, 7 f.

1811. Durango. 20 de octubre de 1789.
Demanda. Juan Landín demanda a Rafael Martínez de Abal, capitán de dragones provinciales por el adeudo de 30,000
pesos.
AMS, PM, c 41, e 15, 14 f.

1812.  Villa del Saltillo. 26 de abril de 1789.
Bando. El cabildo de esta villa pública bando prohibiendo sacar maíz de la jurisdicción de esta villa devido a la
escases del mismo.
AMS, PM, c 41, e 16, 16 f.

1813. Villa del Saltillo. 2 de mayo de 1789.
Solicitud. José Antonio de los Santos solicita al teniente de alcalde mayor de esta villa su libertad para poder cumplir
su palabra de matrimonio a María Gertrudis de la Vara.
AMS, PM, c 41, e 17, 19 f.

1814. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de noviembre de 1789.
Inventario. Inventario del archivo de esta villa realizado desde 1566 con las mercedes de tierras hechas a varios
individuos hasta el año de 1788.
AMS, PM, c 41, e 18, 103 f.

1815. Villa del Saltillo. 14 de octubre de 1788.
Demanda. Ana María Rodríguez, viuda de Miguel Flores Valdés demanda a los albaceas de Marcos Flores por el
adeudo de 95 pesos.
AMS, PM, c 41, e 19, 6 f.

1816. Villa del Saltillo. 12 de mayo de 1789.
Demanda. José Luis de los Santos Coy demanda a Francisco de la Fuente por tierras y derechos en la hacienda de
Buenavista.
AMS, PM, c 41, e 20, 11 f.

1817. Villa del Saltillo. 23 de abril de 1789.
Demanda. Joaquín Flores y demás propietarios de la hacienda de San Diego demandan a los propietarios de la
hacienda de San Isidro de las Palomas por ocuparles parte de sus tierras.
AMS, PM, c 41, e 21, 18 f.

1818. Saltillo. 11 de agosto de 1789.
Solicitud. José Antonio de la Sierra, apoderado de Andres Blanco solicita se le reconozca como heredero de Juan
Cayetano.
AMS, PM, c 41, e 22, 17 f.

1819. Villa del Saltillo. 25 de abril de 1789.
Bando. El cabildo de esta villa ordena a los comerciantes proveer de granos y semillas a la población.
AMS, PM, c 41, e 23, 22 f.

1820. México. 23 de junio de 1789.
Real Bando. Copia del Real Bando por el que el rey concede el indulto general a los desertores de las tropas de tierra y
marina que sirvan al ejército por seis años los de infanteria y ocho los de caballería.
AMS, PM, c 41, e 24, 6 f.

1821. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de noviembre de 1789.
Demanda. José González de Paredes demanda a Juan José de Zepeda, su hermano Venancio y su padre Tomas de
Zepeda por injurias y maltrato.
AMS, PM, c 41, e 25, 5 f.

1822. Saltillo. 21 de abril de 1789.
Demanda. Manuel Villegas y su hijo Antonio Villegas demandan a Juan de la Fuente por haberlos azotado y enviado a
la cárcel.
AMS, PM, c 41, e 26, 11 f.

1823. Villa del Saltillo. 23 de febrero de 1789.
Demanda. Pedro Gómez demanda a José Marquez por robo.
AMS, PM, c 41, e 27, 5 f.



1824. Villa del Saltillo. 27 de septiembre de 1789.
Cuentas. Francisco Farías, síndico procurador presenta los costos de la construcción donde se guardara la madera para
la plaza de toros.
AMS, PM, c 41, e 28, 3 f.

1825. San Felipe de China. 23 de marzo de 1789.
Demanda. Miguel de Quintanilla, teniente de alcalde mayor de esta villa demanda a Juan Nepomuceno de Ybarra por
el robo de una mula tordilla y un caballo del rancho de San Felipe de China.
AMS, PM, c 41, e 29, 7 f.

1826. Villa del Saltillo. 11 de mayo de 1789.
Demanda. Josef Manuel Guzmán demanda a José de los Reyes por un ojito de agua que se encuentra en el solar de la
casa que compró a su tío Elías Guzmán en el barrio del Andrajo.
AMS, PM, c 41, e 30, 16 f.

1827. Villa del Saltillo. 12 de marzo de 1789.
Solicitud. Andrés Garcia Larios solicita al teniente de alcalde mayor de esta villa le ordene Manuel Antonio Morales
le entregue los 500 pesos que le dejó por herencia Juan Angel de Ynda.
AMS, PM, c 41, e 31, 5 f.

1828. Villa del Saltillo. 28 de abril de 1789.
Demanda. Francisco de Sepeda demanda a Luis de Valdés por golpearlo al querer casarse con una hija suya.
AMS, PM, c 41, e 32, 14 f.

1829. Villa del Saltillo. 10 de diciembre de 1789.
Solicitud. Pedro José Quintín de Arispe solicita al ayuntamiento de esta villa le merceden unas tierras contiguas a dos
ranchitos que acaba de comprar que se encuentran a un lado de la loma que llaman de la Guilota.
AMS, PM, c 41, e 33, 2 f.

1830. Villa del Saltillo. 17 de noviembre de 1789.
Demanda. Manuel de Alcala demanda a Juan José Alvarado por golpes a su hijo José Alcala.
AMS, PM, c 41, e 34, 15 f.

1831. Villa del Saltillo. 7 de agosto de 1789.
Demanda. Juan José Dávila demanda a José Ygnacio Ferniza por el adeudo de 92 pesos a la tienda que atendió de
Felipe Calzado.
AMS, PM, c 41, e 35, 6 f.

1832. Villa de Santiago del Saltillo. 25 de febrero de 1789.
Bando. Copia del bando donde el rey ordena se le informe de las buenas o malas funciones que han tenido las
comisiones encargadas de la venta de tierras y lotes baldíos.
AMS, PM, c 41, e 36, 4 f.

1833. Villa del Saltillo. 7 de febrero de 1789.
Demanda. María Nativitas de Sanchez demanda a Ygnacio Mencia por haber dado muerte a su esposo José Manuel
Sanchez.
AMS, PM, c 41, e 37, 9 f.

1834. Villa del Saltillo. 2 de diciembre de 1789.
Solicitud. Pedro Josef Quintín de Arispe solicita al cabildo de esta villa el pago de los 102 pesos que anualmente cubre
de la archicofradía del señor sacramentado.
AMS, PM, c 41, e 38, 2 f.

1835. Villa del Saltillo. 23 de abril de 1789.
Denuncia. José Candelario Sanchez denuncia el robo de 4 caballos y 4 mulas.
AMS, PM, c 41, e 39, 3 f.

1836. Monclova. 31 de enero de 1789.
Solicitud. Juan Fernandez Carmona solicita a Juan Antonio González Bracho le remita copia de los documentos
relativos a las pulperias que le dejó el gobernador intendente de Durango y las quejas que han presentado los
comerciantes.
AMS, PM, c 41, e 40, 1 f.

1837. Villa de Santiago del Saltillo. 13 de julio de 1789.
Demanda. José González de Paredes demanda a Juan José Treviño por el adeudo de 1,800 pesos.
AMS, PM, c 41, e 41, 2 f.



1838. Monterrey. 20 de diciembre de 1789.
Informe. Francisco Antonio Farías informa a Juan Manuel del Campillo que a inspeccionado los maices para el tiempo
de las cosechas, y la autoridad de Monterrey autorizó la extracción de maíz solo a quien lo lleve para esa villa.
AMS, PM, c 41, e 42, 2 f.

1839. Villa del Saltillo. 28 de mayo de 1789.
Bando. Copia del bando donde se informa del fallecimiento de Don Carlos III, rey de España.
AMS, PM, c 41, e 43, 2 f.

1840. Saltillo. 30 de enero de 1789.
Solicitud. Rafael Martínez de Abal solicita al teniente Juan Antonio González Bracho los agostaderos mas cercanos a
esta villa para guardar los caballos del Correo.
AMS, PM, c 41, e 44, 2 f.

1841. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de septiembre de 1789.
Demanda. Juana María de Paez demanda a un tal Muñoz, hortelano de José González por haber dado muerte a su
marido José María de la Garza en la hacienda de San Ysidro de Palomas.
AMS, PM, c 41, e 45, 1 f.

1842. Saltillo. 20 de mayo de 1789.
Solicitud. Francisco de la Fuente solicita al teniente general de alcalde mayor de esta villa testimonio de una escritura
por dos mil pesos que otorgó para las hijas del finado José Melchor Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 41, e 46, 1 f.

1843. Saltillo. 26 de marzo de 1789.
Solicitud. Juan Manuel del Campillo solicita a las autoridades de esta villa le rebajen la renta de 4 pesos mensuales
que paga por un cuarto de propios ubicado en la esquina de la plaza.
AMS, PM, c 41, e 47, 2 f.

1844. Saltillo. 26 de junio de 1789.
Solicitud. María Antonia Valdés, viuda de Francisco Ramos y sus albaceas solicitan al alcalde mayor de esta villa
testimonios de los inventarios de los bienes dejados por Antonia Morales.
AMS, PM, c 41, e 48, 1 f.

1845. Saltillo. 28 de diciembre de 1789.
Solicitud. Juan Landín solicita a Manuel Campillo, alcalde mayor de esta villa testimonio de una escritura dada por el
solicitante, Rafael Martínez de Abal y José González por 10,000 pesos para la subsistencia del presidio de Anhelo.
AMS, PM, c 41, e 49, 1 f.

1846. Saltillo. 26 de marzo de 1789.
Solicitud. Theodora de Aguirre, viuda de Bernardo Ladrón de Guevara solicita al ayuntamiento de esta villa se le rente
un cuarto contiguo al que ya ocupa de la renta de propios.
AMS, PM, c 41, e 50, 2 f.

1847. Monterrey. 5 de septiembre de 1789.
Comunicación. Rafael Josef, obispo de Nuevo Reino de León se disculpa ante el ayuntamiento de la villa del Saltillo
por haber contestado su consulta relativa a las semillas diezmales.
AMS, PM, c 41, e 51, 1 f.

1848. Monterrey. 19 de diciembre de 1789.
Informe. Manuel Saamonde informa al ayuntamiento de la villa del Saltillo que no autorizó la salida de maíz de la
jurisdicción de Monterrey debido a la escases de granos.
AMS, PM, c 41, e 52, 1 f.

1849. Parras. 15 de febrero de 1789.
Solicitud. Francisco Barela Vermúdez, primera autoridad de esta villa solicita a Antonio González Bracho le entregue
a Pedro Alcanta a la señora Vicenta Farías, mujer de Juan Ruiz, a quien se llevo Antonio Murguia para aquella villa.
AMS, PM, c 41, e 53, 1 f.

1850. Parras. 20 de febrero de 1789.
Solicitud. Francisco Barela solicita a Juan Antonio González Bracho pegar en las puertas de ese juzgado las
diligencias que le envía.
AMS, PM, c 41, e 54, 1 f.

1851. Parras. 11 de febrero de 1789.



Informe. Francisco Barela Vermudez informa a Juan Antonio González Bracho la detención del albañil Juan Ygnacio
Rivera, quien se trajo a María Alvina de esa villa con quien pretende casarse.
AMS, PM, c 41, e 55, 2 f.

1852. Guadalajara. 26 de mayo de 1789.
Comunicación. Villa Urrutia comunica a la justicia mayor de la villa del Saltillo el envío de 18 pesos de la causa
seguida contra Miguel Soto y Juan de Besanilla por envío de cartas sin licencia en la estafeta de Nicolás de Anda.
AMS, PM, c 41, e 56, 1 f.

1853. Saltillo. 22 de agosto de 1789.
Solicitud. Francisco José Pereyra, Manuel Antonio Morales, Francisco Benito Taboada y Juan Pablo de los Santos,
oficiales de milicias provinciales del regimiento de Santiago solicitan al comandante testimonio del dictamen
presentado por Pedro Galindo Navarro sobre a quien toca privativamente la jurisdicción.
AMS, PM, c 41, e 57, 2 f.

1854. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de julio de 1789.
Bando. El cabildo de esta villa ordena que por ningun motivo se extraiga maíz de esta jurisdicción, y aclara como se
detuvo el maíz del diezmo.
AMS, PM, c 41, e 58, 2 f.

1855. México. 7 de marzo de 1789.
Bando. Copia del bando por el cual Manuel Antonio Flores Maldonado, virrey de la Nueva España da a conocer la
muerte de Carlos III rey de España.
AMS, PM, c 41, e 59, 2 f.

1856. Saltillo. 9 de septiembre de 1789.
Solicitud. Manuel Antonio Morales solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa los autos de inventarios
que se practicaron por la muerte de Petra de Alcala.
AMS, PM, c 41, e 60, 2  f.

1857. Villa del Saltillo. 27 de agosto de 1789.
Solicitud. Thomas Maldonado solicita se revice su causa, ya que se encuentra preso acusado de robarse una res de
Felipe Calzado, alegando en su defensa que el cuero de la res se lo encontro cuando andaba plantando magueyes.
AMS, PM, c 41, e 61, 2 f.

1858. Villa del Saltillo. 7 de agosto de 1789.
Solicitud. Juan Antonio Morales solicita la libertad de José Antonio de los Santos, preso acusado de excesos torpes
con Gertrudis de la Vara.
AMS, PM, c 41, e 62, 2 f.

1859. Monclova. 8 de septiembre de 1789.
Orden. Juan Gutierrez de la Cueva ordena al alcalde ordinario de la villa del Saltillo prohibir la venta de mercancias en
la feria de esa villa hasta que el llegue el día 26 del presente mes para la bendición de banderas, el 27 la acostumbrada
función de iglesia y el 28 la apertura de ventas.
AMS, PM, c 41, e 63, 1 f.
Nota. Documento roto.

1860. Villa del Saltillo. 29 de agosto de 1789.
Compromiso. Santiago Valdés, Juan Miguel Ramos, Mathias de Cardenas y otros se comprometen a poner cargas de
maíz en esta villa.
AMS, PM, c 41, e 64, 3 f.

1861. Villa del Saltillo. 3 de septiembre de 1789.
Orden. Juan Antonio González Bracho ordena que José Antonio Sanchez Navarro pase a la hacienda de San Ysidro de
las Palomas a arrestar al hortelano de José González conocido como Muñoz.
AMS, PM, c 41, e 65, 3 f.

1862. Guadalajara. 1 de mayo de 1789.
Comunicación. Josef Ramón Matheos comunica a la justicia mayor de la villa del Saltillo haberle enviado tres
cuadernos con los autos que sigue Juan José Treviño contra Andrés Blanco y Pedro González.
AMS, PM,  c 41, e 66, 1 f.

1863. Guadalajara. 20 de agosto de 1789.
Comunicación. Urbano Ballesteros comunica al teniente general de la villa del Saltillo haber recibido los siete
cuadernos relativos a la testamentaría de Juan Antonio de Ynda.
AMS, PM, c 41, e 67, 1 f.



1864. Villa del Saltillo. 20 de junio de 1789.
Orden. José Ygnacio Dávila, regidor alferez y alcalde ordinario de segundo voto de esta villa ordena la aprehensión de
Ildefonso de Cardenas por escandaloso.
AMS, PM, c 41, e 68, 2 f.

1865. Villa del Saltillo. 9 de octubre de 1789.
Solicitud. Josefa de Cardenas, viuda de Juan Joseph Sertuche solicita a la autoridad de esta villa se haga el inventario
de los bienes de su difunto marido.
AMS, PM, c 41, e 69, 2 f.
Nota. Documento roto.

1866. Villa del Saltillo. 22 de abril de 1789.
Demanda. Andres Doroteo demanda a Blas Cantero por maltratar a su pequeño hijo a quien tiene contratado como
pastor.
AMS, PM, c 41, e 70, 3 f.

1867. Saltillo. 23 de noviembre de 1789.
Demanda. Anna María del Río demanda a sus hermanos Ygnacio y Martín del Río por 48 pesos que le corresponden
de la venta de unos días de agua que le heredo su difunto hermano Ildefonso del Río.
AMS, PM, c 41, e 71, 2 f.
Nota. Manchado por humedad.

1868. Villa del Saltillo. 26 de noviembre de 1789.
Solicitud. Francisco Furundarena solicita al ayuntamiento de esta villa permiso para extraer 100 cargas de harina que
compro a Francisco González de Hermosillo.
AMS, PM, c 41, e 72, 5 f.

1869. Villa del Saltillo. 5 de noviembre de 1789.
Orden. Francisco Antonio Farías, procurador general de esta villa prohibe extraer semillas de la jurisdicción de esta
villa.
AMS, PM, c 41, e 73, 2 f.

1870. Villa de Santiago del Saltillo. 20 de febrero de 1790.
Venta. Esteban Guillambaud vende a Juan Garcia una casa y solar ubicado en el barrio de Guanajuato en cuarenta
pesos de oro comun.
AMS, PM, c 41, e 74, 11 f.

1871. Guadalajara. 21 de agosto de 1789.
Informe. Urbano Ballesteros informa al teniente general de la villa de Santiago del Saltillo que se han mandado
practicar las diligencias relativas al dinero depositado en Juan de Goribar pertenecientes a la testamentaría de Diego
Saenz de las Cortes.
AMS, PM, c 41, e 75, 1 f.

1872. Villa del Saltillo. 14 de diciembre de 1789.
Demanda. Juan Antonio González Bracho demanda a Catarina de Cardenas por el adeudo de 90 pesos que le dejó su
difunto marido Francisco Flores, alias Alderete.
AMS, PM, c 41, e 76, 10 f.

1873. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de julio de 1790.
Acuerdo. El cabildo de la villa acuerda sacar a pregón el remate de la plaza de toros para las fiestas del santo patrón
Santiago.
AMS, PM, c 42, e 1, 10 f.

1874. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de septiembre de 1790.
Informe. Juan Landín, regidor fiel ejecutor presenta un informe de los tendajos, tiendas, panaderías y vinaterias a los
que inspecionó sus pesas y medidas.
AMS, PM, c 42, e 2, 6 f.

1875. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de junio de 1790.
Acta. Juan Antonio de Quevedo, escribado publico y de cabildo levanta acta donde Francisco Benito Taboada es
nombrado depositario de los bienes dejados por Rafael Matínez de Abal.
AMS, PM, c 42, e 3, 2 f.

1876. Villa del Saltillo. 10 de marzo de 1790.
Demanda. María Gertrudis del Bosque demanda a Miguel González por pretender arrendar unas tierras a Pedro del
Bosque.
AMS, PM, c 42, e 4, 4 f.



1877. México. 29 de diciembre de 1790.
Solicitud. El conde de Revillagigedo solicita a la justicia del Saltillo se valúen los tierras que Antonio de Bustamante
tuvo en el potrero de Guajardo.
AMS, PM, c 42, e 5, 9 f.

1878. Villa del Saltillo. 29 de abril de 1790.
Solicitud. Rafael Martínez de Abal solicita al alcalde ordeinario de primer voto de esta villa interroge a José Antonio
González Silva, encargado de los negocios que tiene en Anhelo.
AMS, PM, c 42, e 6, 12 f.

1879. Saltillo. 19 de octubre de 1790.
Informe. Francisco Antonio de Quevedo informa a Joaquín de los Santos, hijo del difunto Esteban de los Santos sobre
la demanda que interpuso en su contra el mayordomo de la cofradía de Animas por adeudo de pesos.
AMS, PM, c 42, e 7, 3 f.

1880. San Esteban del Saltillo. 8 de junio de 1790.
Demanda. Lorenza Mariana, esposa de Juan de Dios Hilario demanda al alcalde Juan Alejandro y al gobernador
Ascencio Hilario por golpes e insultos.
AMS, PM, c 42, e 8, 6 f.

1881. Villa del Saltillo. 1 de febrero de 1790.
Demanda. María Nepomucena de Lara, esposa del maestro carpintero José de la Cruz demanda a Mathías Gaytan, “el
barbero”, María “la bola”, mujer de Manuel Solís y al comisario Pedro Galindo por golpear a su esposo.
AMS, PM, c 42, e 9, 10 f.

1882. Saltillo. 14 de septiembre de 1790.
Solicitud. El gobernador, cabildo y pueblo de San Esteban de Tlaxcala solicitan al alcalde ordinario de primer voto de
esta villa se les reconozcan sus límites de tierras con la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 42, e 10, 4 f.

1883. Saltillo. 27 de abril de 1790.
Demanda. Juan José Treviño demanda a su cuñado José González por despojarlo de medio día de agua que recibio en
herencia de su padre y su esposa en la hacienda de Palomas.
AMS, PM, c 42, e 11, 10 f.

1884. Saltillo. 11 de octubre de 1790.
Demanda. Ygnacio Velasco, mayordomo de la cofradía de las Benditas Animas del pueblo de San Esteban de Tlaxcala
demanda a Carlos Rodríguez por el adeudo de 176 pesos tres reales a dicha cofradía.
AMS, PM, c 42, e 12, 6 f.

1885. Saltillo. 27 de mayo de 1790.
Solicitud. Francisco Antonio Farías, síndico de limosnas de la Casa Santa de Jerusalen, solicita al alcalde de primer
voto de esta villa se haga un inventario de los bienes dejados por José Antonio Nolasco, alias “el fierrero”.
AMS, PM, c 42, e 13, 12 f.

1886. Chihuahua. 2 de julio de 1790.
Bando. Copia del bando dado por el virrey de la Nueva España prohibiendo el transito y salida de indios mestizos o
cualquier otra casta tributaria de los pueblos, villas y haciendas sin certificaciones de los parrocos y justicias.
AMS, PM, c 42, e 14, 4 f.

1887. Saltillo. 6 de julio de 1790.
Demanda. Rafael Martínez de Abal demanda a su sirviente Mathías Recio por el robo de 48 caballos, una mula y un
macho.
AMS, PM, c 42, e 15, 28 f.

1888. Saltillo. 20 de mayo de 1790.
Solicitud. Miguel González Paredes solicita al alcalde de primer voto de esta villa interroge a Policarpo de Prado y
Salvador Ortíz para que digan a quien le compraron las botas de cebo.
AMS, PM, c 42, e 16, 9 f.

1889. Saltillo. 10 de julio de 1790.
Demanda. Manuel Gaspar de Verasadi demanda a Juan Rosillo por abuso de autoridad y calumnias, pidiendo se tome
declaración a José Bernardo Rico para que de testimonio de lo que dice.
AMS, PM, c 42, e 17, 3 f.
Nota. Documento mutilado.



1890. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de marzo de 1790.
Remate. El cabildo de esta villa saca a pregón el remate del abasto de carnes.
AMS, PM, c 42, e 18, 8 f.

1891. Saltillo. 18 de octubre de 1790.
Solicitud. Los hermanos Ygnacio y Juan Zertuche solicitan a la autoridad de esta villa el derecho de tanto de un
terreno que pretende vender su sobrino Pedro del Bosque.
AMS, PM, c 42, e 19, 19 f.

1892. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de diciembre de 1790.
Solicitud. Miguel de Valdés solicita a la autoridad de esta villa se haga la partición de las tierras que Juana de Zepeda
dejo a sus herederos en la hacienda de San Ysidro de las Palomas.
AMS, PM, c 42, e 20, 10 f.

1893. Saltillo. 4 de abril de 1790.
Solicitud. Manuel Antonio Morales, albacea de los bienes dejados por Juan Antonio Ramos Mascorro solicita a los
deudores de este que le pagen sus adeudos.
AMS, PM, c 42, e 21, 4 f.

1894. Saltillo. 5 de octubre de 1790.
Solicitud. Joaquín Berlanga solicita se le reconoscan sus derechos de tanto por las tres horas y media de agua de la
hacienda de Palomas que Miguel de la Fuente pretende vender a Miguel Dávila.
AMS, PM, c 42, e 22, 3 f.

1895. San Luis Potosí. 3 de marzo de 1790.
Solicitud. Bruno Díaz de Salcedo solicita al ayuntamiento de la villa del Saltillo le informe si el año de 1786 José
Froylan Mier y Noriega cobró en esa villa algunas cantidades correspondientes al derecho de la media annata.
AMS, PM, c 42, e 23, 8 f.

1896. San Luis Potosí. 3 de noviembre de 1790.
Acuse de recibo. Juan Banfice y Christobal Corvalan acusan recibo al cabildo de la villa del Saltillo de 261 pesos 6
reales del pago del derecho de media annata que hizo el comerciante José Arroyo.
AMS, PM, c 42, e 24, 1 f.

1897. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de septiembre de 1790.
Solicitud. Rafael Martínez de Abal solicita al alcalde de primer voto de esta villa ordene la aprehensión de su sirviente
Antonio de Soto y se le interroge sobre cuando y como le robo las 49 @  de cebo, así como quien se las compró.
AMS, PM, c 42, e 25, 10 f.

1898. Santa Rosa. 9 de marzo de 1790.
Solicitud. Francisco Xavier Rodríguez solicita al gobernador Juan Gutierrez de la Cueva la aprehensión del soldado
Ramón González por haberse robado a su mujer.
AMS, PM, c 42, e 26, 6 f.

1899. Saltillo. 18 de enero de 1790.
Demanda. José Lorenzo Ferniza demanda a los herederos de Diego José de Barrera y María de Uro y Campa por el
adeudo de 600 pesos de la capellanía del Saucillo.
AMS, PM, c 42, e 27, 17 f.

1900. Villa de Santiago del Saltillo. 22 de junio de 1790.
Informe. José Sanchez Navarro, Ygnacio Zertuche, José Valdés, Pedro González y demas vecinos y labradores de esta
villa informan al teniente general de alcalde mayor de esta villa no poder reunirse con hombres, caballos y bastimentos
para la persecución de los indios devido a la dura sequía que se abate sobre la region.
AMS, PM, c 42, e 28, 2 f.

1901. Saltillo. 4 de mayo de 1790.
Demanda. Rafael Martínez de Abal demanda a Miguel González Paredes por comprar unas botas de cebo que le
robaron de su casa.
AMS, PM, c 42, e 29, 12 f.

1902. Saltillo. 13 de noviembre de 1790.
De enterado. Copia del escrito presentado por Manuel José de Vidaurry comunicando de enterado al alcalde mas
antiguo de esta villa que declaró ejecutiva la demanda que tiene interpuesta contra Juan Chacón y su esposa María
Gertrudis Baes por dietas y honorarios devengados.
AMS, PM, c 42, e 30, 2 f.

1903. Saltillo. 9 de septiembre de 1790.



Demanda. Rafael Martínez de Abal demanda a Nicolás Cortinas por el adeudo de 56 pesos 1/2 real.
AMS, PM, c 42, e 31, 3 f.

1904. Saltillo. 24 de marzo de 1790.
Solicitud. José González solicita al alcalde mayor de esta villa se interroge a testigos para que den fé de su pureza de
sangre y los servicios que a prestado a la patria. Incluye declaraciones de Juan José de Aguirre.
AMS, PM, c 42, e 32, 8 f.

1905. Saltillo. 25 de noviembre de 1790.
Demanda. Francisco Antonio de Quevedo, escribano público y de cabildo demanda a Felipe de Arispe por injurias.
AMS, PM, c 42, e 33, 5 f.

1906. San Luis Potosí. 18 de mayo de 1790.
Solicitud. Juan Banfice y Christobal Corvalan solicitan al cabildo de la villa del Saltillo les remita los documentos de
las cuentas de la media annata que les remitio el 22 de abril.
AMS, PM, c 42/1, 34, 1 f.

1907. San Luis Potosí. 7 de diciembre de 1790.
Solicitud. Bruno Díaz de Salcedo solicita al ayuntamiento de la villa del Saltillo que recave el derecho de media
annata y las cuentas las presente a fin de año.
AMS, PM, c 42/1, e 35, 1 f.

1908. México. 3 de agosto de 1790.
Solicitud. El conde de Revillagigedo solicita a la justicia de la villa del Saltillo se pregonen los bienes embargados a
don Antonio de Bustamante.
AMS, PM, c 42/1, e 36, 1 f.

1909. Monclova. 9 de julio de 1790.
Comunicación. Miguel José de Emparan comunica a Juan Manuel del Campillo el envío de un padrón.
AMS, PM, c  42/1, e 37, 1 f.

1910. Saltillo. 31 de mayo de 1790.
Demanda. José de Santibañez y Zevallos, alcalde ordinario de primer voto de esta villa demanda ante el alcalde mayor
a Martín Ximenez por insultos y levantarle falsos.
AMS, PM, c 42/1, e 38, 5 f.

1911. Saltillo. 14 de enero de 1790.
Solicitud. María Gertrudis Rodríguez Marquez con anuencia de su esposo José María González solicita al teniente de
alcalde mayor de esta villa se le de testimonio del testamento de su tía Theresa González.
AMS, PM, c 42/1, e 39, 1 f.

1912. Villa del Saltillo. 22 de abril de 1790.
Demanda. Francisco Flores demanda a Juan Bautista Yañez por el adeudo de 574 pesos 1 real.
AMS, PM, c 42/1, e 40, 19 f.

1913. Villa del Saltillo. 8 de octubre de 1790.
Demanda. Ygnacio Velasco, mayordomo de la cofradía de las Benditas Animas de la iglesia del pueblo de San
Esteban de Tlaxcala demanda a Francisco Rodríguez por el adeudo de 150 pesos de dicha cofradía.
AMS, PM, c 42/1, e 41, 6 f.

1914. Saltillo. 30 de abril de 1790.
Solicitud. Francisco Xavier González solicita al teniente de justicia mayor de esta villa copia del inventario de los
bienes dejados por su padre Pedro González.
AMS, PM, c 42/1, e 42, 1 f.

1915. Saltillo. 4 de noviembre de 1790.
Demanda. Juana Josefa Lobo Guerrero, albacea testamentaria de Josef Martín Sanchez Navarro demanda a Juan Angel
de Ynda por 50 pesos que adeuda de reditos de la capellanía de la hacienda de San Pedro.
AMS, PM, c 42/1, e 43, 1 f.

1916. Saltillo. 20 de agosto de 1790.
Solicitud. Francisco Xavier Valdés solicita al teniente de alcalde mayor de esta villa cite a comparecer a sus cuñados
para que determinen si le venden la parte de un terreno que les dejaron sus padres o le compran la que tiene en
conjunto con su esposa.
AMS, PM, c 42/1, e 44, 2 f.

1917. Saltillo. 1 de junio de 1790.



Solicitud. José Andres Marocho y Rivera por Juan Bautista Chacón, esposo de María Gertrudis Baez solicita a la
autoridad de esta villa determine quien debe pagar los honorarios del licenciado Manuel José de Ylibarri.
AMS, PM , c 42/1, e 45, 1 f.

1918. Saltillo. 21 de junio de 1790.
Demanda. Pedro José Quintín de Arispe demanda a quienes extraen agua y hacen mal uso de acequias de las
haciendas de San Diego y Santa María.
AMS, PM, c 42/1, e 46, 7 f.

1919. Saltillo. 27 de abril de 1790.
Solicitud. Rafael Martínez de Abal solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa interroge a su esclavo
Ysidoro para que declare a donde y con quien se fué cuando se fugo, que motivos tenía Juan Serrato para ocultarlo y
que motivos tuvo para ir a Zacatecas.
AMS, PM, c 42/1, e 47, 9 f.

1920. Saltillo. 14 de septiembre de 1790.
Demanda. José de Cardenas demanda a Pedro Estolano del Bosque por el adeudo de 185 pesos 4 reales.
AMS, PM, c 42/1, e 48, 1 f.

1921. Villa del Saltillo. 17 de marzo de 1790.
Solicitud. Rita Andrea de Arrieta, viuda de José Melchor Lobo Guerrero solicita el testimonio de los días de agua que
su esposo le dejo a sus hijos en la hacienda de San Juan Bautista de los Guajardos.
AMS, PM, c 42/1, e 49, 2 f

1922. Villa del Saltillo. 8 de julio de 1790.
Demanda. Antonia de la Peña demanda a José González por el robo de siete yeguas y un potro.
AMS, PM, c 42/1, e 50, 2 f.

1923. Saltillo. 1 de julio de 1790.
Solicitud. Matías Nuñez solicita al cabildo de esta villa le devuelban a su hija María Josefa Nuñez, quien esta en
depositaria en casa del capitán Francisco Pereyra.
AMS, PM, c 42/1, e 51, 2 f.

1924. Saltillo. 9 de agosto de 1790.
Informe. José González informa al cabildo de esta villa de las injurias y falsos que Juan José de Zepeda y su
apoderado José Lorenzo Ferniza han dicho en su contra.
AMS, PM, c 42/1, e 52, 38 f.

1925. Saltillo. 7 de septiembre de 1790.
Solicitud. Magdalena de Zepeda solicita se le entrege su tutela paterna segun división y partición de bienes de su padre
Juan Cayetano de Zepeda.
AMS, PM, c 42/1, e 53, 2 f.

1926. Villa del Saltillo. 5 de abril de 1790.
Relación. Rafael Martínez de Abal entrega a José Pereyra de Castro la relación de libros y papelería correspondiente a
la Administración de Correos.
AMS, PM, c 42/1, e 54, 18 f.

1927. Saltillo. 9 de junio de 1790.
Denuncia. José Luis de Anda demanda a José Blas de Cepeda por injurias.
AMS, PM, c 42/1, e 55, 2 f.

1928. Saltillo. 11 de agosto de 1790.
Solicitud. María del Carmen Ramos solicita se le entregue la casa que heredó de su tía Francisca de Aguirre, ubicada
en la calle del Cerrito.
AMS, PM, c 42/1, e 56, 30 f.

1929. Saltillo. 17 de marzo de 1790.
Demanda. José Siller demanda a Miguel Galindo por el adeudo de 67 pesos 4 reales.
AMS, PM, c 42/1, e 57, 7 f.

1930. Saltillo. 1 de junio de 1790.
Demanda. Francisco Flores demanda a Toribio de Alcala por deshonrar a su prima Gertrudis Guajardo.
AMS, PM, c 42/1, e 58, 14 f.

1931. Villa de Santiago del Saltillo. 4 de octubre de 1790.



Averiguación. José de Santibañez y Zeballos, alcalde ordinario mas antiguo de esta villa inicia las averiguaciones para
aclarar el asesinato de un hombre que aparecio muerto frente a la casa de Juan de Ybarra, ubicada en el barrio del
Andrajo.
AMS, PM, c 42/1, e 59, 68 f.

1932. Saltillo. 6 de mayo de 1790.
Solicitud. Francisco José Pereyra solicita al alcalde de primer voto de esta villa interroge a Policarpo de Prada para
que le informe a quien compró unas piezas que le robaron de su casa.
AMS, PM, c 42/1, e 60, 7 f.

1933. Saltillo. 9 de diciembre de 1790.
Demanda. Miguel Fuentes, esposo de Juana Francisca de Cepeda demanda a Miguel Dávila para que le pague
completo las tres y media horas de agua que le vendio en la hacienda de Palomas.
AMS, PM, c 42/1, e 61, 3 f.

1934. Saltillo. 29 de agosto de 1790.
Informe. Francisco Antonio de Quevedo, escribano público y de cabildo de esta villa informa a Juan Manuel del
Campillo haber formado los estados que guardan los ramos de la Real Hacienda, Tabaco y Polvora que estan a su
cargo.
AMS, PM, c 42/1, e 62, 4 f.

1935. Saltillo. 6 de octubre de 1790.
Demanda. José Miguel Lobo Guerrero demanda a la viuda de Antonio Basilio Espinoza de los Monteros el pago de
cuatrocientos pesos que le quedo a deber el finado.
AMS, PM, c 42/1, e 63, 3 f.

1936. Saltillo. 26 de abril de 1790.
Demanda. José González de Paredes demanda a Felipe de Arispe el pago de 158 pesos 6 reales.
AMS, PM, c 42/1, e 64, 9 f.

1937. Saltillo. 9 de julio de 1790/1795.
Cuentas. José Martín Rodríguez, administrador de la hacienda del Saucillo presenta cuenta general de la
administración de dicha hacienda entre los años de 1790 a 1795.
AMS, PM, c 42/1, e 65, 38 f.

1938. Saltillo. 25 de enero de 1790.
Comunicación. Copia del escrito que Juan Gutierrez de la Cueva, de Monclova envío a Juan Manuel del Campillo
notificandole que por orden del virrey conde de Revillagigedo su gobierno pasa a depender del de San Luis Potosí.
AMS, PM, c 42/1, e 66, 1 f.

1939. Villa del Saltillo. 13 de febrero de 1790.
Cuentas. Cuentas del lo cobrado por la media annata en esta villa entre los años de 1788 a 1794. Incluye relación de
los regidores que se han nombrado en esta villa desde el año de 1770 al de 1786 por lo cual adeudan cada uno el pago
correspondiente a la media annata.
AMS, PM, c 42/1, e 67, 19 f.

1940. Saltillo. 6 de octubre de 1790.
Demanda. José María Carrillo, albacea de los bienes de su suegro José Rodrigo de Abrego demanda a Juan Pablo de la
Santa por el pago del adeudo que tiene de la renta de una casa.
AMS, PM, c 42/1, e 68, 28 f.

1941. San Luis Potosí. 1 de enero de 1790.
Instrucciones. Copia de las instrucciones que da el rey para gobernar adecuadamente los pueblos de la Nueva España.
AMS, PM, c 42/1, e 69, 18 f.

1942. Durango. 13 de marzo de 1790.
Informe. Averiguaciones seguidas en las diligencias para determinar la residencia del coronel Felipe Barry durante el
tiempo que fué gobernador de esta provincia.
AMS, PM, c 42/1, e 70, 22 f.

1943. Villa del Saltillo. 9 de enero de 1790.
Demanda. Juan José Rodríguez, Pedro Rodríguez, Francisco de Cardenas y María Josepha de Cardenas demandan a
Nicolás González y su compañero Bocanegra por haberles robado sus casas,
AMS, PM, c 42/1, e 71, 23 f.

1944. Saltillo. 26 de marzo de 1790.
Demanda. José Ygnacio Charcas demanda a José Balerio por golpes e injurias.



AMS, PM, c 42/1, e 72, 4 f.

1945. Villa de Santiago del Saltillo. 3 de enero de 1790.
Orden. Juan Manuel del Campillo, teniente general de alcalde mayor ordena que el cabildo del pueblo de Tlaxcala se
presente ante el despues de haber tomado poseción del cargo.
AMS, PM, c 42/1, e 73, 1 f.

1946. Saltillo. 16 de septiembre de 1790.
Informe. José Miguel Lobo Guerrrero y Manuel Antonio de Morales informan  a la autoridad de esta villa que devido
a las lluvias no podran inaugurar las fiestas del Santo Patrono como habían convenido.
AMS, PM, c 42/1, e 74, 2 f.

1947. Villa de Santiago del Saltillo. 12 de junio de 1790.
Informe. Francisco Benito Taboada informa al cabildo de esta villa el proceso que lleva el embargo de bienes a Rafael
Martínez de Abal.
AMS, PM, c 42/1, e 75, 4 f.

1948. Villa del Saltillo. 3 de febrero de 1790.
Demanda. María Nepomucena de Lara, esposa del maestro carpintero José de la Cruz demanda a Matias Gaytan por
golpear a su esposo.
AMS, PM, c 42/1, e 76, 3 f.

1949. Sin lugar. 13 de febrero de 1790.
Cuentas. Pedro Joseph de la Peña, encargado del cobro del Real derecho de media annata presenta cuentas de las
matanzas de ganado menor que se hicieron en esta jurisdicción durante los años de 1788 y 1789.
AMS, PM, c 42/1, e 77, 1 f.

1950. Saltillo. 5 de julio de 1790.
Queja. Rafael Martínez de Abal se queja ante el teniente Juan Manuel del Campillo que el cabildo de San Esteban de
Tlaxcala impide al escuadron de dragones provinciales hacer uso del agua de ese pueblo.
AMS, PM, c 42/1, e 78. 2 f.

1951. Saltillo. 19 de agosto de 1790.
Informe. José Ventura y Moreno informa a Juan Manuel del Campillo, teniente de justicia mayor que el gobernador lo
a nombrado teniente gobernador militar.
AMS, PM, c 42/1,e 79, 1 f.

1952. México. 20 de julio de 1790.
Orden. El conde de Revilla Gigedo ordena a la justicia de la villa del Saltillo tomar las medidas necesarias para
prevenir los ataques de los indios.
AMS, PM, c 42/1,e 80, 2 f

1953. San Luis Potosí. 5 de febrero de 1790.
Informe. Bruno Díaz de Salcedo comunica a la justicia real del Saltillo el envio de cargas con diferentes efectos.
AMS, PM, c 42/1, e 81, 1 f.

1954. Sin lugar.14 de enero de 1790.
Solicitud. Joseph Miguel Fernandez de Rumayor solicita al cabildo de la villa autorización para extraer harina
producto del diezmo de la jurisdicción de esta villa.
AMS, PM, c 42/1, e 82, 1 f.

1955. Monterrey. 29 de enero de 1790.
Solicitud. Rafael Josef, obispo del Nuevo Reyno de León solicita a la justicia de la villa del Saltillo le determine
cuanto maíz del diezmo le desea comprar, para que el resto lo autorice a sacarlo de la villa.
AMS, PM, c 42/1, e 83, 2 f.

1956. Monterrey. 11 de febrero de 1790.
Informe. Rafael Josef, obispo del Nuevo Reyno de León informa a la justicia de la villa del Saltillo haber dispuesto
que el maíz del diezmo se venda a tres reales el almud, y la harina a razón de 16 pesos carga.
AMS, PM, c 42/1, e 84, 1 f.

1957. Monterrey. 2 de marzo de 1790.
Informe. Juan Cristobal de la Garza informa al cabildo de la villa del Saltillo que el trato que celebró con Francisco
Farias fue relativo a los maices que produjera en diezmos el valle del Guajuco y la villa de Cadereita.
AMS, PM, c 42/1, e 85, 2 f.

1958. Guajuco. 2 de marzo de 1790.



Informe. José Vicente Treviño informa a Juan Christobal de la Garza tener entregados al cabildo de Saltillo 187
fanegas 8 almudes de maíz de los 208 que les tiene prometidos.
AMS, PM, c 42/1, e 86, 2 f.

1959. Monterrey. 13 de marzo de 1790.
Informe. Juan Christobal de la Garza informa al cabildo de la villa del Saltillo que no se retracta del trato que hizo con
Francisco Farias, sino que le comento a este que primero tenía que ver lo que se cosecharía en el valle de Guajuco y
Cadereita para determinar si completaba la cantidad de maíz que le solicito.
AMS, PM, c 42/1, e 87, 2 f.

1960. Monterrey. 20 de marzo de 1790.
Informe. Rafael Josef, obispo del Nuevo Reino de León informa a la justicia de la villa del Saltillo que lo que
contribuiria el como colector del diezmo y los vecinos de esa villa sería de una tercera parte del maíz cosechado, no
del sobrante.
AMS, PM, c 42/1, e 88, 2 f.

1961. Monclova. 23 de marzo de 1790.
Orden. Miguel José de Emparan, gobernador de la provincia de San Francisco de Coahuila prohibe el trato de maices
antes de su cosecha para evitar el monopolio que pretenden algunas personas.
AMS, PM, c 42/1, e 89, 1 f.

1962. Monclova. 17 de junio de 1790.
Comunicación. Miguel José de Emparan comunica a Manuel Campillo el envío de un bando para que lo mande
publicar.
AMS, PM, c 42/1, e 90, 1 f.

1963. Villa de Monclova. 17 de junio de 1790.
Orden. Miguel José de Emparan, gobernador de la provincia de San Francisco de Coahuila prohibe la extracción de
semillas de esta provincia para evitar la miseria y aflicciones en estas regiones.
AMS, PM, c 42/1, e 91, 1 f.

1964. Monclova. 13 de julio de 1790.
Informe. Miguel José de Emparan informa al cabildo de la villa del Saltillo que la prohibición de extraer granos no
solo es para esa villa, sino para toda la provincia.
AMS, PM, c 42/1, e 92, 2 f.

1965. Monclova. 15 de diciembre de 1790.
Orden. Miguel José de Emparan ordena al teniente político de la villa del Saltillo le informe de las cosechas de maíz
que han habido en esa villa.
AMS,PM, c 42/1, e 93,  1 f.

1966. Saltillo. 11 de marzo de 1790.
Cuenta. Relación de gastos presentada por Julian de Goribar en la compostura de las Casas Reales.
AMS, PM, c 42/1, e 94, 2 f.

1967. Saltillo. 22 de marzo de 1790.
Cuenta. Francisco Antonio de Quevedo presenta cuentas del dinero del posito que le a entregado Christobal
Rodríguez.
AMS, PM, c 42/1, e 95, 2 f.

1968. Villa del Saltillo. 6 de octubre de 1790.
Cuenta. Cuenta de lo que se a ministrado al alferez real de los efectos del pósito a cargo de Christobal Rodríguez.
AMS, PM, c 42/1, e 96, 2 f.

1969. Sin lugar. Sin fecha.
Cuentas. Relación y cuentas por compra y venta de granos.
AMS, PM, c 42/1, e 97, 2 f.

1970. Monclova. 17 de enero de 1790.
Bando. Copia del bando dado por Josef de Galvez prohibiendo la introducción de mercancias de contrabando en estas
provincias.
AMS, PM, c 42/1, e 98, 2 f.

1971. Monclova. 17 de enero de 1790.
Orden. Juan Gutierrez de la Cueva recuerda a la justicia de la villa del Saltillo las disposiciones de su magestad para
que los prelados diocesanos y regulares desterren de los vasallos de este reino la idea erronea de que los fraudes contra
la Real Hacienda no son pecaminosos.



AMS, PM, c 42/1, e 99, 1 f.

1972. Saltillo. 10 de julio de 1790.
Comunicación. Rafael Martínez de Abal comunica a Juan Manuel del Campillo el envio de un bando del
administrador principal de Correos don Antonio Joaquín Fernandez de la Vega.
AMS, PM, c 42/1, e 100, 1 f.

1973. Monclova. 15 de febrero de 1790.
Orden. Juan Vicente de Guemes Pacheco, virrey de la Nueva España ordena que ningun escribano ni juez podran
autorizar escritura alguna reservandose el derecho de dejar pendiente el nombre de los compradores, bajo pena de
privación de su oficio.
AMS, PM, c 42/1, e 101, 1 f.

1974. Monclova. 15 de febrero de 1790.
Orden. Juan Vicente de Guemes Pacheco, virrey de la Nueva España prohibe a los administradores, contadores y
demas empleados de las Rentas Reales de Indias ejercer ningun tipo de comercio propio, esto para evitar que se
distraigan de sus empleos.
AMS, PM, c 42/1, e 102, 1 f.

1975. Durango. 10 de octubre de 1790.
Orden. Juan Bautista de Ugarte ordena al subdelegado de la Real Hacienda del Saltillo preveer que no se oculte
información en los informes al director general de la Real Renta del Tabaco.
AMS, PM, c 42/1, e 103, 2 f.

1976. Saltillo. 30 de agosto de 1790.
Informe. José Pereira de Castro informa a José Manuel del Campillo haber formado los estados de los tres ramos de la
hacienda a su cargo; Tabaco, Polvora y Naipes.
AMS, PM, c 42/1, e 104, 2 f.

1977. San Luis Potosí. 7 de septiembre de 1790.
Comunicación. Bruno Díaz de Salcedo comunica al subdelegado del Saltillo haber recibido los estados de la
administración de tabacos de esa villa a cargo de José Pereyra de Castro.
AMS, PM, c 42/1, e 105, 2 f.

1978. San Luis Potosí. 10 de noviembre de 1790.
Orden. Bruno Díaz de Salcedo ordena al subdelegado del Saltillo enviarle el inventario de la administración del tabaco
de esa villa.
AMS, PM, c 42/1, e 106, 4 f.

1979. Monclova. 19 de abril de 1790.
Orden. Miguel José de Emparan ordena a Manuel Campillo vigilar que los miembros que componen ese consejo se
presenten al cumplimiento de sus cargos.
AMS, PM, c 42/1, e 107, 2 f.

1980. Villa del Saltillo. 23 de agosto de 1790.
Comunicación. Manuel de Redondo y Solis, subdelegado de la aduana de esta villa comunica a Juan Manuel del
Campillo, alcalde mayor de esta villa no poder remitirle el informe que le solicita sobre su manejo, por ser esta
obligación del administrador.
AMS, PM, c 42/1, e 108, 2 f.

1981. Patos. 22 de agosto de 1790.
De enterado. Juan Manuel de Rosillo, encargado de la hacienda del marques comunica al cabildo de la villa del
Saltillo de enterado que se hará el remate del abasto de carnes para esa villa.
AMS, PM, c 42/1, e 109, 1 f.

1982. Monclova. 13 de julio de 1790.
Orden. Miguel José de Emparan ordena a Juan Manuel del Campillo cite a declarar a José Miguel Fuentes.
AMS, PM, c 42/1, e 110, 1 f.

1983. Monclova. 1 de noviembre de 1790.
Acuse de recibo. Miguel José de Emparan acusa  recibo al teniente político de la villa del Saltillo de los autos seguidos
contra Juan Bautista Chacón.
AMS, PM, c 42/1, e 111, 1 f.

1984. Villa del Saltillo. 19 de julio de 1790.
Solicitud. Josef Miguel Fuentes y su esposa Juana Francisca de Zepeda demandan a Juan Josef de Aguirre por 100
pesos que les debe de la casa que vendieron a Antonio Bustamante.



AMS, PM, c 42/1, e 112, 3 f.

1985. Villa del Saltillo. 7 de octubre de 1790.
Convenio. José Lorenzo Ferniza acuerda con Juan Garcia pagarle los 56 pesos que le debe con la mitad de la harina
que va a pelear a Guadalajara, y de perder la harina le pagará la referida cantidad en pesos.
AMS, PM, c 42/1, e 113, 1 f.

1986. Saltillo. 4  de octubre de 1790.
Demanda. Rafael Martínez de Abal demanda a Bernardo de Ayala por el adeudo de 101 pesos 1 real.
AMS, PM, c 42/1, e 114, 2 f.

1987. Monclova. 2 de noviembre de 1790.
Orden. Miguel José de Emparan ordena al alcalde mayor de la villa del Saltillo remitirle una relación de los presos y el
tiempo que tienen en la cárcel de esa villa.
AMS, PM, c 42/1, e 115, 1 f.
Nota. Documento roto.

1988. Saltillo. 12 de noviembre de 1790.
Solicitud. Manuel Antonio Morales solicita a José Santivañez y Zeballos, teniente general de esta villa ordene a
Joaquín Berlanga y Juan Miguel Ramos hacer inventario de sus bienes, por haber enviudado y vuelto a casar el
primero.
AMS, PM, c 42/1, e 116, 2 f.

1989. Villa de Santiago del Saltillo. 11 de julio de 1790.
Poder. Miguel José de Ulibarry otorga poder a Matias Baiarta para pleitos y cobranzas.
AMS, PM, c 42/1, e 117, 2 f.

1990. Monclova. 18 de abril de 1790.
Comunicación. Miguel José de Emparan comunica a Juan Manuel Campillo haber remitido al comandante general del
valle de Santa Rosa las 15 cargas con Francisco Garcia.
AMS, PM, c 42/1, e 118, 1 f.
Nota. Documento roto y manchado por humedad.

1991. Saltillo. 13 de septiembre de 1790.
Demanda. Luis de la Fuente y Eusebio de la Fuente demandan a Andres Ramón, tercer esposo de su difunta madre
para que reparta los bienes dejadospor la finada y pague los gastos de funeral de la susodicha.
AMS, PM, c 42/1, e 119, 1 f.

1992. México. 19 de febrero de 1790.
Orden. El conde de Revilla Gigedo ordena a la justicia del Saltillo le envíe los autos sobre pregones y remate de los
bienes pertenecientes a Antonio Bustamante, gobernador que fue de la diosesis del Nuevo Reino de León.
AMS, PM, c 42/1,  e 120, 1 f.
Nota. Documento perforado.

1993. Villa del Saltillo. 27 de septiembre de 1790.
Solicitud. Fray José Antonio Berdin solicita una cita al ayuntamiento de esta villa.
AMS, PM, c 42/1, e 121, 2 f

1994. Saltillo. 16 de agosto de 1790.
Comunicación. Juan Manuel del Campillo comunica a Miguel José de Emparan el envio de los autos formados por la
demanda de Juan José de Zepeda contra José González.
AMS, PM, c 42/1, e 122, 2 f.

1995. Sin lugar. Sin fecha.
Acta. Francisco Antonio de Quevedo levanta acta sobre la declaración de la viuda de Pedro de Loya aceptando que de
los bienes del difunto se paguen los honorarios del contador de menores.
AMS, PM, c 42/1, e 123, 1 f.

1996. Saltillo. 19 de diciembre de 1790.
Demanda. María Antonia Zertuche, hija de Pedro Zertuche y Jacinta de Cardenas, en conjunto con su esposo Manuel
de Salas demanda a su tío Mathias de Cardenas para que le diga que le heredó su abuela Feliciana Ramos.
AMS, PM, c 42/1, e 124, 20 f.

1997. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de abril de 1790.
Solicitud. Marcos Sanchez solicita a la autoridad de esta villa se le respete el derecho que tiene de comprar los dos
días de agua que su cuñado pretende vender a José Pepi de la herencia que recibieron de su madre María Teresa
Rodríguez.



AMS, PM, c 42/1, e 125, 4 f.

1998. Saltillo. 8 de abril de 1790.
Demanda. Melchor de la Fuente demanda a Pedro Gutierrez por el adeudo de 151 pesos.
AMS, PM, c 42/1, e 126, 7 f.

1999. Villa de Santiago del Saltillo. 14 de agosto de 1790.
Demanda. Juan Antonio González Bracho demanda a Matías Valdes por el adeudo de 31 pesos 3 reales.
AMS, PM, c 42/1, e 127, 5 f.

2000. Villa de Santiago del Saltillo. Sin fecha/1791.
Padrón. Relación de los habitantes de la villa del Saltillo. La clasificación se hace por nombre, estado, edad, oficio y
castas.
AMS, PM,  c 43, e 1, 122 f.

2001. México. 22 de noviembre de 1791.
Orden. Gaspar de Sandoval Zerda, virrey de la Nueva España ordena que los indios tlaxcaltecas solo auxiliaran a los
poblados que esten mas cerca de ellos, y se les pagaran los mismos socorros que a los españoles.
AMS, PM, c 43, e 2, 5 f.

2002. Saltillo. 20 de octubre de 1791.
Demanda. José Valdés demanda a Juan Valdés por pretender despojarlo de un ojillo de agua que compró a Miguel de
Zepeda en el chupadero que llaman de Pablillo.
AMS, PM, c 43, e 3, 79 f.

2003. Saltillo. 17 de agosto de 1791.
Demanda. Santiago Arispe demanda a Macario Ferniza por haber deshonrado a su hija Maria Antonia Arispe.
AMS, PM, c 43, e 4, 7 f

2004. Hacienda San Ysidro de las Palomas. 16 de septiembre de 1791.
Inventario. Inventario de los bienes que quedaron por fin y muerte de Matias Valdés.
AMS, PM, c 43, e 5, 1 f.

2005. Saltillo. 1 de julio de 1791.
Solicitud. Pedro José de Cepeda solicita a Pedro José de la Peña, alcalde mas antiguo de esta villa se le entregen los
réditos de la escritura de legado piadoso dejado por Diego de la Barrera y Ebra.
AMS, PM, c 43, e 6, 2 f.

2006. Saltillo. 8 de agosto de 1791.
Solicitud. José Luis de los Santos solicita al alcalde de primer voto de esta villa cite a los herederos de la hacienda de
San Juan Bautista de Buenavista para notificarles que sacará sus aguas para regar las labores de La Boca.
AMS, PM, c 43, e 7, 3 f.

2007. Saltillo. 14 de marzo de 1791.
 Solicitud. José Ramón Díaz de Bustamante solicita al alcalde de primer voto de esta villa se le extienda certificado
que María de Jesús Sanchez se encuentra libre, ya que tiene contrato para celebrar matrimonio con la expresada.
AMS, PM, c 43, e 8, 7 f.

2008. Saltillo. 15 de diciembre de 1790.
Solicitud. José Antonio de la Sierra solicita al cabildo de esta villa ordene a los herederos de Juan Cayetano de Cepeda
presentar el testamento del citado difunto para deducir el adeudo que le tiene el hijo de este de nombre Juan de
Cepeda.
AMS, PM, c 43, e 9, 5 f.

2009. Saltillo. 10 de febrero de 1791.
Demanda. Ysidro de la Zendeja y Llamas demanda a los herederos de Francisco de la Fuente el pago de 150 pesos que
le quedo a deber el difunto por la venta de medio día de agua.
AMS, PM, c 43, e 10, 59 f.

2010. Villa del Saltillo. 1 de diciembre de 1791.
Orden. Pedro José de la Peña, alcalde ordinario mas antiguo de esta villa ordena el embargo de todos los bienes de
Pascual Maldonado, heridor de Juan de la Cruz.
AMS, PM, c 43, e 11, 7 f.

2011. Saltillo. 24 de marzo de 1791.
Demanda. Agustín José Saenz Fernandez solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa interroge a José
Ygnacio Flores sobre el extravío de unas cargas de frazadas que hiba a transportarle de el Real de Catorce a esta villa.



AMS, PM, c 43, e 12, 49 f.

2012. Villa del Saltillo. 17 de septiembre de 1791.
Real Cedula. Copia de la real Cédula relativa a la facultad otorgada a los testadores para que sus albaceas puedan
hacer inventarios extrajudiciales sin intervención del escribano.
AMS, PM, c 43, e 13, 6 f.

2013. Saltillo. 23 de noviembre de 1791.
Demanda. Juan Garcia demanda a su suegro Bernardino Dávila por golpes.
AMS, PM, c 43, e 14, 10 f.

2014. Villa del Saltillo. Sin fecha / 1791.
Solicitud. Juan Diego Veloz solicita al gobernador le ayude en la demanda que le interpuso Agustín Saenz por el
adeudo de 60 pesos que le dio en efectos a un precio muy caro, y ahora no quiere aceptarle la mercancia en vuelto.
AMS, PM, c 43, e 15, 4 f.

2015. Saltillo. 4 de mayo de 1791.
Solicitud. Juan Andrés Guzman solicita a la autoridad de esta villa se le entregue la parte que correspondió a su
difunta esposa de los bienes dejados por su cuñado Pedro de Loya.
AMS, PM, c 43, e 16, 4 f.

2016. Villa del Saltillo. 23 de febrero de 1790.
Poder. Petra e Ygnacia González otorgan poder a José Torcuato de Liendo para que a su nombre y representación
proceda a las diligencias necesarias en le testamentaria de Francisco González.
AMS, PM, c 43, e 17, 49 f.

2017. Villa del Saltillo. 7 de febrero de 1791.
Solicitud. Jesús de Aguirre solicita a la autoridad de esta villa se interroge a Antonio Ramos y Martín de Aguirre para
que declaren que el peticionario vendió al citado Ramos un pedazo de tierra en la hacienda de Capellanía.
AMS, PM, c 43, e 18, 4 f.

2018. Saltillo. 23 de noviembre de 1791.
Demanda. Teodora de Aguirre y Flores, viuda de Bernardo Ladrón de Guevara demanda a su cuñado Juan Antonio
Bracho por haber vendido unas horas de agua de San Ysidro de las Palomas en 500 pesos y no haberle dado su parte
proporcional.
AMS, PM, c 43/1, e 19, 43 f.

2019. Saltillo. 1 de octubre de 1790/1791.
Demanda. Jossef Antonio Garcia de la Cadena promueve juicio contra los herederos de María Ysabel Ramón de la
Peña por una casa que esta mujer hipotecó a su padre Andres Garcia de la Cadena en 200 pesos.
AMS, PM, c 43/1, e 20, 25 f.

2020. Saltillo. 27 de octubre de 1791.
Solicitud. Jossé Lorenzo Ferniza solicita al teniente de gobernador de esta villa le de testimonio del poder que le dio
Juan Garcia para el pleito que tiene con Miguel Sanchez.
AMS, PM, c 43/1, e 21, 2 f.

2021. Saltillo. 6 de agosto de 1791.
Demanda. Nicolás de Bargas y Anda demanda a Martín Linares, mulato esclavo de Miguel Lobo por injurias.
AMS, PM, c 43/1, e 22, 10 f.

2022. Saltillo. 26 de marzo de 1791.
Solicitud. Juan José Narro solicita al alcalde de primer voto de esta villa testimonio de fundación que hizo Ysabel
Flores de Valdés de la capellanía de San Juan Bautista de Buenavista.
AMS, PM, c 43/1, e 23, 2 f.

2023. Villa del Saltillo. 1 de octubre de 1791.
Solicitud. José Lorenzo Ferniza solicita se haga la partición de bienes dejados por Dolores Farías.
AMS, PM, c 43/1, e 24, 5 f.

2024. Saltilllo. Sin fecha/1791.
Solicitud. Ysidro Zendeja preso en la cárcel a petición de Matilde González a quien adeuda 188 pesos solicita al
gobernador de esta provincia lo deje en libertad para pagar su adeudo.
AMS, PM, c 43/1, e 25, 3 f.

2025. Saltillo. 15 de julio de 1791.



Demanda. Francisco Benito Taboada demanda a Miguel de la Fuente por el adeudo de 14 pesos que su suegro le dio
en mercancia.
AMS, PM, c 43/1, e 26, 7 f.

2026. Saltillo. 21 de julio de 1791.
Solicitud. Nicolás de Anda solicita al cabildo de esta villa ordene a Josef Miguel Lobo Guerrero declarar que del
negocio que tenian tratado no le debe nada.
AMS, PM, c 43/1, e 27, 2 f.

2027. Villa del Saltillo. 20 de junio de 1791.
Solicitud. Nicolás de Anda solicita al alcalde de justicia de esta villa impida el matrimonio de su hija María Dolores de
Anda con Martín Linares, esclavo de José Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 43/1, e 28, 46 f.

2028. Villa del Saltillo. 12 de octubre de 1791.
Solicitud. Joachín de Cuellar solicita al teniente de gobernador le entrege los bienes dejados en herencia por sus tíos
Pedro, Antonio y Matias de Aguirre.
AMS, PM, c 43/1, e 29, 3 f.

2029. Saltillo. 10 de noviembre de 1791.
Solicitud. Pedro Flores, esposo de María Josefa de la Peña solicita a la autoridad de esta villa se le reconozca su
derecho de tanteo sobre una casa que José María de Anda le vendió a Felix de Oranday.
AMS, PM, c 43/1, e 30, 95 f.

2030. Saltillo. 28 de febrero de 1791.
Demanda. Estheban Guillambaud, profesor de cirujia demanda a Juan Landín para que le pague sus servicios de
médico al atender a su hijo que se tiro de un balcón y a un mozo que le apalearon.
AMS, PM, c 43/1, e 31, 2 f.

2031. Saltillo. 15 de septiembre de 1791.
Demanda. Thomas de Zepeda demanda al teniente de la cordada Teodoro Carrillo por golpes y lesiones.
AMS, PM, c 43/1, e 32, 11 f.

2032. Saltillo. 30 de mayo de 1791.
Demanda. Pedro de Aguirre y su esposa Juana de Aguirre demandan a Felix Flores para que cumpla palabra de
matrimonio con su sobrina María Francisca Gil a quien embarazó.
AMS, PM, c 43/1, e 33, 35 f.

2033. Saltillo. 31 de enero de 1791.
Demanda. Manuel Félix de Mendoza demanda a Juan Garcia por golpear a su hijo y descalabrar a su mujer.
AMS, PM, c 43/1, e 34, 7 f.

2034. Saltillo. 2  de noviembre de 1791.
Solicitud. José Yrineo Farias solicita al teniente de gobernador lo auxilie ya que Pedro de Peña, alcalde de primer voto
de esta villa lo a perturbado por haber puesto demanda contra el asesino a su hermano Francisco Xavier, ya que el
escribano público y de cabildo es primo del agresor.
AMS, PM, c 43/1, e 35, 4 f.

2035. Saltillo. 18 de octubre de 1791.
Demanda. Josef Vazquez Borrego demanda a Juan de Ugalde por el robo de una mula.
AMS, PM, c 43/1, e 36, 2 f.

2036. Saltillo. 3 de enero de 1791.
Solicitud. José Miguel Lobo Guerrero, Eusebio Galdeano, Juan de Goribar y demas vecinos de esta villa solicitan al
teniente general de esta villa se les reintegre lo que han pagado de mas en las Reales Cajas por alcabalas.
AMS, PM, c 43/1, e 37, 4 f.

2037. Villa de Santiago del Saltillo. 23 de febrero de 1791.
Hipoteca. Joachín de Cuellar hipoteca a Manuel de Salas un día de agua de la hacienda de Capellanía en 150 pesos.
AMS, PM, c 43/1, e 38, 4 f.

2038. Saltillo. 7 de mayo de 1791.
Solicitud. Francisco José Pereira solicita a Pedro José de la Peña disponga se le entregen todos los depositos que
hubiere en virtud de haber tomado pocesión como regidor depositario general de esta villa.
AMS, PM, c 43/1, e 39, 4 f.

2039. Saltillo. 12 de agosto de 1791.



Solicitud. Miguel de la Peña solicita al alcalde de primer voto de esta villa ordene a Miguel Galindo casarse con su
hija Rosalía de Peña, y en caso de no aceptar que la autoridad le regrese a la dicha su hija quien se encuentra en casa
de Micaela Galindo, hermana del pretendiente.
AMS, PM, c 43/1, e 40, 1 f.

2040. Saltillo. 12 de octubre de 1790.
Solicitud. José Antonio de la Sierra solicita a la autoridad de esta villa ordene a Pedro González Camacho entregarle el
agua que le usurpó y pagarle los réditos por el uso de esa agua.
AMS, PM, c 43/1, e 41, 8 f.

2041. Saltillo. 13 de julio de 1791.
Demanda. Francisco Benito Taboada demanda a Matilde González por el adeudo de 640 pesos 7 1/2 reales.
AMS, PM, c 43/1, e 42, 5 f.

2042. Saltillo. 4 de noviembre de 1791.
Solicitud. Francisco Xavier Moran solicita a la autoridad de esta villa ordene a José Antonio de Cardenas autorizarlo a
casarse con su hija María del Carmen de Cardenas. Despues de varias declaraciones el padre aceptó el matrimonio.
AMS, PM, c 43/1, e 43, 7 f.

2043. Saltillo. 8 de junio de 1791.
Demanda. Josef Lorenzo Ferniza demanda a su sobrino Miguel Lobo Guerrero por golpes y lesiones.
AMS, PM, c 43/1, e 44, 8 f.

2044. Villa de Ojocaliente. 5 de noviembre de 1791.
Certificación. Francisco Fernandez, justicia de esta jurisdicción certifica las declaraciones de Ricardo Delgado, José
Antonio de la Vega y Rufino Delgado sobre la inspección que hicieron a la carga que se le daño a Juan Miguel
Boiscardo y le transportaba Francisco Morquecho.
AMS, PM, c 43/1, e 45, 2 f.

2045. San Ysidro de las Palomas. 5 de agosto de 1791.
Informe. Santiago de Cepeda informa del avalúo que se hizo en la hacienda de San Ysidro de las Palomas de dos días
de agua, fincas y construcciones.
AMS, PM, c 43/1, e 46, 2 f.

2046. Pesquería Grande. 11 de noviembre de 1791.
Solicitud. María Anna Flores solicita se interroge testigos para que declaren lo que sepan sobre la pureza de sangre de
su hijo Joseph Albino de la Garza y Clara de Mata.
AMS, PM, c 43/1, e 47, 7 f.

2047. Villa de Santiago del Saltillo. 28 de septiembre de 1791.
Informe. José de Santibañez y Zevallos, teniente de gobernador político informa sobre la inspección que se realizó a
los comercios y tendajos de esta villa sobre sus pesas y medidas.
AMS, PM, c 43/1, e 48, 10 f

2048. Villa del Saltillo. 10 de marzo de 1791.
Solicitud. Josef Antonio de Cardenas solicita al ayuntamiento de esta villa le venda una paja de agua de la alcantarilla
de la esquina de la plaza para meter a su casa.
AMS, PM, c 43/1, e 49, 2 f

2049. Saltillo. 6 de octubre de 1791.
Solicitud. Manuel Carbajal solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa se le reconosca su derecho de
tanteo sobre un día de agua de la hacienda de los San Migueles que Juan de Aguirre pretende vender a Félix de
Oranday.
AMS, PM, c 43/1, e 50, 23 f.

2050. Villa del Saltillo. 19 de abril de 1791.
Venta. José Manuel Guzmán vende a José Antonio de Cardenas una casa.
AMS, PM, c 43/1, e 51, 10 f.

2051. Saltillo. 15 de septiembre de 1791.
Recibo. José Antonio Nuñez acusa recibo al procurador de esta villa de 121 pesos 4 reales producto del pago de 1639
cargas de piedra y 410 cargas de tierra.
AMS, PM, c 43/1, e 52, 3 f.

2052. Chihuahua. 14 de diciembre de 1791.
Comunicación. Pedro de Nava comunica al cabildo de la villa del Saltillo que a su criterio el nuevo obispado de
Linares estaría mejor situado en esa villa del Saltillo.



AMS, PM, c 43/1, e 53, 1 f.

2053. Guadalajara. 14 de octubre de 1791.
Real Provisión. Copia de la real provisión relativa a la forma en que los jueces mayores deben remitir procesos a los
jueces menores.
AMS, PM, c 43/1, e 54, 3 f.

2054. México. 22 de julio de 1791.
Real Orden. Copia de la real orden relativa al indulto que el rey concede a los contrabandistas siempre y cuando no
hayan cometido homicidio.
AMS, PM, c 43/1, e 55, 6 f.

2055. Saltillo.15 de septiembre de 1791.
Cuenta. Francisco Flores, síndico procurador general de esta villa presenta al cabildo relación de gastos hechos en el
empedrado y compostura de las calles.
AMS, PM, c 43/1, e 56, 2 f.

2056. Saltillo. 22 de junio de 1791.
Solicitud. Antonio de los Santos Coy solicita al cabildo de esta villa ordene a su padre José Luis de los Santos Coy
entregarle los 1738 pesos que le corresponden de la herencia de su madre.
AMS, PM, c 43/1, e 57, 6 f.

2057. Saltillo. 9 de agosto de 1791.
Solicitud. Jossé Lorenzo Ferniza solicita al alcalde de primer voto de esta villa le informe las causas por las que lo
encerró en la cárcel.
AMS, PM, c 43/1, e 58, 2 f.

2058. Zacatecas. 12 de noviembre de 1791.
Demanda. Joaquín de Vega con poder de Nicolás Rivero demanda al arriero Francisco Morquecho por una carga de
generos que se le dañaron al conducirselos de Zacatecas a Fresnillo.
AMS, PM, c 43/1, e 59, 38 f.

2059. Saltillo. 14 de septiembre de 1791.
 Informe. Pedro Joseph de la Peña informa al ayuntamiento de esta villa que al comandante general le han llegado
comentarios y calumnias contra los alcaldes ordinarios y escribanos de esta villa.
AMS, PM, e 43/1, e 60, 2 f.

2060. Monclova. 21 de enero de 1791.
Orden. Miguel José de Emparan y Orbe, gobernador de las provincias de Coahuila autoriza la extracción de maíces de
esta provincia.
AMS, PM, c 43/1, e 61, 1 f.

2061. Saltillo. 19 de diciembre de 1791.
Solicitud. Manuel Marines solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa interroge a Ana Petra de la Garza y
exponga porque se opone al matrimonio entre el solicitante y la hija de esta Gertrudis Guzmán.
AMS, PM, c 43/1, e 62, 4 f.

2062. Saltillo. 19 de noviembre de 1791.
Solicitud. José Antonio Bermudes solicita al teniente de gobernador ordene a José María de Lugo declarar porque se
opone al matrimonio del solicitante con su hija María Luisa Lugo.
AMS, PM, c 43/1, e 63, 2 f.

2063. Villa del Saltillo. 28 de julio de 1791.
Remate. El cabildo de esta villa saca a pregón el remate de la plaza de toros para las fiestas del Santo Patrono
Santiago.
AMS, PM, e  43/1, e 64, 2 f.

2064. México 31 de agosto de 1791.
Real Orden. Juan Vicente de Guemez Pacheco, virrey de la Nueva España transcribe una real orden relativa a la rebaja
del 2 % que se cobró por la ultima guerra.
AMS, PM, e 43/1, e 65, 2 f.

2065. Monclova. 22 de febrero de 1791.
Informe. Miguel José de Emparan informa al cabildo de la villa del Saltillo de las formalidades y tramites que se
deben de cumplir para admitir una demanda y otros oficios.
AMS, PM, c 43/1, e 66, 2 f.



2066. México. 7 de abril de 1791.
Informe. El conde de Revilla Gigedo informa a la justicia de la villa del Saltillo haber arreglado el juicio que se sigue
contra el comandante de la cordada Teodoro Carrillo por haber herido a Tomas Cepeda.
AMS, PM, c 43/1, e 67, 1 f.

2067. Parras. 3 de diciembre de 1791.
Informe. Manuel Fernandez transcribe al ayuntamiento de la villa del Saltillo nombramiento que Juan Gutierrez de la
Cueva, gobernador de esta provincia le hizo para que se haga cargo de la justicia del Saltillo.
AMS, PM,  c 43/1, e 68, 1 f.

2068. Saltillo. 19 de mayo de 1791.
Informe. José Ventura y Moreno informa al cabildo de esta villa haber correjido las anomalías que le señaló Francisco
Taboada.
AMS, PM, c 43/1, e 69, 1 f.

2069. Saltillo. 29 de marzo de 1791.
Orden. José Ventura y Moreno ordena a Pedro de Peña, alcalde de primer vara y justicia mayor de esta villa citar a
Francisco Furundarena para que declare en el conflicto entre los poseedores de la hacienda de Santa María y Joaquín
de Cuellar.
AMS, PM, c 43/1, e 70, 1 f.

2070. Guadalajara. 29 de diciembre de 1791.
Comunicación. José Ramón Mateos comunica al alcalde mayor de la villa del Saltillo el envío de cuatro cuadernos con
los autos que sigue José Coronado Camarillo como marido de Petra Rodríguez contra José Antonio de la Peña, albacea
de Martín Sanchez Navarro, quien a su vez lo fué de Juan José Rodríguez.
AMS, PM, c 43/1, e 71, 1 f.

2071. Catorce. 29 de diciembre de 1791.
Solicitud. Francisco González de Hermosillo solicita a Francisco Furundarena el envío de una libranza a su nombre
para abonarle 600 pesos de lo que le adeuda.
AMS, PM, c 43/1, e 72, 2 f.

2072. Monclova. 30 de noviembre de 1791.
Comunicación. Juan Gutierrez de la Cueva comunica a Pedro José de la Peña el envío del expediente relativo a la
negativa de Nicolás de Bargas y Anda para que su hija se case con el esclavo Martín Linares.
AMS, PM, c 43/1, e 73, 1 f.

2073. Saltillo. 16 de diciembre de 1791.
Orden. Phelipe Calsado transcribe a José Ygnacio Dávila orden del gobernador de esta provincia Juan Gutierrez de la
Cueva para que se cite a José Nicolás Bargas y  Anda para que liquide su adeudo con José Miguel Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 43/1, e 74, 1 f.

2074. Sin lugar. Sin fecha/1791.
Demanda. Juan Antonio González Bracho demanda a su cuñada Teodora Aguirre Flores por una casa de su suegra
Ana María Flores.
AMS, PM, c 43/1, e 75, 2 f.

2075. México. 20 de septiembre de 1791.
Bando. Copia del bando por el cual el virrey de la Nueva España prorroga por dos años mas el plazo pra que se
prohiba la extracción de monedas de oro y plata de estos reinos.
AMS, PM, c 43/1, e 76, 2 f.

2076. Monclova. 9 de septiembre de 1791.
Real Orden. Copia de la real orden referente a que las instancias se remitan por conducto del virrey para evitar
perjuicios en la administración de justicia.
AMS, PM, c 43/1, e 77, 2 f.

2077. Saltillo. 27 de julio de 1794.
Solicitud. Pedro Fuentes solicita al alcalde Pedro de Peña ordene a Pedro Pereyra, depositario de los bienes de Diego
de la Barrera el pago de los reditos por el legado de almas que dejó el difunto Barrera.
AMS, PM, c 43/1, e 78, 1 f.

2078. Saltillo. 27 de agosto de 1791.
Nombramiento. Phelipe Calsado transcribe al alcalde ordinario de primer voto de esta villa el nombramiento de Juan
Gutierrez de la Cueva como gobernador interino de la provincia de Coahuila que hizo a su favor el virrey conde de
Revilla Gigedo.
AMS, PM, c 43/1, e 79, 1 f.



2079. Monclova. 6 de septiembre de 1791.
Solicitud. Juan Gutierrez de la Cueva solicita a José Santibañez Zevallos le informe si en esa cárcel se encuentra preso
Laureano de los Santos, acusado del homicidio de Perfecto Durán.
AMS, PM, c 43/1, e 80, 1 f.
Nota. Documento roto y manchado.

2080. Monclova. 7 de noviembre de 1791.
Informe. Juan Gutierrez de la Cueva informa al ayuntamiento de la villa del Saltillo que Manuel Fernandez es alcalde
mayor de Parras, para que lo reconozca tambien como juez real de esa villa del Saltillo.
AMS, PM, c 43/1, e 81, 1 f.
Nota. Foja rota y manchada.

2081. México. 22 de febrero de 1791.
Real Orden. Real orden relativa a la disminución de penas impuestas a los infractores de las ordenanzas de la renta del
tabaco.
AMS, PM, c 43/1, e 82, 1 f.

2082. Saltillo. 19 de enero de 1791.
Notificación. Zevallos notifica haber desterrado de la jurisdicción de esta villa al indio tlaxcalteco Juan José de
Zepeda por su mala conducta.
AMS, PM, c 43/1, e 83, 2 f.
Nota. Documento mutilado y manchado.

2083. Monterrey. 15 de septiembre de 1791.
Solicitud. Miguel Daamonde solicita al alcalde ordinario del Saltillo se rematen los bienes que tuvo en esta villa el
difunto obispo Rafael José Verger.
AMS, PM, c 43/1, e 84, 1 f.

2084. Parras. 3 de diciembre de 1791.
Informe. Manuel Fernandez informa al ayuntamiento de la villa del Saltillo que el gobernador de esta provincia a
reintegrado la alcaldía de esa villa a la de Parras.
AMS, PM, c 43/1, e 85, 1 f.

2085. Saltillo. 26 de febrero de 1791.
Informe. Jose Santibañez y Zevallos informa a Manuel Antonio Morales, teniente contador de menores que citó en
esta villa a Juan Miguel Ramos y Joachín Berlanga.
AMS, PM, c 43/1, e 86, 3 f.

2086. Saltillo. 16 de marzo de 1791.
Solicitud. Phelipe Calzado solicita a Pedro José de la Peña, juez real de esta villa se cite a las personas que tienen
invertido en el asunto de alcabalas.
AMS, PM, c 43/1, e 87, 2 f.

2087. Valle de Santa Rosa. 21 de octubre de 1791.
Autorización. Ramón de Castro autoriza al ayuntamiento de la villa del Saltillo a expedir el certificado que solicita
Pedro Joseph de la Peña.
AMS, PM, c 43/1, e 88, 1 f.

2088. San Luis Potosí. 7 de febrero de 1791.
Comunicación. Vicente Bernabeu comunica al ayuntamiento del Saltillo el envío del inventario del tabaco para que lo
firmen.
AMS, PM, c 43/1, e 89, 2 f.

2089. Saltillo. 25 de octubre de 1791.
Informe. Pedro Joseph de la Peña informa al ayuntamiento de esta villa que Miguel José de Emparan fué relevado del
cargo de gobernador de esta provincia, sucediendolo en el puesto Juan Gutierrez.
AMS, PM, c 43/1, e 90, 1 f.

2090. Saltillo. 23 de mayo de 1791.
Solicitud. Agustín de León solicita al lcalde mas antiguo de esta villa copia de las diligencias practicadas en las
medidas de tierras en la hacienda de San Diego.
AMS, PM, c 43/1, e 91, 2 f.

2091. Saltillo. 19 de octubre de 1791.
Solicitud. Nicolás Cabello solicita al cabildo de esta villa autorice que su esposa regrese a su hogar.
AMS, PM, c 43/1, e 92, 2 f.



2092. Saltillo. 5 de mayo de 1791.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a Francisco González de Hermosillo por el adeudo de 2,000 pesos.
AMS, PM, c 43/1, e 93, 6 f.

2093. Saltillo. 23 de diciembre de 1791.
Demanda. Clara de Anda, viuda de Francisco de Acuña demanda a su cuñado Juan de Acuña por una colcha, sabana,
un caso un metate y varias prendas mas que metió al matrimonio y le regalo su difunto esposo.
AMS, PM, c 43/1, e 94, 2 f.

2094. Saltillo. 13 de febrero de 1791.
Demanda. Francisco Flores en conjunto con su esposa Juana Antonia Siller demanda a los herederos de Miguel
González por 100 pesos que quedaron a deber a su difunta suegra Geronima González.
AMS, PM, c 43/1, e 95, 9 f.

2095. Villa del Saltillo. 14 de junio de 1791.
Solicitud. Pedro José de la Peña solicita a los accionistas de la hacienda de San Diego paguen los costos de las presas.
AMS, PM, c 43/1, e 96, 2 f.

2096. Saltillo. 3 de noviembre de 1791.
Demanda. Francisco Benito Taboada demanda a Ana María de Alanís por el adeudo de 159 pesos 1/2 real que tiene
con su difunto suegro Juan de la Fuente Fernandez.
AMS, PM, c 43/1, e 97, 7 f.

2097. México. 22 de noviembre de 1791.
Real Cédula. Copia de la real cedula relativa a que solo se otorgaran títulos de nobleza a los abogados, militares y
políticos.
AMS, PM, c 43/1, e 98, 4 f.

2098. Saltillo. 19 de octubre de 1791.
Solicitud. Juan José de los Reyes solicita al cabildo de esta villa intercedan para que Juana de la Garza le permita
casarse con su hija María Inés Escamilla.
AMS, PM, c 43/1, e 99, 2 f.

2099. Saltillo. 15 de septiembre de 1791.
Solicitud. José Yrineo Farías solicita al gobernador de esta provincia se investigue a Joaquín Valdés por ser participe
en la muerte de su hermano Francisco Xavier Farías.
AMS, PM, c 43/1, e 100, 26 f.

2100. Saltillo. 16 de abril de 1792.
Demanda. Antonio Zertuche demanda a los vecinos de la hacienda de Capellanía por la posesión de unas tierras.
AMS, PM, c 44, e 1, 101 f.

2101. Villa fel Saltillo. 30 de enero de 1792.
Escritura. Testimonio de la escritura de la capellanía de San José del Saucillo fundada por José Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 44,  e 2, 5 f.

2102. Villa de Santiago del Saltillo. 6 de febrero de 1792.
Demanda. Christobal Francisco Cortes demanda a Luis Hernandez por lesiones.
AMS, PM, c 44, e 3, 8 f.

2103. Guadalajara. 9 de mayo de 1792.
Queja. José Antonio Malen expide copia de una queja contra el Juzgado de Bienes de Difuntos por retardar un juicio
que se promueve en esa dependencia.
AMS, PM, c 44, e 4, d 1, 5 f.

2104. Saltillo. 21 de julio de 1794.
Solicitud. Juan de Goribar solicita al Juzgado de Difuntos entregue los documentos relativos a la hacienda de Mesillas.
AMS, PM, c 44, e 4, d 2, 3 f.

2105. Saltillo. 19 de agosto de 1794.
Juicio. El Juzgado de Difuntos a solicitud de varios acreedores promueve juicio contra los bienes del difunto Diego de
la Barreda.
AMS, PM, c 44, e 4, d 3, 3 f.

2106. San Rafael. 19 de octubre de 1794.



De enterado. José de Larrainzas comunica a José Santibañez y Ceballos de enterado que Manuel Antonio Morales
presentó una demanda contra los bienes del difunto Juan de Urroz y Garzaron por el adeudo de 3744 pesos 3 reales a
los bienes del finado Prudencio Orobio y Basterra.
AMS, PM, c 44, e 4, d 4, 4 f.

2107. Villa del Saltillo. 5 de agosto de 1794.
Demanda. Juan y Matias de Landa demandan los bienes del difunto Alonso de Aragón por deudas que dejó pendientes
con el finado Prudencio Basterra.
AMS, PM, c 44, e 4, d 5, 2 f.

2108. Saltillo. 18 de julio de 1792.
Demanda. Nepomucena del Pozo demanda a Francisco Taboada por el adeudo de 1084 pesos 1 1/2 real.
AMS, PM, c 44, e 5, 2 f.

2109. México. 31 de octubre de 1792.
Real Cédula. Copia de la real cédula relativa a la creación del Colegio de Nobles Americanos en Granada.
AMS, PM, c 44, e 6, 10 f.

2110. Villa del Saltillo. 14 de marzo de 1792.
Solicitud. Nicolás de Aguirre solicita se le entregue el patronato y propiedad del ojo de agua de La Palmilla y el
molino que comunmente llaman de Juan Navarro, obligandose a pagar el redito de 2,000 pesos correspondiente, en
virtud de haberse ausentado Pedro de Aguirre, su hermano y legítimo patrono.
AMS, PM, c 44, e 7, 6 f.

2111. Saltillo. 7 de octubre de 1792.
Solicitud. Francisco Antonio de Quevedo solicita a Juan Antonio González Bracho, teniente general de alcalde mayor
de esta villa  una copia autorizada del nombramiento que le dio el rey como escribano real y notario público de esto
reinos.
AMS, PM, c 44, e 8, 6 f.

2112. Villa de Santiago del Saltillo. 8 de noviembre de 1792.
Demanda. Santiago Ramos de Arriola demanda a los herederos de Eusebio Sanchez por dañar la barda de su casa
ubicada en la calle de los Huizaches.
AMS, PM, c 44, e 9, 7 f.

2113. Saltillo. 24 de julio de 1792.
Demanda. Joachín Carrillo demanda a su amo Manuel Morales por el adeudo de 24 pesos producto de tres meses de
sueldo como arriero.
AMS, PM, c 44, e 10, 2 f.

2114. Villa del Saltillo. Sin fecha/1792.
Demanda. María Adriana Gutierrez esposa de Mariano de Oyervides demanda a Theodoro Carrillo por una heridas
que ocacionó a su marido.
AMS, PM, c 44, e 11, 2 f.

2115. Saltillo. 19 de diciembre de 1792.
Real Cédula. Copia de la real cédula relativa a la prohibición de extraer moneda menuda.
AMS, PM, c 44, e 12, 8 f.

2116. Saltillo. 19 de enero de 1792.
Demanda. María Josefa Bautista demanda a Xaviera de la Cruz, esposa de Manuel Juárez y a su cuñada Juana
Micaela, viuda de Marcelo de los Santos por lesiones.
AMS, PM, c 44, e 13, 8 f.

2117. Monterrey. 19 de mayo de 1792.
Demanda. José Antonio Garcia demanda a los herederos de Prudencio de Orobio y Basterra por la fundación de una
capellanía.
AMS, PM, c 44, e 14, 11 f.

2118. Saltillo. 4 de agosto de 1792.
Demanda. Theresa Sanchez de Luque y Manuela Sanchez de Luque, hermanas del difunto cura José Sanchez de
Luque demadan a Agustín Saenz por el adeudo de 900 pesos y la herencia de su hermano.
AMS, PM, c 44, e 15, 47 f.

2119. Villa de Santiago del Saltillo. 16 de junio de 1792.



Juicio. Averiguaciones que se hacen para aclarar el robo que sufrieron Ildephonso Matheo, Manuel Pérez y Antonio
María a mano de cinco hombres disfrazados de indios que se llevaron su carga de fruta y ajos que transportaban a la
hacienda del Potosí.
AMS, PM, c 44, e 16, 19 f.

2120. Saltillo. Sin fecha / 1792.
Solicitud. María Josefa González solicita al juzgado primero de esta villa el pago del salario  de su difunto esposo
como escribano real y público en el pleito de los Aguirre.
AMS, PM, c 44, e 17, 2 f.

2121. Saltillo. 11 de mayo de 1792.
Solicitud. José Antonio de los Santos Coy solicita a la autoridad de esta villa ordene a su padre José Luis de los Santos
le entregue la parte de la herencia dejada por su madre Nepomucena de Osuna.
AMS, PM, c 44, e 18, 11 f.

2122. Saltillo. 28 de julio de 1792.
Solicitud. Miguel Flores solicita al gobernador de esta provincia cite a Rafael Martínez de Abal a declarar los abonos
que a dado el solicitante a la cuenta con el referido Martínez.
AMS, PM, c 44, e 19, 2 f .

2123. Saltillo. 2 de octubre de 1792.
Demanda. José Gordiano Baez Benavides demanda a su primo Ygnacio Gómez por el adeudo de 364 pesos 1 1/2 real.
AMS, PM, c 44, e 20, 6 f.

2124. Saltillo. 30 de abril de 1792.
Demanda. José Lorenzo Ferniza demanda a José de Jesus de Abrego por el adeudo de 100 pesos.
AMS, PM, c 44, e 21, 2 f.

2125. Saltillo. 19 de abril de 1792.
Testimonios. Interrogatorios y testimonios de testigos que se toman para certificar la pureza de José Joaquín Cornelio
Martínez.
AMS, PM, c 44, e 22, 12 f.

2126. Saltillo. 27 de septiembre de 1792.
Demanda. Ygnacio Gómez, albacea del difunto José Antonio Ramírez demanda a Juan Antonio González por el
adeudo de 440 pesos a su encomendado.
AMS, PM, c 44, e 23, 16 f.

2127. Saltillo. 22 de agosto de 1792.
Demanda. Manuel González de Hermosillo, apoderado de Feliciano González de Hermosillo demanda a José de Jesus
de Abrego por el adeudo de 476 pesos 4 reales a su poderdante.
AMS, PM, c 44, e 24, 6 f.

2128. Villa del Saltillo. 22 de agosto de 1792.
Demanda. Josef Apolinario Cantú marido de Manuela de Valdés demanda a Francisco Furundarena y Juan de Ynda
por el pagó de unas capellanias en la ciudad de Monterrey.
AMS, PM, c 44, e 25, 4 f.

2129. Saltillo. 31 de agosto de 1792.
Demanda. Pedro Garcia demanda a Xavier Valdés por haber tomado 5 bueyes de su propiedad del potrero del Tunal
sin su consentimiento.
AMS, PM, c 44, e 26, 5 f.

2130. Villa del Saltillo. 19 de junio de 1792.
Poder. Juana Garcia otorga poder a Luis de Bargas y Andas para que en su nombre y representación demande a quien
este poseyendo, heredando o arrendando un pedazo de tierras de pan llevar que posee en el lindero del Ojo de Agua.
AMS, PM, c 44, e 27, 44 f.

2131. Villa del Saltillo. 5 de febrero de 1792.
Juicio. Juan Antonio González Bracho, teniente general de alcalde mayor promueve juicio contra Juan de Zepeda por
haber golpeado y dado muerte a Julian Ramón.
AMS, PM, c 44, e 28, 18 f.

2132. Saltillo. 5 de junio de 1792.
Solicitud. Ana Francisca Xabriela Vazquez, viuda de Nicolás Zaucedo solicita al alcalde de segundo voto de esta villa
le de posesión del rancho que pertenecio a su cuñado Gabriel Zaucedo.
AMS, PM, c 44, e 29, 2 f.



2133. Saltillo. 15 de noviembre de 1792.
Demanda. Jossé Lorenzo Ferniza, con poder de Felipa Galindo demanda a José Valdés por cuatro días de agua que
heredó de su padre Francisco Xavier Galindo en la hacienda de San Ysidro de las Palomas.
AMS, PM, c 44, e 30, 5 f.

2134. Saltillo. 16 de octubre de 1792.
Demanda. Jossé Pepi demanda a María Josepha Flores por el adeudo de 538 pesos 4 reales que le dio por la hipoteca
de 18 horas de agua con sus tierras.
AMS, PM, c 44, e 31, 8 f.

2135. México. 20 de noviembre de 1792.
Real Cédula. Copia de la real cédula por la que el rey dispone que los estudiantes de universidades, seminarios
conciliares y colegios no podran casarse sin tener la autorización del virrey, arzobispos, obispos o presidentes de las
audiencias.
AMS, PM, c 44, e 32, 2 f.

2136. Saltillo. 26 de abril de 1792.
Juicio. José Miguel Lobo Guerrero, alcalde ordinario mas antiguo de esta villa promueve juicio contra el maestro de
escuela José María Fernandez de Palos por haber violado a una menor.
AMS, PM, c 44, e 33, 2 f.

2137. Saltillo. 31 de diciembre de 1792.
Solicitud. Juana Gertrudis de Loya solicita al teniente general de esta villa ordene a su hermano José Bernardo de
Loya le entregue la parte de la herencia que le corresponde de sus difuntos padres Pedro de Loya y Anna Gertrudis
Sanchez Navarro.
AMS, PM, c 44, e 34, 11 f.

2138. Villa de Sanrtiago del Saltillo. 1 de junio de 1792.
Cuenta. Agustín José Saenz a nombre de su esposa Catharina Garcia y Valdés presenta cuentas de los gastos
efectuados en el funeral del cura José Sanchez de Luque.
AMS, PM, c 44/1, e 35, 4 f.

2139. Saltillo. 2 de octubre de 1792.
Informe. José Cayetano Yañez prueba la impureza de sangre del mulato José de Aguirre, quien pretende contraer
matrimonio con su nieta María Tiburcia Colmenero.
AMS, PM, c 44/1, e 36, 11 f.

2140. México. 8 de junio de 1792.
Real Cédula. Copia de la real cédula relativa a que las donaciones de predios deberan pagar las contribuciones de
alcabalas.
AMS, PM, c 44/1, e 37, 4 f.

2141. Saltillo. 30 de mayo de 1792.
Solicitud. Julian de Goribar solicita al alcalde de segundo voto de esta villa cite a Ascencio Torres para que declare
porque no entregó el ganado que tenía tratado con Felipe Calzado.
AMS, PM, c 44/1, e 38, 72 f.

2142. Saltillo. 21 de marzo de 1792.
Solicitud. Juan Pablo de la Santa Arisa y Castilla solicita al alcalde de segundo voto de esta villa se le entregue una
tienda que fabricó su cuñado Juan Joseph Barreda.
AMS, PM, c 44/1, e 39, 9 f.

2143. Saltillo. 31 de mayo de 1792.
Demanda. Antonio de Lizarraras y Cuellar demanda a su yerno Ygnacio Gómez por golpear y maltratar a su hija
Francisca de Cuellar.
AMS, PM, c 44/1, e 40, 21 f.

2144. Saltillo. 22 de octubre de 1792.
Solicitud. Juan Josef de Barreda solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa se quiten del inventario de
bienes de sus padre Diego José de Barreda dos baules y una imagen de Dolores por ser suyas y de su esposa.
AMS, PM, c 44/1, e 41, 3 f.

2145. Saltillo. 12 de septiembre de 1792.
Solicitud. María Leonor González solicita al teniente de justicia mayor de esta villa se declare nula la venta de medio
día de agua que hizo su esposo Miguel Flores.
AMS, PM, c 44/1, e 42, 2 f.



2146. Saltillo. 6 de febrero de 1792.
Demanda. José Santibañez y Zevallos demanda a Joaquín de Cuellar por el adeudo de 894 pesos 6 reales.
AMS, PM, c 44/1, e 43, 4 f.

2147. Saltillo. 20 de enero de 1792.
Solicitud. Francisco José Pereira solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa ordene a José González pagar
la parte proporcional que como fiador de Rafael Martínez de Abal le corresponde.
AMS, PM, c 44/1, e 44, 4 f.

2148. Villa del Saltillo. 12 de septiembre de 1792.
Solicitud. María Leonor González solicita al virrey ordene al gobernador de esta provincia averiguar si ella esta
obligada a pagar las deudas de su esposo Miguel Flores.
AMS, PM, c 44/1, e 45, 2 f.

2149. Monclova. 16 de mayo de 1792.
Comunicación. Juan Gutierrez de la Cueva comunica a Juan Antonio González Bracho que no da a lugar la queja
presentada por Juan José Mata contra Pedro José de la Peña, alcalde ordinario de Saltillo sobre que no le imparte
justicia.
AMS, PM, c 44/1, e 46, 2 f.

2150. Saltillo. 17 de abril de 1792.
Solicitud. Juana Josepha Lobo Guerrero, esposa de Pedro Galindo solicita al alcalde de segundo voto de esta villa le
haga entrega de medio día de agua que perteneció a María Gertrudis Rodríguez.
AMS, PM, c 44/1, e 47, 5 f.

2151. Villa de Santiago del Saltillo. 29 de marzo de 1792.
Demanda. Juan Antonio González Bracho, teniente general de alcalde mayor de esta villa demanda a Yldefonso
Vazquez por herir a Juan Antonio Ximenez.
AMS, PM, c 44/1, e 48, 4 f.

2152. Villa de Santiago del Saltillo. 2 de julio de 1792.
Demanda. Copia de la demanda que el año de 1791 Agustín Saenz interpuso contra José Ygnacio Flores por la
cantidad de 341 pesos 2 reales producto de unas frazadas y sarapes que le dio para que trasladara a Real de Catorce, y
el referido Flores vendió por su cuenta y se gastó el dinero.
AMS, PM, c 44/1, e 49, 10 f.

2153. Saltillo. 7 de noviembre de 1792.
Solicitud. Simón Andres solicita a la autoridad de esta villa cite a Eusebio Victorio a declarar porque goza de un
terreno que pertenecio a Lorenzo Marcos.
AMS, PM, c 44/1, e 50, 2 f.

2154. Saltillo. 19 de enero de 1792.
Solicitud. José Miguel Lobo Guerrero solicita al alcalde ordinario de primer voto de esta villa le de testimonio del
testamento de su difunto padre José Melchor Lobo Guerrero.
AMS, PM, c 44/1, e 51, 1 f.

2155. Saltillo. 29 de agosto de 1792.
Demanda. Pedro José de la Peña, regidor alguacil mayor de esta villa demanda a Juan José Barreda por insultos y
calumnias.
AMS, PM, c 44/1, e 52, 13 f.

2156. Saltillo. 26 de octubre de 1792.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a José Félix Flores por el adeudo de 100 pesos que entregó como su
fiador para que saliera de la cárcel.
AMS, PM, c 44/1, e 53, 7 f.

2157. Saltillo. 21 de enero de 1792.
Cuaderno. Cuaderno donde de asientan las filiaciones de los reos fugitivos.
AMS, PM, c 44/1, e 54, 13 f.

2158. Durango. 30 de mayo de 1792.
Lista. Relación elaborada por Andres José de la Mata y Coss sobre los individuos que tuvieron empleos concejiles en
la villa del Saltillo durante el gobierno de su antesesor Phelipe Barry.
AMS, PM, c 44/1, e 55, 13 f.

2159. Saltillo. 28 de marzo de 1792.



Solicitud. Francisco de Furundarena solicita al alcalde mayor de esta villa ordene a Phelipe Calzado entregar unas
ovejas que pertenecieron a su hermano Pedro José de Furundarena.
AMS, PM, c 44/1, e 56, 5 f.

2160. Saltillo. 27 de junio de 1792.
Demanda. José Remigio Solís demanda a Toribio González por haberlo herido con un cuchillo.
AMS, PM, c 44/1, e 57, 4 f.

2161. Saltillo. 28 de julio de 1792.
Solicitud. Francisco Ramos, preso por herir a José Remigio Solís cuando golpeaba a su sobrina, solicita al gobernador
de esta provincia lo deje en libertad.
AMS, PM, c 44/1, e 58, 2 f.

2162. Real de Catorce. 7 de mayo de 1792.
Solicitud. José Nazario Robles solicita a la autoridad de Real de Catorce un terreno para construir su casa habitación.
AMS, PM, c 44/1, e 59, 2 f.

2163. Saltillo. 11 de junio de 1792.
Demanda. Manuel Antonio Morales demanda a Toribio González por el adeudo de 122 pesos.
AMS, PM, c 44/1, e 60, 5 f.

2164. Sin lugar. Sin fecha/1792.
Demanda. Manuel Delgado, peón de la hacienda del Saucillo demanda a Martín Rodríguez, mayordomo de dicha
hacienda por golpes.
AMS, PM, c 44/1, e 61, 2 f.

2165. Saltillo. 8 de mayo de 1792.
Informe. Antonio Zertucha, albacea de los bienes dejados por su difunto hermano Juan José Zertucha informa al
alcalde de primer voto de esta villa haber entregado a Josepha de Chavarria, viuda de su hermano y actual esposa de
José Antonio Ramos las tres mulas que en su testamento dejó el difunto.
AMS, PM, c 44/1, e 62, 3 f.

2166. Saltillo. 22 de junio de 1792.
Demanda. Hilario Antonio Banegas demanda a Hilario de Zepeda y su hijo por lesiones.
AMS, PM, c 44/1, e 63, 2 f.

2167. Villa del Saltillo. 23 de febrero de 1792.
Nombramiento. Copia del nombramiento que los parcioneros de la hacienda de Santa Anna hicieron a Francisco
Gómez en el año de 1758 como recaudaor de rentas del pago de agua que dichos parcionesros tienen que hacer.
AMS, PM, c 44/1, e 64, 12 f.

2168. Saltillo. 27 de julio de 1792.
Demanda. Manuel Salas demanda a Joaquín de Cuellar, como apoderado de José María Galván por el adeudo de 500
pesos.
AMS, PM, c 44/1, e 65, 4 f.

2169. Villa de Santiago del Saltillo. 21 de noviembre de 1792.
Demanda. María Josefa Ruiz demanda a María Lugarda Veliz por lesiones.
AMS, PM, c 44/1, e 66, 5 f.

2170. Villa del Saltillo. 21 de febrero de 1792.
Demanda. María Antonia Saucedo, albacea de los bienes de José George de Arechiga demanda a los poseedores de
varios bienes hipotecados para el pago de réditos.
AMS, PM, c 44/1, e 67, 68 f.

2171. Saltillo. 19 de octubre de 1792.
Demanda. Francisco Antonio Dávila demanda a José Antonio Gil por lesiones e insultos.
AMS, PM, c 44/1, e 68, 20 f.

2172. Rancho del Alamo. 20 de diciembre de 1792.
Queja. Matilde González se queja ante el regidor alguacil mayor de esta villa por la posesión que pretende dar a
Francisco Antonio Quevedo del rancho del Alamo.
AMS, PM, c 44/1, e 69, 2 f.

2173. Saltillo. 8 de octubre de 1792.
Solicitud. Josef Dionicio de Aguirre solicita al teniente de justicia mayor de esta villa se autorice su matrimonio con
María Tiburcia Colmenera.



AMS, PM, c 44/1, e 70, 2 f.

2174. Villa del Saltillo. 1 de enero de 1792.
Cuenta. Cuenta que manifiesta los gastos habidos en la Real Renta del Tabaco Polvora y Naipes durante el año de
1791 en esta villa.
AMS, PM, c 44/1, e 71, 4 f.

2175. Villa del Saltillo. 4 de febrero de 1794.
Informe. Informe de los productos e inversiones de las rentas de propios de esta villa durante los años de 1792 y 1793.
AMS, PM, c 44/1, e 72, 2 f.

2176. Saltillo. 16 de enero de 1792.
Informe. Cuaderno donde un tal Rodríguez informa los víveres que a enviado a la casa del depositario Francisco José
Pereira.
AMS, PM, c 44/1, e 73, 16 f.

2177. Villa de Santiago del Saltillo. 9 de agosto de 1792.
Remate. El cabildo de esta villa saca a pregón el remate del cerco de la plaza para la lidia de toros.
AMS, PM, c 44/1, e 74, 2 f.

2178. Saltillo. 22 de diciembre de 1794.
Comunicación. Rafael González de Hermosillo comunica y agradece a Francisco Furundarena que no acepta la
libranza que le ofreció por haber conseguido el dinero con otros señores.
AMS, PM, c 44/1, e 75, 2 f.

2179. Saltillo. 1 de julio de 1792.
Cuentas. José Pereyra de Castro informa el estado de cuentas que a tenido la Real Renta de Tabaco, Polvora y Naipes
durante su administración en el primer semestre de 1792.
AMS, PM, c 44/1, e 76, 1 f.

2180. Monclova. 5 de julio de 1792.
Informe. Juan Gutierrez de la Cueva informa a la justicia de la villa del Saltillo que el gobernador propietario Miguel
José de Emparan ya regresó a esta provincia.
AMS, PM, c 44/1, e 77, 1 f.

2181. Monclova. 31 de octubre de 1792.
Orden. Juan Gutierrez de la Cueva transcribe a la justicia de la villa  del Saltillo orden Felipe del Hierro, director
general de la renta del tabaco relativa a inventariar el tabaco en rama y polvo existente en la villa del Saltillo.
AMS, PM, c 44/1, e 78, 2 f.

2182. Guadalajara. 6 de enero de 1792.
Comunicación. José Ramón Mateos comunica al alcalde mas antiguo de la villa del Saltillo el envío de la causa
criminal promovida por María Francisca Gil contra José Félix Flores por estupro.
AMS, PM, c 44/1, e 79, 1 f.

2183. México. 2 de enero de 1792.
Orden. El conde de Revilla Gigedo ordena a la justicia de la villa del Saltillo remitirle la causa formada contra el
teniente de la cordada Teodoro Carrillo por heridas que causó a Tomas de Zepeda.
AMS, PM, c 44/1, e 80, 1 f.

2184. México. 4 de abril de 1792.
Orden. El conde de Revilla Gigedo ordena al subdelegado de la Real Hacienda del Saltillo informarle sobre el pago de
alcabalas en esa villa.
AMS, PM, c 44/1, e 81, 1 f.

2185. Saltillo. 13 de septiembre de 1792.
Solicitud. José Pereira de Castro solicita a Juan Antonio González Bracho, teniente de justicia de esta villa ordene a
los maromeros que rentaron una casa contigua a la que ocupa la administración de rentas a su cargo cambiarse de
domicilio por el riesgo que tiene a que lo roben.
AMS, PM, c 44/1, e 82, 2 f.

2186. Guadalajara. 7 de febrero de 1792.
Acuse de recibo. José Antonio Mallen acusa recibo a Andres Antonio de la Mata y Cos de las diligencias de la
testamentaría del difunto Diego Saenz de las Cortes.
AMS, PM, c 44/1, e 83, 1 f.

2187. Guadalajara. 28 de junio de 1792.



Acuse de recibo. José Antonio Mallen acusa recibo a Juan Antonio González Bracho de tres cuadernos de autos
pertenecientes a los intestados Juan de Landa y Mathias de Landa.
AMS, PM, c 44/1, e 84, 1 f.

2188. Monclova. 31 de octubre de 1792.
Orden. Juan Gutierrez de la Cueva por orden del virrey el conde de Revilla Gigedo dispone que se oficie una misa y
tres días de iluminación por el nacimiento de Felipe María Francisco, hijo de los reyes.
AMS, PM, c 44/1, e 85, 2 f.

2189. Monterrey. 27 de enero de 1792.
Solicitud. Manuel Daamonde solicita al cabildo de la villa del Saltillo le informe si Francisco Antonio Farias,
procurador que fué de esa villa en el año de 1790 pagó una pensión en San Pedro o Santa Catarina por sacar maíz de la
jurisdicción de Monterrey.
AMS, PM, c 44/1, e 86, 1 f.

2190. Saltillo. 19 de octubre de 1792.
Solicitud. Francisco José Pereyra a nombre del cura de San Esteban solicta a la justicia mayor de esta villa le
entreguen el dinero que el difunto Matias de Aguirre dejó para el pago del aceite de la lampara de aquella parroquia.
AMS, PM, c 44/1, e 87, 1 f.

2191. Durango. 8 de octubre de 1792.
Informe. Francisco Josef de Urrutia informa a Andres Antonio de la Mata y Cos que de los bienes dejados por Phelipe
González primero deberan pagar sus deudas, y si resta algo separar los 10 pesos para la residencia del gobernador.
AMS, PM, c 44/1, e 88, 1 f.

2192. Monclova. 12 de diciembre de 1792.
Comunicación. Juan Gutierrez de la Cueva comunica a la justicia de la villa del Saltillo el envío del bando
prohibiendo su majestad la extracción de moneda para España.
AMS, PM, c 44/1, e 89, 1 f.

2193. Monclova. 9 de enero de 1792.
Orden. Juan Gutierrez de la Cueva ordena a los alcaldes ordinarios de la villa del Saltillo le informen como va el
proceso seguido contra Tomas Gregorio Yparran y Ramón Santiago Estrella.
AMS, PM, c 44/1, e 90, 1 f.

2194. Monclova. 13 de junio de 1792.
Comunicación. Juan Gutierrez de la Cueva comunica a la justicia de la villa del Saltillo el envío de un bando relativo
al permiso que concede el rey para que los indios pueden vender sus granos y frutas en España.
AMS, PM, c 44/1, e 91, 1 f.

2195. Monclova. 18 de abril de 1792.
Comunicación. Juan Gutierrez de la Cueva comunica al ayuntamiento de la villa del Saltillo el envío de una copia
certificada donde lo instruye a colectar voluntariamente una colecta para la expedición botanica.
AMS, PM, c 44/1, e 92, 1 f.

2196. Monclova. 14 de noviembre de 1792.
Informe. Juan Gutierrez de la Cueva informa a Juan Antonio González Bracho que el padrón que le solicitó es de
todos los habitantes de esa jurisdicción, especificando aparte los hombres que haya entre 16 y 60 años de edad.
AMS, PM, c 44/1, e 93, 1 f.

2197. Monclova. 30 de diciembre de 1792.
Orden. Juan Gutierrez de la Cueva ordena a Juan Antonio González Bracho le informe si en esa jurisdicción se
encuentra el profugo Pedro Antonio Salcedo.
AMS, PM, c 44/1, e 94, 1 f.

2198. Monclova. 31 de octubre de 1792.
Orden. Juan Gutierrez de la Cueva ordena a la justicia de la villa del Saltillo le informe si en esa jurisdicción hay un
Fondo de Propios, Arbitrios y Bienes de Comunidad.
AMS, PM, c 44/1, e 95, 1 f.

2199. Saltillo. 21 de junio de 1792.
Solicitud. Julian de Goribar solicita al cabildo de esta villa le informe del trato de ganado celebrado por esta autoridad
con Pedro José Treviño, administrador de los diezmos de la provincia de Monterrey.
AMS, PM, c 44/1, e 96, 2 f.

2200. Villa del Saltillo. 25 de octubre de 1792.



Informe. Lazaro de la Peña, guardian del convento de San José informa al teniente de alcalde mayor de esta villa que a
preferido actuar con prudencia y silencio en el caso tan escandaloso en que se halla incriminado el padre Antonio
Gutierrez.
AMS, PM, c 44/1, e 97, 2 f.

2201. Saltillo. 9 de febrero de 1792.
Solicitud. Phelipe Calzado solicita al ayuntamiento de esta villa el pagó de 30 toros que suministró para las fiestas
anuales de esta villa a razón de 8 pesos cada toro.
AMS, PM, c 44/1, e 98, 1 f.

2202. Saltillo. 27 de junio de 1792.
Informe. Manuel Antonio Morales informa a Juan Antonio González Bracho, teniente general de alcalde de esta villa
que tiene interpuesta demanda contra Diego José de la Barrera y Ebra por el adeudo de 2191 pesos a Prudencio de
Orobio y Basterra.
AMS, PM, c 44/1, e 99, 1 f.

2203. Saltillo. 5 de diciembre de 1792.
Solicitud. Phelipe Calzado solicita a Juan Antonio González Bracho, teniente general de esta villa auxilie al cabo
Antonio Herencio Fraile con los reos que traslada de Monclova a Matehuala.
AMS, PM, c 44/1, e 100, 1 f.

2204. Saltillo. 27 de agosto de 1792.
Solicitud. Joseph Miguel Fernandez de Rumayor solicita al teniente Juan Antonio González Bracho su auxilio para
que Matilde González pague su diezmo.
AMS, PM, c 44/1, e 101, 1 f.

2205. Saltillo. 14 de septiembre de 1792.
Ofrecimiento. Phelipe Calzado ofrece al cabildo de esta villa 25 toros para lidiar en las fiestas anuales a razón de 8
pesos cada uno.
AMS, PM, c 44/1, e 102, 1 f.

2206. Cerralvo. 25 de abril de 1792.
Informe. Joseph Alexandro de la Garza informa a Manuel Antonio Morales haber entregado a Nicolás Farías los 200
pesos que le tenía pedidos a réditos.
AMS, PM, c 44/1, e 103, 2 f.

2207. Saltillo. 11 de agosto de 1792.
Orden. Miguel José de Emparan ordena al teniente de justicia de esta villa le informe el numero de hombres entre 16 y
60 años que se encuentran en esta jurisdicción que pueden estar disponibles para las armas.
AMS, PM, c 44/1, e 104, 1 f.

2208. Villa del Saltillo. 5 de enero de 1792.
Lista. Relación de personas de esta jurisdicción que adeudan los diezmos de los años de 1789 a 1791.
AMS, PM, c 44/1, e 105, 32 f.

2209. Saltillo. 18 de enero de 1792.
Demanda. Rafael Martínez de Abal demanda a Miguel Flores de Abrego por el adeudo de 255 pesos 4 1/2 reales.
AMS, PM, c 44/1, e 106, 2 f.

2210. Saltillo. 17 de julio de 1792.
Bando. Copia del bando del virrey de la Nueva España relativo a que se deje libre transito por haciendas y ranchos al
ganado que vaya para el abasto de la ciudad de México.
AMS, PM, c 44/1, e 107, 2 f.

2211. México. 24 de febrero de 1792.
Orden. Copia de la orden del virrey relativa a que se aclaren las cuentas de propios pertenecientes a Saltillo y Parras.
AMS, PM, c 44/1, e 108, 4 f.

2212. Saltillo. 22 de febrero de 1792.
Escritura. Ana María del Río empeña a su primo José Luis Rodríguez 4 1/2 días de agua de la hacienda de los
Rodríguez en 97 pesos 6 1/2 reales.
AMS, PM, c 44/1, e 109, 2 f.

2213. Villa del Saltillo. 19 de enero de 1792.
Solicitud. Juan de Abrego solicita al cabildo de esta villa la entrega de 100 pesos de la renta de propios para la
Cofradía del Santisímo Sacramentado.
AMS, PM, c 44/1, e 110, 2 f.



2214. México. 4 de enero de 1792.
Orden. Copia de la orden dada por el conde de Revilla Gigedo relativa a prohibir a los transportadores de correos
llevar cargas particulares que retracen el envío.
AMS, PM, c 44/1, e 111, 2 f.

2215. Monclova. 17 de marzo de 1792.
Comunicación. Juan Gutierrez de la Cueva comunica a la justicia de la villa del Saltillo el envío de unos ejemplares de
la orden dada por el virrey conde de Revilla Gigedo relativa a prohibir que los correos transporten mercancía
particular.
AMS, PM, c 44/1, e 112, 2 f.

2216. Monterrey. 17 de abril de 1792.
Comunicación. Manuel Daamonde comunica a la justicia de la villa del Saltillo el envío del exhorto de un escrito
promovido por Francisco de Furundarena, hermano del intestado Pedro de Furundarena.
AMS, PM, c 44/1, e 113, 1 f.

2217. Durango. 14 de agosto de 1792.
Solicitud. Francisco Josef de Urrutia solicita a Andres Antonio de la Mata y Cos el cobro de 10 pesos a los individuos
de la lista que le anexa.
AMS, PM, c 44/1, e 114, 1 f.

2218. Zacatecas. 4 de abril de 1792.
Comunicación. Fermín Antonio de Apezechea comunica al subdelegado de la villa del Saltilo el envío de un
testimonio de embargo hecho a los bienes de Francisco de Araujo.
AMS, PM, c 44/1, e 115, 1 f.

2219. Saltillo. 7 de agosto de 1792.
Demanda. Pedro Hernandez demanda a Juan Alexandro por haberlo descalabrado.
AMS, PM, c 44/1, e 116, 2 f.

2220. Saltillo. 2 de mayo de 1792.
Demanda. Jossé Lorenzo Ferniza, apoderado de la casa mortuoria de su padre Thoribio Ferniza demanda a Juan José
de Aguirre por el adeudo de 110 pesos.
AMS, PM, c 44/1, e 117, 2 f.

2221. Saltillo. 30 de mayo de 1792.
Demanda. José Lorenzo Ferniza, apoderado de José Antonio de Cardenas demanda a Matilde González por el adeudo
de 1983 pesos.
AMS, PM, c 44/1, e 118, 13 f.

2222. Saltillo. 30 de enero de 1792.
Demanda. Joachín de Cuellar, apoderado de su cuñado Josef María Galván demanda a los herederos de Diego Barreda
por el adeudo de 4,000 pesos.
AMS, PM, c 44/1, e 119, 2 f.

2223. Saltillo. 4 de octubre de 1792.
Demanda. José Bernardo González demanda a Ygnacio Zertuche por haber lesionado a su hijo.
AMS, PM, c 44/1, e 120, 4 f.

2224. Saltillo. 21 de mayo de 1792.
Demanda. Josef María Ortega demanda a Jacinto Ramón Saldívar el pago de 95 sartas de chile.
AMS, PM, c 44/1, e 121, 3 f.

2225. Saltillo. 12 de noviembre de 1792.
Demanda. José Francisco Padilla demanda a Joaquín Jimenez por retenerle medio día de agua de la hacienda de los
San Migueles.
AMS, PM, c 44/1, e 122, 2 f.

2226. Monclova. 13 de junio de 1792.
Solicitud. Juan Gutierrez de la Cueva solicita a la justicia de la villa del Saltillo la aprehensión del desertor Pedro
Farías.
AMS, PM, c 44/1, e 123, 1 f.



La presente relación de documentos son expedientes que se habían sacado de una relación de documentos y no
existian estos o bien no pertenecian a este catálogo y pasaron a otra caja que no comprende el catalago Nº 2.

Clasificación Ubicación Elaboré ficha nueva
AMS, PM, c 17, e 34, 2 f. Pasó a Testamentos Si
AMS, PM, c 17, e 55, No existía Si
AMS, PM, c 35/1, e 89, 7 f. No existía Si
AMS, PM, c 37/1, e 79, 1 f. Pasó a catalogo 3 entregue a María

del Rosario.Pendiente clasificación.
Si

AMS, PM, c 39, e 1, 2 f. No existía Si
AMS, PM, c 42, e 24, 1 f. No existía Si
AMS, PM, c 42/1, e 77, 1 f. Pasó a catálogo 3 entregue a María

del Rosario.Pendiente clasificación.
Si

BREGO, Antonia de: 386, 452
REGO, Beatriz de: 274
REGO, José de Jesus de: 408, 473, 1031,1666, 2124, 2127
REGO, José Rodrigo de: 493, 778, 1022, 1132, 1149, 1218, 1940,1630
REGO, Joseph Andres de: 785
REGO, Joseph de: 120
REGO, Joseph Rodrigo de: 281, 414, 513, 878, 948, 977, 1044
REGO, Juan de: 24, 65, 783, 2213
REGO, Marcos Flores de: 1382
REGO, Margarita de: 462
REGO, María de: 386
REGO, Rodrigo de: 723, 777, 920, 949, 972
OSTA, Ascencio de: 157
UÑA, Clara de Anda de: 2093
UÑA, Francisco de: 2093
UÑA, Juan de: 594, 2093
AME, Bartholo de: 831
AME, Bentura de: 499, 788



AME, Buenaventura de: 446, 565, 697, 1209, 1716
AME, Francisco de: 499, 531, 552, 732, 788, 1089, 1209
AME, Juan de: 1209
AME, Lucas: 1079
AME, Miguel Arcadio de: 286
MINISTRACIÓN DE CORREOS, dependencia: 1926

GUA NUEVA, lugar: 1
GUA NUEVA, puerto: 937
GUASCALIENTES, ciudad: 1752
GUAYO, marquesado: 436, 482,1128 1247
GUERO CAMPUZANO, Juan de: 71
GUERO, José Carlos de: 681, 892, 985
GUERO, Juan Francisco: 326
GUERO Y CAMPUZANO, Francisco de: 447
GUILAR, Francisco de: 773
GUILAR, Joseph Cayetano: 600
GUIRRE, Antonio de: 166, 183, 2028
GUIRRE, Bentura de: 1737
GUIRRE, Buenaventura de: 4, 166, 451, 941
GUIRRE, Cristobal de: 209, 530, 1328
GUIRRE, Domingo de: 185, 724, 748
GUIRRE, familia: 2120
GUIRRE, Félix de: 1021
GUIRRE FLORES, Teodora: 2018, 2074
GUIRRE, Francisca de: 761, 1928
GUIRRE, Francisco Xavier de: 472
GUIRRE, Jacinta de: 660
GUIRRE, Jacinto de: 135, 710
GUIRRE, Jesús de: 2017
GUIRRE, Joaquín de: 566, 650, 857, 935
GUIRRE, José Alexandro de: 1748
GUIRRE, José de: 127, 192, 286, 526, 540, 2139
GUIRRE, Josef Dionicio de: 2173
GUIRRE, Joseph Antonio de: 227, 374
GUIRRE, Joseph Ignacio de: 773
GUIRRE, Joseph Joachín de: 449
GUIRRE, Joseph Martín de: 469
GUIRRE, Juan de: 1014, 1259, 2049
GUIRRE, Juan José de: 270,  1188, 1205, 1238, 1246, 1904, 1984, 2220
GUIRRE, Juana de: 2032
GUIRRE, Juana María de: 566
GUIRRE, Lorenzo de: 710
GUIRRE, Luis Joseph de: 127
GUIRRE, Manuel de: 81, 323, 651, 920
GUIRRE, María Antonia de: 908
GUIRRE, María Josepha de: 199
GUIRRE, Martín de: 449, 644, 1021, 2017
GUIRRE, Matías de: 4, 36, 102, 155, 233, 271, 338, 486, 500, 514, 814
7,1629, 2028, 2190

GUIRRE, Nicolás de: 937, 1640, 1751, 2110
GUIRRE, Pedro de: 205, 271, 1407, 1405, 1598, 2028, 2032, 2110
GUIRRE, Pedro José de: 113, 145, 192, 449, 469, 1500
GUIRRE, Rosa Jimenez de: 748
GUIRRE, Santiago de: 225
GUIRRE, Teresa: 703



GUIRRE, Theodora de: 1846
GUIRRE, Thomas de: 964
GUIRRE, Xavier de: 42
GUIRRES, casa de los: 1349
GUIRRRE, Francisco Xavier de: 409,

UMADA VILLALÓN MENDOZA Y NARVAEZ, Agustín de: 327
AMO, ojo de agua: 1103, 1606
AMO, rancho: 1394, 2172
ANÍS, Ana María de: 2096
ARCÓN, Juan de: 894
ARCÓN, Phelipe de: 106
BINO, Juan: 1441
CALA, José: 1830
CALA, Manuel de: 1830
CALA, Martín de: 605
CALA, Pedro de: 605, 822, 1569, 1624
CALA, Petra de: 1856
CALA, Toribio de: 1930
CANTARA, Pedro: 1849
CANTARA ORANDAY, Félix de: 1710
CANTARA RAMOS, Pedro: 1309
CAZAR, Juan Antonio de: 797
DUAN, Pedro Phelipe y: 1548
EMAN, Ana María de: 819
MAGRO, Francisco: 1625
MAGUER, Francisco Bruno de: 692
MAGUER, Pedro de: 1308
MANDOS, Isabel de: 166
MANDOS, María Ana de: 1177, 1723
VA, Francisco Antonio de: 343
VARADO, María del Refugio: 1106
VAREZ CORTINAS, Antonio: 475, 379, 384, 415, 335
VAREZ, Manuel: 902
VEAR, María Josepha: 969

MARO, CANTÚ José: 1707
MARO, Joseph Antonio: 799
MATO DE ARIZPE, Juan José: 963
MÉRICA, continente: 988, 1300

A MARÍA ROSA, vecina: 1533
A MARÍA, vecina: 1194
DA, Clara de: 1067
DA, Francisco de: 1798
DA, José Luis de: 1927
DA, José María de: 2029
DA, Luis de: 1745, 1766
DA, María Dolores de: 2027
DA, Nicolás de: 1852, 2026, 2027
DINO, Joaquín de: 1043
DRAJO, barrio: 1826, 1931
DRES DOROTEO, vecino: 1866
HELO, hacienda: 1261, 1262, 1302, 1526, 1664, 1757, 1878
HELO, presidio: 1845
NA MARÍA, vecina: 763
TONIA, vecina: 124
TONIO “EL GUERO,” vecino: 1213



TONIO “EL TEJÓN,” vecino: 1213
TONIO, indio: 830,
TONIO MARÍA, vecino: 2119
EZECHEA, Fermín Antonio de: 2218
ODACA, Sebastian de: 565
OSTOL SANTIAGO, fiestas: 615

QUINO, Andres Thomas de: 1441
RAGÓN, Alonso de: 2107
RAGÓN, Alonso Ignacio de: 17, 97
RAGÓN Y ABOLLADO, Alonso Ignacio de: 48, 89, 93
RAMBIDIO, Francisco Antonio de: 1584
RAMBURO, Juan Miguel de: 1430
RANDA, Diego de: 995
RANGOITI, Domingo de: 480, 934
RANJUEZ, ciudad: 346, 1327
RAUJO, Francisco de: 2218
RCE, Francisco de: 496
RCE ROSALES, Benito Miguel de: 984
RECHABALA, Luis de: 372
RECHIGA, José George de: 2170
RELLANO Y ESCAMILLA, Francisco: 35
REVALO, Juan José: 1830
RISPE, Felipe de: 1905, 1936
RISPE, Quteria de: 931, 946, 1712
RISPE, Joaquín de: 1721
RISPE, Juan Ignacio de: 473, 1721
RISPE, Maria Antonia: 2003
RISPE, Pedro Joseph de: 540
RISPE, Rosalía de: 1176
RISPE, Santiago: 2003
RIZA, Juan Pablo de la Santa: 1622
RIZA Y CASTILLA, Juan Pablo de la Santa: 1604
RIZPE, Blas de: 330, 332, 673
RIZPE, ciudad: 958, 959, 991,1001, 1003, 1041, 1048, 1053, 1058, 1063, 1066, 1076, 1092,
52, 1193, 1220, 1225, 1233, 1243, 1245, 1247, 1255, 1261, 1262, 1292, 1293, 1296, 1300,
30, 1335, 1362, 1639, 1653, 1674, 1687, 1789

RIZPE, Cornelio Cipriano: 1350
RIZPE, Francisca Xaviera de: 800, 900, 931, 946, 1006, 1712
RIZPE, Juan Ignacio de: 169
RIZPE, Juan José de: 108, 441
RIZPE, Micaela: 1412
RIZPE, Pedro de: 70
RIZPE, Xavier de: 564, 682, 779
RIZPE, Xaviera: 874, 971
RIZPE Y CAMACHO, Nicolás Antonio: 702
RIZTIMUÑO, Francisco Antonio de: 842
RRATIA, Bacilio Antonio de: 787
RRATIA, Juan de: 696
RRATIA, Tomas de Jesus de: 610
RRATIA, Tomas de: 574
RREDONDO, Antonio Tiburcio de: 612
RREDONDO, Joseph: 204
RREDONDO, María Rosa de: 70, 661
RREDONDO, Ygnacio de: 1016, 1259
RRIBA, rancho: 6



RRIETA, Joaquín de: 1803
RRIETA, Rita Andrea de: 1415, 1770, 1921
RRIOLA, Luis de: 1713
RROYO, Carlos Félix de: 178, 285
RROYO, José: 1896
RSE ROSALES, Benito Miguel de: 993
RTEAGA, José Thomas de: 1131

CENCIO HILARIO, gobernador: 1880
ANACIO Y BALERO, Manuel Silverio de: 826
ECILLAS, Manuel de: 305
ILA, Francisco de: 69
ILA, José de: 95, 103, 106, 187, 339
ILA, Joseph Miguel de: 1209
ILA, Juan José de: 1667
ILA, Lorenzo de: 317
ILA, Lucas de: 1716
ILA, María Gertrudis de: 1499
ILA, María Josepha: 595
ILA, Santiago de: 462
ALA, Bernardo de: 1986
ALA, Joseph Bernardo de: 726
ALA, Joseph Francisco: 726
ALA, Juan Diego de: 828
ALA, María de: 76
ALA, Nicolás de: 184, 387
NSIBURO, Joaquín: 1401
CARATE, Ygnacio de: 643,

ES DE TREVIÑO, Lorenzo: 641
ES, María Gertrudis: 1902
ES TREVIÑO, Francisca: 195
ES TREVIÑO, Lucía: 68, 850
EZ BENAVIDES, José Gordiano: 2123
EZ, María Gertrudis: 1917
EZ TREVIÑO, Josepha: 138, 83, 148, 173, 180, 211, 253
GUES Y MARCO, Ramiro: 1548
IARTA, Matías: 1989
LDÉS, Gertrudis de: 194
LDÉS, Joseph Ignacio de: 603
LDO CORTÉS, rancho: 646
LERIO, José: 1944
LERIO, Pedro: 1434
LLESTEROS ROSAS, Dionicio: 1353
LLESTEROS, Urbano: 1863, 1871
NEGAS, Hilario Antonio: 2166
NFICE, Juan: 1252, 1253,1460, 1464, 1783, 1785,1896, 1906
RA, Joseph Luis de la: 632
RELA  BERMUDEZ, Francisco: 600, 617, 1145, 1169, 1851
RELA,  Francisco: 1850
RELA FERNANDEZ, Francisco: 1849, 1695
RGAS Y ANDA, Luis de: 2130
RGAS Y ANDA, Nicolás de: 2021, 2072, 2073
RLOVENTO, isla: 15



SOCO, Francisco Isidoro: 579
RRA, Francisco Xavier de la: 908
RRANCA, Joseph de la: 282
RREDA, Diego de la: 2105, 2222
RREDA, Diego José de: 2144
RREDA, Juan José: 2142, 2144, 2155
RREDA, María Ysabel de la: 1622
RREDA Y EBRA, Juan Josef: 1793
RREDA YEBRA, Diego de: 247
RREDA YEBRA, Diego José: 56, 146, 366, 1719
RREDA YEBRA, Juana Margarita de: 899
RRERA, Diego de la: 2077
RRERA, Diego José de: 25,1899
RRERA YEBRA, Diego de la: 2005
RRERA YEBRA, Diego José de la: 2202, 290
RRO, Juan de el: 209
RRO, Juan Ygnacio del: 194
RRÓN, Antonio: 1528
RRUTIA, Domingo Joachín: 484
RRY, Felipe: 856, 867, 915, 918, 925, 927, 980, 982, 994, 999, 1013, 1057, 1059, 1088, 1095,
18, 1162, 1163, 1165, 1206, 1208, 1231, 1234, 1237, 1250, 1256, 2158, 1286, 1942
RTOLO ENCARNACIÓN, vecino: 1533
RTOLOME, vaciero: 1158
SOCO, Francisco Ysidoro: 579, 837, 839
STERRA, Prudencio: 1181, 2107
TALLER, Francisco Antonio: 1749
UTISTA BLANES, Juan: 1655
UTISTA, Juan Antonio: 222
UTISTA, María Josefa: 2116
UTISTA YAÑEZ, Juan: 1912
ZQUEZ, Josef Antonio: 832
CERRA, Joseph Francisco: 411
CERRA, Melchor: 1421
LASCO, Mariana de: 970
LASCO, Ygnacio de: 949
LMONTES, Juan de. 458
NDITAS ANIMAS DEL PURGATORIO, cofradía: 357, 1588, 1884, 1913
NEDICTO XIV, papa: 520
RDIN, José Antonio: 1993
RLANGA, Antonio: 931
RLANGA, Joaquín: 839, 843, 1148, 1188, 1259, 1894, 1988, 2085
RLANGA, José Ignacio: 1636
RLANGA, María Gertrudis: 518
RLANGA, Martín: 730, 1468
RLANGA, Pedro: 1148
RMUDES, José Antonio: 2062
RNABEU, Vicente: 2088
RNAL, Ignacio: 466, 932, 1102
RNAL, Juan Francisco: 41
RNAL, María Candida: 1430
SANILLA, Juan de: 613, 1852
SANILLA Y OLMO, Juan de: 19, 40, 55, 221, 261, 579

TORINO, indio: 310
ANCARTE, Juan Francisco: 406
ANCAS, Martín de: 237



ANCO, Andres: 1570, 1572, 1599, 1818, 1862
ANCO, Juan Bautista: 1628
ANES, Juan Bautista: 1592, 1693

OCA DE LEONES, pueblo: 1672
OCA DEL TULE, agostadero: 1186, 1267
OCA NEGRA, rancho: 1077
OCANEGRA, vecino: 1943
OISCARDO, Juan Miguel: 2044
OLADO, Manuel: 733
OLADORA, mina: 339
OLAÑOS, Antonio: 689
OLAÑOS, Juan Antonio: 586
ONANZA, hacienda. 398, 440, 503, 580, 750, 844, 1666
ONIFACIO, Phelipe: 266
ONILLA, Antonio: 954
ORGAS, Martín: 1025,
ORICA, Diego de: 1678
ORJA, Francisco: 214
OSQUE, Estolano del: 219
OSQUE, Fernando del: 313, 352, 355, 380, 487, 652, 936
OSQUE, Ignacio del: 652, 680, 815
OSQUE, Isabel del: 380
OSQUE, Juan del: 288
OSQUE, María Antonia: 936
OSQUE, María Gertrudis del: 1383, 1876
OSQUE, Pedro del: 680, 815,  1023, 1876, 1891
OSQUE, Pedro Joseph del: 815
OSQUE, Theresa: 355
OTELLO, Juan: 828
OTELLO, María Rosa: 60, 689
RACHO, Juan Antonio: 359, 1299, 1303, 1454, 1460, 1463, 1501, 2018
RACHO, Manuel Antonio: 1386
RAVO, Eduardo María: 1074
RISEÑO, Anastacio: 1600
RISEÑO, Pedro: 1600

CARELI, Antonio María: 674,675, 676, 678, 708,712, 714, 751, 808, 813, 865, 870, 928913,
4,1053
CARELI Y URSUA, Antonio María: 679, 752, 805, 807, 809, 810, 811, 812, 840, 841, 842, 860,
1, 862, 863, 864, 890, 968
ENAVENTURA, lugar: 1131
ENAVISTA, hacienda: 609, 1157, 1247, 1816
EO DE LA BARBOLLA, Vicente: 190
RGUETE, Joaquín: 1311, 1508, 1591
STAMANTE, Antonio: 1061, 1124, 1129, 1143, 1161, 1239, 1301, 1333, 1442, 1877, 1984,
30, 1908,1992
STAMANTE BUSTILLO Y PABLO, Antonio: 1008, 1364
STILLO, Juan Antonio: 190
STILLO, Miguel: 1252, 1253, 1295
STILLO Y ZEVALLOS, Manuel Antonio de: 370

ABADA, Joseph Trinidad de la: 1138
ABADA, Manuel de la: 465
ABELLO, Nicolás: 2091



ABRALES, Juan: 227
ABRALES, María: 227
ADEREITA, villa: 1957, 1959
ALIFORNIA, provincia: 1776
ALIS DE ARREDONDO, Juan: 114
ALIS, Juan de: 109
ALZADO, Felipe: 493, 848, 1123, 1339, 1553, 1630, 1708, 1711, 1735, 1751, 1757, 1769, 1831,
57, 2073, 2078, 2086, 2141, 2159, 2201, 2203, 2205

ALLETANO, Juan de: 282
AMACHO, Lorenzo Manuel: 331, 383, 399, 402
AMACHO, María de la Encarnación: 505
AMACHO, Pascual: 505
AMACHO, Pedro Alonso: 684
AMARA DE INDIAS, consejo: 809
AMARILLO, José: 1631
AMPA, Antonio: 903, 1191
AMPA SANTANDER, Manuel Antonio de la: 153
AMPANA, agostadero: 1267
AMPILLO, José Manuel del: 1162, 1838, 1843, 1909, 1934, 1938, 1945, 1950, 1951, 1972, 1976,
80, 1982, 1990, 1994

AMPILLO, Manuel. 1845, 1962, 1979
AMPO, Ana María del: 44
AMPORREDONDO, Francisco de: 1071, 1106, 1107, 1114, 1144
AMPUZANO, José Melchor de: 608, 825
AMPUZANO, Melchor de: 71, 233, 280, 417, 438, 695, 1062
AMPUZANO, Melchor José de: 398, 503, 694, 695, 698, 750, 787, 844, 845, 880, 1014, 1020,
50, 1052, 1065, 1093, 1113, 1123

AMPUZANO Y CAGIGA, Melchor Josef de: 580, 626, 647, 717
AMPUZANO Y PALAZUELOS, Melchor de: 424, 496, 1113
ANDELARIA, Florentina de la: 160
ANDELARIO, indio: 1730
ANTERO, Blas: 1866
ANTÍ RÍO DE ZERDA, José Lorenzo: 1626
ANTO, Agueda de: 228
ANTO, Phelipe del: 912
ANTÚ, José Apolinar: 1036
ANTÚ, Josef Apolinario: 2128
ANTÚ, Josepha: 562, 575
ANTÚ, María: 736
AÑON DE PALOMAS, lugar 82
AÑON DEL OCOTILLO, agostadero: 1186
APELLANÍA, agostaderos: 1147
APELLANÍA, hacienda: 63, 145, 532, 619, 724, 2017, 2037, 2100
ARBAJAL, Ana Juana de: 897
ARBAJAL, Elias: 897
ARBAJAL, Geronimo: 301
ARBAJAL, Juan Elias: 833
ARBAJAL, Manuel: 2049
ARBAJAL, María: 1517
ARBONERA, paraje: 952
ÁRDENAS, Alonso de: 131
ARDENAS, Andres de: 566
ARDENAS, Antonio de: 181, 202, 721, 740, 761, 949, 973
ARDENAS, Buenaventura de: 566
ARDENAS, Catarina de: 1872



ARDENAS, Francisco de: 1943
ARDENAS, Francisco Xavier de: 1328
ARDENAS, Ildefonso de: 1864
ARDENAS, Isabel María de: 374
ARDENAS, Jacinta de: 1996
ARDENAS, Joachín de: 273
ARDENAS, José Antonio de: 1238, 1617, 2042, 2048,2050, 2221
ARDENAS, José de: 740, 1069, 1100, 1920
ARDENAS, Josefa de: 990, 1865
ARDENAS, Juan Antonio: 570
ARDENAS, Lazaro de: 566
ARDENAS, Manuel de: 566, 762, 1188
ARDENAS, María del Carmen de: 2042
ARDENAS, María Josepha de: 1943
ARDENAS, Matías de: 406, 528, 619, 620, 1055, 1860, 1996
ARDENAS, Vicente de: 1205
ARDENAS Y VALDÉS, Vicente Pío de: 1139
AREAGA, Buenaventura de: 511, 656, 668, 672, 691, 707, 803, 944
AREAGA, Joseph Ramón: 944
AREAGA, Juan Bautista: 944
AREAGA, Juan Joseph: 944
AREAGA, María Guadalupe: 944
AREAGA, María Luisa: 944
ARLOS DOMINGO EUSEBIO, principe: 1061
ARLOS III, rey: 520, 674, 675, 1153, 1855
ARLOTA JOACHINA, princesa: 1546
ARODA, Luis: 1235
ARRASCO, Francisco: 629
ARRIETES, Juan Antonio: 436
ARRILLO, Joachín: 1281, 2113
ARRILLO, José María: 1940
ARRILLO, Joseph Manuel Antonio: 600
ARRILLO, Juan Nepomuceno: 746
ARRILLO, Teodoro: 1590, 2031, 2066, 2114, 2183
ARRILLO, Ygnacio: 1492, 1787
ARVAJAL, Bernave: 121
ASA FERNIZA, José Lorenzo: 1101, 1187, 1455
ASA FERNIZA, José: 54, 76
ASA FERNIZA, Joseph Ignacio de: 907
ASA FERNIZA, Lorenzo: 1706
ASA FERNIZA, Toribio: 1028,1083, 1109, 1124, 1125, 1455
ASANOVA, Lorenzo Antonio: 334
ASARES, Antonio: 11
ASARES, Juan Inocente: 631
ASARES, Juan: 1291
ASAS, Lucas de las: 662
ASAS, Matías de las: 549
ASAS REALES, dependencia: 749, 821
ASILDA, Francisca: 819
ASSA, José Lorenzo de: 877
ASTAÑEDA, Josefa: 1668
ASTAÑEDA, Thoribio de: 693
ASTELLON, Francisco: 417, 1015
ASTILLA, nobles: 303
ASTILLA, reyno: 1096



ASTILLO, Agustín del: 1313, 1575
ASTILLO, Manuel de el: 550
ASTILLO, Pedro del: 491
ASTILLO, Rodrigo del: 1668
ASTILLO Y BARCENA, Joseph del: 503, 580, 1123
ASTORENA, Joaquín: 338
ASTRO, Alonso de: 561
ASTRO, Antonio de: 817
ASTRO, Francisco de: 348, 561, 1471
ASTRO, Manuela de: 817, 1471
ASTRO, Miguel de: 1488, 1701
ASTRO, Ramón de: 2087
ATORCE, lugar: 2071
AUSÍN DE EL CORRAL, Francisco: 550
AVAZOS, Emerenciana de Loreto: 262
AVAZOS, Fancisco: 1499
AVAZOS, Joseph Geronimo: 592
AVAZOS, Joseph: 262
AVAZOS LOBO, Miguel: 44
AVIEDES, Antonio de: 482
AZARES, Domingo Santos: 1381
AZARES, Faustino: 1399
AZARES, Joseph Antonio: 1502
AZARES, Julian Francisco: 1381
AZARES, Julian: 1423
AZARES, María Francisca de: 1399, 1423
AZARES, Santos: 1399, 1423
AZORLA, Luis de: 1244

BALLOS, Anna de: 743
BALLOS, Pedro de: 743
DILLO, Brigida: 1792
DRAL, cerro: 706
NDEJA, Isidro de la: 1503
NDEJA, Javier: 1389
PEDA, Antonio: 230, 583
PEDA, Ascencio de: 150, 220
PEDA, Cayetano de: 178
PEDA, Hilario: 759
PEDA, Isabel de: 150, 220
PEDA, José Blas de: 1927
PEDA, Juan Cayetano de: 931, 2008
PEDA, Juan de: 1480, 1572, 1599, 2008
PEDA, Juana Francisca de: 1933
PEDA, Pedro José de: 2005
PEDA, Santiago de: 1350, 2045
PEDA, Tomas: 2066
RDA, Francisco de la: 39
RDA, José de la: 1191
RDA, Juan Joseph de la: 1025
RDA, Juana Josefa de la: 917, 1191
RDA, Simón de la: 1222
RNA, Manuel Francisco de la: 460
RRALVO, villa: 2206
RRITO, calle del: 388, 1928
RRO DEL MEDIO, paraje: 301



AUDIO, Juan Antonio: 163
AVERO, Juan: 206
EMENTE, Joaquín: 1071
EMENTE XIII, papa: 520

OAGUILA, provincia: 1639
OAHUILA, estado: 1746
OAHUILA, provincia: 321, 1235, 1650, 1674, 1675, 1679, 1686, 1726, 1776, 2060, 2078
OAHUILA Y TEXAS, provincia: 1172
OBADONGA, covento: 987
OBOS,  Antonio: 276
OFRADÍA DE ANIMAS, cofradía: 1595
OLMENERA, María Tiburcia: 2139, 2173
OMPAÑÍA DE JESÚS, orden religiosa: 677, 780
ONCHA, Juan Manuel de la: 241
ONEJO, Andres Julian: 1035
ONTRERAS, Antonio: 505
ONTRERAS, Hilario: 659
ORBERA, Joaquín: 866, 890, 903, 904, 992
ORDOBA XIMENES, José: 1451
ORONADO CAMARILO, José: 940, 1080, 1363, 2070
ORONEL, Lorenzo: 163
ORREA, Joseph: 504
ORREA, Juan: 746
ORREOS, administración de: 974, 991, 1454, 1840, 1972
ORTÉS, Agustín: 639
ORTES, Christobal Francisco: 2102
ORTES, Juan Antonio: 588
ORTÉS, Rita: 639
ORTÉS, Ubaldo: 1638
ORTINAS, Antonio: 311, 328, 400, 468
ORTINAS, Domingo: 378, 634
ORTINAS, Nicolás: 730, 1903
ORTINAS, Pedro: 634, 730
ORVALAN, Christobal: 1193, 1896, 1906
ORVERA, Joaquín: 854
OSÍO, José María: 1417,  1566, 1693, 1700
OSIO, Joseph Francisco: 97
OSÍO, Santiago Marcos de: 341
OSSIO, Pedro Antonio de. 1180, 1212, 1213
OVARRUBIAS, Diego de: 1654
OVOS,  Antonio: 272
ROIX, caballero de la: 876, 889, 942, 959, 967, 973, 974, 977, 979, 991, 992, 994, 996, 1054,
58, 1066, 1087, 1121, 1152, 1233, 1243, 1245, 1255, 1260, 1321, 1650

ROIX, Carlos Francisco de la: 495, 497, 508, 521, 616
ROIX, marques de la: 522, 523, 753
ROIX, Teodoro de la: 926, 957, 965, 976, 980, 982, 1001, 1003, 1045, 1053, 1070, 1072
RUZ, Antonia de la: 610
RUZ, Estanislao de la: 852
RUZ, José de la: 1881, 1948
RUZ, Juan de la: 2010
RUZ, Xaviera de la: 2116
UELLAR, Andres de: 1593
UELLAR, Anna María de: 569
UELLAR, Antonio de: 1000, 1711, 1720
UELLAR, Ascencio de: 141



UELLAR, Francisca de: 2143
UELLAR, Joaquín de: 770, 933,941, 1074, 1669, 1714, 2028, 2037, 2069, 2146, 2168, 2222
UELLAR, José Joaquín de: 655, 736, 749, 1807
UELLAR, Joseph Ygnacio de: 725
UELLAR, Juan de: 1270, 1355
UELLAR, María de Jesús: 933
UELLAR, María de Zaragoza: 933
UELLAR, María Dolores de: 1270
UELLAR, María Faustina de: 311
UELLAR, Onofre de: 1270
UELLAR, Pedro de: 148, 180, 195, 601, 633, 650, 655, 659, 728, 767, 820, 836, 933, 1042,
35, 1199

UELLAR, Rosalía de: 403, 933, 1004, 1077, 1137, 1669, 1714, 1746, 1780
UELLAR, Sebastian de: 1800
UELLAR, Simón de: 433
UELLAR, Thoribio de: 1109
UELLO, Andres Julian: 904
UELLO, José: 1478
UELLO Y CONEJO, Martín: 1241
UENCA, María Gertrudis: 1479
UENCAME, villa: 1206, 1208
UENCAS, Gregorio de: 21

H

HACÓN, Juan Bautista: 1917, 1983
HACÓN, Juan: 1902
HARCAS, José Ygnacio: 1944
HARLES, Juan: 706
HAVARRÍA, Francisco Antonio de: 340
HAVARRIA, Josepha de: 695, 2165
HAVEZ, José Miguel de: 1596, 1613
HAVEZ, Juan Antonio de: 817
HAVEZ, Miguel: 1741
HIHUAHUA, ciudad: 591, 889, 927, 942, 948, 954, 957, 967, 973, 974, 976, 977, 979, 982, 987,
8, 992, 1448, 1535, 1538, 1554, 1652, 1678, 1702, 1703, 1886, 2052

HIHUAHUA, provincia: 242
HIQUITO, Joaquín: 549
HIRINA, calle: 362

AAMONDE, Manuel: 2189, 2216
AAMONDE, Miguel: 2083
ÁVALOS, Estefanía: 1662
ÁVILA, Bernardino: 2013
ÁVILA, Francisco Antonio: 978, 1393, 2171
ÁVILA, Francisco Xavier: 328, 379, 542
ÁVILA, Francisco: 58, 194, 1422
ÁVILA, Ignacio: 657, 700, 1785
ÁVILA, José Antonio: 975, 978, 997, 1443
ÁVILA, José Ygnacio: 1864, 2073
ÁVILA, Joseph Christobal: 450
ÁVILA, Joseph: 85, 300, 342, 369, 431
ÁVILA, Juan José: 1831



ÁVILA, Juan: 1282
ÁVILA, Miguel: 1894, 1933
ÁVILA, Nicolás José: 54
ÁVILA, Pedro Joseph: 584,
ÁVILA, Rosa Francisca: 254
ÁVILA, Santiago: 379, 542
ÁVILA, Vicente: 1371
ÁVILA Y PEÑA, Francisco Xavier: 424
ÁVILA, Ygnacio: 1210, 1786

LGADILLO, Ygnacio: 1495
LGADO, Juan Luis: 644
LGADO, Manuel: 2164
LGADO, Ricardo: 2044
LGADO, Rufino: 2044

AZ CORTINAS, Francisco: 1581
AZ DE BUSTAMANTE, José Ramón: 2007
AZ DE ORTEGA, Phelipe: 1525, 1639, 1655, 1658, 1660, 1673, 1674, 1676, 1677, 1747
AZ DE SALCEDO, Bruno: 1895, 1907, 1953, 1977, 1978
AZ GONZÁLEZ, Juan: 1246, 1264, 1325
AZ, Martín: 1602
EGO LORENZO, vecino: 1090
EGO MELCHOR, vecino: 11
EZ DE ESPINOZA, Jacinto: 771
VINISIMO SEÑOR SACRAMENTADO, santo: 555

OMINGO, vecino: 710
OMINGUEZ DE MENDOZA, Gregorio: 884
OMINGUEZ, Juan Ignacio: 161, 705
OMINGUEZ, Julian Ygnacio: 961
OMÍNGUEZ, Julian. 220
URAN, Francisco: 51
URAN, Juan Antonio: 1033
URAN, Juan: 729
URÁN, Nicolás: 608
URÁN, Perfecto: 2079
URANGO, ciudad, 30, 100, 155, 201, 511, 617, 677, 772, 796, 804, 823, 839, 825, 846, 856,
6, 867, 868, 872, 873, 889, 892, 915, 924, 926, 932, 980, 984, 993, 994, 995, 999,1013, 1045,
57, 1062, 1072, 1095, 1118, 1122, 1127, 1162, 1165, 1206, 1207, 1231, 1237, 1238,1249,
50, 1256, 1298, 1320, 1323, 1324, 1326, 1331, 1336, 1338, 1353, 1431, 1433, 1436, 1443,
49, 1519, 1525, 1547, 1548, 1549, 1563, 1566, 1571, 1608, 1619, 1658, 1673, 1676, 1677,
47, 1811, 1836, 1942, 1975, 2158, 2191, 2217

URANGO, provincia: 97, 98, 1777
URAZNO, paraje: 192

HAVE, Juan Antonio de: 1032
HAVE, Pedro de: 1032
HEVESTE, Juan Joseph de: 522
ALAMITO, presa: 1317
JAGUEY, hacienda: 1143
PARDO, pueblo: 1360
SALADITO, paraje: 437
SAUCILLO, hacienda: 1805
EZARZA, Manuel de: 64
IZARRARAS, Bartholome de: 211



IZONDO, Francisco: 138
IZONDO, Juan Antonio de: 25,

MPARAN, Miguel José de: 1909, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1979, 1982, 1983, 1987, 1990,
94, 2065, 2089, 2180, 2207

MPARAN Y ORBE, Miguel José de: 2060
CARNACIÓN, hacienda: 1157
CALANTE, Joseph: 687
CAMILLA, Felipe de: 1308
CAMILLA, Gregoria: 425
CAMILLA, María Inés: 2098
COBEDO, Agustín de: 317
COBEDO, Vicente: 1609
PAÑA, reino: 346, 679, 741, 780, 810, 863, 987, 1153, 1229, 1839, 1855, 2192, 2194
PINO, Ana Petra de: 727
PINOSA, Juan Joseph: 372
PINOSA, Phelipe de: 444
PINOZA DE LOS MONTEROS, Antonio Basilio: 1596, 1935
PINOZA DE LOS MONTEROS, José Antonio: 891
PINOZA DE LOS MONTEROS, Juan: 534
PINOZA, Mateo: 49
PRONCEDA, Antonio de: 694
PRONCEDA, Domingo de: 408
PRONCEDA, Juan de: 383
PRONCEDA, María Luisa de: 953
TACIÓN, calle: 127
TOLANO DEL BOSQUE, Pedro. 183, 350, 1920
TRADA, Francisco Xavier de: 329
TRADA, José Francisco: 122
TRADA, Juan Francisco: 338
TRADA, Pedro Joseph de: 444
TRADA, Rafael de: 653, 785
TRELLA, Ramón Santiago: 2193
ROPA, continente: 752

BIAN, vecino: 670
INI, Joseph: 617, 628, 735, 755
RÍAS, Antonio: 1737
RIAS, Baltazar: 63, 192, 218
RIAS, Bartolome: 910
RÍAS, Buenaventura: 269, 578
RIAS, Catharina: 492
RÍAS, Dolores: 2023
RÍAS, Francisco Antonio: 962, 1448, 1488, 1496, 1838, 1869, 1885, 2189
RIAS, Francisco Ventura: 1100
RIAS, Francisco Xavier: 2034, 2099
RIAS, Francisco: 572, 1567, 1635, 1697, 1737, 1824, 1957, 1959
RIAS, Isabel: 1029
RÍAS, Joachín de: 530
RIAS, José Yrineo: 2034, 2099
RIAS, Juan Antonio: 1729
RÍAS, Nicolás: 181, 2206
RIAS, Pedro Balthasar: 510
RÍAS, Pedro: 2226



RIAS, Rexina: 737
RIAS, Silvestre: 1270, 1640, 1751
RÍAS, Vicenta: 1849
YNI, José: 493, 816, 846, 772, 823, 839, 872, 873, 868
LIGRANA, Tomás: 306
LIPE MARÍA FRANCISCO, principe: 2188
LIPE SANTIAGO, vecino: 103
LIPE V, rey: 100
LIX CRISTOBAL, vecino: 1657
RNÁNDEZ CARMONA, Juan: 1791
RNANDEZ CARMONA, Juan: 1836
RNANDEZ DE CASA FERNIZA, José Joaquín: 12
RNANDEZ DE CASA FERNIZA, José Lorenzo: 622, 851, 858, 1273, 1512
RNANDEZ DE CASA FERNIZA, José Ygnacio: 1026
RNÁNDEZ DE CASA FERNIZA, Juan Antonio: 146, 176, 328
RNANDEZ DE CASA FERNIZA, Nicolás Toribio: 296, 424, 486, 608, 690, 731, 969, 1114, 1144
RNANDEZ DE CASA FERNIZA, Toribio: 172, 342, 622, 1064, 1105, 1110, 1239, 1278
RNÁNDEZ DE CEVALLOS, Juan Manuel: 164
RNANDEZ DE LA VEGA, Antonio Joaquín: 1972
RNANDEZ DE LAS FUENTES, Josefa: 1025
RNANDEZ DE PALOS, José María: 2136
RNÁNDEZ DE PEREDO, Sebastian: 447
RNANDEZ DE RUMAYOR, José Miguel: 1379, 1559, 1738, 1954, 2204
RNÁNDEZ DE TERAN, Phelipe: 18, 123, 129, 132, 133, 207, 232, 243, 606
RNÁNDEZ, Francisco Marcelo Pablo: 143
RNANDEZ, Francisco: 2044
RNANDEZ, José Ygnacio: 1278
RNANDEZ, José: 1285
RNANDEZ, Josefa: 532,
RNÁNDEZ, Juan de Dios: 700,
RNANDEZ LECHUGA, José Vicente: 499, 1080, 1209
RNANDEZ, Manuel: 2067, 2080, 2084
RNANDO JOSEF, vecino: 1524, 1544, 1557, 1560, 1683
RNANDO VI, rey: 100
RNIZA, José Ignacio: 1132, 1155, 1831
RNIZA, José Lorenzo: 1077, 1155, 1197, 1218, 1351, 1376, 1410, 1473, 1513, 1590, 1624,
27, 1637, 1806,1899, 1924, 1985, 2020, 2023, 2043, 2057, 2133, 2124, 2220, 2221
RNIZA, Macario: 2003
RNIZA, Thoribio: 1155, 1187, 2220

LIPINAS, provincia: 988, 1782
OR, Manuel de la: 1431, 1449, 1549, 1566
ORES, Agustin: 24
ORES, Ana María: 151, 1175, 1180, 2074
ORES, Antonio: 597, 1478
ORES BARBARIGO, Juan Antonio: 488,
ORES, Buenaventura: 175
ORES DE ABREGO, Ana María: 213, 1099
ORES DE ABREGO, Bernardo: 532, 1429
ORES DE ABREGO, Buena Bentura: 213
ORES DE ABREGO, Diego: 455, 1099, 1266
ORES DE ABREGO, Gertrudis: 241
ORES DE ABREGO, José: 61, 119, 152
ORES DE ABREGO, Josefa: 275, 1099
ORES DE ABREGO, Juana de Dios: 181
ORES DE ABREGO, Juana María: 213



ORES DE ABREGO, Lazaro María: 213
ORES DE ABREGO, Marcos: 706, 1429, 1520, 1568, 1615
ORES DE ABREGO, María Ildephonsa: 213
ORES DE ABREGO, Miguel: 986, 2209
ORES DE ABREGO, Pedro: 1128
ORES DE ABREGO, Rosa: 61
ORES DE ALDERETE, Francisco: 1130
ORES DE CASTRO, María: 1010, 1011
ORES DE VALDÉS, Feliciana: 193
ORES DE VALDÉS, Juana Jeronima: 204
ORES DE VALDÉS, María de Jesus: 324
ORES DE VALDÉS, Miguel: 490
ORES, Diego: 349, 512, 530, 551, 703
ORES, Epifania: 213
ORES, Félix: 2032
ORES, Francisco Antonio: 543, 1181, 1191
ORES, Francisco: 1872, 1912, 1930, 2055, 2094, 228, 562, 831, 832, 917
ORES, Ignacio: 308
ORES, Javier: 203
ORES, Joaquín: 1817
ORES, José Andres: 1178, 1388, 1666
ORES, José Antonio: 1493
ORES, José Félix: 2156, 2182
ORES, José Miguel: 1086
ORES, José Ygnacio: 2011
ORES, José Ygnacio: 2152
ORES, José: 1565, 524, 874
ORES, Josefa: 278, 697, 1344, 1716
ORES, Joseph Joachín: 549
ORES, Joseph Miguel: 543
ORES, Juan José: 1305
ORES, Juana: 193, 275, 325, 605
ORES, Lorenzo: 737
ORES, Lucía: 73
ORES MALDONADO, Manuel Antonio: 1855
ORES, Manuel Antonio: 1759, 1765, 1768, 1775, 1776, 1790
ORES, Manuel: 930, 1745, 1766
ORES, Marcos: 1046, 1317, 1815
ORES, María Anna: 2046
ORES, María Josepha: 2134
ORES, María Ygnacia: 1721
ORES, Matias: 5
ORES, Micaela: 349
ORES, Miguel Antonio: 1782
ORES, Miguel: 1019, 1698, 1722, 2122, 2145, 2148, 262, 439, 642, 906, 943
ORES, Nicolás Clemente: 202
ORES, Nicolás: 3,1626
ORES, Pedro el “cojo”: 588
ORES, Pedro: 718, 1065, 2029
ORES, Rafael: 598, 757
ORES, Ramón: 1487
ORES, Rodrigo: 1722
ORES, Sacarias: 524,
ORES, Thomas: 72
ORES VALDÉS, Miguel: 1815



ORIDA, paraje : 192
AGO, Antonio del: 771
ANCISCA ROMANA, vecina: 1380
ANCISCO ALONSO, vecino: 1421
ANCISCO JUÁREZ, calle: 581
ANCISCO XAVIER, vecino: 324
ESNILLO, ciudad: 2058
ONTERAS, villa: 1294
ENTE, Antonia de la: 319
ENTE, Antonio de la: 784, 897, 1573, 1612, 1738
ENTE, Cristobal de la: 1373, 1486, 1491
ENTE, Eusebio de la: 1991
ENTE FERNÁNDEZ, Francisco de la : 682, 770, 1066
ENTE FERNANDEZ, José Miguel de la: 1344
ENTE FERNANDEZ, Juan de la: 964, 990, 1238, 1261, 1785, 2096
ENTE FERNANDEZ, María Isabel de la: 1081
ENTE FERNANDEZ, Pedro de la: 115, 388, 1135
ENTE FERNANDEZ, Pedro Francisco de la: 282, 695, 723, 795, 883
ENTE FERNÁNDEZ, Thoribio de la: 385, 796
ENTE, Francisco de la: 1042, 1103, 1157, 1216, 1217, 1270, 1275, 1277, 1284, 1291, 1294,
02, 1305, 1310, 1319, 1333, 1337, 1355, 1357, 1367, 1414, 1416, 1497, 1531, 1587, 1606,
05, 1816, 1842, 2009
ENTE, Francisco Xavier de la: 719
ENTE, Geronimo de la: 16
ENTE, Ignacio de la: 1607
ENTE, Ildefonso: 391, 1108
ENTE, Joaquín de la: 1501
ENTE, José Antonio de la: 16, 1468
ENTE, José Melchor de la: 1173
ENTE, José Miguel de la: 426, 1194
ENTE, Joseph de Jesús: 1799
ENTE, Joseph de la: 20, 671
ENTE, Juan Andres de la: 1799
ENTE, Juan Bonifant de la: 98
ENTE, Juan de la: 960, 978, 1252, 1822
ENTE, Juan José de la: 1484
ENTE, Lorenzo de la: 1421
ENTE, Luis de la. 1991
ENTE, Manuel de la: 16
ENTE, Manuela de la, mulata: 109
ENTE, María de la: 1025
ENTE, Melchor de la: 1998
ENTE, Miguel de la: 604, 1894, 2025
ENTE, Pedro de la: 194, 760
ENTE, Pedro Francisco de la: 13, 132, 151, 170
ENTE, Pedro Joseph de la: 296
ENTE, Rafael de la: 1352
ENTE RIVERO, Pedro de la: 242,
ENTE, Rosalía de la: 150, 161, 719.
ENTE, Victorino de la: 586
ENTES, Antonio: 1403
ENTES, Ildefonso de las: 1189, 1203
ENTES, Isabel de las: 1084
ENTES, José Miguel: 1982, 1984
ENTES, Miguel: 1933



ENTES, Pedro de las: 393
ENTES, Pedro: 2077
EROS, Pedro: 1304, 1347, 1434, 1442, 1450, 1558, 1663, 1664, 1670, 1675, 1681, 1685,
88, 1689, 1690, 1691, 1714, 1725, 1726, 1756, 1764, 1765, 1769, 1774, 1777, 1778, 1780,
81,1786, 1787, 1788
ÑON DE LLAMAS, Josef: 950
RUNDARENA, Francisco de: 257, 263, 273, 277, 279, 282, 295, 409, 438, 474, 488, 952, 1115,
77, 1181, 1410, 1807, 1868, 2069, 2071, 2128, 2159, 2178, 2216
RUNDARENA, Pedro de: 1101, 2216
RUNDARENA, Pedro José de: 704, 1177, 1461, 1535, 2159

ABRIEL, sirviente: 1192
ALDEANO, Eusebio: 978, 2036
ALINDO, Agustín: 947
ALINDO, Andrés: 75, 130, 357
ALINDO, Antonio: 1178, 1736
ALINDO, Felipa: 2133
ALINDO, Francisco Xavier: 2133
ALINDO, Francisco: 20, 494, 535, 738
ALINDO, Galván: 947
ALINDO, Luis: 105
ALINDO, Manuel: 845
ALINDO, Martín: 947
ALINDO, Matías: 494
ALINDO, Micaela: 2039
ALINDO, Miguel: 718, 1140, 1929, 2039
ALINDO NAVARRO, Pedro: 1853
ALINDO, Pedro: 5, 78, 344, 750, 935, 1046, 1627, 1881, 2150
ALINDO, Vicente: 789, 1474
ALVÁN CABALLERO, Joachin: 47
ALVÁN, Joachín de: 322, 351
ALVÁN, José María: 1807, 2168, 2222
ALVÁN, Juan: 321,
ALVÁN, Manuela: 941,
ALVEZ, Bernardo de: 1469
ALVEZ, conde de: 1561, 1686
ALVEZ, Josef de: 507, 1258, 1970
ALVEZ, Matias de: 1190
ALLO, villa: 1206, 1208
AMBOA, Manuel. 255
ANDARA Y VELASCO, Francisco Antonio de: 219
AONA, Isidro: 696
AONA, Juan: 1614
AONA, Pascual de: 907
ARCIA, Antonio: 1474, 1498
ARCIA, Clemente: 639
ARCIA, Christobal Fermín: 971
ARCIA DE ARTEAGA, Juan: 303, 312
ARCIA DE LA CADENA, Andres: 2019
ARCIA DE LA CADENA, Jossef Antonio: 2019
ARCIA DE LAS INFANTAS, Francisco: 94
ARCIA DE LEÓN, Vicente: 952
ARCIA, Eusebio: 109



ARCIA, Félix Cirilo: 1662
ARCIA, Fermin: 931, 1006
ARCIA, Francisco: 157, 501, 1990
ARCÍA, Ignacio: 109, 413, 967
ARCIA, José Antonio: 2117
ARCIA, José Blas: 12, 111
ARCIA, José Joaquín: 577
ARCIA, José: 118, 533, 728, 1084, 1345, 1418
ARCIA, Joseph Bonifacio: 945, 989
ARCIA, Joseph Francisco: 1447
ARCIA, Juan Francisco: 620
ARCIA, Juan: 449, 644, 761, 1007, 1090, 1269, 1290, 1375, 1406, 1437, 1724, 1763, 1796,
70, 1985, 2013, 2020, 2033

ARCIA, Juana: 2130
ARCIA, Julian: 1754, 1798
ARCIA LARIOS, Andres: 1827
ARCIA, María de la Trinidad: 308
ARCIA, María Isabel: 347
ARCÍA, Martín: 13, 356, 405, 431, 575, 597,716, 830, 1311, 1508
ARCÍA, Miguel: 533
ARCIA, Nicolás: 347, 577
ARCIA, Pascual: 1020
ARCIA, Pedro: 405, 830, 1002, 1035, 1372, 2129
ARCIA, Rafael: 1724
ARCIA REBOLLO, Ignacio: 1056
ARCIA, Rosa: 618
ARCIA Y VALDÉS, Catharina: 2138
ARIBALDO, Ildefonsa de: 1038
ARIBALDO, José: 824, 1038
ARIBALDO, Joseph Manuel: 408
ARZA, Ana Petra de la: 2061
ARZA, Cayetano de la: 720
ARZA, Clemente de la: 1509
ARZA FALCÓN, Ana María de la: 80
ARZA, José de la: 1509
ARZA, José María de la: 1841
ARZA, Joseph Albino de la: 2046
ARZA, Joseph Alexandro de la: 2206
ARZA, Juan Cristobal de la: 1957, 1958
ARZA, Juan Francisco de la: 1551
ARZA, Juan Joseph de la: 296
ARZA, Juana de la: 2098
ARZA, Luisa Antonia de la: 227
ARZA, Manuel de la: 38
ARZA, Matiana de la: 441
ARZA, Pablo Mauricio de la: 259
ARZA, Santhiago de la. 670
ARZA Y FALCÓN, Pablo Mauricio de la: 257
AYTAN, Matias: 1881, 1948
L DE LEYBA, Anna: 660
L DE LEYBA, Juan: 660
L DE LOS SANTOS, Juan: 1421
L, José Antonio: 2171
L, José Nepomuceno:1189, 1618
L, Joseph: 645



L, Juan Nepomuceno: 936
L, María Francisca: 2032, 2182
L, Phelipe: 1468
L Y FARIAS, José Nepomuceno: 1108
ORIA, Rafael: 1757

ODOY, Luis Carlos de: 278
ODOY, Luis Carlos: 210, 342
ÓMEZ, Ana María: 212, 800
ÓMEZ, Antonio: 434, 558, 1024
ÓMEZ CAMACHO, Diego: 400, 413, 440, 500, 514, 557, 687
ÓMEZ COSÍO, Juan: 476
ÓMEZ DE AGUILAR, Mariano Pantaleón: 1718
ÓMEZ DE CASTRO, Gertrudis: 335
ÓMEZ DEL PINAL, Manuel: 242
ÓMEZ, Elías: 1517
ÓMEZ, Francisca: 19, 87
ÓMEZ, Francisco Xavier: 800
ÓMEZ, Francisco: 177, 263, 291, 501, 564, 682, 738, 793, 910, 1328, 2167
ÓMEZ GALVÁN, Antonia: 29
ÓMEZ GALVÁN CABALLERO, Francisco: 126
ÓMEZ GALVÁN CABALLERO, Manuela: 126
ÓMEZ GALVÁN, Joachín: 336, 609
ÓMEZ GALVÁN, José Joachín: 120, 387, 646
ÓMEZ GALVÁN, Joseph Joachín: 557
ÓMEZ GALVÁN, María Manuela: 736
ÓMEZ, Guadalupe: 1215
ÓMEZ, Ignacio: 1761
ÓMEZ, Isabel: 418
ÓMEZ, Joseph: 19
ÓMEZ, Josepha: 660
ÓMEZ, Juan Elías: 744
ÓMEZ, Juana: 34
ÓMEZ, Lucas: 332
ÓMEZ, Marcelo: 773
ÓMEZ, María Guadalupe: 8
ÓMEZ, Matiana: 212
ÓMEZ, Pedro José: 1150
ÓMEZ, Pedro: 266, 272, 418, 467, 663, 667, 784, 1385, 1823
ÓMEZ, Raphael: 784,
ÓMEZ, Rita: 277
ÓMEZ, Silverio: 1133
ÓMEZ SOLIS, Juan: 101,
ÓMEZ, Tadeo: 117, 171, 324, 428, 553, 564, 582, 626, 680, 589, 663
ÓMEZ, Thadeo: 682
ÓMEZ, Ygnacio: 2123, 2126, 2143
ONZÁLEZ, Andres: 333
ONZÁLEZ, Angela: 348, 391, 426, 622, 774
ONZÁLEZ, Antonia: 1583
ONZÁLEZ, Antonio: 307, 381, 383, 400, 401, 402, 404, 406, 426, 447, 524
ONZÁLEZ, Apolonia: 1737
ONZÁLEZ BRACHO, Antonio: 411, 1388, 1849
ONZÁLEZ BRACHO, Juan Antonio: 313, 370, 371, 380, 410, 413, 416, 465, 556, 727, 739, 762,
5, 776, 873, 1130, 1274, 1282, 1404, 1429, 1439, 1440, 1444, 1465, 1493, 1523, 1526, 1545,
64, 1592, 1641, 1651, 1671, 1673, 1684, 1699, 1710, 1752, 1753, 1754, 1755, 1758, 1762,



78, 1779, 1780, 1784, 1786, 1788, 1792, 1794, 1801, 1836, 1840, 1850, 1851, 1861, 1872,
99, 2074, 2111, 2131, 2149, 2151, 2185, 2187, 2196, 2197, 2202, 2203, 2204

ONZÁLEZ CAMACHO, Francisco: 1513
ONZÁLEZ CAMACHO, Pedro: 2040
ONZÁLEZ DE COSSIO, Manuel: 1610
ONZÁLEZ DE HERMOSILLO, Feliciano: 2127
ONZÁLEZ DE HERMOSILLO, Francisco: 894, 1222, 1481, 1531, 1868, 2071, 2092
ONZÁLEZ DE HERMOSILLO, Manuel: 374, 1596, 2127
ONZÁLEZ DE HERMOSILLO, Rafael: 2178
ONZÁLEZ DE MONTES, Buenaventura: 1727
ONZÁLEZ DE PAREDES, Jacinto: 461
ONZÁLEZ DE PAREDES, José: 1141, 1223, 1616, 1706, 1821, 1837, 1936
ONZÁLEZ DE PAREDES, María Dolores: 461,
ONZÁLEZ DE PAREDES, Miguel: 722, 793, 833, 938, 1015, 1888, 1901
ONZÁLEZ DE PAREDES, Rosalía: 461
ONZÁLEZ DE SANTANDER, Vicente: 1537,
ONZÁLEZ, Domingo: 886, 1014
ONZÁLEZ, Felipe: 498, 739, 1162, 1367, 2191
ONZÁLEZ, Fernando: 893,
ONZÁLEZ, Francisca, 869, 943
ONZÁLEZ, Francisco Xavier: 814, 1914
ONZÁLEZ, Francisco: 192, 360, 1000, 1307, 1476, 1582, 2016
ONZÁLEZ, Geronima: 791, 2094
ONZÁLEZ, Gregorio: 726, 1484
ONZÁLEZ, hacienda: 1150
ONZÁLEZ, Idephonso: 316,
ONZÁLEZ, Joaquín: 264, 360, 569, 642, 671, 797, 1727
ONZÁLEZ, José Bernardo: 2223
ONZÁLEZ, José Luis: 597, 637, 720, 796
ONZÁLEZ, José María: 1911
ONZÁLEZ, José: 696, 734, 748, 839, 916, 935, 1006, 1082, 1155, 1188, 1261, 1267, 1278,
84, 1414, 1419, 1473, 1587, 1729, 1841, 1845, 1861, 1883, 1904, 1922, 1924, 1994, 2147

ONZÁLEZ, Josepha: 192
ONZÁLEZ, Juan Antonio: 154, 170, 205, 206, 207, 264, 430, 825, 1367, 1453, 1627, 1728, 2126
ONZÁLEZ, Juan José: 375, 397, 429, 1367, 1615
ONZÁLEZ, Juan: 1470,
ONZÁLEZ, Leonor: 1722
ONZÁLEZ, Manuel: 104, 264, 353, 544, 722, 851
ONZÁLEZ, Marcos: 515, 529, 568, 762
ONZÁLEZ, María Antonia: 1403
ONZÁLEZ, María Dolores: 1133
ONZÁLEZ, María Gertrudis: 1483
ONZÁLEZ, María Josefa: 2120
ONZÁLEZ, María Leonor: 2145, 2148
ONZÁLEZ, Matilde: 2024, 2041, 2172, 2204, 2221
ONZÁLEZ, Miguel: 46, 109, 142, 264, 368, 395, 425, 434, 558, 572, 652, 766, 815, 998, 1573,
32, 1876, 2094

ONZÁLEZ, Nepomuceno: 998
ONZÁLEZ, Nicolás, 333, 377, 1943
ONZÁLEZ, Pedro: 154, 314, 524, 624, 702, 722, 734, 739, 766, 886, 1148, 1403, 1405, 1480,
70, 1709, 1728, 1799, 1808, 1862, 1900, 1914

ONZÁLEZ, Petra: 2016
ONZÁLEZ, Phelipe Antonio: 393
ONZÁLEZ, Ramón: 1898
ONZÁLEZ, Salvador: 85, 230, 364



ONZÁLEZ, Santiago Alejandro: 182
ONZÁLEZ, Sapopa: 1367
ONZÁLEZ SILVA, José Antonio: 1878
ONZÁLEZ, Theresa: 1911
ONZÁLEZ, Toribio: 2160, 2163
ONZÁLEZ, Victorino: 333
ONZÁLEZ, Xavier: 454, 538, 621, 642, 722, 858, 1148
ONZÁLEZ, Ygnacia: 2016
ORIBAR, Juan de: 832, 878, 963, 1281, 1289, 1413, 1574, 1700, 1723, 1871, 2036, 2104
ORIBAR, Julian de: 1966, 2141, 2199
ORIBAR OROBIO Y BASTERRA, Juan de: 790, 881, 882
OYO Y VALERIO, Pedro de: 301, 319, 320, 324, 384, 462, 480, 516, 718, 1033
OYO, Pedro de: 932
RAN BRETAÑA, reyno: 1045, 1229
RANADA, ciudad: 2109
RANADOS, Pedro Martín: 1420, 1562
RANADOS, Pedro: 1408
RAZIA, Ana María: 80
RAZIA, Julian: 80
UACHICHIL, hacienda: 1090, 1282
UACHINANGO, pueblo: 1602
UADALAJARA, ciudad: 79, 149, 170, 197, 198, 295, 340, 499, 816, 1043, 1080, 1163, 1209,
63, 1432, 1466, 1555, 1556, 1575, 1662, 1689, 1705, 1852, 1862, 1863, 1871, 1985, 2053,
70, 2103, 2182, 2186, 2187

UADALUPE, virgen de: 289, 1129, 1161
UADIANA, María Rosa: 136
UADIANA, Rosa: 147
UAJARDO, Ana María: 542, 1102
UAJARDO, Domingo: 114, 367, 448, 500, 690, 725, 742, 830
UAJARDO, Gertrudis: 1930
UAJARDO, Jacinta: 1078
UAJARDO, Manuel María: 850,
UAJARDO, Nicolás: 136, 1216
UAJARDO, potrero: 1030, 1456, 1877
UAJITO, cerro: 38
UAJUCO, camino: 478. 1666
UAJUCO, valle: 921, 1957, 1958, 1959
UANAJUATO, barrio: 284, 325, 905, 1135, 1358, 1771, 1870
UATEMALA, virreinato: 752
UAXARDO, José: 1030
UAXARDO, Joseph Antonio: 638
UAXARDO, Joseph Domingo: 371
UEMES PACHECO, Juan Vicente de: 1973, 1974, 2064
UEMES Y HORCASITAS, Juan Francisco de: 140, 239
UERRA, Domingo: 669
UERRA, José: 1750
UERRA Y ESCUDERO, Lope: 769, 789, 816
UERRERO, Martín: 80
UEVARA, Rafael de: 1474
UIDO, Pedro: 531, 668
UIELLAMBAUD, Estheban: 1870, 2030
UILOTA, loma: 1829
UITARD Y PICHALUP, Manuel: 835
UTIEREZ DE THERAN, Juan Antonio: 602
UTIEREZ, Pedro: 923



UTIERREZ, Antonio: 2200
UTIERREZ CASTILLO, Antonio: 507
UTIERREZ DE LA CUEVA, Juan: 1859, 1898, 1938, 1971, 2067, 2072, 2073, 2078, 2079, 2080,
49, 2180, 2181, 2188, 2192, 2193, 2195, 2196, 2197, 2198, 2215, 2226

UTIERREZ, Felipe: 1757
UTIÉRREZ, José: 208
UTIERREZ, Juan Antonio: 492, 530, 1377
UTIERREZ, Juan: 192, 457, 1118, 2089
UTIERREZ, Luis: 1528, 1542
UTIERREZ, Pedro: 719, 724, 930, 1055, 1283, 1328, 1527, 1998
UTIERREZ, Phelipe: 1735
UTIÉRREZ, Sebastian: 43, 74, 75
UZMÁN, Anna de: 392
UZMÁN, Diego de: 392,
UZMÁN, Elías: 609, 1826
UZMAN, Francisco: 260
UZMÁN, Gertrudis: 2061
UZMÁN, José Manuel: 1826, 2050
UZMÁN, José: 1810
UZMÁN, Juan Andres: 1010, 2015
UZMAN, María Catharina de: 260
UZMÁN, Pedro: 254, 424, 607, 767, 1016, 1030, 1077, 1111
UZMÁN, Rita: 1274

DIONDA, rancho: 39
DIONDILLA, hacienda: 795, 852
REDIA, José Antonio: 927
RENCIO FRAILE, Antonio: 2203
RMITA, calle: 1745
RMOSILLO, Francisco: 1462
RNANDEZ, Benito: 1616
RNANDEZ, Braulio: 1616
RNÁNDEZ, Francisco Ygnacio: 1739
RNÁNDEZ, Inés: 1139
RNÁNDEZ, Joaquín: 1579
RNÁNDEZ, José: 784, 1488
RNANDEZ, Juan Miguel: 95
RNANDEZ, Juan Pablo: 1369
RNANDEZ, Juan Salvador de Jesús: 763
RNANDEZ, Juan: 174, 1715
RNÁNDEZ, Lucas: 276
RNANDEZ, Luis: 2102
RNÁNDEZ, Marcelo: 276
RNANDEZ, María Antonia: 1715
RNÁNDEZ, María Salome: 453, 478
RNANDEZ, Micaela Francisca de: 174
RNÁNDEZ, Nicolás Thadeo: 236
RNÁNDEZ, Nicolás: 41, 274
RNANDEZ, Pedro: 2219
RNANDEZ, Thadeo: 453
RRERA, Helena de: 567
RRERA, Juana de: 575
RRERIAS, Lorenzo de las: 1274



ERRO, Felipe del: 2181
LARIO ASCENCIO, vecino: 1330
NOJOS, Lucia de los: 20
NOJOS, Miguela de los: 494

OJUELA, Manuel de: 1418
OYOS, Francisco de: 298, 442, 496, 519, 541, 687
OYOS, Joseph Lorenzo de: 392
OYOS, Pedro Josef de: 1098, 1518, 1720
UIZACHES, calle de los: 2112
URTADO DE MENDOZA, Joseph: 414
URTADO DE MENDOZA, Miguel: 580, 1274

AÑEZ DE LA CUESTA, Joseph: 630
UANA, sierra: 339
DEFONSO MATHEO, vecino: 1533, 2119
PERIAL, Juan Antonio: 10
DA, Juan Angel de: 263, 283, 328, 329, 428, 1597
DA, Juan Antonio de: 488
DIAS, reino: 346
GLATERRA, reyno: 983, 1072
MACULADA CONCEPCIÓN, virgen: 346
OJOS, María Josepha de los: 569
OJOS, Micaela de: 535
AZABAL, Ignacio de: 555
AZABAL, Manuel Ignacio de: 509, 573, 595, 699
UEGAS, Pedro de: 502,
AURREGI, Martín: 1391
URRIZA, Joseph de: 221

GUEY, agostadero: 1414
GUEY DE FERNIZA, agostadero: 1284
GUEY, paraje: 1497
MES, Valentín: 832
ME, paraje: 29, 33
RAMILLO, Miguel: 107
UREGUI GUERRA, Manuel: 1494

MENEZ, Cecilia: 451
MÉNEZ, Joaquín: 22, 2225
RGE MAS THEOPHORO, libro: 806
SÉ ALEJANDRO, vecino: 1064
SÉ ANDRES GUADALUPE, vecino: 1661
SÉ ANTONIO, alias “El Tejón”, vecino: 1348
SÉ CANDELARIA, vecino: 1657
SÉ CIRILO, vecino: 1502
SÉ MELCHOR, desertor: 927
SÉ MIGUEL, indio: 1506
SEPH, alias “Saragate”: 631
SEPH ANTONIO, esclavo: 92
SEPH ANTONIO, alias “Guarichi”: 525
SEPH MARÍA, indio: 336
SEPH, mulato: 467



SEPH, vecino: 196
SEPHA, mulata esclava: 94
SEPHA, vecina: 900
AN ALEJANDRO, alcalde: 1880, 2219
AN CAYETANO, vecino: 1818
AN DE DIOS HILARIO, vecino: 1880
AN DE DIOS PHELIPE, vecino: 1183
AN DE DIOS, vecino: 1330
AN FRANCISCO, sirviente: 404
AN JOSÉ, vecino: 1657
AN MARTÍN, vecino: 1396
AN NAVARRO, molino de: 2110
AN, principe de Asturias: 1546
ANA DE LA PAZ, vecina: 420
ANA, niña: 324
ANA, vecina: 102
ÁREZ, Manuel: 2116
ÁREZ, Simón: 1579

BARRANCA, paraje: 574
BOCA, labores: 2006
CAMPANA, agostaderos: 1328
CAMPANA, paraje: 528, 619, 1075, 1182
CAPELLANÍA, hacienda: 181
CARBONERA, potrero: 38
ENCARNACIÓN, hacienda: 1151, 1274
FLORIDA, isla: 15
GÜILOTA, terreno: 251
PALMILLA, ojo de agua: 2110
ROJA, potrero: 1641
SOLEDAD, hacienda: 265
TENERÍA, rancho: 1281
VACA, agostaderos: 1328
VACA, tanque: 848
BORES, agua de: 1139
DRÓN DE GUEVARA, Bernardo: 1026, 1846, 2018
DRÓN DE GUEVARA, maestro: 1079
DRÓN DE GUEVARA, Rafael: 1213
NDA, Juan de: 650, 1386, 2107, 2187
NDA, Matías de: 423, 428, 458, 488, 2107, 2187
NDASURÍ, Domingo Antonio de: 1198
NDEROS, Juan Joseph: 130
NDEROS, Luis: 130
NDÍN, Domingo: 209, 279
NDÍN, Juan: 207, 209, 231, 250, 257, 271, 279, 365, 397, 399, 401, 427, 429, 433, 437, 438,
8, 453, 456, 506, 534, 535, 537, 538, 578, 591, 623, 628, 640, 654, 684, 685, 735, 869, 887,
8, 966, 1000, 1023, 1029, 1060, 1115, 1141, 1158, 1199, 1234, 1246, 1251, 1252, 1272, 1277,
78, 1310, 1319, 1346, 1375, 1376, 1427, 1428, 1483, 1513, 1583, 1617, 1633, 1671, 1794,
11, 1845, 1874, 2030
NDÍN, Mathías: 1115
NZAGORDA, Joseph de: 341
RA, María Napomucena de: 1881, 1948
RRAINZAS, José de: 2106



RRAÑAGA, Juan de: 261
RRAYOS, Juan María: 1734
RRAYOS, Matías de: 563, 654, 621, 822
RRAZABAL, Francisco: 620
S CABRAS, rancho: 1024
S ENCINILLAS, ojo de agua: 12
S PALMAS, labor: 1188
S PALOMAS, hacienda: 451
S PALOMAS, paraje: 267
SAGA, Juan Lucas de: 1327
SO, María de los Dolores: 1395
SOTA, Joseph: 535
AL DE SERVANTES, Joseph: 426
ANDRO, José: 1579
ANDRO, José: 891
GORRETA, Antonio: 1464
ÓN, Agustín de: 2090
ÓN, Joaquín de: 43,  74, 187, 234, 243
ÓN, Melchor de: 1632
RMA, Joseph: 265
RMA, Miguel de: 265
SA, María Gertrudis de: 1425
TONA, Domingo de 329, 463, 478, 483, 491, 501, 516, 527, 533, 539, 541, 629, 738, 758, 779
ZA, Joaquín de: 1078, 1364
ZA, Juan de: 490
ZA, Nepomuceno de: 1005

ANDRO DE YBARRA, Joseph: 686
ENDO, Dionicio: 785
ENDO, José de: 1007
ENDO, José Torcuato de: 1038, 2016
ENDO, Juan Antonio de: 77
ENDO, Juan Joseph: 326
ENDRO, Tomas: 1479
GERO, Juan: 8
MÓN DE BARGAS, Juan: 709
NARES, María Theresa: 1200
NARES, Martín: 2021, 2027, 2072
NARES, obispado de: 1719
NARES, villa: 1228, 1240, 1282, 1377, 2052
ÑAN, Sebastian Francisco: 525
SAMA, José Manuel: 1192
SARDO SANTANA, Joseph Ygnacio: 1276
ZARRARAS, Antonio de: 1060, 1485
ZARRARAS, Asencio de: 829
ZARRARAS, José Martín de: 1109
ZARRARAS, Rosalía: 964
ZARRARAS Y CUELLAR, Ana de: 33
ZARRARAS Y CUELLAR, Antonio de: 829, 877, 919, 966, 1005, 1090, 1116, 1119, 1289, 1414,
38, 1806, 2143

ZARRARAS Y CUELLAR, Ascencio de: 1160, 1578
ZARRARAS Y CUELLAR, Bartholome: 253
ZARRARAS Y CUELLAR, Pedro de: 641
ZARRARAS Y CUELLAR, Rosalía de: 1390, 1591
BO GUERRERO, Agustín: 1083
BO GUERRERO, Antonio de las Casas: 33



BO GUERRERO, Antonio: 253, 1636
BO GUERRERO, Domingo: 1083
BO GUERRERO, Emerenciana: 1083
BO GUERRERO, Gertrudis. 622, 1077, 1083, 1101, 1114, 1144, 1473, 1637
BO GUERRERO, Joaquín: 711, 1351
BO GUERRERO, José Melchor: 138, 595, 1031, 1200, 1415, 1842, 1921, 2154
BO GUERRERO, José Miguel: 1496, 1618, 1635, 1935, 1946, 2026, 2027, 2036, 2073, 2136,
54
BO GUERRERO, José: 1637, 2101
BO GUERRERO, Juan: 29
BO GUERRERO, Juana Josefa: 935, 1398, 1915, 2150
BO GUERRERO, Margarita: 65
BO GUERRERO, Melchor: 135, 148, 278, 349, 391, 392, 396, 421, 438, 519, 607, 627, 1154,
70
BO GUERRERO, Miguel: 1477, 1632, 2043
BO GUERRERO, Pedro Joseph: 364, 423
BO GUERRERO, Pedro Toribio: 1482
BO GUERRERO, Thoribio: 1083, 1126
BO GUERRERO Y ELIZONDO, Joseph Melchor: 113, 173, 273
BO GUERRERO Y ELIZONDO, Melchor: 210
BO, Miguel: 2021
PEZ, Antonio: 1122
PEZ BERLANGA, Joaquín: 1014, 1199
PEZ BERLANGA, Mateo: 92, 366
PEZ DE LA CRUZ, Joseph Manuel: 311
PEZ DE SAIN, María: 300
PEZ, Juan José: 31,
PEZ, Juan Pedro: 1602
PEZ, María Inés: 31
PEZ, Matheo: 768,
PEZ PRIETO, Geronimo: 467
PEZ, Prudencia: 1395
PEZ VARELA, Mariano: 902
PEZ, Ygnacio: 827
RENZA MARIANA, vecina: 1880
RENZO MARCOS, vecino: 2153
S ALAMOS, ojo de agua: 1802
S ALAMOS, rancho: 1216
S BOSQUES, hacienda: 652
S GONZÁLEZ, hacienda: 391, 461, 886, 943, 986, 1133, 1403, 1570
S RAMONES, hacienda: 1173
S RAMONES, labor: 692
S RODRÍGUEZ, hacienda: 177, 564, 660, 667, 1150, 1384
S RODRÍGUEZ, labor: 1352
S VALDESES, hacienda: 385, 740, 1640, 1803
S VALLES, hacienda: 651
YA, Francisca Xaviera : 1010
YA, José Bernardo de: 2137
YA, José de: 127, 517, 597, 1010
YA, Juana Cathalina de: 1011
YA, Juana de: 117
YA, Juana Gertrudis de: 2137
YA, María Josefa de: 1010
YA, Pedro de: 1010, 1995, 2015, 2137
YA, Pedro José de: 517, 1763



ZANO, Francisco: 1667, 1684
ZANO, Joseph María: 878
CIO, Antonio: 1734
GO, José María de: 1584, 2062
GO, María Balbina: 1661
GO, María Luisa de: 2062
GO, Pedro de: 1354, 1358
MBRERAS, José Guadalupe: 1010
NA, Ascencio de: 180
NA, Francisco Xavier de: 498, 883
NA, Juana de: 2
NA, Pedro de: 505, 1600, 1795
NA, Tomás de: 39

ANOS, Juan de los: 1223

ADRID, ciudad: 658, 983, 1246, 1312
ADRID Y GARCIARENA, Juan de la: 303
AGUER, Bruno: 1425
ALDONADO, Diego: 433
ALDONADO, Juan Domingo: 485
ALDONADO, María Isabel: 433
ALDONADO, María Xaviera: 1565
ALDONADO, Pascual: 2010
ALDONADO, Pedro: 504
ALDONADO, Raimundo: 372
ALDONADO, Rita: 504
ALDONADO, Thomas: 1857
ALEN, José Antonio: 2103
ALQUILIPANO, paraje: 192
ALTOS, Raphael de: 283
ALLEN, José Antonio: 2186
ALLEN, José Antonio: 2187
ANCILLA, María Gertrudis: 37
ANCILLAS, Anna María: 37
ANCILLAS, Bernardino: 37
ANCILLAS, Joseph: 37
ANCILLAS, Juana: 37
ANCILLAS, Pedro: 37
ANGINO, Fernando Josef: 1236, 1254, 1645
ANRÍQUEZ LÓPEZ DE LARA, Ysidro: 848
ANUEL, alias “Media lana”: 300
ANUEL, alias Marañas: 114
APIMÍ, villa: 1206, 1208, 1320, 1323
ARÁN, Bernardo de: 1314
ARAÑON, Domingo: 468
ARCELA, esclava: 1137
ARCELO, esclavo: 92
ARCELO, LUIS vecino: 102
ARCO, Miguel de: 1474
ARCOS, Mauricio: 498



ARCOS, Mauricio: 883
ARES, José Antonio de: 1576
ARÍA AGUSTINA, vecina: 160
ARÍA ALVINA, vecina: 1851
ARÍA AMELIA, infanta: 955
ARÍA DE LA CRUZ, vecina: 324
ARÍA DE LA ENCARNACIÓN, niña: 418
ARÍA FRANCISCA, vecina: 1381
ARÍA MANUELA DE LA ENCARNACIÓN, vecina: 1192
ARÍA TERESA, infanta: 28
ARÍA THERESA, esclava: 312
ARÍA THERESA, vecina: 313
ARÍA TRINIDAD, vecina: 1185
ARIANO, Juan: 1069
ARINES, Manuel: 2061
ARINO SOTELO, José: 1241
AROCHO Y RIVERA, José Andres: 1917
ARQUEZ, Alejandro: 1474, 1733
ARQUEZ, Diego Ventura: 1809
ARQUEZ, Francisco: 1174
ARQUEZ, José: 1823
ARQUEZ, María del Carmen: 1478
ARQUEZ, Ricardo: 1187, 1377
ARROQUÍN, Thadeo: 921
ARTÍN DE ALCALA, callejuela: 405
ARTÍNEZ, Andres: 504
ARTÍNEZ, Antonio Bentura: 1037
ARTÍNEZ, Ascencio: 1183
ARTÍNEZ, Balthasar Antonio: 446, 451, 624
ARTÍNEZ, Balthazar: 554
ARTÍNEZ DE ABAL, Rafael: 961, 1028, 1104, 1272, 1532, 1589, 1621, 1673, 1809, 1810, 1811,
40, 1845, 1875, 1878, 1887, 1897, 1901, 1903, 1919, 1926, 1947, 1950, 1972, 1986, 2122,
47, 2209

ARTÍNEZ DE CASTRO, Simón: 45
ARTÍNEZ DE LA CUADRA, José: 1562
ARTÍNEZ DE LA CUADRA, Juan José: 1408
ARTÍNEZ DE SOTOMAYOR, Gertrudis: 281
ARTÍNEZ DE TEXADA DIEZ DE VELASCO, Francisco de San Buena Ventura: 198
ARTÍNEZ, Francisco de la Cruz: 1037
ARTÍNEZ GUAJARDO, Domingo: 422
ARTÍNEZ GUAJARDO, Isabel María: 320
ARTÍNEZ GUAJARDO, Joseph Domingo: 127, 312, 514
ARTÍNEZ GUAJARDO, María: 685
ARTÍNEZ GUAXARDO, Anna María: 415
ARTÍNEZ GUAXARDO, Joseph Miguel: 384
ARTÍNEZ, José Domingo: 359
ARTÍNEZ, José Joaquín Cornelio: 2125
ARTÍNEZ, Joseph Casimiro: 835
ARTÍNEZ, Nicolás: 1037
ARTÍNEZ, PACHECO Félix Francisco: 1353
ARTÍNEZ PACHECO, Raphael: 560
ARTOS Y NAVARRETE, Angel de: 292, 294, 321
ASCORRO, Antonio: 372, 1510
ASCORRO, Juan: 372
ASCORRO, Santiago: 256



ASCORRO Y SANDOVAL, Juan Joseph: 116
ASEREY, Bartholome de: 1432, 1466, 1556
ATA, Andres Antonio de la: 325, 438, 873, 1097, 1475
ATA, Andres de la: 821
ATA, Clara de: 2046
ATA, José Francisco de la: 1370
ATA, Joseph: 360
ATA, Juan José: 2149
ATA, Nicolás de la: 1731
ATA, Pedro Antonio de la: 1340
ATA Y COS, Andres Antonio de la : 633, 641, 643, 650, 796, 1119, 1159, 1160, 1168, 1242,
05, 1596, 1605, 1655, 1660, 1663, 1671, 1672, 1682, 1695, 2186, 2191, 2217

ATA Y COS, Andres José de la: 2158
ATA Y COS, Pedro Antonio de la: 1370
ATACABRAS, vecinos: 1158
ATHEHUALA, villa: 2203
ATHEO FRANCISCO, vecino: 1808
AYORGA, Martín de: 1041, 1170, 1183, 1229
AZAPIL, mineral: 116, 197, 596, 1257, 1561
EDEL, María Antonia: 525
EDELLÍN, Pedro Antonio de: 1511, 1610
EDINA, Pedro Antonio de: 1536
EDRANO, Felipe: 86, 228
ELENDES VALDÉS, Francisco: 455, 457, 512, 530, 551, 666, 1368
ELENDES VALDÉS, Juan Francisco: 579
ELO, José Alexandro de: 1105
ENCIA, Ygnacio: 1833
ENCHACA, Joseph Esteban: 608
ENCHACA, Juan: 348
ENDES, Andrea: 1179
ENDOZA, Manuel Félix de: 2033
ENDOZA, Mateo Antonio de: 217, 235, 238, 240, 985
ESA DE CATUJANOS, hacienda: 1574, 1588
ESILLAS, hacienda de: 773, 1097, 1594,2104
ESTA, Joseph Antonio de la: 411
ESTA, Joseph de 254, 586
EXÍA, Juan Manuel: 1672
ÉXICO, ciudad 94, 149, 112, 489, 508, 522, 523, 616, 674, 675, 676, 679, 678, 708, 712, 713,
5, 741, 751, 752, 753, 780, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 840, 841, 842, 860,
1, 862, 863, 864, 865, 870, 890, 913, 914, 927, 934, 945, 980, 981, 989, 1153, 1167, 1170,
83, 1190, 1236, 1246, 1254, 1264, 1322, 1325, 1334, 1469, 1472, 1508, 1524, 1528, 1539,
42, 1544, 1546, 1557, 1560, 1561, 1611, 1644, 1645, 1646, 1647, 1654, 1671, 1679, 1683,
86, 1740, 1759, 1768, 1790, 1820, 1855, 1877, 1908, 1952, 1992, 2001, 2054, 2063, 2066,
75, 2081, 2097, 2109, 2135, 2140, 2183, 2184, 2210, 2211, 2214

EZQUITAL, villa: 1206, 1320
CHELENA, Miguel de: 401
CHOACAN, obispado: 337
ER NORIEGA, José Joaquín de: 304, 1498
ER Y NORIEGA, Joachín de: 1669
ER Y NORIEGA, José Froylan: 1436, 1895
LANES, Manuel: 110
LER, Josef: 1731
NARRIZ, Antonio: 1664
NAS DE SAN NICOLÁS, Pueblo: 902
NILLAS, cerro: 826, 1138



RANDA, Bernardo de: 645
RANDA, Manuel de: 1667, 1684
RELES, Joaquín: 828
RELES, Joseph Antonio: 118
RELES, Pedro: 1009
RELES, Sebastian: 517
RO, Bernardino: 612, 649

OARRAS, Andres: 377
OLANO, Bartolome: 186
OLANO, Juana: 901
ONCLOVA, villa: 1204, 1304, 1347, 1442, 1450, 1552, 1558, 1663, 1670, 1675, 1685, 1688,
89, 1690, 1691, 1756, 1764, 1778, 1780, 1781, 1786, 1788, 1791, 1836, 1859, 1909, 1938,
61, 1962, 1963, 1964, 1965, 1970, 1971, 1973, 1974, 1979, 1982, 1983, 1987, 1990, 2060,
65, 2072, 2076, 2079, 2080, 2149, 2180, 2181, 2188, 2192, 2193, 2194, 2195, 2196, 2197,
98, 2203, 2215, 2226

ONES, Antonio de: 1810
ONROY, Mateo de: 35
ONTERREY, ciudad: 434, 515, 1288, 1343, 1435, 1447, 1459, 1461, 1494, 1506, 1534, 1537,
43, 1661, 1699, 1838, 1847, 1848, 1955, 1956, 1957, 1959, 1960, 2083, 2117, 2128, 2189,
99, 2216

ONTES, Anna María de: 747
ONTES, Asencio de: 785
ONTES, Cristobal: 733
ONTES DE OCA, Anna María: 743
ORA, Diego de: 590
ORA, Efigenia de la: 1280
ORA, Francisco: 832
ORA, Joseph Manuel de la: 116, 669
ORA, Lucia de: 947
ORALES, Andres María: 574
ORALES, Antonia: 1844
ORALES, Antonio: 160, 394
ORALES, Cristóbal: 7,
ORALES, Gonzálo: 86
ORALES, José Feliciano: 14
ORALES, Joseph Antonio: 727
ORALES, Joseph de: 477, 627, 636
ORALES, Juan Antonio: 72, 142, 394, 1309, 1369, 1495, 1858
ORALES, Juan Javier: 182
ORALES, Manuel Antonio de: 1266, 1277, 1389, 1393, 1394, 1427, 1481, 1482, 1497, 1507,
31, 1587, 1709, 1789, 1795, 1827, 1853, 1856, 1893, 1946, 1988, 2085, 2092, 2106, 2156,
63, 2202, 2206

ORALES, Manuel de: 1685, 2113
ORALES, Marco Antonio: 1215
ORALES, Marcos: 574
ORALES, Mariana: 6
ORALES, Matías: 1411
ORALES, Tomasa: 1484
ORALES, Xaviera: 916
ORAN, Francisco Xavier: 2042
ORENO, Luis: 460
ORO DE CHAVARRIA, Manuel: 693
ORQUECHO, Francisco: 2044, 2058
OSQUEIRA, Balthasar de: 287
OSQUEIRA, Miguel de: 287



OTA, Andres de la: 1315
OYA, Josef de: 1555
UNARRIS, Antonio: 1302, 1526
UÑÓZ, Luisa: 264

ñoz, vecino (hortelano): 1841, 1861
UÑOZ, Vicente: 1667
URGUIA, Antonio: 1849

ARCISO, Pedro: 729
ARRO, José Miguel: 498, 1498
ARRO, Juan José: 1371, 1583, 2022
ARRO, María Rosa: 320
ARRO, Miguel: 1801
AVA, Pedro de: 2052
AVARRETE, Antonio Julian: 786
AVARRETE GAMBOA, Francisco: 981
AVARRO, Geronima: 137
AVARRO, María Luisa: 269

IRA, Francisco de: 1305
IRA, Francisco Xavier de: 793
RI, Felipe: 1174, 1795
VE, Felipe de: 1293, 1225, 1247, 1261, 1292, 1294, 1297, 1300, 1329, 1330, 1335, 1450
YRA, Francisco: 1026
YRA, Rodrigo Antonio de: 287

COLASA, esclava: 324
ETO, Joseph Antonio: 959
ETO, Joseph: 973

OBLES AMERICANOS, colegio de. 2109
OLASCO, José Antonio: 1885
OMBRE DE DIOS, villa: 955, 1206, 1208
ORIEGA, José Froylan M.: 1459
ORIEGA, Rosalía de: 254
UESTRA SEÑORA DE LA HEDIONDA GRANDE, estancia: 1743
UESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD, mina: 1138
UESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES DE HORCASITAS, villa: 527
UESTRA SEÑORA DE ZACATECAS, villa: 1736
UESTRA SEÑORA GUADALUPE DEL CEDRAL, villa: 1268
UEVA ESPAÑA, vireinato: 327, 340, 427, 495, 497, 521, 616, 675, 678, 714, 751, 752, 809, 810,
1, 812, 813, 840, 841, 842, 864, 957, 976, 979, 1001, 1003, 1041, 1045, 1072, 1170, 1183,
90, 1229, 1469, 1759, 1765, 1768, 1775, 1776, 1782, 1790, 1886, 1941, 1973, 1974, 2001,
64, 2075, 2210

UEVA TLAXCALA, pueblo: 1034, 1335, 1448
UEVA VISCAYA, provincia: 235,493, 617, 681, 816, 839, 867, 948, 985, 1088, 1095, 1169, 1639,
76

UEVO MÉXICO, provincia: 1776
UEVO REINO DE LEÓN, provincia: 190, 510, 981, 1008, 1151, 1228, 1288, 1343, 1534, 1543,
69, 1679, 1686, 1776, 1955, 1956, 1960, 1992

UEVO SANTANDER, colonia: 1679, 1686, 1776
UIN Nicolás, de: 429, 453, 454, 456, 538, 623, 635, 640, 648, 1189, 1201, 1202, 1226, 1235,
38, 1246, 1247, 1250, 1255, 1704, 1741

UNCIO, Rafael de: 1754
UÑEZ DE HARO Y PERALTA, Alonso: 1644, 1645, 1647
UÑEZ, Domingo: 642



UÑEZ, José Antonio: 2051
UÑEZ, Joseph: 218
UÑEZ, María Josefa: 1923
UÑEZ, Matías: 1923

O CALIENTE, labor: 1093
O DE AGUA, barrio: 362
O DE AGUA, lindero: 2130
OCALIENTE, villa: 2044
IVA, María de: 163
IVARES, Matias de: 1281
VERA, Domingo de: 692
VERA, Pedro de: 1453

NOFRE, Matheo de: 562
RANDAY, Félix de: 1529
RANDAY, Félix de: 2029
RANDAY, Félix de: 2049
RANDAY, Ignacia de: 141
RANDAY, Joseph Félix: 758
ROBIO Y BASTERRA, Joaquín de: 186
ROBIO Y BASTERRA, Prudencio de: 29, 186, 198, 488, 773, 832, 881, 882, 934, 1186, 1266,
87, 1393, 2106, 2117, 2202

RTEGA, Josef María: 2224
RTEGA, licenciado: 1033
RTÍZ, Mateo Cayetano: 244
RTÍZ NARRILLA, Diego: 299
RTÍZ, Salvador: 1888
SORIO, Juan de: 213
SORIO, Mariana: 213
SUNA, Ana Antonia de: 917
SUNA, Feliciana de: 782
SUNA, José de: 917, 1191
SUNA, Josefa de: 1191
SUNA, Juan de: 912
SUNA, María Ygnacia de: 756
SUNA, Nepomucena: 2121
SUNA, Joachín de: 1005
YERBIDES, Francisco: 1474
YERQUI, José: 191
YERVIDES, Francisco: 1717
YERVIDES, Joaquín: 548
YERVIDES, Joseph Mariano de: 1276
YERVIDES, María Adriana Gutierrez de: 2114
YERVIDES, Mariano de: 2114
ZUNA, Francisco de: 1754
ZUNA, José Francisco de: 1772
ZUNA, José Matías de: 1366
ZUNA, Nepomucena de: 1507

BLILLO, chupadero: 2002
BLO ZEFERINO, vecino: 1380



CHECO, Félix Francisco: 1227, 1314
CHECO, Félix: 1027
CHECO, Juan Francisco: 560
CHECO, Phelix: 513, 626
DILLA, Agustín: 208
DILLA, Cristobal: 392
DILLA, Joaquín: 1734
DILLA, José Francisco: 2225
DILLA, Pedro José de: 1051, 1214, 1299, 1303, 1306, 1458, 1669, 1674, 1764, 1767
DILLA, Ysabel María de: 670
EZ, Juana María de: 1841
LMA GORDA, agostadero: 379
LMA GORDA, cañon: 328
LMA GORDA, hacienda: 735
LMA, Juan Antonio: 412
LMITA, ojito de agua: 1160
LO BLANCO, terreno: 159
LOMAS DE ADENTRO, hacienda: 33, 1083, 1143, 1378, 1738
LOMAS DE ADENTRO Y DE AFUERA, hacienda: 1471
LOMAS, hacienda de: 46, 1480, 1720, 1883, 1894, 1933
LOMAS, labor: 178
LOS BLANCOS, rancho: 179, 1184
NES, Joseph: 967
NTALEÓN, Zacarias: 141
RRAS, hacienda: 293
RRAS, villa: 97, 755, 1051, 1169, 1206, 1208, 1299, 1303, 1320, 1323, 1345, 1458, 1502,
96, 1674, 1695, 1727, 1764, 1776, 1850, 1851, 2067, 2080, 2084, 2211
RREM, Miguel: 1426
SCUAL, el zapatero: 310
TOS,  hacienda: 268, 293, 852, 1123, 1314
TOS, villa: 1981
ULINO, vecino: 725
VIA, Jacobo: 201
Z, José Luis de la: 1005, 1009
Z, Juan Antonio de la: 38, 425
Z, Pedro: 1733
DRO, alias “el belero” 631
DRO, carnicero: 444
DRO CASIMIRO, vecino: 1594
DRO DANIEL, vecino: 1614
DRO, vecino: 631
ÑA, Agustín de: 104
ÑA, Anna María de la: 362
ÑA, Antonia de la: 1922
ÑA, Antonio: 1805
ÑA, Blas de la: 395
ÑA, Cristobal de: 77
ÑA, Esteban de la: 395
ÑA, Francisco de: 184
ÑA, Ildefonso de la: 1363
ÑA, Javier de la: 548
ÑA, José Antonio de la: 1522, 1601, 2070
ÑA, José de la: 1162
ÑA, José de: 1173
ÑA, José María de la: 1757



ÑA, Josefa de la: 69, 396, 794
ÑA, Joseph Marcos de la: 911
ÑA, Juan de: 653
ÑA, Juan José de la: 1483
ÑA, Juan José de: 561, 1427
ÑA, Juana Josefa de la: 1173
ÑA, Lazaro de la: 2200
ÑA, Manuel de: 502
ÑA, Marcos de la: 791
ÑA, Marcos de: 1425
ÑA, María Gertrudis de la: 1486, 1491
ÑA, María Josefa de la: 2029
ÑA, María Trinidad de la: 1388
ÑA, Martín de la: 197, 775
ÑA, Matheo de: 378, 430, 547, 1366
ÑA, Matías de la: 68, 168, 368, 618, 756
ÑA, Miguel de la: 2039
ÑA, Nicolás de: 474
ÑA, Patricio de la: 481
ÑA, Pedro de la: 746, 774, 796, 818, 2034, 2069, 2077
ÑA, Pedro José de la: 1373
ÑA, Pedro José de la: 839, 1138, 1146, 1149, 1183, 1202, 1242, 1329, 1422, 1486, 1491,
22, 1641, 1949, 2005, 2010, 2059, 2072, 2086, 2087, 2089, 2095, 2149, 2155
ÑA, Phelipe Ygnacio de la: 775
ÑA, Rosalía de: 2039
ÑA, Xavier de la: 1388
PI, José: 853, 1375, 1997, 2134
REIRA DE CASTRO, José: 966, 974, 991, 1049, 1062, 1195, 1227, 1248, 1251, 1254, 1286,
49, 1356, 1379, 1446, 1460, 1540, 1605, 1620, 1649, 1654, 1682, 1692, 1696, 1701, 1744,
53, 1755, 1976, 1926, 1977, 2185, 2179
REIRA, Francisco José: 1243, 1273, 1443, 1569, 1733, 1800, 1853, 1932, 2038, 2147, 2176,
90
REIRA, José: 771, 1125, 1318, 1341, 1465, 1550
REYRA, Francisco: 1014, 1253, 1923
REYRA, Juan José: 1211
REYRA, Pedro: 2077
REZ, Antonio: 1203
REZ, Antonio: 1412
REZ, Casimiro: 764
REZ DE CASTRO, Juan: 550
REZ DE FRIAS, Miguel: 545
REZ DE HOYOS, Fernando: 506, 628
REZ DE HOYOS, Francisco: 554
REZ DE TAGLE, Juan: 630
REZ, José: 1462
REZ, Joseph Casimiro: 337
REZ, Joseph Cayetano: 848
REZ, Joseph María: 1200
REZ, Joseph: 412, 437
REZ, Manuel: 2119
REZ, Ylario: 42
RICO EL DE LOS PALOTES, zapatero: 344
RMANENTE, ojo de agua: 396
SQUERÍA GRANDE, villa: 2046
TRA, niña: 225



MENTEL, Melchora: 817
AZA, Pedro Joseph de: 881
AZA REAL, plaza: 492

OLANCO, Antonio: 226, 1400, 1615
OLANCO, bachiller: 1500
OLANCO, José Antonio: 1378
OLANCO, Joseph Mathías de: 392
OLANCO, Joseph: 308
OLANCO, Juan Antonio: 1196
OLANCO, Matías: 224, 233, 251,554, 506
OLANCO, Pedro: 323, 651, 1529
OLANCO, Rafael: 323, 1697
ONCE, Theodoro: 782
ORRAS, Andres: 197,
ORRAS, José María de: 1275
ORTILLA, Francisco Antonio: 1276
ORTILLA, Joseph María de la: 745, 832
ORTILLA, Juan Joseph: 1276
ORTILLO, Antonio: 1365
ORTILLO, Luis: 1754
OTOSÍ, ciudad: 1460
OTOSÍ, hacienda: 2119
OTRERO DE GUAJARDO, potrero: 1186
OZO, Manuel del: 759
OZO, Nepomucena del: 2108
RADA, Policarpo de: 1932
RADO, Policarpo del: 1567, 1888
RINCIPAL, plaza: 309
ROCESIÓN, calle: 562
RUDENCIO, coronel: 1273
RUDENCIO, general: 1393

EBLA DE LOS ANGELES, ciudad: 1301
ENTE, Manuela de la: 819
ERTA Y BARRERA, Francisco de la: 172
ERTO DE CARNEROS, paraje: 356, 367
ERTO DE PIÑONES, lugar: 122

UEVEDO, Francisco Antonio de: 1024, 1216, 1275, 1493, 1523, 1668, 1689, 1802, 1879, 1905,
34, 1967, 1995, 2111, 2172

UEVEDO, Francisco de: 829, 1606, 1705
UEVEDO, José Mariano: 1625
UEVEDO, Juan Antonio de: 1766, 1875
UIJANO, Alejandro Manuel de: 445
UINTANA, Pedro Lucas de: 855, 856, 859, 885
UINTANILLA, Ana María de: 1704
UINTANILLA, Francisco: 463
UINTANILLA, Miguel de: 1825
UINTERO, Pedro Joseph: 1736
UINTÍN, ARISPE Pedro Josef: 1760
UINTÍN DE ARISPE, José: 1257
UINTÍN DE ARISPE, Pedro: 1829
UINTÍN DE ARIZPE, Pedro José: 1642, 1834, 191



AFAEL JOSEF, obispo: 1228, 1240, 1288, 1343, 1534, 1543, 1847, 1955, 1956, 1960
AIOS, Mathías de la: 654
AIZ, Francisco: 1589
AMIRES, Josepha: 430
AMÍRES, Pedro: 641, 938
AMÍREZ, Andrés: 232
AMÍREZ, Barthlome: 302
AMÍREZ, Christobal: 463
AMIREZ DE ARELLANO, Juan: 767
AMÍREZ DE ARELLANO, Pedro Francisco: 432
AMIREZ, Félix: 527
AMIREZ, Gertrudis: 1289
AMIREZ, José Antonio: 2126
AMÍREZ, Joseph Antonio: 272
AMIREZ, Juan Antonio: 936
AMÍREZ, Juan Chrisostomo: 450
AMÍREZ, Juan Miguel: 37, 55, 214, 844
AMÍREZ, Juana Gertrudis. 302
AMÍREZ, María Josepha: 378
AMIREZ, Maricela: 900
AMÍREZ, Pedro Francisco: 416
AMÍREZ, Pedro: 774
AMÍREZ, Vicente: 382
AMÓN, Ana Lucia: 1173
AMÓN, Andres: 1991
AMÓN, Antonio: 17
AMÓN, Cristobal: 111, 216
AMÓN DE LA PEÑA, María Ysabel: 2019
AMÓN DE ZEPEDA, Francisco: 351
AMÓN DE ZEPEDA, Juan Luis: 351
AMÓN, Francisco: 390, 396, 510
AMÓN, Joseph: 105, 396, 548
AMÓN, Juan Martín: 1362
AMÓN, Juan: 390, 396, 442, 510, 970
AMÓN, Julian: 2131
AMÓN MATEOS, José: 1862, 2070, 2182
AMÓN MORENO, Yldefonso: 798
AMÓN, Phelipe: 396, 548, 794
AMÓN, potrero: 1242
AMÓN SALDÍVAR, Jacinto: 2224
AMONES, hacienda: 318, 1150
AMOS, Antonio: 2017
AMOS ARRIOLA, Juan: 115
AMOS, Cayetano: 320, 1108
AMOS, Clara: 688, 1000
AMOS DE ARISTA, Pedro: 367
AMOS DE ARREOLA, Pedro: 99, 126, 446
AMOS DE ARREOLA, Santiago: 1541
AMOS DE ARRIOLA, Bartholome: 660
AMOS DE ARRIOLA, Josefa: 1216
AMOS DE ARRIOLA, Joseph Miguel: 435, 449
AMOS DE ARRIOLA, Nicolás: 319, 1416
AMOS DE ARRIOLA, Pedro: 128, 243, 247



AMOS DE ARRIOLA, Pheliciana: 740
AMOS DE ARRIOLA, Santiago: 2112
AMOS DE AXIOLA, Juan: 1081
AMOS DE AXIOLA, María Inés: 1081
AMOS DE YBARRA, Juan: 343,
AMOS, Feliciana: 655, 1996
AMOS, Felipe: 1308
AMOS FLORES, José: 1582
AMOS, Francisca Javiera: 1084
AMOS, Francisco Xavier: 222
AMOS, Francisco: 13, 264, 269, 1238, 1411, 1844, 2161
AMOS, Gertrudis: 1215
AMOS, Ignacio: 1098
AMOS, Jacinto: 879
AMOS, José Antonio: 1198, 2165
AMOS, José Bentura: 906
AMOS, José Miguel: 804,1099, 1267, 1411, 1419
AMOS, José: 1184
AMOS, Joseph Antonio: 449, 1210
AMOS, Joseph Miguel: 619, 686, 697, 706, 1011
AMOS, Joseph: 333, 625, 655
AMOS, Josepha: 824, 849, 1038
AMOS, Juan Antonio: 9
AMOS, Juan José: 8, 1215
AMOS, Juan Miguel: 793, 1860, 1988, 2085
AMOS, Juan: 11, 1422
AMOS, Juana: 1215, 1698
AMOS, Julian: 949, 973
AMOS, Manuel: 434, 619
AMOS, María del Carmen: 1928
AMOS, María Isabel: 13
AMOS, Marino de Santiago: 164
AMOS, Marino: 318
AMOS MASCORRO, Juan Antonio: 1893
AMOS MASCORRO, Miguel: 1027, 1175, 1184, 1504
AMOS MASCORRO, Santiago. 159, 179
AMOS, Miguel: 664, 763, 1184, 1205, 1581, 1724
AMOS, Nicolás: 632, 1103, 1179, 1216
AMOS, Pedro: 99, 101
AMOS, Petra: 664
AMOS, Rafael: 1447
AMOS, Ramón: 318
AMOS, Rosalía: 1179
AMOS, Salvador: 847
AMOS, Santiago: 1184, 1267
AMOS, Theresa: 1272
AMOS, Xavier: 145
AMOS Y XIMENEZ, Juan Gregorio: 1019
ANGEL, Juan: 498
AVELO, José Ygnacio: 1345

AL AUDIENCIA DE GUADALAJARA, institución: 451, 480
AL AUDIENCIA DE LA NUEVA GALICIA, institución: 427
AL, calle: 214, 385, 420, 1745
AL CORTE DE MADRID, corte: 1219
AL DE BOCA DE LEONES, pueblo: 300



AL DE BONANZA, presidio: 321
AL DE CATORCE, lugar: 2152
AL DE CATORCE, villa: 1462, 1749, 2011, 2162
AL DE LOS CATORCE, camino: 1222
AL DE MAPIMÍ, Mineral: 153
AL DE MAZAPIL, pueblo: 851, 1074, 1451
AL DE MINAS DE SAN GREGORIO DEL MAZAPIL, pueblo: 693
AL DE MINAS DE SANTIAGO DE MAPIMÍ, pueblo: 802
AL DE SAN ANTONIO DE LA IGUANA, pueblo: 341
AL DE SAN GREGORIO DEL MAZAPIL, pueblo: 672
AL DE SAN NICOLÁS DE CROIX, pueblo: 909
AL DE VALLECILLO, pueblo: 557, 624
AL, plaza: 380, 1108
AL PRESIDIO DE MESEARIO, presidio: 1446
AL RENTA DE CORREOS, dependencia: 1316
AL RENTA DE NAIPES, oficina: 522
AL RENTA DEL TABACO, dependencia: 966
AL SEMINARIO DE MADRID, seminario: 1563
CIO, Antonia: 288
CIO DE LEÓN, Ana María: 1126
CIO DE LEÓN, Antonia: 286, 446, 788, 1089
CIO DE LEÓN, Apolinar: 481
CIO DE LEÓN, Isabel: 286
CIO DE LEÓN, Juaquin: 286
CIO DE LEÓN, Juan Francisco: 532, 898
CIO DE LEÓN, Juan Manuel: 532
CIO DE LEÓN, Leandro: 532, 618
CIO DE LEÓN, María Gertrudis: 1609
CIO DE LEÓN, Miguel: 276, 288, 481, 510, 532, 611, 1317, 1429
CIO DE LEÓN, Pedro: 588, 611
CIO, Juan Francisco: 1447
CIO, Leandro: 409, 548
CIO, Mathías: 1887
CIO, Miguel: 61,  119, 265, 314, 409, 548, 598, 757
CIO, Pedro: 598, 757
DONDO Y SOLIS, Manuel de: 1980
GALADO GALINDO, Pedro: 420
GATO NOREÑA, Santiago: 293
GATO, Santiago: 365
NGEL, José Antonio: 1417, 1446, 1448, 1538
NTERÍA, Ignacio Lino de: 919
SENDIS, Antonio: 701
SENDIZ, Manuel: 527
VILAGIGEDO, conde: 1908
VILLA GIGEDO, conde de: 1877, 1938, 1952, 1992, 2066, 2078, 2183, 2184, 2188, 2214, 2215
YES, Alejandro de los: 743
YES, Antonio de los: 1338
YES, Geronima de los: 21
YES, José de los: 642, 1826
YES, Juan José de los: 1175, 2098
YES, María Josepha de los: 686
YNA, Flor: 702
YNO DE LA NUEVA VISCAYA, virreinato: 238
YNO DE LEÓN, provincia: 1240

AÑO, José: 1054, 1056



BERA, Joseph Joachín de: 109
BERA, Joseph: 635
CO, José Bernardo: 1889
NCÓN DE LAS VACAS, paraje: 33
NCÓN DEL SAUCILLO, agostadero: 1186
O, Ana María del: 1867, 2212
O GRANDE, presidio: 292
O GRANDE, río: 895
O, Ignacio del: 564
O, Ildefonso del: 1806, 1867
O, Juan Antonio del: 209, 601
O, Martín del: 1352, 1867
O, Phelipe del: 1428
O, Ygnacio del: 682, 1005, 1352, 1867
O, Ygnacio del: 970
OS, Nicolás de los: 1739
PPERDA, Juan María: 871
VERA, Diego de: 435
VERA, Esteban: 1771
VERA, Gregorio Joseph de: 91
VERA, Juan Ygnacio: 1851
VERA, Pedro: 258
VERO, Nicolás: 2058

OBLES, José Nazario: 2162
OBLES, Manuel Angel de: 18, 237
OBLES, Miguel Angel de: 168
OCHA, Francisco de: 1783, 1785
ODRÍGUEZ, Ana María: 1109, 1815, 946
ODRÍGUEZ, Antonio: 1609
ODRÍGUEZ, Bartolo: 1792
ODRÍGUEZ, Blas: 50
ODRÍGUEZ, Calistro Antonio: 441
ODRÍGUEZ, Carlos: 792, 796, 838, 839, 1586, 1884
ODRÍGUEZ, Cayetano: 1, 34, 52, 66, 177, 764
ODRÍGUEZ, Christobal: 827, 1093, 1133, 1967, 1968
ODRÍGUEZ DE ABREGO, José: 939, 961
ODRÍGUEZ DE ABREGO, Manuel Salvador: 287
ODRÍGUEZ DE MONTEMAYOR, Ana María: 874
ODRÍGUEZ DE VALDÉS, Juan Esteban: 663
ODRÍGUEZ, Diego Manuel: 1268
ODRÍGUEZ, Francisco Xavier: 270, 369, 1898
ODRÍGUEZ, Francisco. 32, 274, 309, 337, 355, 486, 509, 802, 837, 1913
ODRÍGUEZ, Gertrudis: 802, 879
ODRÍGUEZ, Graciano: 1514
ODRÍGUEZ, hacienda: 793
ODRÍGUEZ, Ildephonso: 688
ODRÍGUEZ, Javier: 66, 87
ODRÍGUEZ, Joaquín: 297, 374, 802, 1259, 1484
ODRÍGUEZ, José Luis: 1383, 2212
ODRÍGUEZ, José Martín: 1937
ODRÍGUEZ, José: 1374, 1385, 1504, 1512, 1577
ODRÍGUEZ, Joseph Joachín: 764
ODRÍGUEZ, Joseph Miguel: 852
ODRÍGUEZ, Joseph: 423, 1447, 1476
ODRÍGUEZ, Juan Angel: 667



ODRÍGUEZ, Juan Francisco: 754
ODRÍGUEZ, Juan Ignacio: 188
ODRÍGUEZ, Juan José: 389, 458, 764, 986, 1368, 1737, 1943, 2070
ODRÍGUEZ, Juan: 819
ODRÍGUEZ, Juana Francisca: 1265
ODRÍGUEZ, Juana: 1470
ODRÍGUEZ, Luciano: 85
ODRÍGUEZ, Manuel: 1631
ODRÍGUEZ, María de Jesus: 802
ODRÍGUEZ, María Gertrudis: 1270, 2150
ODRÍGUEZ, María Gregoria: 1487
ODRÍGUEZ, María Teresa: 1997
ODRÍGUEZ, María Ygnacia: 1750
ODRÍGUEZ, María: 857, 935
ODRÍGUEZ MARQUES, Juan: 978
ODRÍGUEZ MARQUEZ, María Gertrudis: 1911
ODRÍGUEZ, Martín: 2164
ODRÍGUEZ, Miguel: 81, 177, 225, 430, 667, 782, 908
ODRÍGUEZ, Nicolás: 95, 177, 291, 667
ODRÍGUEZ, Pedro: 1943
ODRÍGUEZ, Petra: 828, 1080, 2070
ODRÍGUEZ, Rafael: 1580
ODRÍGUEZ, vecino: 2176
ODRÍGUEZ, Xavier: 458, 827
ODRÍGUEZ Y GALINDO, María Gertrudis: 1355
OFICLER, Juan: 1164
OJAS, Bernabe Antonio de: 764
OJAS, Victorino: 1667
OMA, ciudad: 976
OMÁN, Juan Francisco: 1420
OMERO DE CAMACHO, Joaquín: 1532
OMERO, José Fausto: 927
OSALES, José Simón: 1506,
OSALES, Phelipe: 547
OSAS, Joseph Joaquín: 86
OSICLER, Juan de: 1237, 1254
OSICLER, Juan María: 950
OSILLO, Juan Manuel de: 1981
OSILLO, Juan: 1889
OXAS, Bernabe Antonio de: 337
OXAS Y ABREU, Antonio de: 630
UEDAS, Pedro Félix de: 179, 256, 259, 353, 357, 551, 603
UEDAS Y CEBALLOS, Pedro de: 159, 199, 248, 297, 376, 422, 455, 457, 503, 512, 567, 571
UIZ, Ascencio: 590, 725
UIZ, Atanacio: 22
UIZ, Cristobal: 1395
UIZ DE GAONA, Francisca: 120
UIZ DE GUADIANA, Juan Francisco: 45
UIZ DE GUADIANA, María Petra: 580
UIZ, Joseph Martín: 634
UIZ, Juan Antonio: 895, 922
UIZ, Juan: 1849
UIZ MARAÑON, Domingo: 511
UIZ, María Josefa: 2169
UIZ, Martín: 1715



UMAYOR, Antonio de: 80, 84
UMAYOR, Francisco de: 75
UMAYOR, Jacinta de: 102
UMAYOR, José Miguel de: 1445
UMAYOR, Joseph Antonio de: 67, 90, 143, 218, 335
UMAYOR, Miguel de: 1177

AMONDE, Manuel: 1848
AVEDRA, Manuel Antonio: 525, 575, 583, 585, 589, 593
CEDON, Antonio de Jesús: 981
DA, Manuel de: 1661
ENZ, Agustín José: 1485, 1699, 1700, 2138
ENZ, Agustín: 1496, 1574, 2014, 2118, 2152
ENZ DE LAS CORTES, Diego Felipe: 116, 196, 230, 305, 612, 649, 656, 668, 672, 683, 691,
3, 701, 707, 803
ENZ DE LAS CORTES, Diego: 304, 669, 1871, 218
ENZ, Diego Ygnacio: 645
ENZ FERNANDEZ, Agustín José: 1282, 1588, 2011
ENZ FERNANDEZ, Agustín: 1490
GASOLA, Ygnacio de: 786
LAS, Francisca de: 905
LAS, Isabel de: 905,
LAS, José Miguel de: 905
LAS, Joseph Antonio de: 408
LAS, Juan Salvador de: 575
LAS, Manuel de: 1659, 1744, 1996, 2037, 2168
LAZAR, Joseph de: 352, 355, 387, 450
LAZAR, Roxelio Narciso de: 162
LAZAR Y BRACHO, José María: 1694
LCEDO, Juan Antonio: 605
LCEDO, Pedro Antonio: 2197
LDUA, Domingo de: 144, 302
LDUA, Domingo Ignacio de: 82
LDUA MAGUREGI, Domingo Ygnacio de: 146
LINAS, villa: 1551
LMERON, Manuel de: 344
LOME, María: 453
LOME, Theodoro: 453
LOMÓN, Antonio: 1400
LOMON DE CUELLAR, Antonio: 1002, 1284
LONA, Domingo de: 38
LTILLO, ojo de agua: 12
LVADOR, Cristobal: 847
LVADOR, esclavo: 607
LVADOR, vecino: 631
MBRANO, Miguel: 1, 2, 52
N ANTONIO DE BEJAR, presidio: 294, 871, 1219, 1528, 1542
N ANTONIO DE CASAS GRANDES, pueblo: 965
N ANTONIO DE LA IGUANA, pueblo: 343
N ANTONIO DE LOS BERROS, hacienda: 1487
N ANTONIO DEL MEZQUITAL, hacienda: 1150
N ANTONIO, paraje: 29, 33
N ANTONIO, presidio: 270, 321



N BUENAVENTURA, hacienda: 1157
N DIEGO DE EL MEZQUITAL, hacienda, 540
N DIEGO, hacienda. 111, 318, 396, 409, 472, 526, 548, 963, 1150, 1210, 1817, 1918, 2090,
95
N ESTEBAN DE LA NUEVA TLAXCALA, pueblo: 11, 91, 93, 125, 131, 140, 149, 268, 286, 340,
8, 508, 529, 670, 681, 683, 847, 875, 883, 896, 942, 948, 1008, 1037, 1054, 1112, 1146, 1153,
54, 1159, 1183, 1221, 1226, 1293, 1296, 1330, 1334, 1343, 1381, 1421, 1438, 1452, 1522,
01, 1634, 1882, 1884, 1913, 1950, 2190
N ESTEBAN, iglesia: 683
N FELIPE DE CHINA, rancho: 1825
N FERNANDO DE AUSTRIA, presidio: 292
N FRANCISCO, calle: 308, 561, 562
N FRANCISCO, convento: 198, 205, 252, 431, 929,1475, 1515, 1681, 1718
N FRANCISCO DE ASÍS, hacienda: 1513
N FRANCISCO DE COAHUILA, provincia: 1714, 1725, 1961, 1963, 1769,1791
N FRANCISCO DE LOS CONCHOS, pueblo: 235
N FRANCISCO DE PATOS, hacienda: 1743
N FRANCISCO DEL POTOSÍ, hacienda: 76
N FRANCISCO SOLANO, paraje: 286
N FRANCISCO, templo: 747
N GREGORIO DEL MAZAPIL, mineral: 79
N ILDEFONSO, villa: 1271
N ISIDRO DE LA CAPELLANÍA, hacienda: 349
N ISIDRO DE LAS PALOMAS, hacienda: 5,150, 161, 220, 229, 419, 727, 768, 874, 879, 1188,
17, 1841, 1861, 1892, 2004, 2018, 2045, 2133
N ISIDRO LABRADORES DE LAS PALOMAS, hacienda: 442
N JOSÉ, convento: 2200
N JOSÉ DEL SAUCILLO, capellanía: 1101
N JOSÉ, santo: 988
N JOSEPH DE LOS BOSQUES, hacienda: 404, 407, 564, 815
N JOSEPH, hacienda: 50
N JOSEPH, santo: 473
N JUAN BAUTISTA DE BUENAVISTA, capellanía: 2022
N JUAN BAUTISTA DE BUENAVISTA, hacienda: 2006
N JUAN BAUTISTA DE LA VAQUERÍA, estancia: 1743
N JUAN BAUTISTA DE LOS BERROS, hacienda: 1603
N JUAN BAUTISTA DE LOS GONZÁLEZ, hacienda: 377, 680, 722, 734, 774, 793, 906, 938,
8
N JUAN BAUTISTA DE LOS GUAJARDOS, hacienda: 1921
N JUAN BAUTISTA DE ORNANDILLO, rancho: 1617
N JUAN BAUTISTA, hacienda: 111, 138, 173, 216, 264, 330, 395, 396, 424, 461, 498, 548,
8, 578, 728, 893, 896, 964, 1042, 1084, 1136, 1157, 1160, 1587
N JUAN DE DIOS convento: 94
N JUAN DE DIOS, paraje: 1131
N JUAN DE LA VAQUERÍA, hacienda: 162, 545, 1157
N JUAN DEL RÍO, ciudad: 14
N JUAN, estancia: 570
N JUAN NEPOMUCENO, convento: 1642
N JUAN NEPOMUCENO, villa: 967
N LUIS DE LAS AMARILLAS, presidio: 290, 294, 299
N LUIS POTOSÍ, ciudad: 765, 1252, 1253, 1295, 1464, 1783, 1785, 1895, 1896, 1906, 1907,
41, 1953, 1977, 1978, 2088
N LUIS POTOSÍ, provincia: 1938
N MIGUEL DE AGUA NUEVA, estancia: 1743
N MIGUEL DE AGUAYO, hacienda del marques de: 1296



N MIGUEL DE AGUAYO, marques de: 33, 293, 1327, 1671, 1743, 1293
N MIGUEL DE AGUAYO, marquesado: 750, 1123, 1146
N MIGUEL DE CERRO GORDO, pueblo: 235
N MIGUEL EL GRANDE, villa: 1067
N MIGUEL, Juan de: 255, 258
N MIGUEL, Juliana de: 49
N MIGUELES, hacienda: 360, 569, 671, 738, 2049, 2225
N MIGUELES, paraje: 323
N NICOLÁS DE LA CAPELLANÍA, hacienda: 307, 349, 394, 761, 920, 923, 1099, 1205, 1283,
13
N NICOLÁS DE LOS BERROS, hacienda: 735, 1141, 1155, 1157, 1160
N PABLO DE LOS LABRADORES, villa: 1537
N PEDRO DE ALCANTARA DE NAMIGUIPA, pueblo: 965
N PEDRO DEL GALLO, pueblo: 235
N PEDRO, hacienda: 1915
N PEDRO, pueblo: 669, 2189
N PHELIPE EL REAL, villa: 96,  239, 240, 242, 4451809
N PHELIPE, villa: 507
N RAFAEL, lugar: 2106
N SABAS, presidio: 959, 1204
N TIBURCIO, hacienda: 612, 649
NCHEZ, Antonia: 1510
NCHEZ, Barbara: 1279
NCHEZ, Bentura: 131
NCHEZ, Bernardina: 108
NCHEZ, Carlos Antonio: 567
NCHEZ CASAHONDA, Juan: 1264
NCHEZ, Cayetano: 88
NCHEZ, Cristóbal: 7, 545, 629, 1489, 1511
NCHEZ, Christóbal Joseph: 62
NCHEZ DE ALVEAR, Juan Francisco: 44
NCHEZ DE LUQUE, José: 2118, 2138
NCHEZ DE LUQUE, Manuela: 2118
NCHEZ DE LUQUE, Theresa: 2118
NCHEZ, Dionicio: 1580
NCHEZ, Domingo: 897
NCHEZ, Esteban: 1732
NCHEZ, Eusebio: 2112
NCHEZ, Francisco Luis: 6,
NCHEZ, Francisco: 23, 214, 348
NCHEZ, Gregorio: 592, 662
NCHEZ, Joachín: 1029
NCHEZ, José Antonio: 1162
NCHEZ, José Candelario: 1835
NCHEZ, José Ignacio: 1396
NCHEZ, José Manuel: 1833
NCHEZ, José Ventura: 24, 93
NCHEZ, Joseph de Jesus: 688
NCHEZ, Joseph Martín: 581
NCHEZ, Joseph: 1265
NCHEZ, Juan Antonio: 535, 565, 653,768
NCHEZ, Juan: 499, 552, 697, 732
NCHEZ, Luis: 1265, 1280, 1359
NCHEZ, Magdalena: 1792
NCHEZ, Manuela de: 1155



NCHEZ, Marcos: 664, 1997
NCHEZ, Maria de Jesús: 2007
NCHEZ, María Josefa: 6, 491
NCHEZ, María Leonarda: 758
NCHEZ, María Micaela: 31
NCHEZ, María Nativitas de: 1833
NCHEZ, María Theresa: 108
NCHEZ, María Ygnacia Xaviera: 1744
NCHEZ, Mariana: 6
NCHEZ, Martín: 1363
NCHEZ, Matias: 1000
NCHEZ, Miguel: 1796, 2020
NCHEZ NAVARRO, Ana Gertrudis: 1042, 2137
NCHEZ NAVARRO, Antonio: 944, 1598
NCHEZ NAVARRO, Cristobal: 48, 53, 56, 83, 105, 187, 190, 641, 657, 803, 938
NCHEZ NAVARRO, Francisco: 189, 245, 287
NCHEZ NAVARRO, Gertrudis: 850
NCHEZ NAVARRO, José Antonio: 1142, 1489, 1861
NCHEZ NAVARRO, José Martín: 165, 1915
NCHEZ NAVARRO, José Miguel: 691, 1552
NCHEZ NAVARRO, José: 291, 398, 799, 946, 1150, 1900
NCHEZ NAVARRO, Joseph Bentura: 257
NCHEZ NAVARRO, Joseph Cristóbal: 79, 188
NCHEZ NAVARRO, Joseph Martín: 257, 459, 613
NCHEZ NAVARRO, Juan Antonio: 937
NCHEZ NAVARRO, Martín: 940, 1398, 1601, 1803, 2070
NCHEZ NAVARRO, Miguel: 656
NCHEZ, Pedro: 60, 204, 886, 1155, 1278
NCHEZ, Ramón: 1291, 1424
NCHEZ, Refugio: 403
NCHEZ, Santiago: 1280, 1354, 1358
NCHEZ, Theresa: 9
NDOVAL, Joseph Manuel: 321
NDOVAL ZERDA, Gaspar de: 2001
NTA ANA, calle: 362
NTA ANA DE LOS YNOJOS, hacienda: 758
NTA ANA, hacienda. 12, 49, 70, 171, 291, 360, 388, 564, 660, 661, 663, 671, 738, 793, 800,
68, 2167
NTA ANA Y LIZARDE, Joseph: 836
NTA ANNA, Joseph: 477
NTA ARIZA Y CASTILLA, José de la: 369, 409, 421, 452,1110
NTA ARIZA Y CASTILLA, Juan Pablo de la: 1110, 2142
NTA CATARINA, villa: 2189
NTA CRUZ DE TEPIC, pueblo: 1312
NTA GERTRUDIS, rancho: 354
NTA INQUISICIÓN, tribunal: 1333
NTA, José de la: 541, 1711
NTA, Juan Pablo de la: 1805, 1940
NTA, Laureano de la: 1734
NTA MARGARITA DE PALOMAS, hacienda: 26, 1375
NTA MARÍA DE LAS PARRAS, hacienda: 547
NTA MARÍA DE LAS PARRAS, pueblo: 250, 331, 399, 525, 549, 583, 585, 593, 600, 763, 821,
8, 951, 1661
NTA MARÍA DE LAS PARRAS, villa: 98
NTA MARÍA, hacienda: 790, 891, 963, 1918, 2069



NTA MARÍA, Joseph Manuel de la: 475
NTA MARTÍA DE LAS PARRAS, pueblo: 589
NTA ROSA, valle: 1990
NTA ROSA, villa: 954, 1204, 1500, 1898
NTA VERONICA, agostadero: 1267
NTANA DE LIZARDE, José: 1364
NTANA, Joseph alias “Lizarde”: 284
NTANA, Juan: 729
NTANA LIZALDE, Joseph: 917
NTANA LIZARDI, José: 1086
NTIAGO, calle: 756, 916
NTIAGO DE LA MONCLOVA, villa: 1681, 1707, 1746, 1765, 1769, 1774, 1777, 1787, 1796,
14
NTIAGO DE QUERETARO, ciudad: 817
NTIAGO DEL MAPIMÍ, pueblo: 235
NTIBAÑEZ Y CEBALLOS, José: 1910, 1931, 2047, 2079, 2085, 2106, 2146
NTISIMA VIRGEN DE GUADALUPE, imagen: 1008
NTISIMO CRISTO, capilla. 466
NTÍSIMO CRISTO DE LA CAPILLA, iglesia: 211
NTÍSIMO SACRAMENTADO, cofradía: 2213
UTO, Diego de: 421, 735, 804, 821, 843, 953, 1030, 1667, 1684
NTO DOMINGO, agostadero: 1267
NTO DOMINGO, paraje: 192
NTO OFICIO DE LA INQUISICIÓN, institución: 357
NTOS COY, Antonio de los: 2056
NTOS COY, Catharina Rita de los: 901
NTOS COY, Ciriaco: 1140
NTOS COY, Diego de los: 185, 673
NTOS COY, Gertrudis de los: 1410
NTOS COY, Ignacio Joseph de los: 350, 373
NTOS COY, Joachín de los: 901, 1412
NTOS COY, José Antonio de los: 2121
NTOS COY, José Luis de los: 849, 859, 1055, 1140, 1216, 1263, 1275, 1357, 1705, 1761,
16, 2056
NTOS COY, Joseph de los: 909
NTOS COY, Josepha: 185
NTOS COY, Juan Antonio de los: 901
NTOS COY, Juan de los: 756
NTOS COY, Juana de los: 673, 901
NTOS COY, Lucia de los: 694, 953
NTOS COY, María de los: 475
NTOS COY, Pedro: 1140
NTOS COY, Rita de los: 1803
NTOS, Diego de: 953, 1030, 1667
NTOS, Esteban de los: 498, 883, 1879
NTOS, Francisco de los: 169
NTOS, Joaquín de los: 1879
NTOS, José Antonio de los: 1813, 1858
NTOS, José Francisco de los: 1106
NTOS, José Luis de los: 824, 986, 1038, 1137, 1173, 1196, 1217, 1382, 2006, 2121
NTOS, Juan de los: 665
NTOS, Juan Francisco de los: 260
NTOS, Juan Pablo de los: 1853
NTOS, Juana de los: 169
NTOS, Juana Micaela de: 2116



NTOS, Laureano de los: 2079
NTOS, Lucía de los: 573
NTOS, Manuel de los: 41
NTOS, Marcelo de los: 2116
NTOS, Miguel Angel de los: 1533
NTOS NAVARRO, Luisa de los: 578, 910, 938, 943, 1368
NTOS, Pedro de los: 162
NTOS, vecino: 670
RO, Luis Antonio: 1067
UCEDO, Cristobal: 1713
UCEDO, Joachín: 1708
UCEDO, Juan Antonio: 408
UCEDO, Juan Gabriel: 277
UCEDO, Juan: 1093
UCEDO, Marcos: 347
UCEDO, María Antonia: 2170
UCEDO, Matheo: 590
UCEDO, Salvador: 773
UCILLO, agostadero: 1328, 1521
UCILLO, capellanía: 1899
UCILLO, hacienda: 366, 711, 1637, 1937, 2164
XONIA, María Amelia: 363
YULA, pueblo: 1312
BASTIÁN, el zapatero: 139
GÍN, Lucía: 135
GUÍN, María de la Trinidad: 834
LEDON, Pedro José Ventura: 1380
LEDON, Petra Cecilia: 1380
LIS, Juan Gómez de: 101
NDEJA, Francisco Xavier de la: 2, 543
NDEJA, María Gertrudis de la: 1697
NDEJA, Pedro de la: 155
NDEJA Y LLANAS, Joaquín de la: 893
NÓN, José Antonio: 1585
NZ DE LAS CORTES, Diego Phelipe: 921
PEDA, Cayetano de: 900
PEDA, Francisco de: 1828
PEDA, Joachín de: 275
PEDA, Joseph de: 193, 275
PEDA, Juan Antonio de: 305
PEDA, Juan de: 193, 275
PEDA, Juana de: 916
PEDA, Luis de: 193, 275
PEDA, María de Jesús de: 916
PEDA, Merensiana de: 916
PEDA, Miguel de: 916
RDA, Francisca de la: 21
RNA, Simón de la: 1514
RRANO, Joseph: 86
RRATO, Juan: 1919
RTUCHA, Ignacio: 528
RTUCHA, Juan Antonio: 528
RTUCHE, Ignacio: 530
RTUCHE, Juan Joseph: 584, 1865

ERRA, José Antonio de la: 1572, 1599, 1818, 2008, 2040



LLER, Antonio: 554
LLER, José: 267, 465, 791, 911, 1929
LLER, Juana Antonia: 2094
LLER, Manuel: 791, 1173
LLER, Matías: 318, 390, 442, 623, 1308
LLER, Simón: 791
MÓN ANDRES, vecino: 2153
NALOA, provincia: 239

OBERON, Valentín de: 1581
OLIS DE VALDÉS, Pedro: 344, 355, 389
OLÍS, José Remigio: 2160, 2161
OLIS, Manuel: 1881
OLIS, María de: 1881
OLIS, Pedro: 272, 413, 1137
OLIS Y VALDÉS, Pedro de: 350, 360, 352, 356, 381, 484, 659, 747, 836, 1004, 1390, 1591
OLORSANO, Joseph: 339
OMÓN BRIONES, José: 1009
ONORA, marques de: 1647, 1686
ONORA, provincia: 1776
ONORA, río de: 1001
OSA, Casimiro de: 1665
OSA, Pedro Antonio de: 1665
OTA, Joseph de la: 372
OTELO, José: 1111
OTO,  Antonio de: 298, 1897
OTO CABRALES, José Antonio: 1365
OTO, Joseph Antonio de: 799
OTO, Juan Paulino de: 742
OTO, Miguel: 1852

AREZ, Joachín: 284
ÁREZ, Juan Manuel: 1503
AREZ, Juan: 443, 480, 516, 541, 556, 559

BOADA, Francisco Benito: 1297, 1375, 1587, 1717, 1748, 1769, 1786, 1853, 1875, 1947, 2025,
41, 2096
BOADA, Francisco: 1194, 2068, 2108
MAYO DE LUNA, Joseph María: 895
RAMONA, Joseph: 536
LOLOAPAN, pueblo: 1408, 1420
LLES, Rafael: 1745
RÁN, Pedro: 191
XADA, Rafael de: 536, 747
XAS, provincia: 321, 871, 1679, 1686, 1776
XEDA, Antonio: 594
EODORO, vecino: 642
ERAN, Felipe: 585
ERAN, Juan de: 602
ERAN, Phelipe Alonso: 476
LASCALA, boca: 584

A COTA, rancho: 1638
ERINA, Christobal: 1223

NAJUELA, paraje: 232
AXCALA, ciudad: 1096



AXCALA, plazuela: 1212
AXCALA, Pueblo: 327, 1292, 1693, 1945
LENTINOS, Nicolás: 1421
RAL, Francisco del: 1492
RCUATO DE LIENDO, José: 1773
RO, Lucía del: 387
RO, María Guadalupe del: 2, 52
RRE, Antonio de la: 1752
RRE CAMPO, marques: 96
RRE DE PADILLA, Pedro: 951
RRE, Joseph Manuel de la: 1276
RRECILLA, hacienda: 395
RRECILLAS, hacienda: 330, 411
RRES, Ascencio: 2141
RRES DE BARREDA, Diego: 1218
RRES, María Josefa: 1661
RRES, vecino: 1730
RRESCANO, María deSan Juan: 922
VAR, Juan Angel: 1276
AVIESO, Thomas: 885,
EJO, Francisca Antonia: 525
EVIÑO, José Antonio: 1268
EVIÑO, José Vicente: 1958
EVIÑO, Josefa de: 778
EVIÑO, Josepha Baez de: 26
EVIÑO, Juan José: 1837, 1862, 1883
EVIÑO, María Catalina de: 72, 145, 394
EVIÑO, Pedro José: 2199
EVIÑO, Ramón: 487
EVIÑO, Salvador: 487
IBUNAL ECLESISASTICO DE LIMA, dependencia: 1668
INIDAD, paraje: 192
NAL, paraje: 33
NAL, potrero: 2129
RUMBA, Francisco: 1733

GALDE, Juan de: 1650, 1679, 1680, 1686, 1776, 1784, 2035
GARTE, Jacobo de: 1776
GARTE, Juan Bautista de. 1975
GARTE Y LOYOLA, Jacobo de: 1554, 1639, 1648, 1649, 1652, 1653, 1674, 1678 1687, 1702,
03, 1789
IBARRY, Miguel José de: 1989

MARAN, Bernardo Manuel de: 1123, 1128, 1146
MARAN, Josefa: 1694
MARAN, María Josefa de: 1621
NDALLETA, Antonio de: 401
RBAN, Juan Antonio: 594
RBINA, Antonio: 306
RDALLESTA, José Antonio de: 375
RDALLETA, Joseph de: 432
RDALLETA, Juan Antonio: 437
RDAYETA, Joseph de: 383
RESTI, Antonio de: 263, 295



RESTI, Francisco Xavier de: 518, 1387
RETA, Manuel de: 866
RETA Y SAN JUAN, Manuel de: 796
RETA Y SAN JUAN, Manuel de: 804
RIBE, María Yldefonsa de: 922
RIZAR, Joseph Antonio de: 753
RO, Alejandro de: 723, 1793
RO, Francisco de: 711, 777, 783
RO, Joaquín de: 960, 1656
RO, José Alexandro de: 1197
RO, José Antonio de: 1656
RO, María de: 723, 777, 1793
RO, María Theresa de: 919
RO Y BARREDA, Joseph Alejandro de: 783
RO Y CAMPA, Francisco de: 899
RO Y CAMPA, Joachín de: 978
RO Y CAMPA, José Alejandro de: 899
RO Y CAMPA, María de: 798, 1218, 1622, 1719, 1899
RQUISA, José Rafael de: 1665
RQUISA, Rafael: 1594
RROZ Y GARZA, Juan de: 67
RROZ Y GARZARON, Juan de: 2106
RRUTIA, Francisco Josef de: 2191, 2217
RRUTIA, Pedro de: 43
RRUTIA, Thoribio de: 294
RTADO DE MENDOZA, Miguel: 1151

CA, Joseph Antonio de: 202
LENCHANA, Joseph Carlos: 359
LDÉS, Alonso: 151, 229, 231, 1116, 1383
LDÉS, Antonio: 203
LDÉS, Cristobal: 410
LDÉS DEL TORO, Pedro Joseph: 637
LDÉS, Francisca Javiera: 151
LDÉS, Francisco Xavier de: 285, 471, 657, 661, 667, 671, 834, 1016, 1176, 1228, 1238, 1916
LDÉS, Francisco Xavier: 470
LDÉS, Francisco: 195, 706
LDÉS, Javier: 223
LDÉS, Joaquín: 2099
LDÉS, José: 38, 59, 105, 147, 151, 540, 1900, 2002, 2133
LDÉS, Josef Miguel: 1397
LDÉS, Joseph Benito: 73
LDÉS, Joseph Ignacio: 332, 380, 543
LDÉS, Juan José: 315, 380, 386, 452, 526, 650, 1398, 1719
LDÉS, Juan: 1192, 1797, 2002
LDÉS, Juana: 1065
LDÉS, Luis de: 1828
LDÉS, Manuela de: 92, 366, 768, 2128
LDÉS, María Antonia: 828, 1844
LDÉS, María del Carmen: 673
LDÉS, María Manuela: 1036
LDÉS, Martín: 474
LDÉS, Matias: 1999, 2004



LDÉS, Miguel de: 46, 151, 410, 650, 1892
LDÉS, Nicolás: 151, 152, 187, 229
LDÉS, Pedro: 828
LDÉS, Santiago de: 386, 440, 1860
LDÉS, Xavier: 339, 1267, 1666, 2129
LDÉS, Ysabel Flores de: 2022
LDESES, hacienda: 793, 1150
LE DE SANTIAGO DEL GUAJUCO, pueblo: 540
LEN CHANA, Joseph Carlos: 359
LENTÍN, Julian: 594
LERIO, Pedro: 1255, 1302, 1362, 1664
LIENTE, Pedro: 1127
LVERDE, Aparicio: 1579
LVERDE, Francisco Xavier: 610
LLE, Cristobal de: 167, 332, 395, 689
LLE DE SAN BARTOLOME,  pueblo: 235, 918, 925
LLE DE SAN PABLO DE LOS LABRADORES, pueblo: 402
LLE DE SAN PEDRO, villa: 1470
LLE DE SANTA ROSA, villa: 1650, 1680, 1784, 2087
LLE, Joseph Antonio: 485
LLE, Joseph de: 175, 837
LLE, Pedro de: 111, 167, 324
LLE, Rafael de: 1607
LLES DE OJO DE AGUA, hacienda: 577
RA, Gertrudis de la: 1858
RA, Luis de la: 1179
RA, María Gertrudis de la: 1813
RA, Xavier de la: 1804
RELA VERMUDES, Francisco: 1764
RGAS, José Nicolás de: 1279
RGAS, Nicolás: 78, 1081
RGAS, Victor de: 402
RGAS Y ANDA, Nicolás Ermenegildo de: 66
ZQUEZ, Ana Francisca Xabriela: 2132
ZQUEZ BORREGO, Josef: 2035
ZQUEZ Y MARCO, Ramiro: 1547
ZQUEZ, Yldefonso: 2151
GA, Joaquín de: 2058
GA, José Antonio de la: 2044
GA, Palomo de: 765
GA Y ESCUDERO, Lope de: 781
LARDE, Rafael: 252
LASCO, Joseph de: 518
LASCO, Ygnacio: 1020, 1269, 1457, 1884, 1913, 973
LASQUEZ, Josef María: 1731
LÁZQUEZ, Juan: 1320, 1323, 1324, 1331, 1433, 1436, 1443
LIZ, María Lugarda: 2169
LOZ, Juan Diego: 2014
NTURA, Luis: 11
NTURA, Theodoro: 1453
NTURA Y MORENO, José: 1951, 2068, 2069
RACRUZ, puerto: 816
RASADI, Manuel Gaspar de: 1889
RDAD, Antonio: 1662, 1705
RGARA, Manuel de: 473



RGER, Rafael José, obispo: 1257, 2083
RLANGA, Antonio de: 460
SANILLA Y OLMO, Juan de: 602
TANCUR, Domingo de: 287

CENTE, el tamborilero, mulato: 107
CTORIO, Eusebio: 2153
CUÑA, José Manuel de: 1153
DAURRI, Francisco: 1707
DAURRI, Joseph: 479
DAURRY, Manuel José de: 1902
LLA DE SAN JUAN NEPOMUCENO, pueblo: 965
LLA DE SANTA CRUZ, pueblo: 965
LLA DE SANTIAGO, pueblo: 965
LLA REAL, Basilio: 1728
LLA URRUTIA, vecino: 1852
LLA VICENCIO, Xavier: 23
LLARREAL, Hipolito: 585, 1177
LLARREAL, Juana de: 92
LLARREAL, Marcelino: 1734
LLAVERDE, Pedro Joseph: 534
LLAVICENCIO, Francisco Xavier de: 491
LLAVICENCIO, María Inés de: 491
LLAVICENCIO, Seledon de: 491
LLEGAS, Antonio: 1822
LLEGAS, Juan: 567
LLEGAS, Manuel: 1822
LLEGAS, María Tomasa: 1665
LLEGAS, Pedro de: 1419
SCAYA, provincia: 340
SNAGUE, indio: 1304
RGETE, Joachín: 1669

MÉNEZ, Bartolome: 51
MÉNEZ DE VELASCO, Manuel: 201
MÉNEZ, Joachín: 510
MENEZ, Joseph: 625
MENEZ, Juan Antonio: 2151
MENEZ, Juana: 1019
MENEZ, Martín: 1910
MENEZ, Roque: 871

NZE, Phelipe: 1184
ÑEZ, José Cayetano: 2139
ÑEZ, Salvador Cayetano: 1395
RTO, Felipe de: 1326, 1336, 1338
ARRA, Francisco Javier de: 16
ARRA, Juan de: 1931
ARRA, Juan Nepomuceno de: 1825
IBARRI, Manuel José de: 1917
DA, Juan Angel de: 1827, 1915
DA, Juan Antonio de: 1863



DA, Juan de: 2128
OJOS, Bernardo de los: 661
OJOS, Lorenzo de los: 70, 671
ARRAN, Tomas Gregorio: 2193

RAZABAL, Domingo de: 1623
RAZABAL, Domingo Gregorio de: 1730
RAZABAL, Juan Ygnacio de: 1305
RAZABAL, Manuel Ignacio de: 627, 633, 636, 638, 645, 646, 647, 659, 820, 825, 947, 1048,
14, 1119, 1199, 1242, 1263, 1276, 1287, 1292, 1316, 1321, 1334, 1446, 1500, 1530, 1623,
30

RAZABAL, Ygnacio: 1042, 1454
RIGOYEN, Francisca de: 426
RIGOYEN, Juan Antonio: 241

ABEL FARNESIO, reyna: 892
IDORO, esclavo: 1919
URREGI, Martín de: 1437, 1456, 1535
URRIBERIA, Luis de: 1659
ÑEZ, Salvador Cayetano: 1067
AGUIRRE, Martín de: 1463

CAPU, pueblo: 588
CATAL, paraje: 1411
CATECAS, ciudad: 196, 219, 871, 1240, 1919, 2058, : 2218
CATECAS, provincia: 747
CUALCO, pueblo: 1312
GUALPAN, pueblo: 1562
PATA, Manuel: 316
POTLÁN EL GRANDE, pueblo: 1312
RAGOZA DE LIZARRARAS Y CUELLAR, María: 1216
UCEDO, Gabriel: 2132
UCEDO, Nicolás: 2132
BALLOS, Josef: 1770
FERINO, siviente: 404
NDEJA, Francisco Xavier de la: 69
NDEJA, Joaquín de la: 581, 1162
NDEJA, Juan de la. 180, 187, 366, 456, 665
NDEJA, Julian de la: 248, 349, 563
NDEJA, Julio: 731
NDEJA, Pedro de la: 563
NDEJA, Xavier de la: 970, 1272, 1277
NDEJA Y HANAS, Joaquín de la: 946
NDEJA Y LLAMAS, Ysidro de la: 2009
NDEJA Y LLANAS, Juan de la: 246, 249
NDEJA Y LLANAS, Quiteria: 946
NDEJA, Ysidro: 2024
PEDA, Antonio de: 419, 1750
PEDA, Ascencio de: 161
PEDA, Cayetano de. 229, 344, 419, 1470, 1750
PEDA, Hilario de: 2166
PEDA, Isabel de: 161
PEDA, Joaquín de: 1012
PEDA, José: 1113
PEDA, Joseph Antonio: 229



PEDA, Joseph de: 101, 258, 325, 699
PEDA, Juan Antonio de: 334, 435
PEDA, Juan Cayetano de: 879, 1006, 1925
PEDA, Juan de: 324, 478, 745, 1012, 1107, 2131
PEDA, Juan José de. 1821, 1924, 1994, 2082
PEDA, Juana de: 1892
PEDA, Juana Francisca de: 1984
PEDA, Lorenzo de: 386
PEDA, Luis de: 325
PEDA, Magdalena de: 1925
PEDA, María de: 68,  143, 418, 419
PEDA, María Ygnacia: 1804
PEDA, Miguel de: 2002
PEDA, Rosalía de: 1746,
PEDA, Tomas de: 1804, 1821, 2031, 2183
PEDA, Venancio de: 1821
RBANTES, Miguel: 404
RDA, María Regina: 1792
RDA, Polonia de la: 1792
RTUCHA, Antonio: 1182, 1186, 1424, 2165
RTUCHA, Eugenio: 291, 307, 801
RTUCHA, Ignacio: 307, 943, 1182
RTUCHA, José: 923
RTUCHA, Josepha: 406
RTUCHA, Juan José: 801, 949, 973, 990, 1009, 1182, 1424, 2165
RTUCHA, Juan: 1186
RTUCHA, Manuel: 1424
RTUCHA, María de Jesús: 423
RTUCHA, María Guadalupe: 544
RTUCHA, María Jesus: 458
RTUCHA, Nepomuceno: 949, 973
RTUCHA, Nicolás: 1182
RTUCHA, Pedro: 544
RTUCHA, Ventura: 307
RTUCHE, Antonio: 1075, 1147, 15212100
RTUCHE, Buenaventura de: 124, 137
RTUCHE, Francisco: 313, 355
RTUCHE, Geronimo: 219
RTUCHE, Ignacio de: 57, 63,  124, 1891, 1900, 2223
RTUCHE, Joaquín: 1372
RTUCHE, José Antonio: 1490
RTUCHE, José: 313, 355, 1521
RTUCHE, Juan José: 709, 1147
RTUCHE, Juan: 799, 1328, 1891
RTUCHE, Marcos: 1147
RTUCHE, María Antonia: 1996
RTUCHE, María de Jesús: 417, 853
RTUCHE, Marina: 350
RTUCHE, Matías: 1147
RTUCHE, Nicolás: 1075, 1147
RTUCHE, Pedro: 740, 1996
VALLOS, José: 1184
VALLOS, María Ygnacia de: 1746
VALLOS, Pedro de: 398, 473
VALLOS, vecino: 2082



ÑIGA, Francisco de: 331, 322, 383, 402, 432, 790
ÑIGA, Joseph de: 252


